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PROPOSICIONES NO DE LEY 
PNL92-1 

La Mesa del Congreso de los Diputados, en su reunión 
del día de hoy, ha acordado, en cumplimiento de lo dis- 
puesto e n  el artículo 194 del Reglamento de la Cámara, 
admitir a trámite y publicar la proposición n o  de Lcv pre- 
sentada por el Grupo Parlamentario Popular del Congrc- 
so, relativa a personal de las Cámaras Agrarias, que debe- 
rá tramitarse ante el Pleno de la Cámara. 

Los Grupos Parlamentarios podrán presentar cnmicn- 
das hasta seis horas antes del comienzo de la sesión en 
que dicha proposición n o  de Lcv hava de  debatirse. 

En e,jecución de dicho acuerdo, sc oi-dcna la publicn- 
ción de  conformidad con el articulo 97 del Reglamento dc 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 28 de diciembre 
de 1983.-P.D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis Maria Cazorla Prieto 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Miguel Herrero Rodrígucz de Miñón, portavoz del Giu- 
po Parlamentario Popular, al amparo de los artículos 193 
v siguientes del Reglamento del Congreso de los Diputa- 
dos. formula a la Cámara la siguiente proposición n o  de 
Lcv. para su defensa e n  Pleno. 

Antecedentes 

El personal de las Cámaras Agrarias, uno de los sectores 
profesionales más modestos de la Administración cspano- 
la, n o  ha encontrado todavía una solución a los problemas 
suscitados con ocasión d e  la incorporación a la Adminis- 
tración Pública, lo que  se dcbc a que el Gobierno, el Mi- 
nisterio de Agricultura, Pesca y Alimentación y el Instituto 
de  Relaciones Agrarias (IRA) -de cuyas plantillas forma 
parte o que atiende los gastos de sostenimiento d e  interi- 
nos y contratados- no ha acertado en las medidas necc- 
sarias que, cuando se han producido, lo han sido incom- 
pletas o con retraso. 

Parece llegado el momento de  que se aborden, e n  su 
conjunto, los problemas pendientes, lo mismo los d e  per- 
sonal ya incorporado a las plantillas que los de  aquel otro 
que se encuentra en la precaria situación de  interinos y 
contratados por culpa de  los que, en su momento, siguie- 
ron las antiguas Hermandades de  Labradores y Ganade- 
ros - d e  los que proceden- y que no convocaron en su 
momento, las oposiciones y concursos. 

Respecto al personal incorporado a las plantillas - 
convertidas e n  permanentes por el Real Decreto 
2924/1981, de  4 de  diciembre en su Disposición final 6.- 
la carencia d e  unas «normas específicas)) que regulen este 
personal les ha privado d e  posibilidades d e  promocibn. 

En cuanto al personal n o  de plantilla, es imprescindible 
abordar el problema de los interinos v contratados, que se 
encuentran, va muchos años, en una situación d e  incstabi- 
lidad, con remuneraciones inferiores a los d e  plantilla, 
que las perciben, los mas de los años, con retrasos de va- 
rios meses, ya que se ha mantenido la ficción de que son 
.personal de Cámaras» siendo así que su sostenimiento 
corre a cargo de las subvenciones específicas para ello del 
Instituto de Relaciones Agrarias. 

Disposiciones dictadas: La incorporación del personal 
de las antiguas Heimandadcs de Labradores v Ganaderos 
a las Escalas del Instituto de Rclacioncs Agrarias (IRA) v 
la asunción por este 0i.ganisrno de las Cámaras Agrarias 
ha sido objeto de diversas disposiciones, n o  siempre cohc- 
rcntcs unas con otras. 

La disposicibn que constituvc el punto de  partida fue el 
Real Decreto 1336/ 1977, de 2 de junio, que restableció las 
Cámaras Agrarias Locales que habían sido integradas du- 
rante muchos años e n  las Hermandades de Labradores v 
Canaderos. Estas Hermandades v los antiguos sindicatos 
agrícolas habían hecho una gran labor en provecho d e  los 

agricultores, v sus funcionarios y personal interino v con- 
tratado habían constituido un colectivo de  personal muv 
sacrificado; poco despuks, por acuerdo del Consejo de  Mi- 
nistros fueron aprobadas las plantillas de  las Escalas «a 
extinguir. del Instituto de Relaciones Agrarias (IRA). 

Posterioimcntc, por el Real Decreto 25621 1978, de  14 de 
octubre, fueron senaladas las proporcionalidades v cocfi- 
cicntcs de  las escalas ((a extinguir. del Instituto de  Rela- 
ciones Agrarias (Ministcrio de Agricultura) en las que in- 
gresó el personal d e  carrera procedente del Estatuto del 
Secretariado y Personal de  las Hermandades d e  Labrado- 
res v Ganaderos, de  23 de junio de 1973. Estas plantillas 
habían sido creadas dando cumplimiento a lo dispuesto 
en la Disposición final tercera, uno, del Real Decreto 
1336/ 1977, d e  2 de  junio, sobre Cámaras Agrarias. 

El número 3 d e  la Disposición final tercera del citado 
Real Decreto 1336/1977, de 2 d e  junio. dispone que el per- 
sonal sindical no funcionario que ha sido incorporado a 
la AISS en cumplimiento de  lo dispuesto en el artículo se- 
gundo, párrafo tres, del Real Decreto 19/1976. podrá in- 
corporarse a las Cámaras Agrarias en que hubiesen veni- 
do  prestando sus servicios y con cl mismo regimen jurídi- 
co, respetando todos sus derechos; como así ha venido 
ocurriendo ya que estos funcionarios han venido cobran- 
do sus haberes de las dotaciones suministradas con cargo 
a los presupuestos del IRA. 

El Real Decreto 2924/1981, de  4 d e  diciembre, en su Dis- 
posición final 6.a, viene a crear las Escalas permanentes 
en el Instituto d e  Relaciones Agrarias (Ministerio de  Agri- 
cultura, Pesca y Alimentación) afectando al personal cita- 
d o  eil la Disposición final tercera, uno, del Decreto 
1336/ 1977. Esta disposición, de  la mayor importancia, fue 
congruente con la institucionalización de  las Cámaras 
Agrarias Locales que, de derecho y d e  hecho se produjo. 
Asimismo, da un plazo de  seis meses para que el Ministc- 
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rio de Hacienda, a iniciativa del de Agricultuia Pesca y 
Alimentación, proponga al Conse,jo d e  Ministros la deter- 
minación del número de plazas d e  c a d a  una de las escalas. 

Finalmente, el Real Decreto 2627/1982, d e  15 de octu- 
bre, determina las funciones o conicticlos d e  cada una clc 
las Escalas del IRA v requisitos de ingreso en las inisinas. 
Entre las escalas que cita. se cuentan las escalas pcima- 
ncntcs del Instituto al'ectas a las Cáinaras Agrarias Loca- 
les, personal afectado poi. la Disposición adicional 6.a del 
Real Decreto 2924/1981, de 4 clc tlicicrnbix~. 

Toda la anterior legislación ha venido constituyendo 
pasos importantes en la resolución de la situación de este 
personal, de carrera o interino y contratado; pero queda 
por dar un paso definitivo para i~csolvcr una setic de liini- 
taciones que producen las discriiiiinacioncs y situaciones 
in,justas que se analizan a continuación: 

A pesar de volverse a definir las Escalas pcrniancntcs 
del IRA, n o  se determina el núiiicro de plazas de c a d a  una 
de las mismas, y fundarnentalincntc de las alcctas a las 
Cámaras Agrarias; por lo que se sigue incuniplicnclo el 
plazo t'ijado en la Disposición adicional 6.a del Real Dccrc- 
to 2924/1981, de 4 de diciembre, con las siguientes consc- 
cue n c i as: 

a )  Impedir el normal dcsenvolviiniento de las activi- 
dades de muchas Cárnaras Agrarias Locales y Provinciales 
por falta de personal; llegándose incluso a cerrar alguna 
de ellas; con el consiguiente pcijuicio para los agriculto- 
res y ganaderos at'cctados. 

impedir el acceso de los funcionarios interinos y 
contratados a una estahilidacl en su situación adriiinistra- 
tiva; así como impedir la promoción interna de los funcio- 
narios, fundamentalmente de los de condición niás nio- 
dcsta. 

h)  

En atención a todo lo expuesto, se foi.niula la siguiente 

l INTERPELACION 

PROPUESTA DE RESOLUCION 

Primero. Que en el plazo de dos meses se IX a 1 '  icen ac- 

tuacioncs pertinentes para el cuiiipliiiiicnto total de la 

Disposición adicional 6." del Real Decreto 2924/1981, de 4 
de dicicinbrc. 

Segundo. Que en el plazo de tres meses se convoque 
Concur.sos-oposiciones al fin de cubrir en el Instituto de 
Relaciones Agrarias (IRA) todas las plazas vacantes en las 
Escalas a que se refiere el apartado anterior. 

Teicetu En tanto n o  se convoquen y resuelvan estas 
oposiciones, el personal a que se refiere el número 3 de la 
Disposición final 3.;' del Real Decreto 1336/1077, de 2 de 
junio, y los contratados posteriormente por el Instituto de 
Relaciones Agrarias en Cáiiiaixs Locales y Provinciales, 
perciban sus reniunci~acioncs con cargo a los Presupucs- 
tos del Instituto de Relaciones Agrarias, y tainbien sus 
cuotas de la Seguridad Social se abonen con cargo a los 
mismos teiminando así  con la situación actual. 

Cuarto. Que todo el personal al servicio de las Ciiinnras 
Agrarias Locales y Provinciales puedan concurrir al con- 
curso-oposición para cubrir la plaza que actualinentc sir- 
ve cuando la misma salga a concurso-oposición, en el que 
se valorará prcl'crcntcincntc los servicios prestados en las 
antiguas Hermandades y postcrioriiicntc en el IRA y que 
al serle adjudicada lo ser7 en su lugar de rcsiclcncia. 

Quinto. Que a los ctectos de la Disposición tiansitoria 
del Real Decreto 2627/1982, de 15 de  octubre, sobre requi- 
sitos de ingreso en las distintas Escalas del Instituto cle 
Relaciones Agrarias (IRA) la cxpix4ón de «servicios pres- 
tados en el Ministerio)> se extienda a todas las Escalas del 
Instituto y, d e  nioclo especial, a aquellas para los que sc 
opte al ingreso. 

L o  que en cuniplirnicnto de los artículos 193 v siguicn- 
tcs del Reglamento del Congreso de los Diputados, se so- 
mete a la Mesa, a los efectos i~eglainentai~iainentc oportu- 
nos. 

Palacio del Coiigivso clc los Diputados, 21 clc diciciribi.c 
de 1983.-Miguel Herrero R. de Miñón. 

INTERPELACIONES 
138-1 

La Mesa del Congreso de los Diputados, en su reunión 
del día de hoy, ha acordado, en cumplimiento de lo dis- 
puesto en el artículo 182 del Reglamento del Congreso de 
los Diputados, publicar en el BOLETIN OFICIAL DE LAS COR- 
TES GENERALES la interpelación formulada por el Diputa- 
do  don Miguel Roca i Junyent. del Grupo Parlamentario 
de la Minoría Catalana, relativa a las acciones inspectoras 
que está llevando a cabo el Ministerio de  Economía y Ha- 
cienda. 

En cjccución de dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso dc los Diputados, 28 de diciembre 
de 1983.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

Que presenta ante la Mesa del Congreso de  los Diputa- 
dos Miguel Roca i Junyent, en su calidad de portavoz del 
Grupo Parlamentario de la Minoría Catalana, al amparo 
dc lo dispuesto en el artículo 180 y siguientes del Rcgla- 
mento de la Cámara, sobre las acciones inspcctoras que 
está llevando a cabo el Ministerio de Economía y Hacicn- 
da. 
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Durante las últimas semanas del presente año, el Minis- 
terio de  Economía y Hacienda ha puesto en marcha un 
conjunto de  acciones inspectoras en diversas poblaciones 
españolas, en orden a comprobar v revisar la situación fis- 
cal de  determinados sectores económicos y de  sus contri- 
buyentes. Dichas actuaciones han sido ampliamente reco- 
gidas por los distintos medios de comunicación social. 

En base a estas noticias difundidas v el testimonio de la 
experiencia directa, este Grupo Parlamentario, sin pretcn- 
dci. entrar en valoraciones a priori sobre la cuestión, 
constata, e n  primer lugar, que en distintas poblaciones es- 
pañolas estas acciones han producido un importante ni- 
vel de conflictividad v enfrentamiento entre entidades, 
instituciones v particulares por una parte, y los propios 
inspectores fiscales por otra, provocando e n  algunos ca- 
sos, un cierre masivo de cstablcciniicntos comerciales e 
industriales, lo que obligó a la Administración a retirar y 
suspender las actuaciones iniciadas. 

En segundo lugar, v como consecuencia de los hechos 
acontecidos, se ha abierto una controvertida pokmica c n -  
trc los distintos cstamcntos e instituciones cconómicas y 
sociales del país, a la hora de enjuiciar la oportunidad de 
este tipo de acciones, debido, tanto a la forma de pi.oce- 
der de la Administración en unos moiiicntos de extrema 
scnsibilizacibn del contribuvcntc ante cualquici. iiicdida 
de esta naturaleza, como por la delicada situación por la 
que atraviesan amplios sectores económicos clc-l paih. 

Es por todo ello y dado que n o  se conoce suficientc- 
mente la forma y criterios que se han utilizado para rcali- 
zar estas actuaciones fiscales d e  inspeccibn, las cuales es- 
tán comportando un enrarecimiento del clima de normalí- 
dad v confianza que debe existir en la sociedad como rc- 
quisito necesario para la reactivación económica del país, 
es por lo que este Grupo Parlamentario insta al Gobierno 
para que di. respuesta a las siguientes cuestiones: 

l .  iCuálcs han sido las órdenes que se han cursado 
por el Ministerio de Economia v Hacienda, a sus distintas 
Delegaciones para que cstas procedieran a realizar accio- 
nes inspectoras e n  determinadas poblaciones españolas? 

iQui. procedimientos y criterios ha utilizado el Mi- 
nisterio de Economía v Hacienda para proceder a la selec- 
ción de las id'cridas poblaciones y de sus sectores econó- 
niicos? icuálcs son concretamente todas estas poblacio- 
nes afectadas? 

¿Pueden calificarse estas medidas de coyunturales 
o. por el contrario, todas ellas se deben a un plan especial 
iiiás amplio del Ministerio de Economía v Hacienda? En 
tal caso. icuál es su contenido? 

2.  

3. 

Palacio del Congreso de  los Diputados, 23 de  diciembre 
de 1983.-Miquel Roca i Junyent. 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA 
La Mesa de la Cámara, e n  su reunión del día de hov, ha 

acordado publicar en el BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES 
GENERALES las preguntas de los señores Diputados para 
las que se solicita respuesta por escrito, asi como las con- 
testaciones del Gobierno, todas ellas tramitadas en la reu- 
nión d e  la Mesa celebrada en el día d e  hoy. 

En ejecución de  dicho acuerdo, se ordena la publica- 
ción d c  conformidad con  cl articulo 97 del Reglamento de  
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 28 de  diciembre 
de 1983.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

PREGUNTAS 

PE 1.843-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Angel del Rey Castellanos, Diputado por Ciudad Real, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo 
de  lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigcn- 
te Reglamento d e  la Cámara, tiene el honor d e  formular 

las siguientes preguntas al señor Ministro de  industria, de  
las que desea obtenere respuesta por escrito. 

Recientes estudios realizados sobre la cuenca de  Puer- 
tollano arrojan la existencia d e  unas reservas de  200 mi- 
lloncs d e  toneladas d e  carbón, de  las que 100 millones son 
explotables íntegramente a cielo abierto. 

Puertollano, que cuenta e n  la actualidad con una cen- 
tral ti.rmica. alimentada con carbón d e  la propia cuenca. 
Su potencia instalada de  220 megavatios, a este ritmo de  
explotacibn pasarían ciento sesenta y siete años en llegar 
al agotamiento de  las reservas estudiadas. 

Teniendo en cuenta la escasez de  recursos energéticos 
propios y la necesidad de  explotar nuestras propias fuen- 
tes energéticas. 

Pregunta 

¿Ha pensado el señor Ministro, a la vista de  la existen- 
cia d e  estas reservas. la posibilidad d e  instalar al pie de  la 
cuenca una central termoeléctrica que transforme el po- 
tencial energético existente en la misma? 

¿Ha pensado el señor Ministro los beneficios que se de- 
rivarían al sustituir los productos petroliferos o carbonife- 
ros importados por los existentes en la cuenca? 
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iSc ha contciiiplado alguna vez la posibilidad clc cx- 

traer esta riqueza pai.a ser t ixdoi. innda Iuci.a d e  la re- 
gión? 

Madiid. 20 clc c1iciciiibi.c clc 1983.-Angel del Rey Cas- 
tellanos. 

PE 1.844-1 

Joi-gc Vci,stiygc Ro,jas, Diputxlo poi' Sc\,illa, clc.1 C;i.~ipo 

Populai.. al a i i i p w o  de lo dispuesto en los ai~iculos t 8.5 y 
siguiente-s clcl vigciitc Rcglaiiicnto clc la C ' a i i i a i x .  ticnc el 
tiorioi. de i o i ~ i i u i ; ~ ~ ~  ai scñoi. Mini s t iu  d e  Tixhqjo y Scguii- 
clac1 Socinl las siguientes pi~cguntris. de las que clcsca obtc- 
nci. i'cspucsta por esci.i(o. 

El Real Dcci.cto 3061 IY82. clc IS clc, octu1~i.c. incIuv0 
c1cnti.o del aiiihito clc cobci.tui.n d e  pi.catacioncs por dc- 
sciiiplco a clctci.iiiinados tixbajadurcs incluidos cii el G i u -  
po 11 clcl Rcglaiiicnto Gciicial clc lii Lcv clc la Scguiiclad 
Socinl clc 10s Ti.nbLi.jacloi.cs del Mar. 

A pesar d e  q u e  en el Pi.ciiiiihiilo c l c ~ l  Real Dcci.cto se cx- 
p i ~ ~ h r i  ti las iiiot ivacioiics de I Gohic imo para p iuiiiu Igai. 
dicha i i o i . i i i a i i \ , a ,  1 1 0  es iiiciios cierto que  aqui.1 ~ h c ~ l c c i i i  21 

i ':izo i i C' h de c o 11 1 I> c i 1 s:i c i 6 r l  ii cl c t c' 1' i 11 i 11 ;id (1s 1 i-ii h :i,i a d o i 'e s 
clc I scc I o i', ;i ICc t :id os po 1' un a I a i i i  c n t a b I c pol i t i ca gu he i ~ i a  - 

iiicntal en iiiatciia pcsqucix. 
La :id n i  i ti is t inc i 0 n gl o ha I i zacl ii d c I a s  m e  el i el ;I s p i'cv i s t a s  

en el citado Real Dcci.cto, supone una inexacta :iplicaci<in 
clc la tan tiaida Iói.~ii~lii clc la soliclaiiclad. p ~ i c s  si bien es 
cici'to quc se clan i i i o t ivos  inas que justilicados paix que 
cictci.iiiinados scctoi~cs clc la pesca d e  1~ajui.a con i.cti.ihu- 
cioncs a la pai.tc deban qucdai. piutcgidos poi' la cohci.iu- 
ix del ricsgo clc clcsciiiplco, no lo cs iiicnos que l a s  consc- 
cucricias que se clciivan de la extensión de lii lona i i i a i . i t i -  

ina a las doscientas millas, n o  alcctan del iiiisiiio iiiodo, 
arites al cont ix io ,  de loimn diairictraliiicritc opuesta, a los 
scc to i~s  pcsquei'os que utilizan a i ~ c s  v pix t ican  bistciiias 
ta iii b i i. t i  i i i  u" el i 1 e i'c n c ind os. 

Tal es el caso tlc la I'lotn de 1~ajui.a del litoral catalán, 
donde n o  sóki n o  existe dcsciiiplco, sino q u e  este scctoi- 
es capaz de absorber inano de obra d e  oti'as i i ~ a s ,  ajenas 
a la pesca, lo cual debe inccntivai al Gobicimo a cuidai4o 
so brcmanc i x  

Le consta a este Diputado que la Fcdci.aci0n Catalana 
de Col'radias de Pcscadoi.cs. se ha diiigido y continúa aún 
haciendo gestiones cerca da la Adniinisti.ación, en aras de 
que se niodil'iquc el tan i.epctido Real Decreto, que supo- 
ne para sus iiiicinbros -tanto aririadoivs como trabaja- 
d o i ~ s -  una cai'ga dificil de sobrevcllai. v que iunipc el 
equilibrio entre lo que se pide v lo que se o 1 i . e ~ ~ .  Así, por 
ejemplo, si en el presente año se hubicrc satislccho en Ca- 
taluña la cuota correspondiente a la contingencia por dc- 

semplco, cada trabajador hubiese tenido que aportar 
37.500 pesetas, cantidad considerable para un pescador 
pcrtcnccicntc a u n  sector donde, por el momento y afor- 
tunadamente, n o  se conoce el desempleo que afecta a 
oti'os sectores laborales. 

Por todo ello: 

I .n ¿Cuáles s o n  las piwisioncs del Ministerio para ali- 
viar a la flota pcsquci'a de Bajura catalana, del gravámen 
que Ic supone lo pixxeptuaelo en el Real Decreto 
3.0641 1982? 

2." iEstii piwista la dciugación o modificación de tal 
iioimativa? Caso aliixnativo ¿en que sentido? 

3.') ¿Cuáles sci-tan, según datos de ese Ministerio, las 
cantidades que se dcbcrian haber recaudado en 1983 por 
parte de patronos v tiaba,jadoi.cs de la flota de Bajura de 
Cataluña v cuáles las destinadas a prestaciones por dc- 
scinpleo a los trabajadores de este concreto sector? 

Palacio del Congix!so de los Diputados, 15 de diciembre 
de 1983.-Jorge Verstrynge RoJas. 

PE 1.845-1 

A la Mesa del C o n g i u o  de los Diputados 

Jorge Vci.sti.vngc Ro,jas, Diputado poi. Sevilla, del Giupo  
Populai., al ainpaiu de lo dispuesto en los articulos 185 y 
siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de  loimular al señor Ministro de Agricultura, Pesca 
y Alinicntación las siguientes preguntas, de las que desea 
obtener respuesta por csci'ito. 

Los sistciiias de venta de las capturas de pescado en las 
lon,jas de contiatación, con subastas a la baja, dejan a los 
hombres que trabajan la pesca de bajura o de litoral en 
una completa indclcnsión. siquiera inicialmente, frcntc a 
los incrcnicntos en los costes de explotación, entre los 
que se halla, piincipalnicntc, el correspondiente al com- 
bustible. 

Tan es asi, que pucdc afirniarsc con rotundidad que, 
desde la últiiiia subida del gas-oil pesquero, en diciembre 
de 1982, solamente hasta hace unos pocos nieses n o  han 
recuperado los mercados coiwspondicntcs una cierta 
i.eac t i vac i ó n  . 

Ello obedece a que, mientras en otras actividades pro- 
ductivas o de seiwicios -incluida la pesca de altura- los 
auincntos de los costes de producción, son rápidamente 
absorbidos por otros mecanismos (que permiten la lácil 
absorción de cualquier tipo de  incremento o de  Iluctua- 
ción al propio costc de la producción), en la pesca de  ba- 
jura o de litoral hay que esperar a que el intermediario, 
que dispone d e  un sistema dc adquisicibn del producto en 
cl que i.1 es parte dominante, encuentre el equilibrio en 
sus sistcnias financieros de comcrcialización. 

' 
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Mientras eso tiene lugar, el pescador padece en solita- 
rio, y por largo espacio de tiempo, el aumento de alguno 
de  sus costes de explotación. 

Afortunadamente. el incremento de los combustibles 
habido el mes pasado, n o  ha afectado al gasólco pcsquero, 
pero es d e  suponer que, en breve, se anuncie una subida 
de este carburante. 

En el año 1977, la subvención que la Adniinistración 
otorgada al gas-oil pesqucro, constituia el 50 por ciento 
del precio por litro y, en la actualidad, dicha subvención 
sólo alcanza el 21 por ciento, porcentaje que dista mucho 
de aqui.1, situando al pescador en  situación critica ante 
una nueva subida del combustible. 

Por todo ello, y a la vista de la urgente necesidad de 
apoyar, n o  sólo con palabras, la cornpctitividad de la flota 
pesqucra de bajura, y principalmente la catalana. el Dipu- 
tado que suscribe formula al senor Ministro de Agricultu- 
ra, Pesca y Alimentación las siguientes preguntas, de las 
que desea obtener respuesta por escrito: 

1.a iEstá previsto el incremento de la subvención, por 
parte de la Administración, al gasólco pcsqucro frente a 
una próxima subida de este combustible? 

2.a iQui. medidas piensa adoptar ese Ministerio para 
que la posible subida del gas-oil pesquci-o n o  repercuta 
cxclusivamcntc, al menos c n  u n a  primera etapa. e n  cl  pcs- 
cador? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 15 d e  diciembre 
de 1983.-Jorge Verstrynge Rojas. 

PE 1.846-1 

A la Mesa del Congreso dc los Diputados 

Jorge Verstrvngc Rojas, Diputado por- Sevilla. del Grupo 
Popular, al amparo de lo dispuesto en los articulos 165 y 
siguientes del vigente Reglamento de la Caniara. tiene el 
honor de formular al Gobierno las siguientes preguntas, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

El Club Náutico Costa Brava de Palamós está ubicado 
en el interior de la Dársena Pcsqucra que utiliza la Cofra- 
día d e  Pescadores de aquella localidad gciundcnsc. 

Al respecto, existe un proyecto de traslado del citado 
Club Náutico a la zona de la playa, ,junto al muelle comer- 
cial, lo que permitiría que, de una parte, los pescadores 
pudieran disponer para su servicio de todo el interior de 
la Dársena Pesquera, y el Club Náutico, por otro lado, con- 
taría con una adecuada ubicación en un lugar rcsguarda- 
do, de fácil acceso y con suficientes amarres. 

En la situación actual, la flota pesqucra sufre las aprctu- 
ras lógicas que se derivan del hecho de compartir su dár- 
sena con la flota deportiva, lo cual impide. asimismo. la 
instalación para aquélla de un varadero, grúas, talleres 

mecánicos, calafatcs v, en general, la infraestructura en 
tierra que los pescadores v sus barcos necesitan para un 
desenvolvimiento normal de sus operaciones y la optimi- 
zación de sus actividades. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe formula al Go- 
bierno las siguientes preguntas, de las que desea obtener 
respuesta por escrito: 

1 .a iCuándo se va a llevar a cabo y con sujeción a qui. 
calendario el traslado de la flota deportiva de PalamOs a 
la zona de la plava? 

Una vez que el traslado se i d i c e ,  iqui. obras de in-  
fraestructura en tierra se van a i.caliz.ai. para una mejor- 
dotación de la flota pcsqucra que allí amarra? y ¿en qui. 
plazo? 

2 . a  

Palacio del Congreso de los Diputados, 15 de diciembre 
de 1963.-Jorge Verstrynge Rojas. 

PE 1.847-1 

Jorge Vcrstrvngc Rojas, Diputado por Sevilla, del Grupo 
Popular, al amparo de lo dispuesto en los articulos 185 y 
siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor d e  formular al scnor Ministro de Obras Públicas y 
Urbanismo las siguientes preguntas, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

A n  teceden tes 

La caiwtcix C-150 atraviesa el centro de la ciudad de 
Olot, por el denominado enlace de carreteras, obra públi- 
ca que data de principios de siglo. 

El crecimiento de la ciudad hace incompatible la 1' tia ur- 
bana con la vía interurbana dc la importancia que ha al- 
canzado la C- 150. 

Desde los anos sesenta, el Avuntamicnto de 0101 ha ve- 
nido gestionando sin C x i t o  ante el Ministerio de Obras Pú- 
blicas, la construcción de una variante por el sector norte 
de la población. que sirviera a la vez de distribución del 
tráfico hacia la ciudad v,  de paso, para los vehículos que, 
procedentes de Gcrona, se dirigen a Ripoll. 

Esta petición ha sido aceptada y sicnipi-e ha obtenido 
buenas palabras de todos los Gobernadores civiles, que 
han ocupado el Gobierno Civil de Gcrona desde el año 66, 
pero tanto el estudio como el proyecto ha sido continua- 
iricntc aplazado por necesidades de prograniación. 

Recientemente, con fecha 23 de abril, se presentó en  el 
Ayuntamiento de 0101, junto con un anteproyecto, un pro- 
grama de actuación v realización de la mencionada va- 
riante, si bien este programa tuc explicado únicamente de 
palabra por el señor Gobernador civil de la provincia. El 
programa preveía el inicio de las obras a finales de 1983 y 
su terminación en 1985. 

Para llevar a cabo el proyecto han de realizarse con ca- 
rácter previo al inicio de las obras las siguientes actuacio- 
nes: 
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Prcgun l a s  

1 .a ¿Existe autentica voluntad poi' pai'íc clcl MOPU 
para cjccutar, de una ve/., In ncccsaiia vniiantc clc la ca- 
i ~ c t c i ~  C- 150 a su paso p o ~ .  Olot? 

Caso af i imat ivo ,  iquC ciilcnclui.io pucrlc ol'i~ccci. cI 
MOPU con el coiiipi.oiiiiso loi.iiinl de cuiiipliinicnto, sin 
iiiás dilaciones, del iiiisiiio? 

2.;' 

Palacio del Congreso de los DipLitdos, I S de tliciciiibi'c 
clc 1983.-Jorge Verstrynge Rojas. 

PE 1.848-1 

, A la Mesa del Coiigi.cso clc los Diputados 

Jorge Vci'sti'yiigc Ro,ins, DipLitaclo pul. Sevilla, clcl G i ~ p u  
Populni., al :iiiipai.o clc lo dispuesto e n  los ai.tículos lXS v 
siguientes clcl vigcntc Kcglaiiicnto de la Cáinaix. ticnc el 
honor  clc I.oi.iiiulai. al sciioi'  M i n i s t i u  clc Educación las si- 
guientes preguntas, de  I:is q u e  clcsca ohtcnci. ivspucsta 
por csci'ito. 

Dic i  iiiilloncs clc pcselns se han invci.ticlo en  el scvillanc: 
palacio de Altaiiiiix. Esta crinticlnd ha sei.vido p a i ~  cvitai 
su i u i n a  total y consolidni. cI cclil'icio. Lo iiiiportancia clc 
cstc histói-ico edificio vicnc i~l'lcjacla, cnti'c oti'as i'azoncs 
poi' set. uno de los  clc iiiayoi.cs cliiiiciisioneh r1cnti.o del 
ciisco ant iguo clc Sevilla, ocupando uiios 2.000 iiictiws cua. 
cI1.ados e11 planta. 

Al pai.ccci., iictualiiicntc, cl ptupictai.io es e l  Ministcik 
de  EducaciGn, constitu'endo uii;i iiicógnitn el l u t u i u  des. 

tino del inisiiio. 

Prcg u n t a s  

I ,:' 
la total consolidación del este eclihcio? 

2." 
obras? 

3.a 
cixto se piensa dar al edificio? 

¿Tiene cl Gobic imo pi.c\fisto algún plan destinado : 

En caso afirmativo, icuindo se dcsarrollarian la! 

Una vez que estas se tcimiiieii. ¿.que destino con 

Palacio del Congreso de los Diputados, 14 de dicicinbrc 
de I983.-Jorge Verstrynge Rojas. 

PE 1.849-1 

1 la Mesa clcl Congreso de los Diputados 

J o i p  Vcrstryngc Ro,ins, Diputado por Sevilla, del Grupo 
Popular. al amparo de lo dispuesto e n  los artículos 185 y 
siguientes del vigcntc Rcglamcnto de la Cámara, tiene el 
ionor  de formular al señor Ministro de Educación las si- 
yicntcs  preguntas. clc las que clcsca obtcnci. respuesta 
301' cscrito. 

Hace unos sictc años aproxiinaclaincnte, se coincnzó a 
mnstruii-  en la sevillana localidad de San Juan de Aznalfa- 
iachc el centro escolar ((Pablo Ruiz Picasso». Desde en- 
Lonces los avatares que se han dcsai~rollado en ese ccnti'o 
son numerosos: la presentación de expediente dc crisis 
poi- parte de la empresa constructoi'a, el dcsdohlainicnto 
:le sus aulas, inundacioncs ... 

Prcg u n t a s  

1 

2.a 

¿Tiene previsto el Ministerio elc Educación acomc- 

En caso al'irinativo. iqu2 calendario concreto se sc- 
~ c i .  la completa linalización dc este centro? 

guiria para ello? 

Palacio del Congrcso dc los Diputados, 14 dc dicicmbic 
de I983.-Jorge Verstrynge Rojas. 

PE 1.850-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Manuel Gallcnt Nicola, Diputado por la piuvincia de 
Valencia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular 
del Congreso, al amparo de lo dispuesto en  los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al 
Gobierno las siguientes preguntas. solicitando respuesta 
por escrito, sobre 

Prisioneros españoles en Thailandia 

La cáixxl dc Bangkuang alberga a varios prisioneros cs- 
pañolcs en  condiciones tales que le ha hecho inci'cccr el 
sobrenombre de <,Inlierno de  Bangkuang.. 

Las sentencias que deben cumplii. estos españoles osci- 
lan entre los tres años y la cadena perpetua. 

En la mencionada cárcel, si cs que merece este nombre, 
n o  existe agua potable, por lo que cada pi'cso debe procu- 
rarse el agua para beber, ya que ingerir las aguas negras 
de que se dispone equivale a morir cn el plazo dc scma- 
nas, víctimas de cualquier intcción. La comida que se Ics 
administra a los presos es, en palabras del Emba,jatloi. i l L s  
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Holanda en Bangkok. de  tales caracteristicas que e n  su 
pais «ni los perros la comerían)). Cada preso debe adqui- 
rir, a precios exorbitantes, la comida para sobrcvivir..No 
existe más asistencia sanitaria que la que cada rccluso 
pueda conseguirsc por sus medios. Hay que señalar que 
conviven indiscriminadamcntc individuos sanos con en- 
fermos de lepra, malaria, tuberculosis, etcetci'a. 

Algunos d e  los ciudadanos españoles alli internados es- 
tán perdiendo, debido al regimen a que se encuentran so- 
metidos, la vista, el oído y la dentadura. Todos los prcsos 
se encuentran atados con cadenas. 

La mayoría de los detenidos son toxicómanos sorpren- 
didos por las autoridades de Thailandia, que tratan de jus- 
tificar con ello la lucha antidroga de un pais que produce 
decenas de toneladas anuales de heroína, desoyendo una 
vez tras otra las recomendaciones de los paises occidcnta- 
les que piden la destrucción de las plantaciones de  opio 
alli existentes. 

En los últimos cinco años las autoridades thailandesas 
han detenido a más de quinientos extranjeros e impuesto, 
por ejemplo, condenas de cincuenta años de cárcel por 
detentar 28 gramos de heroína. Sin embargo, Thailandia 
comercializa, a 10.000 dólarcs el kilogramo, prácticamente 
toda la heroína que se produce en su propio suelo y en el 
llamado ((Triángulo de Oro», compuesto por paises como 
Laos, Birmania v otros, abasteciendo cerca del 60 por 
ciento de la heroína que se consume en el inundo. 

Es de  dominio publico que con 15.OOO dólares de sobor- 
n o  pueden hacerse dcsapa iux r  las pruebas v afiimarsc 
que la heroina intervenida en el momento de la detención 
era detergente. 

Esto, obviamente, genera unos circuitos de corrupción 
de los que. quienes tienen la desgracia de vei'se atrapados 
en ellos, dificilmente pueden va escapar. 

Intentar atender las pretensiones cada vez mayores de 
los desaprensivos que manejan estas coriupcioncs puede 
arrastrar a la ruina, como de hecho ha sucedido va, a los 
familiares de los prcsos que tratan dc- avudarlcs satisfa- 
ciendo la sangria cconóinica que manicnci.lcs e n  estado 
de supervivencia ix!prescnta. De lo contrario la muerte, 
oficialmente justificada como <tsobrcdosis», cs scgui.a. 

An te  este estado de cosas, procede pirguntai': 

1 .  ¿Conoce el Gobierno que los juicios a los cspanolcs 
detenidos en Thailandia se hacen en lengua thai, sin intC;i.- 
prcte, y sin que la Embajada de España cnvic a alguno de 
sus funcionarios en su auxilio? 

2. ¿Conoce el Ministerio de Asuntos Extciiorcs que las 
embajadas occidentales en Bangkok facilitan a sus ciuda- 
danos detenidos la suma de 100 dólares mensuales a f in  
de que puedan comprar agua potable v algunos aliincritos 
de supervivencia, siendo la española la única que n o  faci- 
lita cantidad, ni avuda alguna por estos conceptos? 

¿Hay constancia en el Ministerio de Asuntos Extc- 
riores de que nuestra Embajada en Thailandia n o  presta 
asistencia sanitaria a los ciudadanos españoles allí prisio- 
neros y que las medicinas son enviadas por las familias 
respectivas desde España, a petición de los intcixsados en 
cartas que tardan meses en recibirse? 

3. 

4. iSabe el senor Ministro d e  Asuntos Exteriores que 
en agosto de 1981, los presos extranjeros en Bangkuang 
comenzaron una huelga d e  hambre para llamar la aten- 
ción sobre su situación y que esto provocó la visita de re- 
presentantes de las respectivas Embajadas, excepto la es- 
pañola, donde nadie se interesó en absoluto por sus con- 
ciudadanos? 

5. ¿Puede el Ministerio de Asuntos Exteriores indicar 
que gestiones se han llevado a cabo para instar al Parla- 
mento thai a ratificar el Tratado de Extradición que se fir- 
mó hace meses con el Gobierno de España y que n o  puc- 
de entrar e n  vigor a falta de este requisito? 

¿Ha previsto el Gobierno, dado el volumen d e  turis- 
tas españoles que cada año visitan Thailandia, el riesgo a 
que Cstos se encuentran expuestos, dada la arbitrariedad 
con que están demostrando conducirse las autoridades 
thailandcsas, la corrupción imperante. el desinteres por 
los acuerdos firmados con España v su absoluto desprecio 
a los Derechos Humanos? 

iPodria el señor Ministro de  Asuntos Exteriores fa- 
cilitar a este Diputado una detallada relación de los asun- 
tos. a su juicio, más importantes que la Embajada de Espa- 
ña e n  Thailandia ha despachado durante los últimos tres 
años? 

6. 

7.  

Palacio del Congreso de los Diputados, 20 de diciembre 
de 1983.-Manuel Gallent Nicola. 

PE 1.851-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

JosC; Arturo Corte Micr. Diputado por Asturias, pertenc- 
cicntc al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 185 v siguientes del Reglamento 
de la Cámara. tiene el honor de formular la siguiente prc- 
gunta al Gobierno y a su Ministro de Trabajo y Seguridad 
Social, sobre el futuro de las pensiones a tenor de los an- 
tecedentes que seguidamente se  exponen y de la que dc- 
sea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

La evolución experimentada en los últimos anos en ma- 
teria de incremento de pensiones, evidencia una tcndcn- 
cia inintci-rumpida a conctvtrar las revalorizaciones en 
las pensiones mas bajas, incdiante la tccnica de conccn- 
trai. estas revalorizaciones en los mínimos v, produciendo 
consiguientcmcntc, de forr(ia paulatina, dos efectos para- 
lelos 

a )  Perdida progresiva del poder adquisitivo de las 

h) Igualación en la insuficiencia de las pensiones mis  
pensiones que están por encima de  los rninimos. 

hi ja que están por encima dc los niinimos 
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Así, y por marcar dos momentos concretos, en la evolu- 
ción d e  los hechos que vengo exponiendo, señalo qke, en 
el año  1982, las pensiones causadas con anterioridad al 
primero d e  enero de  dicho año, solamente se incrementa- 
ron en un 3 por ciento, cuando su cuantía mensual fuera 
superior a 36.601 pesetas y la revalorización que se esta- 
bleció para el año 1983 en cantidades absolutas, n o  por- 
centuales, suponía que aquellas pensiones d e  cuantía su- 
perior a 50.000 pesetas no sufrían porcentualmente un in- 
cremento superior al 6 por ciento, porcentajes que, como 
claramente se ve, estuvieron muy por debajo de las que el 
Instituto Nacional d e  Estadística señaló como índices de  
incrementos de  los precios al consumo para los mismos 
períodos d e  tiempo. 

De tal forma, se está configurando un sistema asisten- 
cial d e  pensiones que va claramente en contradicción con 

1. 
2. 

El ordenamiento de  la Seguridad Social española. 
Con la reciprocidad que debe existir entre contribu- 

ciones a las cargas d e  la Seguridad Social y cuantía de  las 
prestaciones. 

A las consideraciones anteriores debería añadir que, el 
establecimiento mínimo de  pensiones, se ha fijado, sin 
atender para nada, el estado real de  las necesidades de  los 
pensionistas d e  la Seguridad Social, separándolo cada vez 
más d e  los mínimos asistenciales que para los beneficia- 
rios del FONAS establecía el propio Gobierno a travcs de  
los Presupuestos Generales del Estado. 

De los hechos expuestos se deduce claramente que, en 
los últimos años, estamos asistiendo a que la ocultación 
d e  la insuficiencia de  las pensiones se está realizando a 
costa d e  los propios pensionistas, mediante el incremento 
de  los mínimos a base de  la congelación de  las pensiones 
que los superan, con lo que se rompe cl principio de  equi- 
valencia que debe existir entre los niveles d e  renta activos 
y pasivos, y entre las cotizaciones y las prestaciones. 

Es por lo que, a la vista de  lo expuesto, resulta obligado 
interesar al Gobierno clarifique y explique las razones por 
las que, la revalorización de  pensione:. .::K el propio Go- 
bierno estableció para 1983, lo fue de  forma lineal, con lo 
que la concentración de  incremento en torno a los míni- 
mos, ha contribuido a acentuar, una vez más, la pérdida 
de  la capacidad adquisitiva de los pensionistas que se en- 
contraban en por encima de los mínimos legales. política 
que va claramente en contra de  los principios programáti- 
cos que, el partido que apoya al Gobierno marcó e n  su 
campaña electoral cuando señalaba que uno d e  sus objeti- 
vos era el mantenimiento de  la capacidad adquisitva de 
las pensiones. 

Y en base a tales razonamientos ruego al Gobierno unas 
respuestas escritas a las siguientes 

Preguntas 

1.” ¿Cuál va a ser el criterio que va a presidir la revalo- 
rización d e  las pensiones en el futuro, partiendo d e  la con- 
sideración que si bien es deseable un crecimiento porcen- 
tual más elevado para aquellas pensiones más bajas y que 

no alcanzan ni siquiera el mínimo vital necesario, no es 
menos cierto que lo que puede mantenerse, con carácter 
indefinido, es la tendencia a elevar las pensiones mínimas 
a costa d e  las más elevadas que, en último término, son las 
pensiones de  los que con mayor proporción han contri- 
buido a la financiación d e  la Seguridad Social, sacrifican- 
d o  así en mayor proporción sus rentas d e  trabajo, y te- 
niendo que soportar, año tras año, la cada vez menor ca- 
pacidad adquisitiva d e  sus prestaciones? 

2.a Al objeto de  clarificar la respuesta solicitada a la 
pregunta primera, ¿cuál ha sido la cotización global a la 
Seguridad Social de  un Guarda Jurado de  ENSIDESA des- 
de  al año 1960 al 62, ambos inclusive? ¿Cuál ha sido la co- 
tización global a la Seguridad Social d e  un Ingeniero Jefe 
de  División de  ENSIDESA desde el año 1960 al 62, ambos 
inclusive? 

3.a Según sus previsiones y estadística, supuesto que 
ambos trabajadores estén retirados con sesenta y cinco 
años desde 1968, ¿qué pensión tenían en aquella fecha 
cada uno? ¿Qué previsiones de  pensión tienen para cada 
uno en  1985? 

Madrid, 15 de  diciembre de  1983.-Joeé Arturo Corte 
Mier. 

PE 1.852-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

María Victoria Fernández-España y Fernández-Latorre, 
Diputada por La Coruña, perteneciente al Grupo Parla- 
mentario Popular, ai amparo de lo dispuesto en los artícu- 
los 185 y siguientes del vigente Reglamento del Congreso 
de los Diputados, tiene el honor de  formular al Gobierno 
las siguientes preguntas, sobre .Deficiencias de  los Servi- 
cios de  Correos en las zonas rurales,), de  las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

Uno de  los servicios más antiguos y por ende más nece- 
sarios para cualquier comunidad son los Servicios de  Co- 
rreos. 

Pues bien, en Galicia, y suponemos que en numerosas 
zonas rurales de  toda España, e s  elevado el número de  ca- 
sos en los que para determinadas prestaciones engloba- 
das en los servicios postales, hay que desplazarse a las ofi- 
cinas existentes en los grandes núcleos urbanos d e  la 
zona, con el consiguiente perjuicio que ello conlleva para 
los habitantes del ámbito rural que sufren las molestias 
inherentes a tales desplazamientos, tales como gastos d e  
viaje, pérdida de  tiempo, etcétera. 

Así, por ejemplo, un residente de  la Parroquia de  Urdil- 
de  del municipio de Rois en la provincia d e  La Coruña, 
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tiene que desplazarse 36 kilómetros e ir a la central d e  Co- 
rreos de  Santiago de  Compostela, para poder recoger un 
pequeño paquete como puede ser un libro. 

Al parecer, ante quejas formuladas por los afectados, la 
respuesta ha sido que estos paquetes no pueden ser remi- 
tidos a las carterías rurales, y, curiosamente, suelen pasar 
por ellas los hrgones  d e  Correos con bastante frecuencia. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1 ." ¿Cuáles son las razones que dan lugar a estas defi- 
ciencias del Servicio de  Correos de  cara a los habitantes 
de las zonas rurales? 

2 . O  iQuk medidas piensan adoptarse para subsanar es- 
tos defectos que suponen una autkntica discriminación 
para los residentes en el ámbito rural? 

3." iExistc en los Presupuestos Generales del Estado 
para 1984 alguna partida destinada a mejorar el Servicio 
de Correos en las zonas rurales? De ser así, icuál es el im- 
porte destinado a Galicia y a la provincia de  La Coruña en 
concreto? 

Madrid, 20 de  diciembre de 1983.-María Victoria 
Fernández-Espaiia y Fernández-Latorre. 

PE 1.853-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabricl Elorriaga Fernández, Diputado al Congreso por 
la provincia de  Castellón, perteneciente al Grupo Parla- 
mentario Popular, de  conformidad con lo dispuesto en los 
artículos 185 v siguientes del Reglamento del Congreso, 
formula al Gobierno la siguiente pregunta. sobre razones 
políticas fundamentales de las dudas que aconseian al Go- 
bierno su propósito de someter a consulta popular la fu- 
tura vigencia del Tratado de Washington, a tenor de los 
antecedentes que se exponen seguidamente, y dc la que 
desea obtener respuesta por escrito, conforme a lo dis- 
puesto en el articulo 190 del Reglamento citado. 

El Gobierno, tanto a travCs de su Presidente como de 
varios de sus miembros, vicnc anunciando rcitei.adamcn- 
te su propósito de someter en un futuro a rclcri.ndum 
consultivo la continuidad e n  la Organización del Tratado 
del Atlántico Norte (OTAN), Tratado rnultilatcral suscrito 
por España con autorización parlamentaria. 

N o  siendo normal que SK sometan a tales relcrtindum 
los sistemas d e  alianzas o las previsiones de defensa, este 
propbsito se presenta como un procedimiento singular y 
excepcional, que no se ha anunciado ni realizado en nin- 
guna cuestión de  similar carácter. 

Decisiones de  política de  defensa. internacionales o in- 
ternas no se han sometido ni se piensan someter a consul- 
tas populares. Por ejemplo, los acuerdos con Estados Uni- 
dos, incluyendo las Facilidades de  utilización de bases en 

territorio español, o la reorganización territorial militar, 
para la cual se ha negado competencia al propio Congreso 
de  los Diputados, dejándola legalmente a decisiones del 
Ejecutivo. Tampoco, desde el punto d e  vista d e  las invcr- 
siones se ha considerado necesario someter a consultas 
los programas de  armamento, aunque sean de gran volu- 
men y comprometan a varios Presupucstos Generales, 
como el plan FACA o la modernización de la Armada. N o  
parece, por tanto. que se pueda justificar dicho id'cri.n- 
dum en usos habituales para aprobar las estrategias dc- 
fcnsivas o los sistemas de cooperación internacional e n  
este campo. 

Pero si contemplamos la cuestión desde el punto de vis- 
ta diplomático, tampoco es pi~occdiiiiicnto en uso q u e  se 
sometan a referéndum los tratados internacionales, cuva 
tramitación tiene su procedimiento claramente cstablcci- 
d o  en nuestra legislación. Concretamente, aunque con ex¡- 
guos resultados, entendemos que el Gobierno vicnc traba- 
iando con gran intcrtis por la integración de España e n  la 
Comunidad Económica Europea, intcgixción que, de pro- 
ducirse, tendría enormes i.cpcrcusioncs económicas v so- 
ciales e n  la vida agrícola. comercial e industrial de los cs- 
pañoles, y nunca se ha anunciado el propósito de que, 
caso d e  que se consiguiese suscribir por el Gohicimo una 
relación multinacional de esta cnvcrgadui.a. se considere 
la conveniencia de someterla a posterior idcrL;nduni con- 
sultivo. 

Por lo antcrioriiicntc cxpucsto, n o  pai.ecc que existan ni  
en el terreno diplomático ni c n  el de politica de defensa 
usos o razones que expliquen, por analogía, las iazones e n  
que se basa csc insistente propósito de cclcbración dc u n  
rclcri.ndum de caráctci' consultivo sobre la continuidad 
de un tratado anterioi'mcntc susciito. 

Ello nos lleva a deducir que existen i'azoncs de oti'a in- 
dolc, lógicamente de carácter político o ideológico, únicas 
que podrían explicar los funelaiiicntos de las vacilaciones 
del Gobierno en idación con Li iilianza iiicncionada, que 
le llevan a considci.ar insulicicnic su piupio criterio y el 
de los órganos pai-laiiicntaiios clc i-cprcscntación popular 
v le obligan a plantear la cuestión poi. iiictodos plcbiscita- 
rios. tan inusuales que, piaclicairicntc, no han sido utiliza- 
dos para ningún O I I X )  asunto a partir del rcferi.nduiii 
constitucional. Es dc-cit., que se trata de poner el tema de 
la continuidad clc u n  ii.utado dclcnsivo niultilatcral al ni- 
vel de la Ley tiiiisitiiii i.cgu1adoi.a del ordenamiento consti- 
tucional, como si sc ~i'atasc de un asunto politico de carác- 
ter definitorio v Iuricl;iiiicntnl. a pesar clc que, si se tiene 
e n  cuenta la i . c - c i c i i ( c  :iiflic*\ion al coiiiunicaclo de la OTAN 

son las gi.iiiidcs i l t i i l . i \  i l ~ ,  I:.\p;iña con la política curo- 
occidental LIC. i l ~ ~ t i ~ i i ~ . i ,  coii i.\clusion de la resci'va hecha 

Ante esta especial cl i i i icr is ion dcfinitoria v lundaiiicntal 
que le quiere dar al tenia el Gobierno y que es deducible 
de su propósito de recurrir a un pi.occdimicnto cxccpcio- 
nal e inusitado. hav que pensar quc considera el asunto 
políticamente problemático v que estarán en condiciones 
de exponer en qui. consistcn las razones originales de las 
dudas que le llevan a considerar necesaria una consulta al 

hecho público C'II 131 t i \ i . I . i * .  IIO pai'ccc fácil dcducii. cuáles 

sobre u cu r ~ i i i  i s i 1 C' 4 '' 

- 1280 - 



cuci.po clccto1.al. Por ello. se solicita del Gobierno rcs- 
pucsta escrita a la siguicntc pi~cglinta: 

i l u á l e s  son las dudas que aconsejan al Gohici-no su 
propósito de  rccui.rii. a un i.clci.Cncluiii consultivo sobre la 
continuidad de la vigencia clcl Tiatado de Washington y 
en que razones de posicioiiaiiiiciito politico lunclaincntal  
se basa el poner en c u c s t i h  la 1'utui.a vigencia de dicho 
Tratado? 

Madi-id, 14 de diciciiibic clc 1983.4abriel  Elorriaga 
Fernández. 

PE 1.854-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Vcrstryngc Rojas, Diputado por Sevilla, del Grupo 
Popular, al amparo dc lo dispuesto cn los articulos 185 v 
siguientes del vigente Reglaincnto clc la Cámara. ticnc el 
honor  de lorinular al Gobicimo las siguientes preguntas, 
de las quc desea obtener respucstn poi. csci'ito. 

Mientras otras Coniunidadcs Autóiioiiias - c a s o  clcl 
País Vasco o Galicia- disliutan clcsde hocc y a  ticiiipo d e  
la autonomía en iiiatci.ia clc pc.scn iiiiwiiiiiia v Colradias 
de Pescadores, Cataluriri n o  h a  ixxibido aún c l  traspaso clc 
estas competencias poi. pai.tc tic la Adiiiinistiacióii Ccn- 
tral. 

Es obvio que muchos d e  los piablciiias que alcctan a 
este sector cnconti 'arin piunta soluci6n cuando la i.clci.i- 
da transl'crencia se prod~izca y que. hasta entonces, ;iqui.- 
Ilos se cncucntixn e n  un absurdo suspenso. 

Pi.cgu n tas 

Palacio del Congreso de los Diputados. 1 S clc diciciiihi.c 
de 1 YX3.-Jorge Verstrynge Rojas. 

PE 1.855-1 

A la Mesa del Corigi.cso d e  los Diputados 

Jorge Vcrstryngc Ro,jas, Diputado por Sevilla, del Giupo 
Popular, al ai1ipai.o clc lo pl.evibto en los ;lI.ticuIos 185 v si- 

guientes del vigente Rcglaiiicnto de la Cámaix, ticnc el 
honor  de l'oimulai. al señor Minisiro de Sanidad y Consu- 
m o  la siguiente pi-cgunta de la que dcsca obtener respucs- 
t a  por escrito. 

Uno de los últiinos Boletines Epidcrniológicos inostiaba 
u n  fuerte aumento de las cnlcrrncdadcs d e  tixinisi6n sc- 

xual. Pero, como quiera que es i w i c n t c  la obligaci0n de 
incluir e n  estos boletines estadísticos cpidciiiiológicos las 
cnlei.mcdadcs vcnCi.cas. no sabemos hasta quC punto es 
fiable este incremento de dichas enlei~mcdadcs. 

Por todo ello: 

1. ¿.Posee el Ministcrio otros datos itiAs liahlcs que los 
ho I c t i n e s in c n c i o n  ad os? En caso a fi i -  in a t i vo , ¿ c u ii I e s son ? 

2 .  ¿Se está dcsai.rollando algún tipo de estudio por 
cstc Ministerio a lin de avcriguai., de un Inclo,  la c;iusa clc 
que se den estas cnlci.iricdadcs vcnCil!as en tan :1lto grado 
e n  la actualidad y ,  por otra parte, cuiilcs son sus tixta- 
rnicntos inás electivos? 

¿Tiene previsto ese Depai%miento alguna caiiiparia 
tendente a combatir y piwcni i .  estas cnlci-iiicdadcs d e  
t ras ni i s ió n scx ua I ? 

3. 

Palacio del Congreso de los Diputados. 14 clc diciciiihi.c 
d e  1 Y83.-Jorge Verstrynge Rojas. 

PE 1.856-1 

A la Mesa del Coiigi.cso de  los Diputndos 

JosC Ignacio Lloixms Toi~cs ,  Diputado poi. LCi.iclii, pci.- 
tcnecicntc al Ciupo  Pai-laincntai-io Populai., al i i i i i p n i . ~  clc 
lo dispuesto e n  los ai.ticulos 185 v siguientes del vigente 
Reglaincnto de la Ciimaix, ticnc el honoi.  clc loi.iiiuIrii. la 
siguic n te p i ~ g u  n t a al se ñoi. M i n is t t u  clc Ad i i i i  t i  ist ixc i On 
Tci.i.itoi.inl, de la que clcsca obtener i.cspucstn por escrito. 

Antcccdcntcs 

Poi. Oidcn d e  27/6/83 y de 8 / 9 / 8 3 ,  tlc la Coiiscllciia clc 
Agiiu1tui.a d e  lii Gciici-alitnt clc Cataluna, publicadas en 
el <<Diiii.io O f i c i ~ i l ~ ~  de I L I  Gciici.alitiit tlc CLiiziluii:i, p ~ i '  liis 

quc se convoca concurso, para la provisión clc colabora- 
doi. tCcnico, en  la Diiwción Cenci.al de  Pi.oiiioci6n Y Dc- 
~ a i ~ o l l o ,  y t i w  plnzas de colaboiadoi. tCcnico del Depai-ta- 
i i iento de Agricultuix, Ganadci-ia v Pesca, ivspcctivaiiicn- 
te, se dispone que l as  bases pai.a concui.iir. ;i las convoca- 
toiias clc idc ienc ia  serán desarrolladas en posteiior i'cso- 
luci6n clc- la rel~ciida Conscllcría. 

En dichas bases, figuran entre oti'as piucbns, paix con- 
curr i r  a dichas plazas, una en i.claci6n al conociinicnto tlc 
la lengua catalana, que se valoraii de O a 10 puntos. 

Ante esta situación este Diputado ticnc el honor  d e  I'or- 
iiiulai. la siguiente pregunta: 
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¿Qué medidas piensa adoptar ese Ministro, para que en 
la convocatoria de pruebas para la provisión de plazas de 
colaborador técnico del Departamento de Agricultura, 
Ganadería y Pesca de la Generalitat de Cataluña, se supri- 
mirá la prueba relativa al conocimiento y dominio de la 
lengua catalana, lo que situará a los candidatos no catala- 
nes en clara situación de desventaja, para la adjudicación 
de dichas plazas? 

Madrid, 20 de diciembre de 1983.-José Ignacio Llo- 
rens Torres. 

PE 1.857-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ignacio Llorens Torres, Diputado por Lérida, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular la 
siguiente pregunta al señor Ministro de la Presidencia del 
Gobierno, de la que desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

Los Ingenieros Técnicos Agrícolas del Ministerio de 
Agricultura y en concreto del IRYDA, que fueron transfe- 
ridos a la Generalitat de Cataluña, poseían un determina- 
do nivel administrativo que se les mantuvo en la nueva 
institución a la que fueron traspasados. 

Recientemente, los compañeros no transferidos a las 
Comunidades Autónomas han gozado de una subida del 
nivel administrativo que ostentaban, ocupando en estos 
momentos un nivel administrativo superior al que ahora 
ostentan los compañeros transferidos. 

Ante esta grave desigualdad que padecen los sujetos pa- 
sivos a los que se hace referencia, transferidos a la Gene- 
ralitat de Cataluña, este Diputado tiene el honor de for- 
mular al señor Ministro de la Presidencia de Gobierno la 
siguiente pregunta, de la que desea obtener respuesta por 
escrito. 

¿Qué medidas piensa adoptar ese Ministerio para que 
en el ámbito de las respectivas Comunidades Autónomas, 
los Ingenieros Técnicos Agrícolas del IRYDA transferidos 
a la Generalitat de Cataluña, puedan disfrutar de los mis- 
mos incrementos de nivel administrativo de los que han 
gozado sus compañeros no transferidos a la Generalidad 
de Cataluña? 

Madrid, 20 de diciembre de 1983.-José Ignacio Llo- 
rcnr Torres. 

PE 1.858-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ignacio Llorens Torres, Diputado por Lérida, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente 
Jteglamento de la Cámara, tiene el honor de formular la 
Siguiente pregunta al excelentísimo señor Ministro de Ad- 
ministración Territorial, de la que desea obtener respues- 
ta por escrito. 

Antecedentes 

Por Orden de 31-1-83, publicada en el .Diario Oficial» 
de la Generalitat de Cataluña el 18-11-83, por la que se de- 
sarrolla la Reglamentación General para la elección de 
personal en régimen de contrato administrativo, se dispo- 
ne en el articulo 6.0, apartado 1-B lo siguiente: 

Para acceder a la categoría de subalterno, auxiliar ad- 
ministrativo, técnico de servicios especiales y colaborador 
técnico, será preceptiva la celebración de prueba selecti- 
va de conocimiento de la lengua catalana. 

Por entender que dicho precepto coloca en una mani- 
fiesta indefesión a la población no catalana residente en 
Cataluña, y choca frontalmente con Disposiciones Juridi- 
cas vigentes de rango superior, este Diputado tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta: 

¿Qué medidas piensa adoptar el Ministerio de Adminis- 
tración Territorial, para evitar que en el acceso a la Admi- 
nistración de la Generalitat de Cataluna se establezcan 
pruebas selectivas de catalán, lo que representa una into- 
lerable discriminación con respecto a los posibles candi- 
datos no catalanes residentes en Cataluña? 

Madrid, 20 de diciembre de 1983.-José Ignacio Llo- 
rens Torres. 

PE 1.859-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ignacio Llorens Torres, Diputado por Lérida, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular. al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del vigente 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular la 
siguiente pregunta al señor Ministro de Administración 
Territorial, dc la que desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

El Ayuntamiento de Liñola, en la provincia de Lkrida, 
ha acordado redactar exclusivamente en catalán todos los 
documentos del Ayuntamiento incluidas las Actas. 

- !282 - 



Este acuerdo ha motivado, que un Secretario de Ayun 
tamiento destinado a dicha localidad, haya renunciado a 
puesto por su desconocimiento de la lengua catalana, coi 
lo que el actual Secretario en Funciones del Ayuntamienti 
d e  Liñola sigue desempeñando el puesto aunque no pose’ 
la titularidad de  la plaza, lo cual da pie a todo tipo de e5 
peculaciones, de las que no cabe excluir las de  interé 
partidista. 

El Real Decreto 10-V-79, que regula el empleo de la 
propias lenguas en las actuaciones de las Corporacione 
Locales establece en su artículo 3.0, párrafo 1.0, que se rt 
dactarán en lengua castellaw y potestativamente en I 
usual e n  el territorio de la respectiva Corporación, las Ac 
tas de  las Sesiones de los Organos Colegiados y las resolu 
ciones de sus Presidentes. 

Ante todo lo expuesto, este Diputado tiene el honor d~ 
formular la siguiente pregunta: 

Ante el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Liñol 
.de la provincia de  Lérida de  redactar exclusivamente e1 
catalán las Actas y acuerdos de dicha Corporación contra 
viniendo la legislación vigente que obliga al empleo de I 
lengua castellana y potestativamente de la usual en el t t  
rritorio de la respectiva Corporación, en la redacción d 
las Actas de  las Sesiones y, en general, de todo tipo de Dc 
cumentos, Ordenanzas, Reglamentos, etcétera, ¿qué medi 
das piensa adoptar ese Ministerio para obligar al Ayuntz 
miento de Linola al cumplimiento de dichos preceptos? 

Madrid, 20 de diciembre de 1983.-Jose Ignaclo Lla 
rens Torres. 

PE 1.860- 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Joan Manuel del Pozo Alvarez, Diputado por Geron; 
perteneciente al Grupo Parlamentario Socialista del Cor 
greso, según lo establecido en los artículos 185 y siguier 
tes del vigente Reglamento del Congreso de los DiputL 
dos, presenta las siguientes preguntas, para que sean cor 
testadas por escrito. 

Pregunta al Gobierno sobre confección del Estatuto dt  
Personal Sanitario e integración en el mismo y funcic 
nes de los titulares de Formación Profesional de 1 .o y 2. 
grado, rama sanitaria, así como medidas provisionale 
de respuesta a reivindicaciones de auxiliares y modif 
cación de  baremo 

Exposición de  motivos 

La adaptación de la estructura de titulaciones académi 
cas de  Formación Profesional derivada de la Ley Genera 

de  Educación a la estructura de  los servicios de sanidad, 
n o  sólo no está consumada, sino que, especialmente en lo 
referente al 2.0 grado, ni siquiera iniciada; bien es cierto 
que la tardanza con que se ha incorporado la especialidad 
sanitaria a la Formación Profesional no ha despertado 
hasta el momento de  exigencia de una perfecta adapta- 
ción; sin embargo, en este curso 83-84 están terminando 
sus estudios de 2.0 grado un número importante de  alum- 
nos que no ven reflejadas en las convocatorias oficiales 
sus titulaciones como exigencia para ocupar determina- 
dos puestos de trabajo y ni siquiera, cuando aparecen, ven  
puntuados con equidad sus conocimientos técnico- 
profesionales en comparación con otros posibles méritos. 

Si bien, por una parte, se ha reconocido a efectos de 
puntuación en el baremo la existencia de  titulados de 
FP-I (rama de auxiliar de  clínica) (Orden Ministerial 
3-VIII-79, «B. O. E.» 1 1-VIII), se echa en falta el reconoci- 
miento de FP-2 -rama sanitaria- que da derecho al títu- 
lo de Técnico Especialista Sanitario, no s d o  como exigen- 
cia para cumplir determinadas funciones, sino incluso a 
efectos de  puntuación. Hay que tener en cuenta que el t i -  
tulado de  FP-2 ha realizado cinco cursos, después de EGB, 
de programa académico sanitario, cuando los antiguos 
ATS, después del Bachillerato Elemental, realizaban sólo 
tres. Ello permite pensar que su capacitacih profesional 
puede ser de gran utilidad e n  una estructura de trabajo 
sanitario en la que, por debajo del médico y del diploma- 
do  universitario de  enfermería, n o  se estaría garantizando 
al servicio del enfermo la asistencia de profesionales con 
conocimientos técnicos sanitarios mínimamente acepta- 
bles. 

La llegada al mercado de trabajo de estos nuevos titula- 
dos ha producido ya algunos conflictos, al colisionar los 
nuevos y legítimos derechos -generadores en el «sistema 
oficial» de  enseñanza de los recién titulados- con anti- 
guos derechos consolidados sólo por la práctica -no 
siempre específicamente sanitaria- de quienes han ejer- 
cido hasta el momento funciones de ((auxiliar de  clínica. 
u otras al servicio de  la sanidad. 

Esta compleja situación ha suscitado el interés de este 
Diputado, por lo que formula las siguientes 

Preguntas 

1.” ¿Cuándo se dispondrá de un nuevo Estatuto del 
Personal Sanitario que recoja todas las titulaciones oficia- 
les sanitarias: FP-I y FP-2 -rama sanitaria- además de 
las tradicionales? 

2.a ¿Cuáles serán las Funciones básicas que éste atri- 
buirá en la estructura de los servicios sanitarios a los titu- 
lados de FP-1 y FP-2 -rama sanitaria-? 

¿En qué sentido el señor Ministro de  Sanidad pien- 
sa responder a las reivindicaciones de los actuales auxilia- 
res +-oncretamente a las propuestas de UGT y CC.00.- 
sin que la respuesta lesione aspiraciones legítimas de los 
titulados de  FP-I y FP-2? 

¿Considera el señor Ministro la necesidad de una 

3.a 

4 .a  
medida provisional e inmediata de  modificación del bare- 



iiio que puntuc cquitativanicntc a los titulados de FP-I y 
FP-2 pnix los puestos clc pci.sonal sanitiiiio y iiusiliai. de  
clinica? 

Palacio del C o n g i u o  de los Diputados, 21 de diciciiibic 
clc I 983.-Joan Manuel del Pozo Alvarez. 

PE 1.861-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Ciikico de Vicente Martín, Diputado a Coi~cs,  poi. el 
Grupo Parlarncntaiio Socialista del Congreso, al aiiipaix~ 
de lo dispuesto en cl artículo 190 del Rcglaincnto clcl Con- 
y i x x ~  de los Diputados, loimula al Gobierno las siguientes 
preguntas, solicitando sean contestadas por csci'ito. 

Motivnci<in 

Por los iiicdios de comunicación social clc Aixgón, y cs- 
pccil'icaiiicnte elc Hucsca. el Diputado que suscribe h a  tc- 

nido conociiiiicnto de que el 15 de dicicinbi-c de 1983, se 
ha liimaclo en la ciudad de Hucsca un acucido cntix el 
Diixxtor Piwincial del Insti tuto Nacional elc Iíi Salud. cl 
Presidente del Colegio de Mcdicos clc Hucscn y el Prcsi- 
dcritc del Colegio de ATS de Hucsca. En I i i  clal)uiación de 

das en la Prensa, habi-ian estado pixscntcs taiiihith algu- 
nas otras autoridades sanitarias pi.ovincialcs no idcntifi- 
cadas. Dicho acucido, siempre según las inloiwiacioncs de 
los medios de comunicación social. hace i.cI'ci.cncia I'unda- 
incntalincntc a la situación dc la asistencia sanitaria en el 
incdio i.ui.al osccnsc y, al parccci.. contiene un coiiipiunii- 
so elc los lirmantcs del acuci&~, incluido el Dii'cctoi' Pro- 
vincial del Inst i tuto Nacional clc In Salud. clc solicitai. de 
los Ayuntaiiiientos y Diputación Pi.ovincial clc Hucsca el 
que cstas Corporaciones sean l a s  cncai.gaelas c l c  cobixi- ;I 

t!stos pagnnclo en gi'an núrncro clc ocasiones ;I los sanita- 
rios locales, cantidad cuya pcixcpción es ilegal segun la 
vigente legislación. 

iiiula 1;is siguicntes 

dicho acucido pai.ccc, según las inloi.iiiiicioncs l>ublicii- 

los ascgui~ndos la cantidad dcnoiiiinacla iguala. que vicncii 

A la vista dc 10 aiitci'ioi., C I  DiI>uiiicIo ~ U C  susci.ibc lOt.- 

1 . ~ 1  i.Es cierta o nu la cxistcncia del citnclo a c u c i d ( ~  de 

En caso negativo: ¿se ha clcsiiicnticlo olicialiiicnic 
I'cchn 15 de diciciiibic de 1983:' 

su cxistcncia? 

tuación del Dircctoi- Piuvincial elel Instituto Nacional clc 
la Salud de Hucscn esti ajustada a Derecho? 

2." 

3.J En caso poSiti\.o: ¿considci.ii cl Gohici.ii0 qüc la ~ I C -  

4:' ¿out! valoi- ati.ibüvc cl Gohici.no iil citado ~ i c ~ ~ i d o ?  

Palacio de l as  Coi~cs ,  21 de dicieinbrc clc 1983.- 
Clriaco de Vicente Martín. 

PE 1.862-1 

A 13 Mesa del Congi-eso rlc los Diputados 

Juan  de Dios Raiiiii,cl Hciulia, Diputado poi. Aliiiciia, 
pcitcnccicntc al G i u p o  Parlaiiicntario Socialista, según lo 
csiablccielo en el ai'ticulo 190 del vigente Rcglaiiicrito elel 
Congi.cso d e  los Diputados, presenta las siguientes prc- 
guntas pala que sean contcstadas por csci'ito. 

Exposición de motivos 

Es iwonocida la pi.cocupaci¿m de la actual Adininistix- 
ción española poi. la cnscnanza. Pi.cocupación que vicnc 
,justificada poi. las cni.cncias y liiiiitacioncs que en cstc 
cniiipo ha padecido clurantc lai-gos años la sociedad espn- 
ñola. N o  obstante. el Diputado que suscribe, CILY c'onocci' 
por conductos iiiuy dii,cx,tos, autbnticas bolsas d c  p o l m - ~ a  

recta a la población gitana inlantil. 
El Cohicimo dictó el 27 de abril de 1983 el Real Decreto 

1 I74/83 s0bi.c Educación Coiiipcnsatoiia. Este Dcci.cto 
puede y clcbc i.cpixscntrir una \tia de solución válida para 
clisminuii. considcixblcincntc el núii1ci.o de jóvenes anal- 
labctos españoles y pni.a conseguir mc,jorai. las dclicicntcs 
condiciones de cscolarización de  muchos niños gitanos, 
i.csidcntcs en su inayoiia en bariios subui.bialcs de nucs- 
tias grandes ciudades. 

La prcscntc iniciativa pnrlamcntaria ticnc por objeto 
Ilaiiiai- la atención de las autoridades del Ministciio de 
Educación y Ciencia sobi.c las pcsiinas condiciones con 
que se dcsari.olla el tiabajo cscolai. en algunos puntos 
concretos de Paliiia de Malloi.ca. 

Elcctivaiiicntc, en aquella isla se cstii ati.avcsando una 
dilícil v ci.ccicntc cinpa de rechazo de la población gitana 
que se inanilicstn a niwl de Prensa, popular- e incluso ins- 
titucional. La ciisis económica, el paro, la pi.opin pi.cscn- 
cia gitana y la insensibilidad gencid acerca clc los colccti- 
vos iiiaiyinados y iiias conci.ctarncntc hacia los iiiisiiios gi- 
tanos son posibles c;iusas de ello. 

Antes de la api.obnción por cl Congreso de los Diputa- 
dos de la Ley Oi-gánica clcl Derecho ii la Educación 
(LODE) un gi.upo clc pidcsionalcs clc la cclucación, sc ih  1' 

suí'i.idaincntc coinpiuiictidos con la enseñanza de los ni- 
ños gitanos iiialloiquincs se diripian ii  este Diputado en 
los siguientes ICi'iiiinos: «Te pcdiiiios que cscüchcs e l  gi'ito 

cducativa en nucsli'o pa i5  que alectan de 1'01-111;b iiiuy di- 

de ¿igonia de unos niños, Lirlultos y d c  unos pi~olcsionalcs 
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que no encuentran más que barreras en el cjeixicio dc un 
derecho y dcbcr básico v constitucionalmente i.cconoci- 
do, aunque  no siciiiprc protegido: el de  la cducación>l. 
Y no es exagerado este larncnto. Los locales que ocupa 

actualmente la Escuela Graduada Mixta Des Jonquct p i r -  
scnta, cnt rc  oti'as, las siguientes carencias: 

- N o  tiene patio donde hacci. el L'CCIVO, giiiiniisin, cotii- 
peticiones dcpoi.tivas ... Hasta ahora el i ~ c c i ~ c o  se hacc en la 
calle Ii.ente a la escuela, ya que n o  existe e n  el bai.rio nin- 
gún lugat. ¿rdcc~undo pni'a ello. 
- No csistc agua corriente. n i  cloaca e n  la cscucla. 
- N o  existe lugni. e n  el cen t ro  clondc instalai. un coiiie- 

dor cscolai-, un despacho, tallci., aliiiactln. o sala paia usos 
d i v c i w s .  Las aulas son pcqucnas, poco wntilatlas y con 
d e ficien te i I uin i naci óii . 
- Los sanitarios son incóniodos y dcficicntcs: dos t n z a s  

de water  v dos piquetas para un total de  cincuenta aluiii- 

nos y dos prol'csorcs. 
- La iristalación cli.cti.ica es vic.ja, pclig1.osn \ '  c'oI1 1 x 1 -  

tcncia insuficicntc paix instalai. la calclaccion clcnc,ti.ii .I 

obligatoria e n  los  ccntius de EGB. 
- Las maderas del techo se cncucnti'an en ti111 i i i . i I . i \  

condiciones que amenaza ruina, i'nzon por la cual 1;ih I I ? ; I ~  

d e toda u n a d c pc nd c nc i a se c n c uc n t ra n a pu n t ;i I :id ;i 5 .  

- La edificación l'uc i.calizada sin ciiiiicntos c- i i  c x ~ i i -  

secuencia las paredes paclcccn grietas que se tixliiccii cii 

constante huiiicdad e n  l as  pai-ccles. Bajo cI techo cxistcii 
nidos de  ratas que hacc iiiuy dil~icil e l  cutcimiiiio tlc estos 
iucd o i-e s. 

ocasiona nunic iwas g o t c i x .  
- El tc,jado picscnt¿i nuinci'osas piezas i'olas lo que  

- EtcCtcia. 

El Diputado q u e  susciihe, que conoce la scnsihilidad 
del Gobici-no por estos tenias, sabiendo que dcsdc Paliiin 
de Mallorca, los trabaiadoiu sociales, la Asociación git:i- 
na de la capital y los propios cnscñantcs han hecho coiio- 
cc'r a las autoridades del Ministerio de  Educación y Cicii- 
cia tal estado de cosas, api intando ideas vilidas p w a  su  
solución, IOi-mula al Gobierno las siguientes 

Preguntas 

1.a (Tiene el Gobieimo constancia de los hechos aqu i  
descritos, coriiunicados e n  su din ;i l a s  ;iutoi-idricles c c l ~ i c ~ i -  

tivas de Palma de Malloi.ca? 
iQuC nicdidas piensa adoptai., en oi-den a la aplica- 

ción del Decreto elc EclucaciOn Coinpcnsatoi.ia, p a r r i  solu- 
cionar tan lamentable cstndo de  cosas? 

2 .a  

Palacio del Congiuo,  21 de diciciiihi.c de IY83.-Juan 
de Dios Ramírez Heredia. 

PE 1.863-1 

A la Mesa del C o n g i ~ s o  de los Diputados 

María Victoria Fcrnándcz-España v Fci.nándcz-Latoi.i.c, 
Diputada por La Coiuña,  del G i u p o  Parlaiiientai.io Popu- 
lar del Congiwo, al ainpaiu de lo dispuesto en los ai.ticu- 
los 185 v siguientes del vigente Reglamento del Congreso 
tlc los Diputnclos, foi.inula al Gohicimo las siguientes prc- 
guntas  sobre  «danos piwlucidos poi. los iwicntcs tciiipo- 
12lcs en CnliciaD, de las que solicita i~cspucst~l PO'' csci'ito. 

Aiiteccdcntes 

El scctoi' iiiai-isqiiciu en Calicia ocupa a uiias 76.000 
pei's<)nas, colectivo que está sul'i.iendo gi.:iws pcrdidas  a 
c;ius;i clc los tciiipoi.ales i.cgisti.ados en  Galiciri di i ixntc  cbs- 
1 0 s  últimos elias. El iiiarisqucro e n  Gnlicin e s  el suhscctoi. 
piiiii:ii.io que  iiiás inllyyc dii.cctaincntc cii las cconoiiiias 
doiiicsticas de las pohlnciotics clc I;i fr:in,ja costci'a y el Ú n i -  

1 1  i ~ c ~ c ~ i i w  que cstiiiiula a toda la pequeña \ iiicdiana iii- 
~ l l l \ l l i ~  \ SciYiciO local. 

1)chiclo il estos tciiipoi~alcs que :igotan las costas gallc- 
+IS,  c'ii la Ria de Vigo las pCidiclas en la noche tlcl t l o i i i i i i -  

po al lunes asccndiciun a 500 inilloncs de pcsctns, scgúri 
lucntcs de la Asocinción de  Espoi.tudoi-es de Mai.iscos. 

IlOn de  las bateas. 
A la I'uci-te inarcjada que  paralizó toda la rictividncl de 

los iiini.iscatloi.cs h a y  que añaclii. las l'ucrtcs lluvias q u e  hn- 
ccn pcligiai. los hancos de  iiioluscos (hei-bci.cchos, alinc- 

las, ctcCtci'a) que pucdcn s u f i i r  una iiiipoi.tantc iiioi'tnn- 

duce la iiiuci.tc de. e s t a s  especies. Conci.ctaiiicntc la mnn 

clc Cai.i.il (Poiitcvcdra) ha padccido una pi.ididn elc 100 
iiiilloncs de pesetas poi. la iiioi.tandacl clc criaclci.os cci~ca- 
nos a la dcsciiihocadui.a del rio Ulla. 

El iiial ticiiipo i.cinnntc en Galicia hacc que  la iiiayoi'ia 
de los hat.cos de la f lo ta  pesquei'a p c ~ ' i i ~ ; l ~ e z c ' ; l ~  a l i i a i ~ l ' a -  

clos hasta que l.inalicc el tciiipoi.nl. Los últiiiios clias nuiiics- 
i'osas lon,ias gallegas se viciui dcspoblaclas tlc pcscados \ '  
iiini.iscos, n o  pudiendo i.calizai.sc las cotidiaiias subnsias,  
con la suhsiguicnte pt l id ic la  econóiiiica prii.a iiiilcs de l':i- 

tintos iiiunicipios iiiai'itiiiios de la Coiiiunidad gallcgn. 

Por otra pailc, el inal estado del nini' m~i-asó todo el iiie,ji- 

clad, \n q u e  al clc\,ai.sc el poixcnta,jc clc salinidacl se ]>"O- 

iiiilias de pcscadoi.cs v inarisquci'os, así col110 pai'n los dis- 

De lo que iintcccde se pi'cguntn al Cohici.iio: 

1 .(* i N o  considera ncccsni-ici la Adininisti.aciOn c l c c h  
i 'a i '  zona catastról'ica las i.cspcctivas át.cas :ilc.ctnclns poi. cI 
I'uc i'tc t c in poral? 

ioui. acciones se piensan toniai' paix pnlini. los c h  

t ios acaecidos e n  las i.i:is gallegas? i 0uC iiiecliclas se picn- 
san xloptai. p:ii.n i.csai.cii. ;i l o s  afectados por dicho tciii- 

po ra I ? 

2.0 

Madrid, 20 de dicicinbi-c de  1983.-María Victoria 
Fernández-España y Fernández-Latorre. 
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PE 1.864-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Modesto Fraile Poujade, Diputado por Segovia, pertene. 
ciente al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, al 
amparo d e  los artículos 185 y siguientes, tiene el honor de 
acompañar a este escrito el texto d e  la pregunta sobre 
"posible arbitrariedad e irregularidades en los ceses y 
nombramientos del personal del INEM)), d e  las que desea 
obtener respuesta por escrito del excelentisimo señor Mi- 
nistro de  Trabajo y Seguridad Social. 

l .  El artículo 14 de la Constitución establece que <<los 
españoles son iguales ante la Ley, s in  que pueda prcvalc- 
cer discriminación alguna por razón de  nacimiento, raza, 
sexo, religión, opinión o cualquier otra condición o cir- 
cunstancia personal o social». Asimismo, sfl articulo Y." 
expresa que «la Constitución garantiza ... la responsabili- 
dad y la interdicción de la arbitrariedad de  los poderes 

Sin embargo, la «actuación práctica» del Gobierno e n  la 
Administración pone e n  entredicho los preceptos consti- 
tucionales mencionados, así como el que establece - - e n  
su articulo 103- que «el acceso a la función pública csti. 
de  acuerdo con los principios d e  merito y capacidad.. 

Un ejemplo concreto es la política del Gobierno res- 
pecto al acceso a los puestos d e  responsabilidad en el Ins- 
tituto Nacional d e  Empleo -1NEM-, Organismo Autóno- 
rno dependiente dcl Ministerio de Trabajo y Seguridad 
Social. 

Desde el nombramiento del Gobicimo del Presidente 
Felipe González, en diciembre de  1982, hasta la actuali- 
dad, se han cesado a 129 de  las 198 personas con puestos 
d e  responsabilidad e n  los servicios centrales -es decir, el 
65,15 por c ien to-  y a 161 d e  los 573 provinciales -es de- 
cir, el 28.1 por c ien to-  estando en la actualidad proce- 
diendose a estos <<cambios. provinciales, Se detallan a 
continuación todos aquellos que son ~(publicos», si bien el 
número d e  (cambios)) es mayor al utilizarse en ciertos ca- 
sos las comunicaciones interiores y personales, sin cono- 
cimiento por parte de  todo el personal. 

La situacibn descrita ha producido la lbgica indig- 
nación en el personal del INEM por cuanto, en n o  pocos 
casos, es público y notorio que numerosos nombramicn- 
tos lo son por razones de afiliación al Partido que sustenta 
el Gobierno v/o a la Central Sindical UGT. 

Teniendo esto en cuenta, y al margen de  la defensa por 
la vía jurisdiccional d e  los intereses lcgitimos de los fun- 
cionarios afectados, se formulan al Gobierno, para su w s -  

públicos». 

2. 

3. 

puesta escrita e n  el Congreso de los Diputados, las si- 
guientes 

Pregun tas 

1 .a ¿Considera el Gobierno que tan elevado número de 
ceses y nombramientos contribuye a la defensa d e  la pro- 
fesionalización d e  la Administración o, por el contrario, 
tiende a su politización? ¿Cuántos y cuáles d e  estos nom- 
bramientos responden, a juicio del Gobierno, a cargos de 
libre designación? 

2.a ¿Podría detallar, caso por caso, de  los 129 ceses y 
nombramientos de  los Servicios Centrales del INEM y, 
caso por caso, d e  los 161 ceses v nombrarnientos de  los 
Servicios Provinciales del INEM, las razones estrictamcn- 
te profesionales que los motivaron? 

3.a ¿Podría indicar el Gobierno en cuántos casos d e  ce- 
ses utilizó las informaciones objetivas de  los Servicios de 
Personal del INEM sobre los afectados y a cuántos de 
ellos presentó la oportuna información previa, a fin de 
que presentaran las alegaciones que estimaran necesa- 
rias? 

4 . a  ¿Podría indicar las razones por las que fue posible 
que en los primeros días de  actuación del nuevo Director 
General se produjera el mayor número de  ceses sin ticm- 
po para analizar las informaciones d e  los Servicios de  Per- 
sonal del INEM? 

5.a (Podría indicar qui. criterios se utilizaron para re- 
mover a numerosos Jefes de  Servicio, Sección y Negocia- 
do, habida cuenta que, en ningún caso, tales puestos son 
de designación política? 

6." ¿Podría indicar cuántos funcionarios nombrados, 
caso por caso, tenían experiencia e n  los campos y áreas 
de  actuación para los que se les nombró en razón de  su 
currículum? 

7.a ¿Podría indicar cómo es posible que en el Instituto 
Nacional de  Empleo, con una plantilla estructurada por 
escalas, con sus requerimientos de  titulación para el acce- 
so a cada una d e  ellas, se estti dando el hecho de  que fun- 
cionarios pertenecientes a escalas inferiores tengan man- 
d o  sobre funcionarios de  escala de  índice d e  proporciona- 
lidad superior? 

¿Considera el Gobierno socialista que se ajusta a 
derecho el nombramiento del Director General Adjunto, 
en virtud del Decreto 1314/82, de  18 d e  junio, incumplien- 
d o  la normativa vigcntc? Al n o  ser así, ¿piensa revocar su 
nombramiento? 

Palacio del Congreso de  los Diputados, 22 de  diciembre 
de 1983.-Modesto Fraile Poujade. 
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Cuadro núm. 1 

CESES EN LOS SERVICIOS CENTRALES DEL INEM 

Unidad 
N." de  puestos 
de  estructura 

Ceses 
producidos 

Dirección General . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Dirección General Adjunta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Intervención . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
inspección de  Servicios . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Subdirección General de Promoción de  Empleo. . . . . . . . . .  
Subdirección General de  Prestaciones. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Subdirección General de  Administración . . . . . . . . . . . . . . . .  
Subdirección General de  Formación Profesional . . . . . . . . .  

23 
30 
8 

52 
18 
21 
21 
25 

13 
16 
4 

33 
14 
15 
13 
21 

56,s 
53,3 
50.0 
63.4 
77,7 
71,4 
61,9 
84 

TOTAL SERVICIOS CENTRALES . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  198 129 65.15 

Cuadro núm. 2 

CESES EN LOS SERVICIOS PROVINCIALES DEL INEM 

Unidad N.o de  puestos ceses 
" (1 

Estructura producidos 

Direcciones Provinciales Especiales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  46 22 47,s 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Direcciones Provinciales d e  Primera. 192 56 29,16 

Direcciones Provinciales d e  Segunda 230 66 28,7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Direcciones Provinciales de  Tercera. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  105 17 I6,2 

. . . . . . . . . . . . . . . .  TOTAL SERVICIOS PROVINCIALES 573 161 28,l 

(*) Puestos de  Estructura iguales o superiores a Jefes d e  Negociado. No se incluyen Oficinas de  Empleo. N o  es- 
tán todos incluidos, pues hay cambios no publicados. 

PE 1.865-1 

A la Mesa del Congreso de  los Diputados 

Guillermo Kirkpatrick Mendaro, Diputado pcrtenecien- 
te al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, al ampa- 
ro de  lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del Re- 
glamento d e  la Cámara, tiene el honor de presentar la si- 
guiente pregunta al Ministro d e  Cultura, de  la que desea 
obtener respuesta por escrito. 

¿Puede explicar el Gobierno la actitud de  los responsa- 
bles del deporte espafiol en un tema que afecta al presti- 
gio internacional del mismo, en relación con la desestima- 

ciOn de  la candidatura de  Granada y de  otra ciudad espa- 
ñola para los Juegos Olímpicos de  invierno de 1992, casti- 
gando así las legítimas expectativas de  alguna ciudad, 
como la capital granadina, en la que ya se había incurrido 
en gastos y se había puesto trabajo e ilusión para prepa- 
rar dignamente dichos Juegos? 

Madrid, 22 d e  diciembre de 1 9 8 3 . 4 u i l l e r m o  Kirkpa- 
trick Mendaro. 
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PE 1.866-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Arturo Escuder Croft, Diputado por Santa Cruz de Tc- 
ncrife, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los ar t icwlos  185 y siguientes 
dcl vigente Reglamento de I;i C':irn:iix, tiene el honor d e  
formular las siguientes prcguiitas ;iI Gobicimo, clc las que 
desea obtener rcspucsta por escrito. 

Antcccdcntcs 

Las Cáiiiarris de Coiiicicio, Industr ia y Navegación cspi- 
den Cci.til'icados de Origen que aiiiparan nuestras cspoi.- 
tacioncs ante las autoridaclcs aduanci-as clc todo el  i iwn -  
ClO. 

Sin e ni ba rgo, ii 1 pu n as Acl ua nas c spa ñ ol a s  po t i  c n se 1.i as 
dil'icultadcs para aceptar los ciiiiticlos por las elos Ciiiiia- 
ras canaiaias en los envios ;I la Pcninsula clc p iu luc tos  clc- 
rivados de la pcscri. 

Poi. ello. I'oriiiulo las siguientes 

Preguntas 

1.;' ¿En hase a quC; disposición legal se ponen dificulta- 
des a Iri ;idmisión y plena clcciiviclael de los Cci.tilicados 
de Origen ci i i i t idos por las Cáiiiaras de Coiiicrcio, Indus- 
tr ia y Navegación, cuando aiiipai-an cnvios de pesca fivsca 
o congelada, a la Península? 

2.;~ ¿Se piensa unil'icar los ci'itcrios al i u p c c t o  en to- 
das las Aduanas peninsulares? 

Madrid, 21 de diciciiibrc cle 1983.-Arturo Escuder 
Croft. 

PE 1.867-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Arturo Escuder Crol't, Diputado por Santa Cruz de Tc- 
ncrifc, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 v siguientes 
del  vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

Tratando de fomentar las compras de los millones de 
turistas que visitan nuestro país, hace varios años se csta- 
bleció un sistema de desgravación fiscal a la exportación a 

las compras i-calixadas por ellos dentro del i r c a  aduanera 
común española, Península v Baleares, con u n  tipo de des- 
gravación unificado. sin que dicho sistema de desgrava- 
ciGn se haya extendido a Canarias, alcgindosc su cspccifi- 
co rtigimcn liscal. 

Por ello, formulo las siguientes 

Prcpun tas 

1:1 i C u d  ha sido, en 1982, cl iiiiportc pagado poi. el Mi- 
nisterio de Hacienda por el concepto de desgravación I'is- 
cal a la exportación en rcgiiiicn dc pasa,jcios? 

2.;' ¿Piensa cx tcndc iw dicho sistema ii  los pasajeros 
que abandonen nuestro país por los puertos y acropucr- 
tos canaiios? 

Mndi-id,Z I clc cliciciiihrc clc 1983.-Arturo Escuder 
Croft. 

PE 1.868-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Ar tu io  Escuder Croft, Diputado por Santa Cruz de Te- 
ncrilb, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 v siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
l'orinular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
dcsca obtener respuesta por escrito. 

En contcstacibn a la pregunta de este Diputado con res- 
pecto a las líneas de Ibcria desde Canarias a la Península 
kf Europa, se habla de porcentajes de ocupación en algu- 
nas de esas líneas. 

Para completar dicha informacibn, es por  lo que formu- 
lo las siguientes 

Preguntas 

1.a ¿Cuáles han sido los porcentajes de ocupación en 
el ejercicio 82-83 en las líneas Las Palmas-París v Las Pal- 
mas-Londres con escala intermedia en Bilbao, Málaga y 
Madrid? 

2 .a  ¿Cuáles han sido esos porcentajes, en el mismo pe- 
ríodo de tiempo, en las líneas Tenerife-París y Tenerife- 
Londres, con las mismas escalas intermedias? 

Madrid. 21 de diciembre de 1983.-Arturo Escuder 
Croft. 
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P E  1.869-1 

A la Mcsa del Coiigi~cso clc l o s  Dipui;idos 

Mncliicl .  2 I clc cliciciiibi-c tlc 1983.- Arturo Escuder 
Croft. 

PE 1.870-1 

A In Mesa clcl Congreso clc los Diputados 

Ai.tuiu Escudci. Ci.olt. Diputado por' S a n t a  C i u /  de Tc- 
nci.ilc, pci.tcnccicntc al Gi-upo Pai.loiiicntai.io Popular, al 
aiiipnix) de lo dispuesto e n  los ai-ticulos 185 y siguientes 
del Rcglaincnto de la Ciinai-a, ticnc cI honoi .  de lorinulai. 
las siguientes p i q u n t i i s  al Gobicimo, cle las que  dcsca ob- 
tcnci. i'cspucsta por csci'ito. 

El Ayuntniiiicnto rlc La Oi'otriva (isla clc Tciicrilc) ha hc- 
c h o  u n  iiiiportantc csíucrzo e n  la ridquisici0n clc s o l i i i ~ s  

elcstinados a la constiucción de cquipaiiiicnto cscolai-, dc- 
bido al dCl.icit alto de plazas cscolaiw e n  sus cli\,ci.sos p a -  
ctos, sin que  se hayan xoiiictido l a s  coristiwccioncs piv- 
vistas por el Avuntriiiiicnto e n  los 1xii.i.ios Lri Luz, Agun- 
iiiansa, Casco. ctcCtcra. 

Para dctcriiiinai, y conocer la situación real d e  cquipa- 
iiiicnto cscolai., es por lo que loi~iiiulo las siguicntcs 

P i ~ g u  n t as 

1:' i C U i I l  es el dClicit actual cstiiiindo de plazas cscola- 
i'cs de EGB, Educación Especial c Inst i tuto e n  el Avunta- 
iiiicnto de La Oiutava? 

2.;1 iCuiintns plazas cscolaix!s hay cii la actualidad e n  

dicho municipio, e n  cada u n o  de dichos tipos de educa- 
ción? 

Madrid, 21 de diciembre clc 1983.-Arturo Escuder 
Croft. 

P E  1.871-1 

A la Mcsa clcl Congreso de los Diputados 

A i ~ r o  Escudci. Crolt ,  Diputado por Santa Cruz de Tc- 
ncrilk, pcrtcnccicntc al Grupo Parlamentario Popular, al 
aiiiparo clc lo dispuesto en los artículos 185 v siguientes 
del Rcglarncnio d e  la Cáina iq  ticnc el honor  de presentar  
1 . : a s  siguientes preguntas al Gobierno, dc la que solicita 
rcspucsta por escrito. 

A n t cccd e ri t es 

Los desplamrriicntos clc tuiistas peninsulares a Cana- 
rias i-cprcscntan u n  inipoi.tantc capitulo para  la econoinia 
del aichipiClago y, coiiio es Ibgico, duiantc su estancia ha- 
cen coiiipras d e  divci.sos objetos dc irnportación que al 
cnti'ai' e n  el tci.i.itoii) acluiincro común,  Pcninsula y Bn- 
Icarcs, h a n  de  abonai. los corrcspondicntcs dcixxhos de 
aduanas y, cii alguiios casos, iiiipucsto de lujo. 

Para conocer el wluincn clc dicho coiiicirio, cn rCgi- 
nicn dc pnsa,jci.os, es por lo quc l o i m u l o  l as  siguientes 

Madi-id, 2 1 elc dicicinbi.c de IY83.-Arturo Escuder 
Croft. 

P E  1.872-1 

A la Mcsa del Congi.eso clc los Diputados 

Jii U 111 Casiid iiioii t i PC i~ I'i I a, Di PU t ¿ido d I G i~ 1'0 Pii 1'- 

laiiicntoiio de In Minoiia Catalana, al iiiiipai'o de lo que 
dispone el Rcglaincnto del  Congivso clc los Diputaclos, 
l.oi.iiiula al Gobici-no l as  pi.cguntas que  a cont inuación c i -  

pone, solicitaiido les sean coiitcstndas por escrito. 
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El curso del río Ter viene regulado por los embalses de 
El Pasteral, Sau y Susqueda. Hechos recientes demues- 
tran que, a raíz del incremento excesivo del nivel de agua 
es probable el desbordamiento de alguno de ellos. Tam- 
poco es descartable la posibilidad de emergencia por alar- 
ma de ruptura o agrietamiento de aquéllos, siendo el em- 
balse de Susqueda el que se observa con mayor peligrosi- 
dad. En consecuencia, la inundación tanto de los pueblos 
de la cuenca del Ter como de la propia ciudad de Girona, 
seria irreversible. 

En relación con la probabilidad de estos desbordamien- 
tos y con las consiguientes evacuaciones que en tal caso 
se producirían, interesaría que el Gobierno informara so- 
bre: 

l .  ¿Qué medidas concretas tiene previstas el Gobierno 
y, en concreto, Protección Civil de Girona, para evacuar la 
ciudad y las poblaciones vecinas en caso de emergencia o 
peligro in m i ne nt e? 

¿Cuánto tiempo seria necesario para llevar a cabo 
dicha evacuación, la cual supondría movilizar en menos 
de dos horas aproximadamente unas cien mil personas? 

3. ¿Que medios se utilizarían para advertir rápidamcn- 
te a toda la población afectada y evitar un  caos en la cii-cu- 
lación? 

4. ¿Cómo se evacuaría a los enfermos del hospital, clí- 
nicas, residencias, sanatorio psiquiátrico, etcétera, que so- 
brepasan la cifra de dos mil personas? 
5. ¿En qué plazo máximo de tiempo tiene el Gobierno 

previsto transferir a la Consellería de Governació de la 
Generalitat de Catalunya, todas las funciones y competen- 
cias en materia de Protección Civil? 

2 .  

Palacio del Congreso dc los Diputados, 27 de diciembre 
de 1983.-Jaume Carademont i Perafita. 

PE 1.873-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

María Victoria Fernández-España y Fernández-Latorre, 
Diputada por La Coruña, perteneciente al Grupo Parla- 
mentario Popular, al amparo de lo dispuesto en los artícu- 
los 185 y siguientes del vigente Reglamento del Congreso 
de los Diputados, tiene el honor de formular al Gobierno 
las siguientes preguntas sobre .Repoblación Forestal en 
la provincia de La Coruñau, de las que desea obtener res- 
puesta por escrito. 

Antecedentes 

La importancia básica que tanto en el orden ecológico 
como en el económico representan los bosques y masas 
forestales hace que la política de fomento y protección de 
los mismos tenga un rango prioritario. 

Desgraciadamente, graves circunstancias atentan, a ve- 
ces de modo irreversible, contra nuestras reservas fores- 
tales, muy escasas por cierto, y ello es particularmente se- 
rio en el caso de Galicia. una de las pocas regiones espa- 
ñolas con bosques de cierta importancia y potencialmen- 
te capaz de ser un autbntico ~pulmón>> de nuestro país. 

En efecto, en el caso de Galicia se aúnan una política dc 
exceso de cxplotación, en ciertos casos, de sus bosques, 
con una desdichada incidencia de incendios, que dan lu- 
gar a graves perdidas. Por ello, y aun reconociendo que en 
ciertas cipocas ha sido intensa la labor de repoblación, y 
en otras, especialmente en los últimos tiempos, la de dota- 
ción de medios para la lucha contra los incendios, se abri- 
gan en diversos sectores graves temores a que las medi- 
das adoptadas no  alcancen a impedir una degradación y 
pcirdida progresiva e irreversible de nuestros bosques. 

Ante esta situación, sc tormulan las siguientes 

Pregun tas 

1." ¿Cuál ha sido la evolución histórica, en los últimos 
veinte años. de las cifras de hectáreas repobladas forestal- 
mente en  la provincia de La Coruña? 

2.a ¿Cuántas hectáreas se han perdido de bosques en 
la provincia coruñesa por incendios en los últimos veinte 
años? 

3.a ¿Cuáles son las previsiones de repoblación forestal 
en La Coruña para 1984? ¿Qué medidas hay previstas al 
respecto para el futuro? iY cuáles se preve establecer 
para potenciar la lucha contra los incendios forestales? 

Madrid, 22 de diciembre de 1983.-Maria Victoria 
Fernández-España y Fernández-Latorre. 

PE 1.874-1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

María Victoria Fernández-España y Fernández-Latorre, 
Diputada por La Coruña, perterneciente al Grupo Parla- 
mentario Popular, al amparo de lo dispuesto en los artícu- 
los 185 y siguientes del vigente Reglamento del Congreso 
de los Diputados, tiene el honor de formular al Gobierno 
las siguientes preguntas, sobre .Proyectos de mejora de 
las playas y costas de la provincia de La Coruña., de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

La situación de las costas y playas sufre, como es lógico, 
deterioros en la época de los temporales y el invierno, 
además de las propias deficiencias naturales de las mis- 
mas. 
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Por ello, es esencial una  labor constante cle invci.sioncs 
para mc,joi.a v acondicionai i i iento de las costas y las 
playas, en  el caso clc estas últ imas, adcrnris. para adecuar- 
las v potcnc ia i las de cara a su aprovcchain icnto tui'ístico, 
que es una  lucn tc  de iiqucza que compensa con  creces los 
gastos citados. 

Ante lo cxpucsto, se pregunta a l  Gobicimo: 

1. iQuC; planes existen para acoiiictci. obras d e  nicjoi.a 
y acondic ionai i i icnto en  las costas v plavas de  la p iuv inc ia  
tlc L a  Coi~uña? 

iQuC cuantia hav piwisto  invci'tii. en  19x4 y d<incle? 
iCuiIlcs l u c i u n  las invc iGoncs respectivas en 1980, 

1981, 1982 y 1983, con  sus vai iacioncs en téiminos poi'ccn- 
tualcs i i ioncta i ios v i.calcs? 

2. 
3. 

Madi- id. 22 clc diciciiibi.c de 1983.-María Victoria 
Fernandez-España y Fernández-Latorre. 

PE 1.875-1 

A la  Mesa del C o n g i u o  de los Diputado5 

Antonio N n \ , n i ~ o  Vclnsco, Diputaclo poi. Málaga, pciW- 
nccientc al Ciupo Pai-laii ici itai-io Populai-, a l  aiiipai'o clc lo 
dispuesto en los ai'ticulos 185 y siguientes del vigente Rc- 
gla i i icnto de la CiI i i iwa,  tic-nc el honoi, de 1'oi.iii~ilai. al Co- 
IJicrno Iris siguientes p i q y n t a s ,  de l a s  que clcscn ohtcnci.  
i~cspucst¿i poi. CSCi'itO. 

Du ian tc  el pasaclo incs de novicinbi.c, y ;i tixi,Cs clc los 
incdios de coii i i inicaci<in se ha ten ido co i ioc i i i i i cnto de 
los siguientes hechos: 

- Que cI 27 d e  jun io  clc 1983 vcnc ic iun 4 I c t i xs  a cargo 
de In Ruii iasa cspi.opiada poi. la coiiipix d e  la cii ipi-esa 
;iccitci.a Ski l l ,  S. A. 

- Que dichas letras fuci-on pagadas por los Adminis-  
tradores d e  la Rurnasa expropiada, a pesar de saberse que  
no podían haber  s ido aceptadas con  anter ior idad a l a  fe- 
cha de la expropiación. 
- Que la empresa Skill, S. A., tenía almacenados 1,9 mi- 

l lones de l i t ros de aceite propiedad d e l  SENPA. 
- Que el SENPA retiró su vigi lancia sobre Skill, S. A,, a 

pet ic ión de no se sabe quién. 
- Que como consecuencia de todo  se hu r ta ron  o desa- 

parecieron los 1,9 mi l lones de l i t ros dc aceite d e l  SENPA 
por valor de 220 a 295 mi l lones de  pesetas. 

Poi. tanto, se pregunta al Gobierno: 

1." ¿A que nive l  de Gobierno se tuvo conocimiento .v 
se dio la autorización para el pago de las letras que por va- 
loi. de 20 in i l loncs de  pesetas se hic ieron efectivas? 

2.~1 ¿Qué Minis t ros de l  Gobierno tuv ieron conocirnien- 
to de esta operación? 

3.0 ¿Que mot ivos les inovió a realizar cl pago de las 4 
Icti.as? 

4.0 iQu6 autoridad del Min is te r i o  de Agr icu l tura dio la 
orden  de re t i rar  la vigilancia de los depósitos de Skill, 
S. A,, que contcn ian el aceite propiedad del SENPA? 

iTuvo conocimiento el Min is t ro  de Ar icu l tura v el 
de i n t e r i o r  del levantamiento de esta vigilancia? 

iQue iszones ,justif ican este levantamiento de vigi- 
lancia de una incrcancia propiedad del Estado por valor 
de 220 a 295 i i i i l loncs de pesetas? 

7." i C u d  es el valor exacto de la mercancía dcsapare- 
cida? 
8." ¿Que pi-ccauciones cautelares se tornai'on pai-a el 

scguiinicnto v con t ro l  de bienes propiedad del Estado en  
la cuantía an tc r i o imcn tc  solicitada? 

(Cómo se puede pcrdci.  u n a  pista de l  vo lumen de 
I ,9 in i l loncs de litros de  aceite que suponen un convov de 
fcrrocai.i.il de  3 k i lo inet ros de largo o 90 camiones? 

5.11 

6." 

9.11 

M a d i i d ,  27 de diciembre de 1983.-Antonio Navarro 
Velasco. 

CONTESTACIONES 
PE 1580-11 

Escii io. Si..: En i.clnciOn con la pi'cgunta loi. i i iulndn por 
c.1 Diputado don José M a i i i  Ruiz Cal la idón,  pci.tcnccicnte 
al Grupo Pa ih i i i cn ta r i o  Populai. del Congreso, ivlativa a 
ixzoncs por las que se p iuducen  i'cti'asos en  el pago de  las 
indci i inizacioncs a los dii.cctorcs clc los pciiódicos que 
l o i m a i u n  parte de  los Medios de Coniunicación Social del 
Estado. tengo la hon ra  de  enviar a V. E. la contcstacion 
I 'o imulada poi. el Gohieimo, cuvo contenido es el siguicn- 
te: 

((Sobre el inismo tema v con i d t k t i c o  planteamiento fue 
contestada rcc icntc incntc  una  p i vgun ta  del Dipu tado  don 
Cabricl Eloi.i.iaga Fcimández (<(B.  O. C. G . ) ) ,  Serie D-15, de 
9 de d ic i c inb rc  de  1983), a la que  nos remit irnos. 

No obstante, v a  mavoi. abundarnicnto, insistirnos que el 
piublcrna de las indemnizacioncs a los directores cesados 
de Medios de Comunicac ión Social del Estado, no sólo 
comprende a los que  lo fueron en  los meses de dic iembre 
de 1982 v comienzos de 1983. En los correspondientes 
Servicios del Min is te r i o  de Cul tura existen expedientes 
sin rcsolvci. de otros ceses realizados con anterioi. it lad. 
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Del examen detallado de todos los expedientes, parece dc- 
ducirse lo siguiente: 

a) Existe una gran diversidad de situaciones pci-sona- 
les. Desde algún cesado como director de dos periódicos, 
hasta directores que siguen en cl organismo e n  otro perió- 
dico, o reestructurados. pasando a trabajar en  algún orga- 
nismo oficial. 

Asimismo v en relación con las distintas situaciones 
personales convergen diversas normas. Simplificando, 
hay directores nombrados con anterioridad al Estatuto de 
la profesibn periodística y acogidos a la legislación de una 
organización tan peculiar, dcsdc el punto clc vista de su  
incardinación en la Adniinistración del Estado, como es el 
Movimiento. 

Todo lo anterior conliguia una situación compleja y 
que el Ministerio de Cultura quicrc resolver sin ninguna 
arbitrariedad, máxime cuando la cuantía de las cantida- 
des solicitadas como indcmnizacioncs supera los 100 i i i i -  

lloncs de pesetas. 
Por último, es ncccsaiio matiza. que la Adniinisti-ación 

n o  podía prever el abono de las indcmnimcioncs ante el 
hecho del cese masivo, scncillamcntc porque n o  hubo 
ninguna intcncionalidad de rcalizai. un cese masivo y ha 
sido el estudio de cada periódico el que ha aconsejado los 
ccscs o la aceptación de las cliinisioncs.jj 

b) 

Lo que envío a V. E. a los clcctos previstos e n  cl ai-tículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 13 de diciembre de 1983.-EI Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.550-11 

Excino. Sr.: En relación con la pregunta l'oi.inulada por 
cl Diputado don Juan Angel del Rey Castellanos. sobre dc- 
i rchos  adquiridos de los Mutualistas de la Mutualidad elc 

Previsión, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
loimiulada por el Gobicimo, cuvo contenido es el siguicn- 
10: 

«La Mutualidad dc la Previsión es una entidad de pivvi- 
sión social voluntaria acogida a los bcncl'icios de  la Lcv de 
6 de diciembre de 1941 rcguladoix del Rcgiiiicn de los 
Montcpios v Mutualidades. La citada entidnd otorga pi'cs- 
tacioncs de las comprendidas c n  la acción piutcctoia de 
la Seguridad Social v otras prcstaciones coiiipleincntarias 
o voluntarias. 

El colectivo de la Mutualidad está intcgi'ado iiiayorita- 
riaincntc por luncionaiios de la Seguridad Social. por 
cuanto solaincntc el 17 por ciento del total cori.cspondc ;I 
pciwnal de entidades adheridas mediante convenio cspc- 
c id .  

Los probleiiias financicius de la Mutualidad de la Pi-cvi- 
sión, así corno los de otras entidades sustitutoiias v/o 
cornplciiicntai.ias de la Scguiidad Social cst;? dctciminan- 
do, que por cl Ministerio de Trabajo y Seguridad Social en 
funcion de su potestad de vigilancia y tutela, la adopción 
de diversas medidas tcndcntcs a cv i ta i .  situaciones de dcs- 
protección para sus bcncficiarios. 

La situacicin económica de la Mutualidad de la Pi-cvi- 
sihn, se ha ido detciiorando piugrcsivnrncntc e n  los últi- 
mas anos con una progresiva reducción clc cobc1.tui.a de 
sus i~cscrvas t kn icas  dcsdc 1Y76 y cli.licit ciccicntcs en s u  
cuenta de gestión dcsdc IY81. 

El creciente dcslasc entre ing iuos  y gastos h a  cictcixii- 
nado una deuda creciente cle la Mutualiclncl con In Tcsoi.c- 
tia Ccnci.al clc la Scguiidael Social, que ii 30 de ahi.il cic 
1983 asccndia II 9.328.624.784 pcsctas, con un i . i i i i io  clc crc- 
ciniicnto iipi-oxiiiiado ;I los SO0 iiiilloncs clc pesetas incii- 

sualcs. 
Ya por iicucido del Consc,jo de Ministius clc ?Y clc di- 

cicinbic del pasado a ñ o  se dctcimiiii0 la i.cnliz;icion clc 
una Auditoriri para conocer Iri situación rcnl dc lii cnt ic la t l .  
Etcctuada Csta, apaiwcn los siguientes clciiiciitos signili- 
cativos, que pcimitcn dcrlucii. su  ini~iohi1icl;icl lutuix 

~- ~ 
~ ~ ~ ~~~ -- ~ 

t;.\ 1 II 11'' II 111 

dCI 

JX'I 1 1 1 0 0  

DATO 1979 I YUO isni i w l 9 U l  

~~ -~~ - - 

Al>i.il 
Número de cotizantcs . . . . . . . . .  . . 24.400 22.750 2 1.660 20.642 20.147 -17,J 

Agosto 

Número de pensionistas . . . . . . . . . . . .  . . .  y.867 10.235 10.273 10.427 I 1.206 t l3 ,h 

Rcl. cotiz. pensionistas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2,47 2,22 2,10 I ,Y7 1,so - 

Total pensiones (en millones). . .  5.256 7.763 9,399 - t 125.9 

Total ingresos (en  millones) . . . .  6.192 7.047 Y . J I S  - t70,7 
Total gastos (en millones) 6.047 8.76 I I0.03Y - c l 3 3 , 3  

4.852 5.479 h,3 13 ~ 4 0 , 7  Total cuotas (en millones). . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Rcl. cuotas/pcnsioncs . . . . .  92,3 70,6 67.2 

4.487 

~ - 

- - Resultado cuenta gestión ( 145 -1.714 
- - Cobertura gastos-ingresos I02,J 80,4 H6.0 

Fondos v reservas a final 
ncs). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  14.4 13 12.699 11.173 - -IY,5 

- 1292 - 



clncl pala la total idad de los hcncl'iciai-¡os, y aquellos otius 

que i x y o n d c n  i i  una  piotccción adicional para colectivos 
pai.ticularcs. 

En todo caso, al colectivo de bcncliciarios de la Mutua- 
l iclad de  la Pi.cvisión se Ics gaiantizarán la totalidad de los 
d c i u h o s  adquiiidos a que hava lugar d e  conlor in idad con  
I a I c p i slac iU n v i gc n t e .  >, 

Lo que envio a V. E. a los clcctos pixwistos en el articulo 
190 rlcl Rcglai i icnto del Congi.cso. 

PE 1.619-11 

Excii io. Si..: En relación con  1;i pregunta loimiulada poi. 
cl Diputado don Felipe Beni te /  Bai- iucco, sobre deuda de 
los Ayuniair i icntos de  Tciucl y Andoriyt a la Scguiidad So- 
cial. tciigo la honra  d e  cnviai. a V. E. la contestación lor- 
iiiulada por cI Gohicimo, cuyo contenido es el siguiente: 

«De los nntcccdcntcs existentes en la Tcsoi.cría General 
clc la Scgui.idad Social, a s í  coiiio e n  la Tcsorcria Territo- 
i i n l  e~i i~ i~cspondicntc . ,  no consta la cxistcnciri de deudas ;I 
In Scgui.id:id Social en  los Aycintaii i icntos d e  Tcrucl (capi- 
tal) y clc A n d o i n ,  poi. n ingun  conccpto. La últiiiia liquida- 
ci U n con t a b i I i /ad  a c o  i ~ c s  po nd c a I pasado iiic s d c se p t ic ni- 
hI.C.>> 

1.0 que c i i \ ' io  a V. E. a los clcctos pievistos e11 el ai.íículo 
190 del Rcglai i icnto del Cong i tw i .  

PE 1.599-11 

Exciiio. Si..: En relación a la pi.cgunta loimcilada por el 
Diputado don Juan Antonio Montcs inos Garcia, sobiv Ali- 
cnnic, instalaciones de C o i ~ c o s  \ '  TclCgialos, tengo la hori- 
1.a de enviar íi V. E., la coritchtncibn loimulada por el Co-  
hicimo, cuyo contenido es el siguiente: 

((El constante ciwiinicnto tlc los Sci.vicios dc C o i ~ ~ o s  y 
Te Iccoii iu n i cac i o nc  s en A I i ea n t c , i noí i vacl o p i. i n c i pa I iiic n - 
te poi. e l  t u i h i i i o  y clcsni~ol lo  inclusti ir i l  en  In capital y 
p i u v  i nc i a, h a id o acoiii pa nad o pa i.a I el a nic n t c .  e n I a ti1 cd i-  
da que las posibilidadcs pi.csupucsíai.ias lo han  pcimiti- 
do, clc dotac ión de nuevos locales y idoriiia de los cxis- 
tenles. 

1293 - 



En la actualidad se cuenta con las siguientes instalacio- 
nes: 

-Un pabellón postal en la estación férrea, con una su- 
perficie total de  1.374 metros cuadrados, en dos plantas, 
e n  el que se encuentran instalados la sala de  dirección, 
paqueteria e impresos y parte de  la unidad d e  reparto. 
- El edificio central d e  la Plaza Gabriel Miró. 
- Local adquirido en la Avenida d e  Oscar Pla, d e  735 

metros cuadrados, más una entreplanta de 240 metros 
cuadrados, dedicada a Centrales Telegráficas v garaje. 
- Local de  767 metros cuadrados. adquirido e n  la 

Gran Via. e n  su confluencia con Alonso Cano. para Sub- 
central d e  Comunicaciones, cuya disponibilidad se calcu- 
la para agosto d e  1984. 
- Se tienen arrendados: un local de  106 metros cua- 

drados, en  la calle d e  Rafael Terol, destinado para imprc- 
sos d e  servicio y uniformes; otro e n  la calle de  Lira, núme- 
ro 14, d e  235 metros cuadros, para almacén d e  materiales 
de  Telecomunicación, v otro en la calle San Mateo, para 
archivo y material y mobiliario enajenable. 
- Se dispone también de  una sucursal con centro de  

reparto en la zona Carolinas Pla, de  360 metros cuadrados 
y otra en Florida-Portazgo, así como dos pequeños locales 
en la estación maritima v e n  el aeropuerto. 

Con independencia d e  estos locales y para resolver las 
necesidades de  Alicante, se encontraba en avanzado esta- 
d o  d e  tramitación la construcción d e  otro pabellón postal 
junto al ya construido, e n  un solar de  1.OOO metros cua- 
drados, cedido por RENFE, en el que se proyectaba una 
edificación d e  tres plantas con el anteproyecto ya aproba- 
d o  y cuyo proyecto ha tenido que suspenderse al no apro- 
barse por el Ayuntamiento de  Alicante esta obra como 
consecuencia de  un plan parcial d e  urbanización de  la 
zona que afecta a la parcela cedida por RENFE. Ante esta 
situación se está estudiando con dicho Organismo en que 
nuevo emplazamiento se podrá ubicar este nuevo pabc- 
Ilón. 

En cuanto a las previsiones de  instalacines de  Correos y 
Telégrafos e n  Alicante se puede informar de las siguientes 
medidas programadas o en fase de  realización. 

1. Es intención del Ministerio d e  Transportes, Turismo 
y Comunicaciones, trasladar determinados servicios insta- 
lados actualmente en el edificio central de  la Plaza Ga- 
briel Miró a otros locales que reúnan las condiciones ne- 
cesarias, ya  que el mencionado edificio por su ubicación, 
tiene grave riesgo d e  verse afectado por inundaciones, en 
el caso de  lluvias torrenciales. 

La Jefatura Provincial d e  Comunicaciones de  Alicante 
ha pedido al Ayuntamiento, Ministerio de  Obras Públicas 
y Urbanismo y Junta d e  Obras del Puerto, una vía d e  dcsa- 
güe para la zona de  Gabriel Miró, para tratar d e  solucio- 
nar el problema provisionalmente entre tanto se arbitra 
una solución definitiva. 

Instalación de  una nueva Central Télex. en el local de  la 
Avenida d e  Oscar Pla, que entrará en funcionamiento el 
mes de  marzo de  1984. 

En el mes de agosto de  1984, finalizadas las obras del lo- 
cal adquirido en la Gran Vía, se utilizará para subcentral 
de Comunicaciones, a la que se trasladarán los servicios 
más deficientemente instalados. 

Está en fase d e  estudio y toma de  datos el  traslado 
del centro de  transformación d e  energía desde la planta 
sótano a la primera planta y la instalación en fecha próxi- 
ma d e  la venta de  sellos -hoy en la planta baja- en el 
vestibulo d e  la primera planta del edificio central. 

Como va se ha dicho anteriormente, se está estudiando 
con RENFE el emplazamiento d e  un nuevo pabellón pos- 
tal. 

La Dirección General d e  Correos v Tclecomunicacio- 
ncs, a la vista d e  las circunstancias concurrentes de todo 
orden, está realizando un estudio global para tratar de so- 
lucionar las necesidades de  locales a largo plazo, e n  Ali-  
cante.. 

3. 

La que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 5 d e  diciembre de  1983.-El Secretario de Esta- 
do, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.612-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Paulino Montesdcoca Sánchez, sobre ho- 
rario de  invierno de  los vuclos nocturnos Madrid-Las Pal- 
mas, tengo la honra d e  enviar a V. E. la contsstación for- 
mulada por el Gobierno. cuyo contenido es el siguiente: 

(< 1 .  Las compañías aereas. en general, hacen su propra- 
mación d e  vuelos en función d e  la demanda de trafico que 
concurra en cada momento. 

En este sentido, la compañía ibcria ha debido tcncr en 
cuenta la evolución del tráfico en las últimas temporadas, 
cuyo desarrollo se produjo por debajo de las previsiones 
que sirvieron para dimensionar la oferta, ocasionando 
una reducción del índice d e  ocupación de algunas rutas y 
generando, en consecuencia, unos gastos de  explotación 
superiores a los necesarios, sin beneficio real para nadie. 

Cuando las exigencias d e  la demanda piden incrcmcn- 
10s de capacidad, ibcria debe hacer un esfuerzo para po- 
nerlos a disposición del mercado, pero cuando la oícrta 
resulta excesiva, la compañia ticnc la obligación de Icdu- 
cirla a limites adecuados, garantizar una explotación eco- 
nómicamente viable v, en último termino, n o  dcspcrdiciai- 
un servicio ofreciendolo e n  exceso en rutas que n o  lo nc- 
cesi tan. 

En el caso concreto de  los vuclos nocturnos Las Palmas- 
Madrid v viceversa, la afirmación del señor Diputado es 
correcta en lo que atañe a disminución dc frccucncias v 
cambio de aeronave, pues, efectivamente, sc' han progra- 
mado a partir del primero dc noviembre cuatro frccucn- 
cias semanales. servidas por u n  DC-9. 
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PE 1.528-11 

nindez-Latoi-i-c, pcrtcnccicntc al Gi-upo Parlamcntai.io 
Popular, subir coiiiai.cas gallegas s in luz cltictrica, agua 
coi-iicntc tcltil'ono, tengo la honixi de cnviai. a V. E. la 
contcstaciGn Ibi-iiiulada poi- el Gobierno. cuyo contenido 
es e l  siguiente: 

((Según d a t o s  clcl In\,ciitai.io i-calizado cn  1975, en csta 
lccha hahia en Gnlicia 15.7 I X  habitantes que  aun cai-ccian 
clc l u z  cll:cti.icri, ci1'i.a q u e  ixprcscnta el 1,6 poi. ciento del 
total clc habitantes clc la i.cgiOn y e l  6,s por ciento de  l o s  
habitantes d e  España que  c a i u x n  de  sci.vicio clticti.ico. 

N o  existen datos s o h i ~  I;i cvoluci0n del  núinciu d e  ha-  
bitantes que  c a i w c n  de luz cli.ctrica, va que e l  inventario 
I'c' 'i 1 ' .  iznclo en 1980 se i.cfici.c únicamente a instalaciones, 
pci'o no a cnrcncias. 

Con ob,icio de  cul>i.ii. esta laguna, sc está tc iminando de 
l.e, 'i 1 ' .  i z a i ~  un n ~ i c \ ' o  In\x!iitai-io clc instalaciones q u e  c s t a i i  

concluido ii pi ' i i i i c ius clcl año pi.Oxiiiio 31 t icnipo que se 
cstii ti.nIxiiantlo en un  nuevo PixJgi'aili~i General de  Elcc- 
ti.ilicaciOn Rui.nl cu\';i tci.iiiinación está piwista p a i ~  fina- 
Ics LIC 1984. 

Por últiiiio, I;\ iii\.ci.sion i.calizada y piwista en los años 
19x2, 83 v X-l c-n clcctiil ' icación iui.al es la siguiente: 

19x2 . . . . . . . IO.O7Y,l 3.670,l I .258,25 
1Y83 . . . .  . . . 11.370,6 4.17 1 ,O 1.474,25 
1981 < . < . . . .  5.068.3 

Lo q u e  cii\.io :i V. E. a los cl'cctos piwistos en e l  ai.tículo 
1 YO del Rcglniiiciito del Coiigi.cso. 

PE 1.530-11 

Eucino. Si..: En i.clnciGn con la pregunta foimiulada por 
Iri Diputada doña Mai ia  Victoik i  Fci.nándcz-Espriña y Fcr- 
nándcz-Latoi.i.c, pcitcnccicntc al Grupo Pai.lniiicntni.io 
Popular, sobre in\,ci.sioncs del Ministerio de I n d u s t i i i  \ '  

Encigia en la piu\, incia de La Coi-una, para 1983, tengo la 
honia de cn\,iai. a V. E. la contcstaciOn Ioimulada por el 
Gohici-no, cuyo contenido es el siguiente: 
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a L a s  inversiones del Ministerio de Industria y Energia y 
de sus organismos autónomos en La Coruña correspon- 
dientes a los Presupuestos de 1983 son las siguientes: 

(Millones de pesetas) 
Concepto 1983 

PLANER .................... 430,28 
Desarrollo de la producción 

carbonera . . . . . . . . . . . . . . . . .  2,7 
Subvenciones de capital Ley fo- 

mento de la minería.. . . . . . .  50,3 
Apoyo finaciero a la pequeña y 

mediana industria. . . . . . . . . .  7.7 
Sociedades de garantia recipro- 

ca ........................ 15,o 
Realización de proyectos de 

tecnología. . . . . . . . . . . . . . . . .  20,o 

No se dispone de gran parte de las cifras de inversiones 
públicas, transferencias de capital y compras de activos 
del Ministerio de industria y Energía para 1984 por pro- 
vincias, por diversas razones que, en general, tienen rela- 
ción con la política de descentralización de decisiones: la 
aprobación y ejecución de los planes de obras de electrifi- 
cación rural en Galicia es competencia exclusiva de la Co- 
munidad Autónoma y# por otro lado, aún se desconoce 
cuál va a ser la participación de las Diputaciones en este 
plan: en los Convenios que el IMPI y Cedeti están firrnan- 
do con las Comunidades Autónomas no hay cifras provin- 
cializadas, como tampoco las hay en el Convenio del IMPI 
con el BCI para subvencionar los tipos de interés de los 
préstamos a PYMES. 

Finalmente, en los Presupuestos de 1983 se destinaron 
15 millones de pesetas a la Sociedad de garantia reciproca 
de La Coruña y en 1984 se destinarán 20 millones a la So- 
ciedad de garantia recíproca de Lugo, que se fusionará 
con las de La Coruña.>, 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, I de diciembre de 1983.-El Secretario de Esta- 
do, Vlrglllo Zapatero Cómez. 

PE 1.560-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don César de Miguel López, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre semilla certificada 
del Senpa a disposición de los agricultores y en qué alma- 
cenes está depositada, tengo la honra de enviar a V. E. la 

contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

«Ni el Senpa ni ningún otro organismo de la Adminis- 
tracibn tienen a disposición de los agricultores cantidad 
alguna de “semilla certificada”. Estas son distribuidas por 
las casas productoras directamente o a través de conce- 
sionarios a los agricultores, bajo el control, tanto de pro- 
ducción como de comercio. del Instituto Nacional de Se- 
millas y Plantas de Vivero. 

En cuanto a la exclusión de Castilla-León del ámbito te- 
rritorial afectado por la orden Orden ministerial de 27 de 
septiembre de 1983, las razones que han movido a no con- 
siderar conveniente su inclusión han sido única y exclusi- 
vamente de tipo agronómico, ya que se ha comprobado 
reiteradamente tanto en ensayos realizados por esta Di- 
rección General en su red de Fincas Colaboradoras como 
en los pertenecientes al Plan Nacional de Leguminosas 
Grano, que las especies y variedades objeto de fomento 
que figuran corno Anexo, no han dado los resultados ape- 
tecidos y siempre se han comportado en las experiencias 
efectuadas en esta Comunidad muy por debajo de lo con- 
siderado como óptimo desde el punto de vista productivo. 

Por otra parte la Orden ministerial en su punto 4 espc- 
cifica que el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimcnta- 
ción determinará en cada campaña el ámbito territorial 
afectado a la vista de los resultados obtenidos y los que en 
el futuro se obtengan en los ensayos citados y en su caso a 
propuesta de las Comunidades Autónomas en cuyo ámbi- 
to hayan tenido lugar los mismos. Tan pronto como exista 
material vegetal seleccionado de especies y variedades 
bien adaptadas a Castilla-León (yeros, almortas, etcetera, 
por ejemplo) se incluirá la citada región en el programa. 
Todo depende del tixito que se obtenga por los mejorado- 
res que en el presente momento están trabajando en el 
tema. Seria deseable que se produjese ese éxito y a plazo 
corto.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 1 de diciembre de 1983.-El secretario de Esta- 
do, Vlrglllo Zapatero Cómez. 

ANEXO 

VARIEDADES INCLUIDAS EN EL PROGRAMA EXPERI- 
MENTAL DE FOMENTO DE LEGUMINOSAS PIENSO 

a) HABAS Y HABINES 
Talo 
Alameda 
Ha 200 
Blanca Erguida o Arbo 
Prot habat 69 
Prothabon 101 
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b) ALTRAMUCES (LUPINUS) 
M u I t o1 u pa 

c )  GUISANTES 
Fiiinas 
Frisson 
Fi.oggcl 

d )  VEZAS 
Acis Reina 
Acis Marina 
Albina 

PE 1.564-11 

Euciiio. Si-.: En i.clación con la pregunta lorinulada poi 
el Diputado don Josi. A n t o n i o  Trillo y Lópcz-Mancisidor 
pci~cnccicntc al Giupo Parlamcntaiio Popular, sobre po. 
sihlc c i c i . i ~  de la lactoria de ENFERSA en Puentes de Gar. 
ciii Roclriguc~, tengo la honra de cnviai. a V. E. la contesta. 
cion toimiuiada poi- ci Gobicimo. cuyo  contenido es ci si. 
guicntc: 

« D e  los  estudios prcliininaiu sobre la posible i'econvcr. 
sien dcl scctoi- de fcrtilizantcs pai.ccc dcspi.cndci.sc que 
hacia cI año  1987 cxistiii un di.licit de nitratos equivalen. 
tcs ii unas 175.000 toncladas/ano de acido niti'ico, consi. 
clci.nndo una evolución noimal de la dciiianda de nitixjgc. 
no. 

En espera clc los resultados de los estudios dcl'initivo? 
quc se están elaborando sobrc la i.cconvci.sión del scctoi 
clc Icrtilizantcs y habida cuenta de l as  posil>ilidadcs csti'a. 
tc'gicns de suiiiinistro de iiiatcihs pi.iiiins \ '  el iiiei~cado po 
tcnciiil, el Gobierno considera que Sagunto podiia ser una 
de las nic,jot.cs zonas para ubicar la planta clc ácido nitricc 
que abastecetia el di.licit piwisto  paix 19x7, y en cstc sen. 
tido se cstáii llevando a cabo por el I N I  los pi.inici.os cstu. 
dios de viabilidad de la planta. 

Consccucntciiicntc n o  existen i'azoncs ob,jctivas para l i .  
gar la ubicación de una planta de niti'ico-nitiatos en Sa. 
gunto con la dcsapai'ición de  la factoria que ENFERSA tic. 
iic e n  Puentes de Gai-cia Rodi.iguc~.>> 

Lo que cnvio, a V. E. a los electos previstos en el articulc 
190 del Rcglaiiicnto del Congreso. 

Madiid, 1 de diciembre de 19R3.-EI Secretario de  Esta- 
do. Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.648-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Ramón Calero Rodríguez, sobre Se, 

guro integral de  cereales de  invierno, tengo la honra de  
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido cs el siguiente: 

«El criterio básico empleado para diferenciar las tasas 
de prima de  las distintas provincias y regiones de España 
es el normal en toda cobertura por el seguro, es decir, el 
del valor que representa la disminución de  los rendimien- 
tos de  los cultivos amparados como consecuencia de cual- 
quier causa o factor que incida sobre el desarrollo del cul- 
tivo y obedezca a fenómenos que no puedan ser normal- 
mente controlados por el agricultor. 

En el caso concreto del Seguro Integral de  cereales de  
invierno, las tasas de primas han sido establecidas en base 
a las desviaciones observadas durante veinte años 
(i962-81), en los rendimientos anuales por superficie ob- 
tenidos en la misma. 

De esta observación ha resultado que la disminución de  
rendimientos de la región de Murcia es mayor que la de  
las regiones limitrofcs, por lo que la tasa de  primas ha 

Estos estudios han sido elaborados por Enesa y acepta- 
dos por la Comision Delegada del Gobierno para Asuntos 
Económicos. )> 

sido supcrioi~. 

Lo que cnvio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 14 de dicicmbi.e de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.602-11 

Excmo. Si..: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Antonio  Montesinos Carcia, sobre 
concentración de riesgos de los bancos del «Holding Ru- 
masa». tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 1or- 
mulada poi-el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

((Coino se inloriiió por los distintos responsables del 
tema a la Comisión de Presupuestos, el pasado dia 17 de  
octubre, la conccntracibn dc riesgos del Grupo de  Bancos 
de Rumasa con el resto de las empresas del Grupo, inclui- 
da la matriz, ha aumentado desde el 23 de febrero. Asi de 
fcbiwo a agosto, ha pasado del 60,23 al 62,92 por ciento, 
siendo las razones fundamentales para ello la liquidación 
de intereses en las operaciones de créditos y préstamos 
en vigor, la cancelación de la línea de  descuento y opera- 
ciones de crbdito v prbstanio en Bancos ajenos al Grupo v 
la inclusión dentro del Grupo Rumasa de  diversas Socie- 
dades que venían operando dentro de la Rumasa sumergi- 
da. 

Es lógico que la concentración de  riesgos n o  pueda rc- 
solvcrsc hasta tanto n o  se corrijan las causas que la moti- 
varon dentro del Grupo Rumasa. Como es natural, la co- 
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i,i.ccción de estas causas debe hacerse dentro de los lincs 
básicos buscados e n  la expropiación de Rumasa, tal conio 
consta en el artículo I 

Una de las causas de la concentración de riesgos cra "la 
arriesgada espiral de  adquisiciones c inversiones» quc. ve- 
nia siendo practicada por el Grupo Rumasa. Esta polilica 
ha sido suspendida por los nuevos administradores. 

El efecto de este cambio sobre la concentración de ties- 

gos alcanzará su verdadera magnitud cuando conforme a 
lo previsto en el artículo 5." de la misina Lcv, vavan enaje- 
nándose las empresas del Giupo, actividad ksta que puc- 
de comenzar a obtener resultados relativamente pronto, 
una vez conocidos ya los datos suministrados por las audi- 
torias y obtenido el respaldo de la sentencia del Tribunal 
Constitucional. 

Una segunda causa del exceso de concentración de rics- 
gos, era la inadecuada estructura financiera del Grupo, 
que pretendia abarcar un volumen de actividades y cifra 
de  negocios muy superior al que dentro de  una lógica or- 
todoxia podía llevarse con sus recursos propios, en todo 
caso teóricos, puesto que habían sido consumidos por las 
perdidas incurridas. Esa carencia de  recursos propios de- 
berá tambikn corregirse mediante el proceso de  enajcna- 
ción que al distribuir entre nuevos titulares la propiedad 
d e  empresas, contribuirá a que a las mismas se alleguen 
nuevos capitulos. 

Por último, la concentración de  riesgos se debia a la in- 
satisfactoria rentabilidad de las operaciones del Grupo. 
La corrección de este fenómeno empresarial exigirá u n  
importante plazo de tiempo; la experiencia enseña que 
son al menos necesarios dos o tres años para conseguir 
resultados adecuados. En cualquier caso, este fenómeno 
que exige tiempo, tambien resultará favorecido por el 
programa de  enajenación previsto. 

Si bien es cierto que la concentración de riesgos sigue 
presente. conviene manifestar que esa concentración dc 
riesgos es u n  factor negativo cuando implica, como nor- 
malmente ocurre, un peligro de insolvencia para los Ban- 
cos que la practican. En ese sentido. la titularidad del Pa- 
trimonio del Estado como accionista, tanto de  los Bancos 
como de  las empresas industriales y comerciales, reducen 
obviamente el peligro real de la concentración de riesgos 

de la Ley 7/ 1983 de 29 de julio. 

existente en el Grupo.)) 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 

Madrid, 5 de dicicinbrc de 1983.-El Sccivtario de Esta- 
do, Vtrgllio Zapatero Gómez. 

190 del Reglamento del Congiuo. 

Madrid, 9 de diciembre de 1983.-El Sccivtai'io de Esta- 

PE 1.632-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pi-cgunta loiwiulada por 
el Diputado don Arturo Escudci. Ciult, sobre vi\,icndas 
construidas en el Patronato de C ~ I S ~ I S  de Educación, en 
cada provincia canaria, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuvo contenido 
es el siguiente: 

(1 1 .  En los años 198 1 ,  1982 v 1983 n o  se han constiuido 
viviendas para el Patronato de Casas del Ministerio de 
Educación v Ciencia en las islas Canarias, va que no fue 
posible obtener solares adecuados para realizar promo- 
ciones. 

2. En virtud del Convenio sobre Educación Compcn- 
satoria firmado el 14 de octubre de 1983 por el Ministerio 
de Educación v Ciencia v la Conscjcria de Educación de la 
Comunidad Autónoma canaria, el Ministerio de Educa- 
ción y Ciencia ha asignado a dicha Comunidad, los si- 
guientes efectivos v recursos con cargo a los Prcsupucstos 
Generales del Estado de 1983: 

- 22 piofcsoi-cs de EGB. 
- 9 millones de  pesetas para gastos corrientes. 
- 16,s millones d e  pesetas para gastos de capital. 

Se adjunta resumen de actuaciones a ixalizai. en la cita- 
da Comunidad Autónoma en base al Convenio firmado. 

El reparto de  las asignaciones antes citadas entre las 
distintas actuaciones convenidas es competencia de la 
Conscjcria de Educación de la Comunidad Autónoma ca- 
naria a la que fueron transferidas las competencias cduca- 
tivas en virtud de lo dispuesto en el Real Dcci.cto 2091 /83,  
de 28 de julio, con efectividad id'cikki al dia priinciu de  
dicho mes.)) 

Lo que e n v í o  a V. E. a los clcctos pix!vislos en el articulo 

Provincia Localidad sci \ iCi<lh  Pci.soii;il M EC Ta iii~ I 

Gran Canaria Tejada Artenara Ctro. Rcc.-Sci.. Ap. 
Gran Canaria Sinamar-Rcnudas Ctro. Rcc.-Scr. Ap. 
Gran Canaria Aparcería Equipo apovo 

4 
2 
2 
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Pro\ incia Localidad scr\ IL IUb Pcraonal MEC Tuial 

Tcnc iifk 
Tcnciil'c 
Fuci.tcvcn tuia 
A. Lnn za 1.0 t c 
La GoillciJ 
H i c i w  
La Palma 
Gran Caiia i k i  

Ten c 1.i I'c 

Palo Blanco 
La Laguna 
M oi'1.o- La b I e 
Ai.i.ccil'e L. 
A I íi Ic 1.0 

H ic IIU 

Mnzo y Fucnc. 
Li tic 111 a r- Re ni u d a s  

La Laguna 

Equipo apo,vo 
C t i u  Rcc. 
Cti.0. Rcc.-Sci.. Ap. 
C t i ~ .  Rcc.-Sci.. Ap. 
C t i ~ .  Rcc.-Scr. Ap. 
C t i'o. Rccu rsos 

C t i u  Rccuixos 
ciusos 14- 1 5 años 

C U ~ S O S  14-1 5 años 

I 
1 
3 
3 
2 
I 
1 
1 
1 22 profesores 

PE 1.633-11 

Exciiio. Si-.: En i.clación con la pregunta forinulada por 
el Diputado don Ai.tui.o Escuclci. C i d t ,  sobre vuelos noc- 
tuimos Peninsula-Cnnai.ias. tengo In honix de  cnviai. a 
V. E. la contestación loimulada por el Gobierno. cuvo 
contenido es el siguiente: 

(( 1 .  Contcstainos a esta pregunta aclai.ando que las ta- 
iilas nacionales o domksticas, tanto las diurnas como las 
iioctuimas, se aprueban v regulan por las adininistracio- 
ncs de cada pais. 

Razón por la que n o  existe ninguna noima de carrictci' 
internacional que establezca las rcduccionc sobre las tari- 
fas diurnas para fijar las nocturnas. 

Las tarifas nocturnas aplicables a todos los sei.vicios 
nacionales, fueiun api.obadas con carácter cxpciiniental 
con fecha 31 de  mayo de  1977, establecitindosc el valor de 
esta tarila en el 75 por ciento de la taiiía normal e n  vigoi.. 
Postcriorincnte, con fecha 27 de octubre del niisino año. 
se aprobaron con carricter definitivo. 

Por tanto, las tarifas nocturnas tienen u n a  dcducción de 
u n  25 poi- ciento,  tanto e n  las de Clase Primera, como e n  
Preferente v Económica. con salida programada entre las 
23.00 (las 22.00 para los de Canarias en dirccción/con des- 
t i n o  a la Península) y las 06.00 horas locales, ambas inclu- 
sive, tanto en los vuelos peninsulares como entre los de la 
Península y Balcaresf Canai-¡as, 

Sobre el valor de estas tarifas nocturnas, sc i in  aplica- 
bles los descuentos establecidos para ninos (90 y 50 por 
ciento), broche de oro (25 por ciento) y familias numero- 
sas (20,40 8 50 por ciento). 

1 n de pe nd i e n t e me n t e , I os i-e si d e n t e s e n Cana rias t icn e n 
una subvención de un 33 por ciento. 

3. Además de la demanda de pasajeros, cuyas necesi- 
dades se discutieron v acordaron previamente con las au- 
toridades canarias de Turismo, el programa responde 
concretamente a negociaciones mantenidas con los cx- 
portadores de piuductos pcrcccdcius, de cara a satisfacer 
sus necesidades de ti.ansportc. 

Más que una ((deii1oi.a constante» por pai-tc d e  Ibc- 
ria e n  el traslado de mercancías en dicha linca, se puede 
hablar de una dcinora covuntui-al originada por el cxccso 
de  demanda en fechas puntuales. 

2. 

4. 

En este sentido, Iberia estudia la posibilidad de susti- 
tuir, en un vuelo semanal, un 727 por Airbus durante las 
fechas navideñas para solucionar este problema. 

Los días 25 y 26 de octubre pasado se celebraron 
i-eunioncs en Canarias, continuación de otras anterior- 
mente mantenidas, entre representantes de la Dirección 
General de Aviación Civil, Iberia, la Consejeria de Trans- 
portes del Gobierno Autónomo v los cxportadorcs cana- 
rios. 

En dichas ixwniones, se logró adoptar un plan de  trans- 
porte aei-eo para productos perecederos, incluvendo vue- 
los regulares v chirtcr-, tanto nacionales como cxtranjc- 
ros, que resultó satisfactorio para todas las partes rcuni- 
das. Se organizó, además, un plan dc seguimiento para 
asegurar su eficacia, con supervisión de Aviación Civil y 
de los propios exportadores.* 

5. 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 9 de diciembre de  1983.-El Secretario de Esta- 
do, Virgillo Zapatero Cómez. 

PE 1.634-11 

Excmo. Sr.: En i.elación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Arturo Escuder Croft, sobre retirada del 
ferrv .Santa Cruz de La Palma), de las líneas intcrinsula- 
res canarias, tengo la honra de  enviar a V. E. la contcsta- 
ción formulada por el Gobici-no, cuvo contenido es el si- 
guicntc: 

(( l .  De acuerdo con los datos disponibles de 1983, este 
buque, de haber continuado en servicio en las comunica- 
ciones intcr-canarias durante todo el ano, hubiera gcncra- 
do unos ingresos aproximados de 640 millones de pesetas. 

Efectivamente, en tal sentido se está negociando 
con agencias de via.jes v touroperadores, para compartii' 
los gastos de promoci8n de la nueva programación, como 
forma de compensación de los va realizados en la antciior 
programacion de miniciuceros. 

2. 
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Negociaciones ya ultimadas con: 
Viajes Halcón Las Palmas y las siguientes otras Agen- 

cias d e  viajes: Africa, Cevasa, Donara, Paraíso, Huoni, So- 
lymar. Corono, Drago, Intersol. Meliá, Turista Canarias, 
Canora, Cyrasa, Hotelplán, Insular, Pankmer, Ultramar, 
Express y Club d e  Vacaciones, que componen la Central 
de  Reservas, S. A., de  Las Palmas. 

Asimismo, en  Tenerife con viajes Del Rosal, Voyages 
Fram y Viajes d e  la Luz, representantes del Tour-Operator 
Sundair y Malan Viagge. 

3. Conviene recordar que el buque “«Santa Cruz de La 
Palma”, durante el pasado año, generó un dkficit d e  explo- 
tación de  355 millones de  pesetas. Y ello sin incluir gastos 
d e  estructura (578 millones d e  ingresos, contra 426 de  gas- 
tos variables y 507 de gastos fijos). 

Durante este mismo año 1982, y siempre en  el sector in- 
terinsular canario, con la retirada del servicio del buque 
“Canguro”, y la utilización más intensiva de los dos bu- 
ques “Delfín”, se estima que le logró un ahorro cercano a 
los 500 millones d e  pesetas. 

Y,  refiriéndose a la totalidad d e  la subvención d e  Trans. 
mediterránea, S. A,. la retirada del buque “Santa Cruz de 
La Palma” de  los servicios interinsulares canarios y su in- 
clusión en los servicios Península-Melilla, posibilita la 
baja y puesta en venta de  dos buques ferry obsoletos y la 
anulación del fletamento d e  un buque Ro-Ro. 

Esta operación, a la vez que era necesaria por la necesi. 
dad d e  solucionar el problema d e  las comunicaciones con 
Melilla, significa un ahorro anual que se estima en  peseta3 
del año 1984, en unos 1.350 ó 1.400 millones.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en  el articulu 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 9 de  diciembre de  1983.-El Secretario de 
Estado, Virgilio Zapatero Gómez. 

P. E. 1.637-11 

Excmo. Sr.: En rclación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Anuro Escuder Croft, sobre invcrsioncs 
públicas e n  cada una d e  las provincias canarias e n  1984 
por cada uno d e  los Ministerios, tengo la honra de  enviar 
a V. E. los datos que nos han sido facilitados por los si- 
guientes Departamentos ministeriales: Economía v Ha- 
cienda, Administración Tcrritorial, Trabajo y Seguridad 
Social, Transportes, Turismo y Comunicaciones, Industria 
y Energía. Educación y Ciencia, Sanidad y Consumo. Prc- 
sidencia del Gobierno, Justicia, Defensa, Obras Públicas v 
Urbanismo, Agricultura, Pesca y Alimentacibn, Cultura e 
Interior.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos e n  el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 9 de diciembre de  1983.-El Secretario de 
Estado, Virgilio Zapatero Gómez. 

EN RELACION CON LA PREGUNTA ESCRITA, FORMU- 
LADA POR DON ARTURO ESCUDER CROFT, RELATIVA 
A INVERSIONES PUBLICAS EN CADA UNA DE LAS 
PROVINCIAS CANARIAS EN 1984 POR CADA UNO DE 

NOR DE INFORMAR LO SIGUIENTE 
LOS MINISTERIOS, ESTE MINISTERIO TIENE EL HO- 

En el Anexo número 1 que se adjunta, se detallan las in- 
versiones reales, que se han previsto realizar durante 1984 
en cada una de  las provincias canarias, con expresión de 
los Ministerios u Organismos Autónomos a ellos adscritos 
que tienen encomendada su ejecución. 

Los datos coinciden con los figurados e n  los Anexos dc 
«Inversiones reales)) unidos al proyecto d e  Ley de Presu- 
puestos remitido a las Cortes. 

Madrid, 1 d e  diciembre d e  1983.-El Ministro de Econo- 
mía y Hacienda. 

ANEXO NUMERO 1 

INVERSIONES REALES QUE SE PREVE REALIZAR EN CADA UNA DE LAS PROVINCIAS DE CANARIAS EN 1984 

ESTADO 
(Millones de  pesetas) - 

TENERIFE V A R I A S  T O T A L  PROVINCIAS PALMAS 
SECCIONES 

13. Justicia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
14. Defensa.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
15. Economía nda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

.16. Interior..  . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
17. Obras Públicas y Urbanismo . . 
19. Trabajo y Seguridad Social.. . . . . . . . .  
21. 
22. Presidencia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
23. Transportes, Turismo y Comunicaciones . . . . . . . . . .  
24. Cultura . . . . . . .  
26. Sanidad y Consumo . . . .  ...................... 

TOTAL CENTROS DIRECTIVOS . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Agricultbra, Pesca y Alimentación . . . . . . . . . . . . . . . .  

...................... 

393.3 1254 5 18,7 
I.432,7 4 13,O 1 .845,7 

28,7 86,6 663  182,I 
235,3 235.3 

1.064,7 950,2 I.134,9 3.1493 
28.2 4,4 32,6 

240.9 37,l 278.0 
46.5 46,s 

1.382,2 1.1  14,9 41,2 2.538.3 
1 10,4 31.3 141.7 
43,3 37,l 80,4 

4.959.7 2.846,s 1.242,9 9.049,l 
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ORGANISMOS AUTONOMOS ADMINISTRATIVOS 

(Millones de pesetas) 

LAS PALMAS TENERIFE VARIAS TOTAL PKOVINCI AS 
SECCIONES 

12. 
13. 
14. 
17. 
18. 
19. 
21. 
23. 
24. 
26. 

Asuntos Extci ioiw . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Justicia . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . .  
Dcl'cn s a  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Obras Públicas v Uihmisrno . . . . . . . . . . .  
EducaciOn v Ciencia . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Trabajo v Scguiklad Social. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Agi'icultura, Pesca v Alinicntaci6n . . . . . . . . . . . . . . . .  
Transportc, Turismo v Comunicaciones . . . . . . . . . . .  
Cultura. . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Sanidad y Con . . . . . . . . . .  

TOTAL CENTROS DIRECTIVOS . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- 

53,O 
5 3  

42,4 
754 

242,3 
4,9 

63,6 
13,7 

500,6 

0.8 0.8 
53,O 
5 3  

99.6 142,O 
441,2 1.722,6 2.239,2 

22,9 265,2 
l .  18 1 ,O 1.185,9 

2 ,o 2,o 
63,6 
13,7 

564,s 2.905,6 3.970,7 

ORGANISMOS AUTONOMOS COMERCIALES 

(Millones de pesetas) 

PROVl NCl AS 
LAS PALMAS TENERIFE VARIAS TOTAL 

SECClON ES 

14. Defensa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
15. Economía y Hacienda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
16. Interior 

. . . . . . . . . .  

22. Presidencia . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
23. Transportes, Turicm municacioncs . . . . . . . . . . .  

TOTAL CENTROS DIRECTIVOS. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

524,4 

53,O 
1.479.3 

2 14,8 

191,o 
18,6 

2.481,l 

524,4 
70,O 70,O 

53,O 
1.152,2 2.63 I ,5 

344,s 38,8 598,l 
349,9 349,9 
55,6 423,2 669,8 

18,6 
1.972,2 462,O 4.915,3 

ANEXO NUMERO 2 

RESUMEN DE INVERSIONES REALES 

(Millones de pesetas) 

Las Palmas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4.959,7 500,6 2.481,l 7.94 1,4 
Teneri fe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2.846,5 5645 1.972,2 5.383,2 
Varias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1.242.9 2.905,6' 462,O 4.6 10,s 

17.935.1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TOTAL CANARIAS 9.049,l 3.970,7 4.9 153 
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Excmo. Sr.: En relación con su escrito de I'ccha 15 de no- 
viembre, referencia CPE/1656, por el que se da traslado a 
este Departamento de la pregunta diiigitla al Gohicimo 
por el Diputado del Grupo Pai.lanicntni.io Popular don Ar- 
turo Escuder Croft, le comunico lo siguiente: 

Este Ministerio no i.caliza invci-sioncs directas. ya que 
sus programas de coopcixión con las Corporaciones Lo- 
cales se gestionan como ti'anslciw-tcias de capital pai.n 
subvencionar los programas claboixlos por l a s  Diputn- 
ciones Provinciales, Cabildos y Consejos 1nsulai.cs y Co- 
munidades Autónomas en su caso. 

La ejecución de los provcctos incluidos en dichos pro- 
gramas corresponde, asimismo, a las propias Coipoiacio- 
nes Locales, y, por tanto, el ritiiio de c,jccución es clc la 
responsabilidad de los Organos que han confeccionado 
los Planes. 

En el caso concreto de Canarias y por lo que a clatos so- 
l' icitados ,' se rcfierc. las cifras son Cstas: 

PROVINCIA DE LAS PALMAS: 

Pcsct;is 
Año  1983 
Phncs Provinciales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  172.267.000 
Planes Comarcales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  288.577.000 
Acción Comunitaria . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  59.900.000 

Total. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  520.744.000 

Dc la información disponible por cstc Dcpaitaincnto al 
día de la fecha se rcflc,ja cl siguiente estado de contrata- 
ción: 

Pesetas 
Planes Provinciales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  567.480 
Planes Comarcales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3 1.018.000 
Acción Comunitaria . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  42.199.000 

Total.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  73.784.480 

Esta cifra representa un porcentaje sobre el total asig- 
nado del 15 por cicnto. 

Pesetas 
Año 1984 (Previsión) 
Planes Provinciales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  185.000.000 
Plancs Comarcales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  241.700.000 

Total.,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  426.700.000 

PROVINCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE 

Pesetas 
Año 1983 
Planes Provinciales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  237.500.000 
Planes Comarcales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  375.690.000 
Acción Comunitaria. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  73.200.000 

Total.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  686.390.000 

La inloimiación sobre el csiatlo de contratnciún al clia 
de la fecha es In siguiente: 

Pc se1 LIS 

PI a n c s Prov i n c i ;i I e s .  

Planes Coinai.calch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Accion Coiiiu n i t  a tia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

~ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
~ 

7 3.200.000 

Total.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  73.200.000 

Este porccnta,jc sobre el total asignado c)r clcl I I por 
ciento. 

Pcsct a s  

Año 1984 
Planes Provinciales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2 10.200.000 
Planes Coiiiai-cales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  362.300.000 

Total..  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  572.500.000 

Dchc señalarse que el proyccto dc Pi-csupucsto~ Gcnc- 
ralcs del Estado para 1984 n o  contciiipla el piugrniiia clc 
Acción Comunitaria, cuvas subvenciones han sido absor- 
bidas en los progixinas de Planes Provinciales y Planes 
Coiiiai.calcs. 

Por ultimo, conviene hacer la obscrvación clc que el p n -  
do de i d i zac ión  en el presente cjciricio es IiL 'C - I .' .iiiiciitc 

superior al que indican los poi.ccntajcs -cn un oidcn 
apiuximado del 10 por c i e n t w ,  va que cxistc u n  incs cn- 
ti'c el monicnto en que se contratan las obras v este dato 
es conocido en el Departamento. 

Madrid, 1 de diciembre de 1983.-El Ministro de Adiiii- 
nistración Territorial. 

CRITERIO DEL MINISTERIO DE TRABAJO Y SECURI- 
DAD SOCIAL ACERCA DE LA PREGUNTA ESCRITA PRE- 
SENTADA POR EL DIPUTADO DON ARTURO ESCUDER 
CROFT, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR, SO- 
BRE «INVERSIONES PUBLICADAS EN CADA U N A  DE 
LAS PROVINCIAS CANARIAS EN 1984 POR CADA UNO 
DE LOS MINISTERIOS. (Rcf. CPE/ 1656) 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta escrita prcscn- 
tada por el Diputado don Artui-o Escudcr Croft, del G r u p o  
Parlamentario Popular. relativa a <(Invci.sioncs públicas 
en cada una de las provincias canarias e n  1984 para cada 
uno de los Ministerios., a que hace referencia su csci'ito 
del pasado 15 de novicmbrc, comunico a V. E. lo siguicn- 
te: 

1.0 En respuesta a la primera pregunta foimulada, sc' 

informa de las inversiones públicas previstas para 1984 en 
cada una de las provincias canarias a rcalizai. por el Mi- 
nisterio de Traha,jo v Seguridad Social. 

1. Inversiones Públicas en las provincias canarias pi'c- 
vistas para 1984, recogidas e n  los Presupuestos Gcnci-alch 
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clcl Esinclo i,ccogiclas en In Scccion 19, <gMinistci-io cle Tix- 
\>ajo )), \ '  cii el Fondo d c Coi ii pc ti siic i tJ  ti I t i  t c 1.1 ci.i.i to rial. 

1." Invci.sioncs ubicadas e n  la Sccci¿m 19, ((Ministci.io 
de Ti.nb;i,jo y Scgui.idritl Social,): 

La c;ii'acteiisticn elc estos c i i d i t o s  es  que soii gestiona- 
d o s  por el Estado. Dcnti'o clc ellos hav quc clcliiiiitai. cnti'c 

Ejecución 
C i.ccl i to inicial 

los que se contemplan o n o  en el Fondo de Compensación 
Intcitciritoiial. 

a) 
FCI 

Inversiones e n  la Sección 19 que n o  pertenecen al 

Dciioiiiinncioii Pi-oyc~ctos 
(pl'oyccto clc pi"supucsto 

clc 1984) en iiiilloncs 
de pcsctas 

Año Año 
iniciación terminación 

Ohias clc iidaplaci¿)ii de 5cr\~iciOs cciili.;llcs v pcr i lc -  
ricos, incluso eclil.icios AISS. 
- Ei1 Las PiiliiiLis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
el c Magist i'ii I u 1 x 5  el c Ti.;ihii io. 

- Las Pal i i ias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
A Instituciones pni'a I'innncini, sus  in\.ci.Liioiics coi1 I i -  

ncs clc Asistencia Socinl. 
- A clctci.iiiiiirii. poi. la Coiiicinidacl Autoiioiii:i elc 
c:i I lLi  i i i s  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

C'onsii.ucciOn \ '  xlquisición c l c  nuevos cciiti'os c l o -  
cciitcs de Foi.iiiacicjn P. Ocupacional 
- Las P~i l i i ias  l .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

- Las Paliiias I I  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Aiiipliaci¿)n d c  la Rccl de Ol'icinns clc Eiiiplco. 
- Las Paliiias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Dotación clc los Ccnti'os dc FP Ocupacional que cn-  
ti'a poi. piiiiici.a vez e n  luncionaiiiicnto. 
- Santa  C i u ~  clc Tcnci.il'c . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Re n o\,ac i ón  , ;ic t ua I i 2.a~ i ó n de I a s  do t iic i o n es d occ n - 
tcs cle los Ccnt ius  de FP Ocupacional y a  e n  xwi- 
cio. 
- Las Palmas . . .  
- Tcnci.ilc.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

- R c p a i x i ó n  o susti tución de equipos, aparatos 
v mobiliario en  Las Palmas.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Rcpaiación o sustitución de equipos. a p a i ~ t o s  
v inobiliaiio en Tcnci.ifc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Complementar  tkcnicas v especialidades cxis- 
tcntcs o no incdiante adquisición de equipos, apa- 
ratos y mobiliarios e n  Las Palmas.  . . . . . . . . . . . . .  

Construcción de edificios en distintas Gcixncias 
Pi-ovinciales de la OTP. 
- Consti-ucción de cdil'icio en  Ari-ccil'c (Las Pal- 
inas) . . . . . . . . . . . .  
- Constiucción de cdilicio en Santa  Cruz de la 
Palma (Tcncrifc) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Obra de i-cposición de Ccnt ius  de  Inl'ancia, Juvcn- 
tud v Marginados. 
- ModcrnizaciOn y cquipamicnto clc Hogai. en 
Las Palmas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Reforma de C .  Inlantil en Las Pnliiins. . . . . . . .  

< .  

Aclquisición de equipos, apaintos y iiiohiliriiio. 

- 

7 .o 
4.4 

84 
84 

84 
84 

21.2 U4 85 

I SX,6 83 86 

83 
83 

84 
86 

24,o 
103.1 

26.7 U4 85 

83 84 

16,4 
5.5 

84 
84 

84 
84 

2.0 

1,4 

83 

83 

86 

86 

2,7 83 86 

83 

83 

u4 

84 

11,6 

I0,6 

84 
84 

20,s 
15.0 

83 
83 
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E.jccución Crcdito inicial 

b) 

No  se contempla ninguna. 

Inversiones en la Sección 19, que se financia con 
cargo al FCI 

2." Inversiones del FCI que no apa iwcn en la Sccción 19 

Los citados ciiditos se financian con unn ininoi.ación 
pi-oducida e n  los crL;ditos de inversión del Dcpni.tan1cnto 
al objeto de financiar competencias asuinidas poi. las Co- 
iiiunidadcs Autónoiiias. Estos ci.i.ditos son gcstionatlos 

por la propia Coniunidad Autónoiiia. 

La delimitación del importe de  los anteriores proyectos 
entre las dos provincias Canarias es competencia de  la 
Comunidad Autónoma, quc bien puede hacer suyos los 
proyectos programados por el Estado o hien invertir los 
créditos en otros provectos distintos. 

Instituto Nacional de  la Seguridad Social 

11. Inversiones previstas en las provincias de Las Palmas 
de Gran Canaria y Santa Cruz d c  Tenerife e n  1984 en ma- 
teria de  Seguridad Social 

Las Palmas de  G .  C. 
Sta. Cruz d e  Tenerife 

Instituto Nacional de la Salud Las Palmas de  G.C. 357,8 

Instituto Nacional de  Servicios Sociales 

Sta. Cruz d e  Tenerife 349,2 

Las Palmas d e  G. C. 18.0 
Sta. Cruz de  Tenerife I79,l 

Las Palmas de  G. C. 12,s 
Sta. Cruz d e  Tenerife 27,s 

Las Palmas d e  G. C. 33,O 

Instituto Social d e  la Marina 

Tesorería General de  la Seguridad Social 
Sta. Cruz d e  Tenerife 4 s  
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scniun los  pi'ovcctos, incliciinclosc pni.n cnda u n o  de ellos 
L-I gi~iiclo de rcnIizaci<in i.cI'Iciado por el ciidito coinpro- 

ANO IY83 

en primer lugar las inversiones del Ministerio (1) y a conti- 
nuación las inversiones c n  Seguridad Social (11). 

1 )  INVERSIONES PUBLICAS EN CANARIAS AL 31-X-83. MlNlSTERlO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL 

Mi n i st ci'io y Servicios 
G c 11 c 1.nl es. Obra de ~iconclicioiiaiiiicnto de Ma- 

gisiraturas en Las Paliiias . . . . . . . . .  
ISTIL. Tci-iniiinciGn tlcl Po1 idcport ivo de 

Santa  C i u z  tlc Tciici.ilc . . . . . . . . . . .  

0,3 

3,8 
- INSHT. 

OTP. 

INEM. 

- 

Acción Social. - 

- 

Rcpaixitin o sustiiución de cqui- 
pos, ap¿ii'aloa o iiiol>iliarios (Las 
Pn I 1 1  las) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
idciii en Santa Cruzde T .  . . . . . .  
Coinplciiicntai. tecnicas v cspc- 
cialidadcs existentes o no, nic- 
diantc adquisicih de equipos, 
aparatos v iiiobilinrio (Las Pnl- 
inas). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0,14 
Idein Santa Cruz de T. . . . . . . . . .  
Construcción de  edificio de la 
OTPcn Arrccilc (Las Palmas). . .  
Construcción de edificio dc la 
OTP cn Santa Cruz de La Palma. 

o, 34 
0,24 

0,l 

35,O 

10.0 

Adicional a la demolición del C. 
F. Profesional S. Cabiiel (Santa 
Cruz T.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Centro de Formación Profesional 
de Las Palmas . . . . . . . . . . . . . . . .  
Reforma del Centro de Forma- 
ción Profesional de Las Palmas . 
Reparación de baños y servicios 
del centro dc Formación Profc- 
sional Virgen del Pino d e  Las Pal- 
mas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Liquidación de obras de  reforma 
y ampliación del centro de For- 
mación Profesional San Narciso 
de Tcncrifc.. . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Instalación de aire acondiciona- 
do en O. Empleo «SCHANNll . . .  
Guardería Infantil de Santa Lucía 
(Las Palmas). . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Residencia de Telde. . . . . . . . . . .  

0,3 

3 3  

0,34 
0.24 

0,14 
o, 1 

45,O 

10,o 

3,8 

46.9 

92 

1,9 

1,6 

0,7 

02 
5,s 

- 0.3 

0,34 
0,24 

- 0,14 
o. I - 

45,O - 

0,0 En la actualidad se está re- 
dactando el provecto. Se 
estima que el crédito se i n -  
corporará en 1984 

- I .9 

0,7 

- 0.2 
4,9 Antes de finalizar 

quedará totalmente 
prometido el crédito. 

1983 
com- 
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Unidad Oignnisinu 

Acción Social. 

INAS. 

- Guardcria inlantil clc Tcldc . . . .  

- Transtcrcncias de capital a Cor- 
poraciones locales para cuinpli- 
miento de fines sociales y asisten- 
cialcs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

- Transferencias de capital a Ins t i -  
tuciones para financiar sus inver- 
siones con fines de asistencia so- 
cial . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

- Modernización y cquipamicnto 
de Hogar en Las Paimas. . . . . . . .  

29.8 - 29,s i ,2  Siguiendo petición clcl 
Consc,jcro de  Servicios So- 
ciales de la C. A.. se anula 

ahignanclo 25 millones ;I la 
constiucción de u n  centro 
tlc Sci.vicios Sociales cn 
Tclde. ( S e  coiiiproiiicic cl 
c i i d  i to en el ic ic t iih re. i 

el pi.0yccto clc guai.dcikl 

32,3 - 32.3 - Lu gestiona la Coinunidad 
AutGnoiiia. 

149,6 - 149,6 - Lo gchtiona In Cornunidacl 
AutOiioiiin. 

23,7 - 23,7 21,l Se adjudicó por concurso- 
subasta. Los 2,6 iutantcs  
se invcrtii-án en otras 
obras aún s in  dctcririinni.. 

- Reforma v cerramiento de guai'- 
dcria inlantil Las Dunas de Las 
Palmas.. 29.4 - 29.4 29,4 - . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

11. Inversión prevista y comprometida a septiembre de 1983 en las provincias de Las Palmas de Gran Canaria y 
Santa Cruz de Tencrilc. en materia de Seguridad Social. 

Entidad 
1 n ve nora  

Inversión inversión 

(millones pesetas) (millones pesetas) 
Provincia prevista comprometida sept. 83 

Instituto Nacional de la Scg. Social. Las  Palmas G. C. 8,6 I ,6 
Santa Cruz Tcncrifc 25.2 21,s 

Instituto Nacional de la Salud Las Palmas G. C. 66,7 57,9 
Santa Cruz Tcnerifc I49,7 32,7 

Instituto Nacional de Servicios Sociales Las Palmas G .  C. I82,6 4,3 
Santa Cruz Tcnerife 26.8 7,1 

Instituto Social de la Marina Las Palmas G .  C. 7.5 13,7 
Santa Cruz Tcncrife 18,l 1 1 , l  

Tesorería General de la Seg. Social Las Palmas C. C. 1,7 
Santa Cruz Tcnerife 27.0 

Madrid, 7 de diciembre de 1983 
El Ministro de Trabajo v 

Seguridad Social 

- 1306 - 



CONTESTACION A LA PREGUNTA FORMULADA POR 
EL DIPUTADO DON ARTURO ESCUDER CROFT, SOBRE 

VINCIAS CANARIAS. EN 1984 y 1983. 
INVERSIONES PUBLICAS EN CADA U N A  DE LAS PRO- 

Don Ariui-o Escuclci. C i d t ,  Diputado poi. Santa  C i u  clc 
Tenci.ile, del Grupo Paikiincntaiio Populai.. loimula prc- 
gunta a1 Gohicimo sobre el tcina d e  i.clci.cncia, a la que 

pucdc contcstai'sc lo siguiente. e n  lo que atccta a este üc- 
pai-taiiicnto: 

l .  Conl'oriiic a la inloi.niaci<in contenida e n  el Anexo 
de 1nvci.sioncs Reales que acoiripaña a la docurncntación 
d e  los Pi~csupucstos Gcncixlcs del Estaclo paix 1984, el vo- 
Iuiiicn dc invci.sión pi-cvisto cn dicho a ñ o  en la Comuni- 
clad AutOnoina clc Canarias. por los diversos Centros Di- 
i'cctivos y Oipnis r i ios  del Minisiciio clc Timspoi-tcs, Tu- 
i h i o  y Coiiiuiiicacioncs, es el siguiente: 

SERVICIO 1984 (CIFRAS EN MILLONES DE PESETAS) 

Las Palinas Tcnci3c  Varias Total 

D. G. 1nti.acstiuctui.a . . . . . . . .  R20,O xns,o 27.5 1.732,5 
D. G. C o i ~ e o s  y T .  . . . . . . . . . . .  I05,4 2o,9 - I26,3 
1. N. Mctcoi-ologia.. . . . . . . . . .  28,s 2,7 13,7 45.2 

78.0 S. G. T u r i s m o , ,  - 78.0 - 

D. G .  Aviación Civ i l . .  . . . . . . . .  428,O I 28.3 - 556.3 
. . . . . . . . . . . . .  

TOTAL CENTROS DIRC. 
Inst. Esi. Tts. v C . .  . . . . . . . . . .  
Caja Postal de Ah. . . . . . . . . . .  
Aci-opuci.tos Nricion . . . . . . . .  

TOTAL OO. AA. 
TOTAL DEPARTA M E NTO 

I .382,2 

101.4 
89,06 

IL)l,9 
1.573.2 

- 

1 . 1  14.9 

30.2 
25.1 

S5,6 

1.170,S 

- 
41.2 

2 ,o 

423,2 

425,2 

466,4 

- 

2 .  La situación de las inwrsioncs públicas a cargo del Departamento,  en 1983, en la Coniuiiidad Autórioma dc 
Canarias ,  es la siguiciitc: 

Comunidad Autónoma de Canarias 
(Cilixs e n  iiiilloncs de pesetas) 
(Datos al 30 scpticiiibi.e 1983) 

se 1.v i cio 
1983 

coiiipi~oilicticlo Ccililicado 

D. G. 1 n I'i.acst i'uc t u i'ii . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Cri tia iias 
Lri s 

Ten c i-i 1 c 
Va 1 . i  a s  

Pri I nin s 

D. G.  Inlrast. F. C. 1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Crinniiis 
Lns Paliiias 
Tcnc iilc 
Va 1.i a s  

D. G .  Correos v T C'a nn i . i  ;I s 

Las Paliiias 
Te ncri le v : . al las 

I44,4 
85.3 
so. 1 
9,o 

523, I 
84,3 

438.8 

85.4 
53.1 
32.3 

~ 

87, I 
37,3 
40,9 

8.9 

I2,7 
8,3 
4,4 
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D. C. Correos-F. C. 1. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 14.0 I ,8 
Las Palmas 3,2 1,8 

Tenerife 10.8 - 

Varias - - 

1. N. Meteorología.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 34,4 15.2 
L a s  Paliiias 15.4 I5,2 
Tc nc r i fe 19.0 - 

Varias - - 

D. G. Marina Mercante.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 21,s I ,4 
Las Palmas 
Tcncrifc 21,s I ,4 
Varias 

- - 

- - 

D. C. Aviación Civil. . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 132.4 47.6 
Las Palmas 76.4 47,6 
Tcnc rife 56.0 - 

Varias - - 

S .  G. Tur ismo. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 150.6 I3H.8 
Las Palmas 116,l 114.2 
Te nc ri fe 34,s 24,6 
Varias - - 

D.C.PromociónT . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 64,4 1 H,X 
Las Palmas 34,4 9,7 
Te nc r i Ic 21,s 9,I 
Varias 8,s - 

D. G .  Empresas v A. T . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 0,s 1 .y 
Las Palmas y.5 1 .y 
Tcncrifc 
Varias - - 

- - 

TOTAL CENTROS DIRECTIVOS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 1.1 7Y,7 730,4 
Las Palmas 477,7 2923  
Tcnerifc 684,s 428.7 
Varias 17.5 H,Y 

Organismos Autónomos 

Aeropuerto Nación. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Caja Postal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . .  Canarias 
Las Palmas 
Tc nc ri le 
Varias 

Canarias 
Las Palmas 
Tc nc ri fe 
Varias 

580.0 
534.2 
45,8 
- 

367,O 
23,2 

I60,3 
183,s 

241.7 
236,4 

5,3 

366,R 
23, I 

160,3 
I83,4 
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. ~~ . ... -. . .  .~ -~ .- ~~ ~ ~~~ ~~ ~ 

I Q5.3 
. . . . . . . . . .  . . . . . . .  _ _  s<.n I L  1 6  

~ i i i l l ~ " ~ o i l i L ' i l c ! o  ~ ~ ~ l - l i l l ~ ~ ~ l d o  
__ ____ . ~ ~ _ _ _  .. ~~ - 

TOTAL OO.AA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Canarias 947,O 608,s 
Las Palmas 557,4 2.595 
Ten cr i Se 206,l I65,6 
Varias 183.5 183,4 

Observaciones: 
F. C. 1.: Fondo clc Compensación Intcrtcri~itorial. 

Madrid, de  dicicinbrc de 1983 

Excmo. Sr.: El Diputado don Ai.tiiix) Escudcr Crol't. del 
G i u p o  Pailaincntririo Populai.. ha loiwulado al Gobicimo, 
al a m p a r o  de lo pixvisto en  los iirticulos 185 y concordan- 
tcs del Reglamento del C o n g i u o  de los Diputados, una 
pixgunta sobit! inversiones públicas e n  cada una de las 
provincias c a n a i k  cn 1984 poi. cada uno de los Ministc- 
iios, a la que pixtcndc obicncr rcspucsta por esci'ito, de 
conformidad con lo cstahlccido cti cI ai-tículo 190 de di- 
cho Reglamento. 

A continuación, tengo el honor d e  pi~occdci- a la contcs- 
tación de la citada pi'cguntll: 

INVERSIONES DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y 

NARIAS DURANTE 1983 
ENERGIA Y SUS ORGANISMOS AUTONOMOS EN CA- 

PLANER . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
lnspcccibn TCcnica clc Vehículos . . . . . . . . . . .  
Ti-a n sl'c i'c nc  i a a Ca nn i.i a s .  Pa i a  c I d esa I W  I 1 o 
de los pixycctos del Plan Nacional de Foiiicn- 
to de la Ai.tcsania. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
T i m d c i w w i a  a Cnnaiias. Delegaciones P i x -  
vincialcs del Ministcik) de Industiia y Encr- 
gla . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . .  . . . . . .  

Apoyo I'inanciciu a la Pcqucna y Mediana In- 
el U S I  1-ia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Rcalizncic'm cle pi.o';cctos clc Tccnologia . . . . .  

M i I Ion c s 

el c 
1' c se t íl s 

326,U9 
3 3 0  

0 , w  

0,U 

1,7 
5,O 

N o  se dispone. en gcncixl, de las cil ' ias clc inversión re- 
pionalizadas pai'a 1Y84; en unos casos, porque todavin no 
se ha i.ccihicIo el poi.ccntajc clc pai.ticipación clc cada re- 
gión e n  el total y en ot i -os  poiquc va se han i . c a l i d o  las 
ti.ansl'ci.cncins ;I las coiiipctcncias ccii,i.csponclicntes a las 
Coi n u n id a c l  c s A u t ó no i ii a s. 

CONTESTACION A LA PREGUNTA (REF. II-CPE/ 1656) 
FORMULADA AL GOBIERNO POK DON ARTURO ESCU- 

DER CROFT, DIPUTADO DEL GRUPO PARLAMENTARIO 
POPULAR, SOBRE INVERSIONES PUBLICAS EN CADA 
UNA DE LAS PROVINCIAS CANARIAS EN 1984 POR 

CADA UNO DE LOS MINISTERIOS 

Por lo que hace refcixncia a las inversiones del Ministc- 
rio de Educación y Ciencia para 1984, este Departamento 
no ticnc piwista la ixxdización de ninguna inversión en 
las islas C a n a i k  en los nivclcs educativos no universita- 
iios. por tratarse de una competencia ya transferida a esa 
Comunidad incdiantc el Real Decreto 2001 /1983, d e  28 de 
,julio. A dicha Comunidad corresponde responder a esta 
pregunta. 

Para Centros Universitarios de las Univci.sidadcs Cana- 
rias está piwista,  para csc mismo a n o  de 1984, una invcr- 
sión de 490,7 inilloncs con cargo a los cuales cstii piogra- 
inado inicialmente abordar la financiación de la anuali- 
dad 1984 de las siguientes obras: Escuela Universitaria de 
Formación del Prolesorado de ECB de  L a s  Palmas; FacuI- 
tadcs de D c i w h o  Económicas, Fai-macia, Escuela Tccni- 
ca Supci.ioi de Aiquitcctuia; ui.bani/.acioncs y obras va-  
rias en el «Canipus» de Cuajara; Pabellón de  Gobierno; 
Scixicios d e  Residencia; instalaciones deportivas; coinc- 
d o i ~ s  uni\,ci.sitarios; Ccnti-o de Calculo; obras clc adapta- 
ción de la Escuela Polittknica, \ cquip;;iiiicnto e n  gcncral. 

En cuanto a las invci.sioncs pai.a el a ñ o  1Y83, relativas a 
los nivclcs no Uni\,crsitarios, ha \  que indicai. que en cl 
iiioincnto de cfcctuai.sc el traspaso clc funciones y sci.\,i- 
cios se hallaban coinproinctidos la totalirlacl de los 1.518,8 
inilloncs cstiiiiados como invcixión clc reposición pata 
constiuccioncs cscolarcs no univci.sitaikis y 2.672,3 millo- 
nes cori.csponc1icntcs a piu\ectos del Fondo de Coinpcn- 
sacibn i.clati\,os a consti-uccioncs csco1ai.c~ y cquipainicn- 
to clc C c n t i w  de Pieescolni. (883,s iiiilloncs). EGB (632,8 
iiiilloncs), BUP (72,2 inilloncs), Foimacibn Profcsional 
(I.010,3 iiiilloncs) y Educacibn Especial (63,2 iiiilloncs). 

Por lo que rcspccta al n i w l  univci.sitai.io se e n c u c n t i m  
e n  consti'ucción ohi.as cuyo coste total asciende a I . l54,8 
iiiilloncs, cnti'c las que se c n c u c n t i m  las siguientes: Fa- 
cultadcs clc Medicina. D c i w h o  \ Econóiiiicas; Escuela 
TCcnica Supci.ioi. de Arquitectura; obra e n  Rcsidcncia 
Colcgio Mayoi.; u ihnizac ioncs ;  obixs di\,crsas de mejora, 
y cquipaniicnto. 

Eucino. Si-.: En contestación a su csci'ito de referencia 
núiiiciu I I  CPE/ 1656, por la que se inc daba  t i d a d o  de la 
pivgunta csci'ita loimulacla poi. don A i ~ u i u  Escudcr Ci.oft, 
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del Grupo Parlamentario Popular, sobre inversiones pú- 
blicas en cada una d e  las provincias canarias en 1984 por 
cada uno de  los Ministerios, hc de  comunicarle lo siguicn- 
te: 

1. El Presupuesto del Ministerio de Sanidad v Consu-  
mo y del Insalud para 1984 (donde se recoge la cantidad 
que ha d e  dedicarse a inversiones), forma parte del Prcsu- 
puesto General del Estado actualmente en fase de  discu- 
sión e n  las Cortes Generales y ,  por tanto, las inversiones 
que puedan realizarse durante el próximo ejercicio csta- 
rán en  Función de  la cantidad que aprueben dichas Coi.- 
tes, respecto de  la cual habrán de  tenerse en cuenta las 
prioridades d e  inversión cxistentes, a la vista de las nccc- 
sidades en presencia. 

N o  obstante, en el proyecto enviado por cl Gobierno 
está previsto lo siguiente: 

- En cuanto al Ministerio «strictu scnsu», la cantidad 
de 43.3 millones de  pesetas para Las Palmas v 37,l para 
Tcncrife. 

- En cuanto a la AISNA, 13,7 iiiilloncs dc pcsctns. 
- Finalmente, el Instituto Nacional del Consuiiio ticiic 

previstos 17 inilloncs de pesetas e n  toda la gcogi.al'ia nri- 
cional, sin que, poi. la propia naturaleza dc la in\.ci,siOri 
pueda pre,juzgarsc su iqx ixus ibn  en ki Coiiiunidacl Auib- 
noma Canaiia. 

2. Los cr6clitos autoiimdos pni.a invcrsioncs c l u i x n t c  
cl ano 1983 para las provincias Canaiiis. son 10s higuicn- 
tcs: 

- Pai-a cl Ministciio, 28,s iiiillmcs dc pesetas pai'a L i s  
Palmas, 201 para Tcncrilc y 36,7 para Cnnaiiis e11 gciici.al. 
- Para el Insalud. 647.830.961 pcsctns. paix Las Pal- 

inas, v 382.500.000 para Tcnci9lc. 
- Para AISNA sc pi.oycctó una invci.si6n de 2 S  iiiillo- 

ncs para Las Paliiias, inci.ciiicntaclo, postci.ioimcntc, c'n 
15,2 inilloncs de pesetas. 

Madrid, 7 de diciciiibi.c clc 1983.-El M i n i s t i u  clc. Silni- 
dad y Consuiiio. 

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO 

ANEXO 1. PREVISIONES 

INVERSIONES PUBLICAS PREVISTAS EN CANARIAS EN LOS ANOS 983- 1984 

Consiruccibn Ohwrvaiorio Asirolihico ( t  c-r \oIuincn ilc ciccuciun 
en Anexo I I )  

Crc;diio inicial segun Prcsupucsio. . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Incorporacioti c r d i i o  por rcmancnic 1912. . . . . . . . . .  
Fondo Compcnsacion Inicrtcri'itorial (Sc-cc. 33)  . . . . . . . . . . . . .  
Crc'ditu inicial segun PIP 83-86.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Ente Púhlico RTVE 

Por subvcncibn del Estado: - 

- Proyccio 20011. 
(h Palmas). 

- Proyecto 20016. 
(S. C. Tcncrifc). 

- Proyccio 30042. 
Pro\.). 

Nucvos equipos prod. prog. Einisoixs RNE 

Nucvob equipos prod. proy. Einisoias RNE 

Mejora inlracsli.. cquip. RCE. ohriih cn c h t .  (V .  

Por recursos propios: 13.1 

- Proyccio 20015. 
(Las Palmas). 

- Proyccio 20017. 
(S. C. Tcncrifc). 

- Provecto 20008. 
- Pi.ovccio m32. 

(Las Palmas). 
- Provecto 20034. 

C .  Tenerifc). 

Nucvos equipos prod. prog. Eniihuriis RNE 

Nuevos cquipob prod. prog. Emisoras RNE 

Adquis. inai. prod. Eiiiisoim RCE ( V  Pro \ . ) .  
Ainpliac. v crcac. nuevo> Ccni. Rcg. cquip. 

Ampliac. v crcac. nuevos Ccni. Rcg. obras (S. 

330.0 
I .7 

1YS.2 
31Y.Y 

9.7 3.5 

I .s 

0 . 5  

1.5 

0.5  

17.7 
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PRESIDENCIA DEL GOBIERNO 

ANEXO I I  

EJECUCION DF. LA CONSTKCCC'ION 
OBSEKVAIOKIO ASTKOFISICO 

19x3 

C i - d i t o  inicial scgiiii pi~es~ipues- 
lo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  330 
Incoi.}>oi.acióri ct-L;diio , , . , , , , , , , 1,7 

c 1.L; d i l o a  c o  111 p 1 - 0 1 1  1 e I id o s .  . . . . . . . . . . . . . . .  
N o  dispuesto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Fondo Coiiipcnmcioii Iiiici.tci.i.itoi.i;iI- 

scccioil 33 (por iiicoi~~~ol'ució~i). , , , , , . . 
C'ri .d i toa  coiii~>l.olilcticlos. . . . . . . . . . . . . . . .  

N o  dispcicsto al X /  1 1 /83. . . . . . . . . . .  

C r d i t o  inicial scgUn PIP 83-86 . . . . . . . . . .  

33 I ,7 

331,7 ( 1 )  
~ 

195.2 
190.9 

4,3 

349.9 

46.5 

Ci-i.ditos coiiipi.oiiicticlos. . . . . . . . . . . . . . . .  ( N o  existe poi.- 

que  n o  ha co- 

nicnzaclo el 
eje I'C i c io) 

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO 

ANEXO 111 

EJECUC'ION DE LAS INVERSIONES 
DE 19x3 DEL. IGN 

Sc ha solicitado la infoimacion al Oi.gnnisino, toda vez 
cluc l a s  tichas contables oficiales n o  i.cllc,jan In distribu- 
ciGn tci.i.itoi.ial dc la ejecución del gasto ni 1;is posibles 
desviaciones (en más o e n  iiicnos) de la inversión dcstina- 
c l a  ii Canaiias i~cspccto clc lo previsto o dcclaixio e n  el 
pi~caupucsto. 

En todo c;iso, las previsiones pni.a 19x3 con expi.esa 
i i i c n c i h  d e  destino a Canarias, suinan la cantidad poco 
significativa de 6,3 millones. 
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PRESIDENCIA DEL GOBIERNO 

ANEXO IV 

EJECUCION DE LAS INVERSIONES 
DE 1983 DE RTVE 

Se ha solicitado la información al Organismo, toda vez 
que las fichas contables oficiales no reflejan la distribu- 
ción territorial de  la ejecución del gasto ni las posibles 
desviaciones (en más o en menos) de  la inversión destina- 
da a Canarias respecto de lo previsto o declarado en el 
presupuesto. 

En todo caso, las previsiones para 1983 con expresa 
mención de  destino a Canarias, ascienden a 26,6 millones. 

INFORME DEL SERVICIO DE GEODESIA SOBRE LOS 
TRABAJOS REALIZADOS EN LAS ISLAS CANARIAS EN 

1983 Y PROYECTO DE TRABAJOS PARA 1984 

1. TRABAJOS E INVERSION REAL EFECTUADOS EN 
1983 

1.1. Isla de  Tenerife 

Construcción de  10 señales geodésicas. 
Señalización de 200 kilómetros de líneas de nivelacio- 

Observación de  4 estaciones Doppler. 
Observación de  1 estación astronómica. 
Observación de  16 EDM. 
Observación de  52 vértices geodésicos. 
Nivelación alta precisión 200 kilómetros observación 

Nivelación geodésica de precisión de 12 vfirtices. 

nes. 

gravimétrica de  los NAP. 

1.2. Islas d e  La Palma, Hierro y Gomera 

Reconocimiento de las redes geodésicas. 

Total inversión realizada: 8,6 millones de  pesetas. 

2. PROYECTO TRABAJO E INVERSION PARA 1984 

Islas de  La Palma, Hierro y Gomera 

Construcción: 44 señales geodésicas. 

Observación: 3 estaciones Doppler. 
Observación: 3 estaciones astronómicas. 
Señalización: 100 kilómetros, líneas NAP (y nivelación). 
Nivelación geodésica de  precisión de  20 vértices. 
Observación: 20 lados EDM. 

Observación: 103 vértices. 

Presupuesto: 10,s millones de pesetas. 

El Ingeniero Jefe del Servicio de  Geodesia. 

Servicio de  Geofisica 

Inversiones y Obras 

Con AD y OP Pesetas 
Adquisición de  calculadora electrónica (Teneri- 
fe). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  795.600 
Obras de  adecuación en el Edificio de Servicios 
Múltiples (Tenerife) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  215.516 

A la espera de AD 

Construccion de estación sismológica de Guía 
(Gran Canaria). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  721.891 
Cambio de  asentamiento de  la Estación Sismi- 
ca de  Valverde (Hierro). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  525.218 

Trabajos de Campo 

Búsqueda emplazamiento estaciones Red Sis- 
mica (Gran Canaria y Fuerteventura) . . . . . . . .  200.875 
Microsismicidad en Tenerife . . . . . . . . . . . . . . . .  582.148 
Observación de estaciones magnéticas secula- 
res. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  232.988 

Madrid, 5 de diciembre de 1983.-El Jefe del Servicio 
de Geofísica. 

NOTA AL ESTADO DE INVERSIONES REALIZADAS EN 
LAS ISLAS CANARIAS AL 30/9/83 

ENTE PUBLICO RTVE 

Dotación del ejercicio (comprometido). . . . . .  50.555.169 
Remanente ejercicios anteriores (comprome- 
tido). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  140.221.899 

Total comprometido. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Obligación reconocida. . . . . . . . . . . . . . . . .  

RNE, S .  A. 

Dotación del ejercicio (Comprometido). . . . . .  

Obligación reconocida. . . . . . . . . . . . . . . . .  

Remanente ejercicios antrs. (comprometido) 

RCE, S .  A. 

Dotación del ejercicio (comprometido). . . . . .  

Obligación reconocida. . . . . . . . . . . . . . . . .  

Remanente ejercicios antrs. (comprometido) 

TVE. S .  A. 

Dotación del ejercicio (Comprometido). . . . . .  
Remanente ejercicios antrs. (comprometido) 

Obligación reconocida. . . . . . . . . . . . . . . . .  

190.777.068 
O 

O 
1365.982 

1.365.982 

O 
O 

O 

O 
2 1.74 I .732 

9.707.347 
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Los datos anteriores son los que  obran  e n  poder clc esta 
DirccciOn. La pequeña cuantia relativa a las obligaciones 
reconocidas se debe a obras  e n  Iase de realización o de 
prucha que  no han sido a ú n  rcccpcioriiidas a su tcrniina- 
ción. 

Por otra  parte, las inversiones e n  las Islas Canarias no 

SERVICIO DE PRESUPUESTOS 
E INVERSIONES E. P. RTVE 

son cxclusivamcntc las que  figuran en la relacibn. s ino 
que  existen otras  incluidas e n  expedientes globales cuya 
distribucibn por provincias n o  está definida, o n o  se ha 
real izaclo. 

Madrid. 5 de  dicicrribrc de 1983. 

INVERSIONES REALIZADAS EN ISLAS CANARIAS 
A L  30-9-83 

IMPORTE SOCIEDAD 

G-2 IMPORTE G-3 PROVINCIA OBSERVACIONES 
DENOMINACION 

ENTE PUBLICO RTVE 

Obras compl. C .  E. Iznña . . . . . . . . . . .  
Infraestructura C .  E. Atliintico . . . . . . . . . . . . . .  
Edificio Pozo d e  las Nieves . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Radioenlaces . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Comedor cafetería . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Repar. v pintura T o r w  La Isleta. . . . . . . . . . . . .  
Ctro. Transformac. P. Nieve 
Edificio Pozo Nieves 
(1.;' anual idad)  
Caseta Pozo de las Nieves . . . . .  
Caseta Ar-recifc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Obras coiripl. La Isleta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Rcpaiación T o i ~ e  Arinaga. . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Edil. Fucncalicnte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Soporte antenas Izaña . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Centro Translorinacióri Fuencalicnte . . .  
T o i ~  Fucncalicntc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Material color 1.a unidad .  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Material color 2.a anualidad . . . . . . . . . . . . . . . .  
Matcih l  color 3.a anualidad . . . . . . . . . . . . . . . .  
iristi.. color Plan Canarias I I  . . . . . . . . . . . . . . . .  
Insti.. color Plan Canarias I I  . . . . . . . . . . . . . . . .  

2.261.102 
2.254.509 

16.500.000 
342.000 

1.4 19.900 
7.61 1.492 

28.539.558 

I I .ns I ,395 

1.105.848 
646.193 
96 1.277 

837.233 
1.894.392 
7.900.000 

644.927 
S.270.000 

1 .000.000 

5 2 5 .O00 

598. I 1 2  

9n0.500 

3.179.nn0 

Tener  i le 
Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 

Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 

Tcnerite 
Tcncrile 
Tcnc 1.i tc 
Te nc r i fe 
Canarias 
Canarias 
Canarias 
Canai~ias 
Canarias 

inversión del ano 
inversión del ano 

Anualidades 
Anualidades 

Remanentes  ej. ants. 
Remanentes  ej. ants. 
Remanentes c.1. ants. 
Remanentes e.¡. ants. 

Remanentes e,¡. ants. 
Remanentes c.¡. ants. 
Remanentes c.¡. ants. 
Remanentes ej. ants. 
Remanentes ej. ants. 
Remanentes c.¡. ants. 
Remanentes e.¡. ants. 
Remanentes ej. ants. 
Remanentes c.1. ants. 
Remanentes ej. ants. 
Remanentes c.¡. ants. 
Reinanentes e,¡. ants. 
Remanentes c.¡. ants. 

SERVICIO DE PRESUPUESTOS 
E INVERSIONES E. P. RTVE 

PLAN CUATRIENAL DE INVERSIONES I983/ 1986-ISLAS CANARIAS 
Aprobado poi. Ministerio dc Econoriiía v Hacienda e n  septiembre 1983 

(En millones d e  pesetas) 

SOCIEDAD PROYECTO 1984 1985 1986 

- - - ENTE PUBLICO 
RNE Nuevo equipos producción prog. 

cni isoras. 
763 Las Palmas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1,s (p) 

1,s (p)  
0,s (ext) 2,0 (ext) 

0,6 (ext) 2,0 (ext) 
Tcncrifc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  :. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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SOCIEDAD PROYECTO 1984 1985 1986 

RCE 
765 - Mejora infraestructura, equipos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  12,8 (p) 14.7 (p) Adquisición locales Canarias - 

29.4 (p) Obras estudios. I7,7 (P) 
Mobiliario 4.9 (p) 6 9  (P)  
Equipo técnico. 7.8 (p) 17,7 (P) 

6,9 (ext) 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  - 
- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

TVE 
767 Ampliación y creación de  nuevos 

Centros Regionales 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2552 (p) 137,4 (p) L a s  Palmas - 

Las Palmas 29,4 (p) 196J (p) 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  29-4 íp) Tenerife (equipamiento) - 

- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- 

Totales.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  21,7 32 1 ,O 4313 

CONTESTACION A LA PREGUNTA PARA RESPUESTA 
ESCRITA, POR DON ARTURO ESCUDER CROFT, DIPU- 
TADO DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR, SO- 
BRE ((INVERSIONES PUBLICAS EN CADA UNA DE LAS 
PROVINCIAS CANARIAS EN 1984 POR CADA UNO DE 
LOS MINISTERIOS. 

El programa de inversiones del Ministerio de  Justicia 
tiene las siguientes lineas básicas d e  actuación: 

- Mejora de  los edificios judiciales existentes v cons- 
trucción de  nuevos Juzgados en las localidades en que lo. 
carga de trabajo existente, asi como las previsiones de  la 
nueva demarcación judicial así lo demanden. 
- Mejora de  los Centros Penitenciarios existentes, 

adaptándoles a la Ley Orgánica General Penitenciaria, y 
construcción de  nuevos Centros Penitenciarios, en aque- 
llas Comunidades donde sean más perentorios en base a 
la actual distribución de  la población reclusa y el estado 
d e  los viejos Centros Penitenciarios. 
- Mejora d e  los Centros de  Protección de Menores. 

Las inversiones públicas que este Departamento tiene 
previsto, inicialmente, realizar en cada una de  las provin- 
cias canarias en 1984 son las siguientes: 

Area de Administración de  Justicia 

1. Provincia de Las Palmas 

- La continuación en la construcción de los nuevos 
edificios de Juzgados en: Las Palmas, Santa Maria de Guía 
y Telde. 
- Obras de  mejora en los Juzgados de  Las Palmas. 
El montante de  inversión previsto incialmente, en la 

provincia de  Las Palmas para 1984, asciende a 272 niillo- 
nes de  pesetas. 

2. Provincia de Tcncrilc 

- Continuación en la construcción de los nuevos edili- 
cios de Juzgados e n  Valvcrdc del Hierro v San Schastiin 
de la Gomera. 
- Iniciación del nuevo cdificio de Juzgados v Audicn- 

cia en Santa Cruz de Tencrilc. 
La inversión prevista inicialincntc, e n  la proviricia clc 

Santa Cruz de  Tencrilc para 1984, asciende a 131,3 iiiillo- 

ncs de pesetas. 

Area de Administración Penitenciaria 

1. Provincia de Las Palmas 

- Construccibn de un aparcamiento e n  cl nucvo Ccn- 

- instalación de  un taller de panadería en el Centro 
tro Penitenciario por 3,4 millones de pesetas. 

Penitenciario por 20.5 millones de pesetas. 

2. Provincia de Santa Cruz de  Tencrilc 

- Obras en la lavanderia y la cocina del Centro Pcni- 
tenciario de Santa Cruz de Tencrilc por 4,3 millones de 
pesetas. 
- Obras varias de rclorma en el Centro Pcriitcnciai.io 

de Santa Cruz de  La Palma por un importe de 4,9 iriilloncs 
de pesetas. 
- ins ta lac ih  de u n  taller de panadería e n  el Centro 

Penitenciario de  Santa Cruz de Tencrilc por valoi. clc 18 
millones de pesetas. 

Area d e  Protección de Menores 

- La inversión prevista para 1984, es la referente a las 
obras d e  acondicionamiento en el Hogar «Nuestra Senora 
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del Rosario)), por  importe de 50 millones d e  pesetas, e n  
Las Palmas. 

En cuanto a las inversiones públicas, realizadas o e n  
vias de c,jccuciOn en 1983, e n  cada provincia canaria son 
las que se relacionan: 

Arco d e  Administración de Justicia 

1. Provincia de Las Palmas 

- Inicio de nuevos edificios de Juzgados e n  Las Palinas 

- Rciiiodclación de Juzgados existentes e n  Las Paliiias, 

El iiiiportc d e  la irivci.sión coinpiuinctida para  aquella 

capital, Tcldc y Santa  María dc Guía. 

San Bartolonii. de Tirajana y Puerto del Rosaiio. 

p i w i n c i a  está cii tomo a los 185,8 millones d e  pesetas. 

2. S a n t a  Ciuz de Tcnerilc 

- Comienzo de u n  nuevo cdilicio clc Juzgados e n  Val- 
vcide del H i e i ~ o  y San Scbastiiin de la Goriicix 
- Obras de  i-cniodcl:iciOn cii distintos Juzgados dc 

Santa C i u z  d e  Tcnci-ifc, lcod de los Vinos, La Laguna, Gra- 
nadilln clc Abona, San ta  Cruz de La Palina y Valvei~dc del 
Hierro. 

El iiiipoi.tc clc la invci.sión coiiipi.<)iiicticln e n  la pi.o\,in- 
cia de Santa C i u z  de Tcneidc  asciende a 14.9 iiiillones de 
pesctas. 

Arca de Acl i i i  i n ist i x  i Gn Pc n i t c nc i a i i i  

1. Pi.oviiicia de Las Palnias 

~ Reloi~ i ia  y c o i i i p i x  divci.sns en cl nuevo C e n t i u  Pc- 
nitcnciaiio, que  incluyen el criiriino d e  ;icceso, iiiohiliario, 
iriatei.ial rrii.dico y utensilios por u n  ~ o t d  de 40,9 inilloncs 
de pesetas. 
- Obras de ~icondicionaiiiiento c n  la Escuela Tallei. del 

Ccntiw Pcnitcnciario por v a l , ~ i .  de 7.1 iiiilloncs de  pcsc-tas. 

2. Provincia d e  Santa  Cruz d e  Tenerife 

- Obras por  5 , l  millones en el Centro Penitenciario de 
Santa  Cruz d e  Tencrife. 
- Reserva d e  crkdito de 30 millones de pesetas para  la 

adquisición de terrenos para  el nuevo Centro Penitencia- 
rio. 

Arca de Protección de Menores 

La inversión realizada o e n  proceso de ejecución, en  la 
provincia d e  Las Palmas, durante  1983 asciende a 139,4 
iiiilloncs de pesetas. 

CONTESTACION DEL MINISTRO DE DEFENSA A LA 
PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA FORMULADA 
POR EL DIPUTADO DEL GRUPO PARLAMENTARIO PO- 
PULAR DON ARTURO ESCUDER CROFT, SOBRE uIN- 
VERSIONES PUBLICAS EN CADA UNA DE LAS PROVIN- 
CIAS CANARIAS EN 1984, POR CADA UNO DE LOS MI- 
NISTERIOS» 

Preguntas 

l .  iQui. inversiones públicas tiene previstas realizar el 
Gobicimo en  cacla una  de las provincias canarias  en  1984, 
por c a d a  u n o  clc los Ministciios? 

iQuC invci.sioncs públicas, Ministciio poi. Ministc- 
iio, se han realizado, o están e n  vías d e  ejecución, e n  1983, 
en cada piuvincia canaria? 

2. 

Res pues t a 

Los datos  rclati\us a las p i q y m t a s  iwtlizadas cstrin e n  
los Anexos que se acompañan.  

Madi.id. Y de  diciembre de 1983. 

INVERSIONES DEL MINISTERIO DE DEFENSA PREVISTAS EN LAS PROVINCIAS CANARIAS PARA 1984 

(En  niillonca ilc. p r w i a s )  

OBSERVACIONES CUANTIA PROVINCIA Y LUCAK DESCKIPCION DEL GASTO 

Fiici tcvcnlui ii 

Liiii/kii ole 
La\ Pnliiiea d e  c;. C. 

Hoapiiiil Mili i i i i  

Kc\iilcncia ~ l c  Olicialc\ v Suh(iliciiilcs d e  lii Ai.iiiad;i 
Potcnciacioii del Ai.aciiel  

Ccnti~o:. CultuIalca v iccrcaiivua para oliciales v Suholici;ilca 
I>c\plicguc SAR. CRC del  Servicio d e  Buaqucda \ Calv;iiiicniii 
Coriati ucci0n rlc 40 vivicndea de l  P;ili.on;ito dc  Ciiaiia Militai-ca 
Conali'uccion de 51 vivicnikia dcl P;iti'oiielo de Casa:. Militares 
Coiiali'uccion 52 vivienilna del  Piiiiimnio ilc Caaaa Miliiarc:. 
Conaiiuccion ilc 62 \,ivicniIii\ de1 Pnii.on;ito ilc C;ises tlc la Ariiiada 
Grandes i-cpai;icionca e n  vivicndaa rlc 18 Ariiied;~ 
Conati uccioii ilc 200 viviL,ndas ilcl P;iii.oiiaio dc  Caras de l  Aii-c 
Grandcs i-cparaciiincb en vivimilas  de l  Ejercito de l  Aire 
Adquiaicion ilc Tci i.cnoa paia la Red di. Tranarriisionca 

238.6 
27.0 
14.0 
J. I 

87.5 
127.2 
52.1 
77.2 

79,X 
6 9  

155.7 
25.5 

5.3 

Pi-ogrania 83 - 85 P.P.1.P 
Programa 8 3 .  84 P.P.1.P 
Progi-aina 8 3  - 86 P.P.I.P. 
P r o g i x n a  83-84 P.P.1.P 

Prograiiia R4 - 86  P.P.I.P. 

Progi-aiiia 83 - 86 P.P.1.P 
Progiaiiia 83 - 84 P.P.I.P. 
Programa 83 - 84 P.P.I.P. 
Progrania 8 3  - 86  P.P.I.P. 
Programa 8 3 .  R6 P.P.I.P. 
Progrania 8 3 . 8 6  P.P.I.P. 
Propi-aiiia 8 3 .  86 P.P.I.P. 

Pi-ugi.aiiia 84 - 85 P.P.I.P. 
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PROVINCIA Y LUGAR DESCRIPCION DEL GASTO CUANTIA OBSERVACIONES 

Material de Intendencia v Asiriciicia piii a Piitcnci;iciiin v Modci-niiacioii ild Elci 

ciíi) de Tierra I2h.7 
Inrialacioncr para el Mnndo \ Adiiiinihiiiiciiin d c  l i i  Ai iiiiidii e n  ru Pi-ogi;iiii:i d c  
Piiicnci;tciori Y MoiI~.i iii/iiciiiri hH9.H 
Ciinrirucciiin dc Hringai dc alcit;i en lii B. A. d e  Giindo 331.1 
Consiiuccion ilt. la\adei.u de  aiiiinc'r c n  I;i B. A iIc Gandii 45.H 
Poicnciacion del Aixni i l  121.1 

TOTAL INVERSIONES EN TENERIFE J 13.0 

Nota: Existen diversos programas plurianualcs de irivci.sioncs en las provincias Canarias que n o  tienen prevista con- 
signación para 1984, pero si en arios antci'iorcs y/o posteriores. 

Las Palmas Centro Deportivo Militar 42,4 e n  IYX6 
S. C. de Tcncrifc 
S. C. de Tcncrifc 

Isla dc La Palma Constiuccióri de 2 1  viviendas 61.5 en 1983 

H os p i tal M i I i t a r 
Construccion de i 40 viviendas del Patimato 
Casas Militares 

26,4 v 196.3 e n  1985-86 

I 1 I ,O en 1983, 132,s e n  1984 v 238.5 c.n 19x6 

INVERSIONES DEL MINISTERIO DE DEFENSA EN 1983 EN LAS PROVINCIAS CANARIAS 

(En iriillorics de pesetas) 

PROVINCIA 
Y LUGAR DESCRIPCION DEL GASTO CUANTIA 

Las Palmas de  G. C. 
Las Palmas de  G .  C. 
Las Palmas de  G .  C. 
Las Palmas de  G .  C. 
Gran Carena. Patrulle- 
ros de Altura . . . . . . . . .  
Revisiones de precios 
por mayor volumen de  
obras de las estimadas 
Las Palmas de  G .  C. 

Estación de  radio El Pi- 
cacho. Obra Técnica y 
Sirga 
Mejo i -  
dad en dependencias 
d e  marinería . . . . . . . . .  
Las Palmas de C .  C. Equipos y pertrechos.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . .  
Las Palmas de  G. C. 
Las Palmas de  C .  C. ~ Repoblación torestal y servicios anexos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Las Palmas de  G. C. - Potenciación laboratorio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . .  
Las Palmas de  G. C. - Reacondicionamiento de  hangar n." 3 . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Las Palmas de  G .  C. - Reacondicionamiento y revestimiento y cubierta hangares 6, 7 v 8 . . . . .  
Las Palmas de  G .  C. - Bancos taller.,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Las Palmas de G. C. - Construcción hangar d e  lavado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Hospital Mili tar. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Residencia dc Oficiales y Suboficiales de la Armada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Potenciación del Ai.scnal.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Obras de acuartelamiento o para potenciación y modernización del E. T.. . . .  

Evacuación de  aguas rcsiduales en el acuartelamiento de la Agrupación de  
Infantería de  Mai.ina . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Base A6i.t.a de Gando 

405,O 
I7,6 
34,O 

184.8 

40.3 

68.3 

157  

353.6 

10.7 
I0,X 

40,O 
1 ,o 

10,o 
75,O 
1 1 . 1  
25.0 
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Las Palmas de G. C. 
Las Palmas de G.  C. 
Las Palmas de C. C. 
Las Palmas de C. C. 
Lanzarote 
Las Palmas 
Fuerte ven  tu rii 
Lanza r o  t e 
Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 
Las Palmas 

l .a pregunta. iOu6 inversiones públicas tiene previstas 
1 ' .  t ~ a r  el Cohieimo e n  cada una de las piovincias cana- 

iias en 1984, poi-cada uno cle los Ministerios? 

- Mantenimiento específico autocorrosión instalaciones . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Expropiación de terrenos en la Peninsula de Gando 
~ Scllado juntas plataforma 

Ampliación dormitorios de tropa 
Equipamiento instalaciones del Aeródromo Militar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Centros Culturales y Recreativos para Oficiales y Suboficiales.. . . . . . . .  
Construcción dc  51 viviendas del Patronato de  Casas Militares . . . . . . . .  
Construcción de 52 viviendas del Patronato de 
Construcción de 60 viviendas del Patronato de Casas de la Armada 
Grandes i.cpaiacioncs e n  vivienda de la Armada 
ConstiucciOn de 200 viviendas del Patronato de Casas del Aire . . . . . . . . . . . . .  
Grandes reparaciones e n  viviendas del Aire . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

/total d e  3.554,l millones de pesetas, de los que 1.242,5 co- 
1 iresponden a la pi-ovincia de Las Palmas, 1.777,6 a la de 
!Tcncrilc v 524 q u e  n o  se han provincializado. 

30,O 
27,O 
14.1 
60 
5 9  

12,6 
60,6 

130,O 
90.2 
5 3  

294,7 
34.7 

TOTAL INVERSIONES EN LAS PALMAS 2.0223 

Tcncrilc 

Terie ri l e  
Isla de La Palma 

Obras de acuai~clairiiento e infi.acstiuctura general para potenciación y mo- 
dcimizacióii clcl E. T.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Construcciori de  40 viviendas del Patronato de Casas Militares . . . . . . . . . . . . .  
Construcci6n de 24 viviendas del Patronato dc Casas Militares . . . . . . . . . . . . .  

305,6 
1 1  1,0 
61,s 

TOTAL INVERSIONES EN TENERIFE 478,l 

Contestación 1 ilanaria está previsto que se inviertan e n  el ano 1984 un 

En el provecto de Presupuesto General del Estado para 
1984 esti previsto que el Ministerio de Obras Públicas v 
Uihanisino invierta las siguierites cantidadcs: 

C o n  corripetencia i15igiid3 al Estado está previsto que 
se invierta e n  las cloa provincias canarias un total de 5.931 
millones de pesetas d e  los que  2.590.3 corresponden a la 
provincia de Las Palmas, 2.205,X a la de  Tencrilc v 1 .  I34,Y 
que están sin provincinlimi.. 

Gestionadas directaniente poi. Iii Comunidad Autónoma 

' 2 . a  pregunta. iQuk invcrsioncs públicas, Ministerio por 
Ministerio, se han realizado. o están e n  vías de ejecución, 
en 1983, en cada provincia canaria? 

La inversión dispuesta por el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo e n  las provincias Canarias a 31-10-83 ha 
sido de 12.396,l inilloncs de pesetas de los que 5.758,8 co- 
rresponden a la provincia de Las Palmas, 6.609,l a la de 
Tencrife y 28.2 corresponden a un expediente de transfe- 
rencias e n  materia de Urbanismo a la Junta. 

MINISTERIO DE AGRICULTURA, PESCA Y ALIMENTACION 
INVERSIONES PUBLICAS PREVISTAS-ANO 1984 

CANARIAS 

Oi-ganiriiio v pi'ovccio 
c. .incii . : i i ih  Tcnci-ilc 

Pi.ovinci;ili/ado Pi.ovinciali/ado 

Sin pi-wincialirar Total 
Dcnii-o de la i-egion 

- 
Millones de pescias 

D. G. INVESTICACION Y 
CAPACITACION AGRS. 
Escuela Capacitación Agraria de los Llanos de  Ari- 

Escuela Capacitación Agraria de Guía de Isora. 
dane. 12,3 

7,6 

D. G. PRODUCCION AGRARIA 
Reconversión de la platancra. 
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Sin provincialimar Toial 
Lkntro de la región 

Canarias Tenerife 

Provincializado Provincializado 
Millones d e  pesetas Organismov provccio 

D. G .  ORDENACION PESQUERA 
Desarrollo Ley de  Pesca en Canarias. 

D. G. POLITICA ALIMENTARIA 
Laboratorio Agrario de  Tenerifc. 

PLAGAS 
Campañas de  inspección de  productos agrícolas y 

forestales en rbgimen de  exportación, importa- 
ción y cabotaje. 

Lucha contra agentes nocivos (campañas naciona- 
les, fisiopáticas, campañas provinciales. Transfc- 
ridas y campanas provinciales. 

SERVICIO EXTENSION AGRARIA 
Promoción de  la Acción Comunitaria y Cooperati- 

Promoción de  la Acción Comunitaria y Cooperati- 

Promoción d e  la Acción Comunitaria y Cooperati- 

va d e  las familias agrarias. 

va d e  las Familias Agrarias. 

va d e  la Juventud Agraria. 

IRYDA 
Encauzamiento, saneamiento y comunicación e n  

zonas d e  ordenación de  explotaciones y comar- 
cas mejorables en Canarias. 

Creación d e  infraestructura. Gastos diversos v con- 
servación de  las obras hasta su entrega en zonas 
d e  Concentración Parcelaria. 

Estudios de  suelos y aguas en Canarias. 
Transformación en regadío en Zonas de  Interes Na- 

cional y en otras Zonas d e  actuación directa. 
Mejora e intcnsificación de  regadíos en zonas d e  in- 

terés nacional y otras zonas de  actuación directa. 
Industrialización agroalimentaria en zonas de  ac- 

tuación directa del IRYDA. 
Equipos núcleos rurales en Canarias. 
Fomento d e  explotaciones viables. 
Para mejoras permanentes en regadíos privados. 
Desarrollo de  cursos de  formación profesional, cul- 

tural o d e  reentrenamiento. 

240,9 

PATRONATO DE PROMOCION DE LA 
FORMACIO PROFESIONAL 

Financiación Instituto Politécnico de Formación 
Profesional Naútica-Pesquera de  Arrecife de 
Lanzarote. 4.9 

MARITIMA-PESQUERA 

ICONA 
Creación y conservación d e  infraestructura para 

funcionamiento de programas educativos, socio- 
culturales y aulas en la naturaleza. 6,9 
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I6,7 
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46,6 

254,4 

339,2 

78,2 
73,6 

I78,6 
2 12.0 
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Orgrinisiiio v pi-ovccto 

Canarias Tenerile 
Sin provinciali7ar Total 

Denti-u de la  regiun Millunes de pesetas 
Pi-ovincialiiado Pi-ovincialiiado 

Creación y conscrvaci6n clc infraestructura para 
func ionamiento clc programas educativos, socio- 
culturales y aulas e n  la naturaleza. 

Equipaniicnto, oimairicntación. creación de zonas 
veides y restauraciones cst~tico-paisa,jistas auto- 
rizaclas por R. D. 616/83. 

Equipair i icnto. oi'naiiicntaciOn, crcción de zonas 
ve 1x1 es y res t au ríic io n e s t L; t ico- pa i saj  i s t a a u t o i.i - 
zadas por R. D. 6 16/83, 

Equipainicnto, oiniiiicntacióii, cixxiciUn de zonas 
vci.dcs y i .cs tautx iUn t'cciiitos cspccialcs o auto- 
i.i/.ado poi. el R. D. 2265/ 1 Y. 

Ci.cncitjn y i.cstauiaci<iii clc pastizalcs v ái.cas clc 
i~ic,jot.il gaiiadei.a, coiiio consccuciicia de la apor- 
tación del Foiido clc Coiiipensaci<iii 1ntci.teri.ito- 
i-¡al (F. C. 1.). 

Ci.crición y i.cgcnci.rición clc pastizalcs y obras d e  
iiic,jora ganadera coiiio consecuencia de  la apor- 
taci0n del F. C. 1. 

Const iucc ión c instalnción clc plantas y equipos d e  
pi.epaix%n de  iistillas, plantas dc  carbonización 
y Ott'OS l i ~ a t e l ~ i a l c s .  

Re po h I ;ic i O n 1'0 i'cs t;i Ic s cl e c rcc i O n y i'cs tau i ~ i c  i 6 n 
de tiiasas coiiio consccucnci i i  clcl F .  C. 1. 

ciOn de III;IS;IS coiriu consecuencia clcl F. C. 1. 
Ecluipaniicnto y oimairienti icioii cle iiLicleos i.ui.alcs 

en /unas clc los poiqucs nacionales y i~esei~vas. 
Equipai i i icnto v oi-nai i icntacion de iiUclcos r~ i i .a lcs  

cii Lonas de los parques nacionales v i~csci~vas n;i- 

cionales de ca/.a. 
Corisciwación clc cquil i l i i . ios IhlOgicos v pi'otcc- 

ción clc la 1'loi.n v I'aunri 
Ti.ataii i icnto y pi.cvcnciOn inccliantc iiiétoclos bio- 

Kepoblacioncs I'oi.eslalcs dc cicnci6ii y t'cstaLii'a- 

lógicos. 
Conscrvaci<jii clc cquilibtios biológicos y pixJtcc- 

c ión clc la I'lora y I'aunn. Tiataiiiicnto y pi.cvcii- 
cióii iiicrliaiitc iiiétoclos biológicos. 

Res t au rac i O n H id i.0 I og i o- Fo r e  s t a les y C o  i ~ c  c i 6 n cl c' 
t oi'i'c n t es. 

Restau i.aci<jn H id idogio-  Foi.cstales y coi.i.ccci<in 

PrcvcnciOn. dctcnciOn y cxtinci0ii  d e  incencios lo- 

Piwcnción ,  detcnción v ext inc ión d e  incendios lo- 

Consolidación legal cle la pixqicdacl l ' o i u ta l  y clc 

Oidcnac ión  v iric,joi.a d e  la FXIIILI y d e l  iiicdio cinc- 

Ordenación y rnc.iora de la Fauna y del incdio agri- 

90,l 

d e  toi'i'critcs. 

res t a Ic s. 

rcstalcs. 

las vías pccuarias. 

gético. 

c0l:i. 
Mejora y funcionaniicnto de los parques v dcrnás 

espacios naturalcs. 

I1,8 

2,9 

I9,6 

3.7 

7.3 

4.5 

13.6 

10,7 

IY.6 

77.6 

0,7 

S6,4 

23,s 

2,4 

9,s 
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Organisiiio v provecto 
Canarias Tcncrife 

Provincializado Provincializado 

Sin provincializar Total 
Dentro de la region Milloncs de pesetas 

Mejora v funcionainicnto de los parques y demás 
espacios naturales. 58,9 

Infraestructura general de apovos, equipos, niaqui- 
naria, vchiculos e instalaciones complcmenta- 
rias. 

Ordenacioncs, tratamientos de mejora v rcstaura- 
ción y aprovcchaniicnto de masas lorestales 
como consecuencia del Fondo de Compensación 
Intcrtcrritorial. I3,7 

Ordenacioncs. tratamientos de mejora v rcstaura- 
ción y aprovechamiento de niasas forestales 
como consecuencia del Fondo de compensación 
In t e rt erri torial. 40,8 

4,2 

agi.icolas. 21.6 

Producciones de  plantas v semillas forestales, 
Producción de plantas v semillas forestales. 
Subvenciones adscritas a la conservación de suelos 

5,6 

34,3 

461,l 408.2 1.82 1,8 

CONTESTACION A LA PREGUNTA PRESENTADA ANTE 
LA MESA DEL CONGRESO POR DON ARTURO ESCU- 
DER CROFT, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR, 
SOBRE INVERSIONES PUBLICAS EN CADA UNA DE 
LAS PROVINCIAS CANARIAS EN 1983 Y 1984 POR EL 

MINISTERIO DE CULTURA 

Preguntas 

1.a iQuC inversiones públicas tiene previstas realizar 
el Gobierno en cada una de  las provincias Canarias en  
1984 por el Ministerio de  Cultura? 

2.a iOu0 inversiones públicas por el Ministerio de  Cul- 
tura se han realizado. o están en vías de  ejecución, en 
1983, en cada provincia Canaria? 

Contestación 

Se adjuntan cuadros en donde se detallan todos estos 
extremos. 

INVERSIONES REALIZADAS O EN VIAS DE EIECU- 
CIONA31 DE 

OCTUBRE DE 1983 EN LA PROVINCIA DE LAS PALMAS 

Millones 
pesetas 

1983 

ARQUEOLOGIA 

V. Guayedra, Los Caserones, Urgencias, Arteara 2, l  
Cueva Villalegre, Pozo Negro, Cendro, Cuevas 

Pontón, Costa Galdar, Valle Guayedra, Los Ca- 
serones, Necrópolis Arteara, Urgencias. . . . . . .  

CONSEJO SUPERIOR DE DEPORTES 

Subvención al Ayuntamiento de Arucas . . . . . .  
Club Metropol gimnasia judo. . . . . . . . . . . . . . . .  
Subvención al Ayuntamiento de  San Nicolás de  
Tolentino. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Acondicionamiento pista Atletismo Martin 
Freire . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Cerramiento y protección instalaciones Chapi- 
na . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Subvención al Ayuntamiento de  Mogán Casco 
Subvencihn al Ayuntamiento d e  Mogán Argui- 
megui . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Centro perfeccionamiento Martín Freire . . . . .  

RESTAURACION DE MONUMENTOS 

Torre Iglesia d e  San Miguel en Lanzarotc. . . . .  
Iglesia d e  San José en Las Palmas. . . . . . . . . . . .  
Palacio Episcopal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Iglesia de San Agustín en Las Palmas. . . . . . . . .  
Catedral de  Las Palmas. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

-Expropiación yacimiento «El Agujero” . . . . . . .  

39.7 
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LIBRO Y EDICIONES SONORAS 

AKCH IVOS 

Ai.chivo Histói.icci Piuvincial (honoix i . ios  coiis- 
I I~LICCi¿)Il)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 x,s 
Ai-c h i v o  H i sí o i . i  co Pix~v i n c i ;i I (acl q 11 i s ic i o n  1 oí o- 
copiad0i.a) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  I,2 

TOTAL GENERAL 

1Y.7 

1 Y4,7 

INVERSIONES REALIZADAS O EN V l A S  DE EJECU- 
CION 

PROVINCIA DE TENEKIFE 
A 31 DE OCTUBRE DE IY83 EN LA 

AKQU EO LOC 1 A 

Coric tic 1.0 el c I ;I l le i ~ n d  LI i x ,  Urge 11 c ¡ a s ,  Siiii Juqi  
(Lo5 SaLiccs). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Los Coi.i.i/a Icas, Coii c he 1.0 clc la Hci.i.ncI LI KI,  Ui.- 
gierici~is, C:ii~la Etli<lgl~álic~n Pesca. . . . . . . . . . . . .  

Es 1 u el i o g 1 ' 3  lo I <ig ico el c 1 i i a  1 c 1 .  in I es p i~occcl c 11 1 c 5 

de v~iciiiiicritos e11 In Univci.siclacl de La Lagll~ia 

INMUEBLES Y OBKAS 

Ohi.as en la Dii.ccci¿)ri Pi~ovincinl. . . . . . . . . . . . .  

CONSEJO SUPERIOR DE DEPORTES 

Suhvcnci<in al Ayuritaiiiicnto clc Los Llanos clc 

Subveiici<in al Ay~intainicnto de Tcgiicste . . . .  
Subvcnci<in al Ayuntaiiiicnto de Giiiinni' . . . . .  

Subvcncion al Ayuntaiiiicnto clc San Miguel . . 
Subvcncion al Avuntoiiiicnto de Aelcjc-Tiloco- 
Bajo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Subvcnci6n al Ayuntaiiiicnto de Punta Goi~c1;i. 
Sub ven ci6 n a I Ay u ti t a 111 ic n t o de Bu c níiv i sta-  
Ti-iana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Sub ven c ió t i  ;I I A y u n t a i i  i ic n t o de B iic n av i sí a - 
Palrnai.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Ai.idanc . ~. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3,s 

0.4 

Canipo de Fútbol «La  salud)^ . . . . . . . . . . . . . . . .  

Subvención al Ayuntamiento clc Breña Alta. . .  
Subvención al Ayuntaiiiiento de Los Rcalcjos . 

Subvención al Avuntaiiiicnto clc El Paso- 
M a nc has  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
SuhvcnciOn al Ayuntainicnto clc La Oiwtnva , . 

Subvcncitin al Avuntamicnto de  Aiuna .  . . . . . .  
SubvcnciOii al Ayuntamiento de Santiago clcl 
Tcidc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Subvcnción al Avuntaiiiicnto clc Matanza. . . . .  

Subvención al Avuntaiiiicnto de Santa  Ursula. 

Subvcnci6n al Avuntaiiiicnto de Arolo . . . . . . .  

Subvención al Ayuntaiiiicnto de Zai-za. . . . . . . .  

RESTAURACION DE MONUMENTOS 

Casa de los Coi.orielcs, La Oliva. . . . . . . . . . . . . .  
Casa Palacio de Srila~ai. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Castillo clc Santa Catalina . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Es convento clc Santo Doiiiingo, La Oiutava . . 
Convento cle San Agustin. Tacosontc . . . . . . . . .  

36,3 

6.2 
5, I 
0,4 

6. I 

TOTAL GENERAL 

25,s 

66,3 

PROGKAMACION DE INVERSIONES EN LAS 
PALMAS PARA EL ANO 1YX4 

KESTA UKAC ION DE MONUMENTOS 

Iglesia clc Santa  M a i k i  clc Guia . . . . . . . . . . . . . .  
C, . ' 'istillo clc la LU/. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Catccli'al de Las Pnlr11as . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Ynciiiiicnto de la Guanchn en Gnldai- .  . . . . . . . .  
Ncciupolis de A l - t c a i x  en Bai.tolonii. de Tirojri- 

Pal 
Conjunto Históiko-Artístico Iglesia de San Mi- 
guel e n  Tcguisc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Iglesia clc Santa Maiia de Guia e n  Las Palmas. 

n1;1 

ARCHIVOS 

Con s t 1.u cc i 0 n A i'c h i v u  H is 18 rico Piuv i n c ia I 

49.6 

41.2 

MUSICA Y TEATRO 

Construcción del Auditorio de niusica dc Las 
Paliiias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

41.2 

343.5 

343,s 
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BIBLIOTECAS 

Obras de  construcción d e  una Biblioteca de  Ti- 
tularidad Estatal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19.6 

19,6 

CONSEJO SUPERIOR DE DEPORTES 

Centro perfeccionamiento <(Martin Fierro» . . .  63.6 

63,6 

INSTITUTO DE LA JUVENTUD 

Obras reforma Campamento de  Tamadara . . .  18,6 

18,6 

TOTALGENERAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  536, I 

PROGRAMACION DE INVERSIONES EN 
TENERIFE PARA EL ANO 1984 

RESTAURACION DE MONUMENTOS 

Palacio de  Salazar en Santa Cruz de  La Palma. 
Iglesia de  San Agustin de Tacaronte. . . . . . . . . .  
Iglesia de  la Victoria en Acentejo . . . . . . . . . . . .  
Convento de  Santa Cruz de  Tenerife, Concep- 
ción . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Convento de  San Bernardo, Los Silos . . . . . . . .  

9,8 
4,9 
3.9 

4.9 
7.8 

TOTAL GENERAL. 

INVERSIONES A REALIZAR 
CONJUNTAMENTE ENTRE 

LAS DOS PROVINCIAS 

Aportación del 30 por ciento para obras, mobi- 
liario y material en Materia de  Juventud. . . . . .  

31.3 

31,3 

1,9 

1.9 

CONTESTACION A LA PREGUNTA QUE, SOBREINVER- 
SIONES PUBLICAS EN CADA UNA DELAS PROVINCIAS 
CANARIAS EN 1983 Y 1984,FORMULA EL DIPUTADO 

LAR,DON ARTURO ESCUDER CROFT 
En relación con dicha pregunta, el Ministerio del Intc- 

rior, y por lo que a las competencias del mismo se refiere, 
tiene el honor de  informar lo siguiente: 

PERTENECIENTE ALGRUPO PARLAMENTARIO POPU- 

1. Las inversiones públicas de  este Departamento mi- 
nisterial, previstas para el año 1984, ascienden a 
465.288.1 10 pesetas, en  la provincia de  Santa Cruz d e  Te- 
nerife, y a 305.500.000 pesetas, en la d e  Las Palmas. 

2. Las inversiones, ya ejecutadas o en via de  ejecución, 
correspondientes a este Ministerio para el año 1983, son 
de  134.225.354,SO pesetas, en la provincia de Santa Cruz 
d e  Tenerife, y de  263.889.458,41 pesetas, en la d e  Las Pal- 
mas. 

6 de  diciembre de  1983 

PE 1.650-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jaime Tejada Lorenzo, sobre indemniza- 
ción para los traslados de  funcionarios, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

« 1 . “  Según el articulo 11.3 del Real Decreto 1778/83. 
de  22 de  junio, por el que dictan normas para facilitar el 
traslado de  personal y para dotar provisionalmente a las 
Comunidades Autónomas d e  los medios personales y ma- 
teriales correspondientes al coste efectivo de  los servicios 
del Estado transferidos a las mismas, las indemnizaciones, 
gratificaciones y anticipos, se satisfarán y harin efectivas 
con cargo a los créditos del Ministerio u Organismo don- 
de  el interesado se halle destinado en el momento del 
traslado. En consecuencia no ha existido oniisi<jn alguna 
por parte del Gobierno, ya que los gastos quc por estos 
conceptos pudieran originarse, según las propuestas que 
formulará cada Comunidad Autónoma para cubrir sus 
respectivas vacantes y según los funcionarios que acccdic- 
scn a dichas plazas en cada Dcpartamcnto u Organismo, 
están incluidos dentro de  sus correspondientes ciiditos, y 
en el supuesto de  que se produjera alguna insulicicncia 
por ganar plaza un elevado número de  funcionarios de  un 
mismo servicio, sería suficiente con tramitar el corrcspon- 
diente suplemento d e  crtidito. 

N o  obstante, y con el fin de facilitar la tramitación 
de  las modificaciones presupuestarias que, en su caso, pu- 
dieran ser necesarias, el Grupo Parlamentario Socialista 
del Senado ha presentado las enmiendas números 168 y 
175 a la Ley de  Presupuestos Generales del Estado para 
1984, por las que, en primer lugar, se declaran ampliables 
en la Sección 31, Servicio 02, los conceptos 241: “Dietas, 
locomoción y traslados” y 868: “Anticipos rcintegrables a 
los funcionarios trasladados a las Comunidades Autóno- 
mas”, y en segundo lugar, se aumenta este último conccp- 
to e n  mil millones de  pesetas, con baja e n  el concepto 
128.2: “Otras retribuciones complementarias”, de  la mis- 
ma sección y servicio.» 

2.” 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Vlrgilio Zapatero Gómez. 
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PE 1.651-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jaime Tejada Lorenzo, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a la 
Ley reguladora de  la designación de representantes d e  las 
Comunidades Autónomas en los organismos económicos, 
tengo la honra de  enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

<( 1 ," La Sociedad para el Desarrollo Industrial de  Gali- 
cia, al igual que otras sociedades, empresas y organismos 
públicos estatales de carácter económico asentadas en los 
territorios de  las CC.AA., tienen cvidcntcmente un alto in- 
terfs para los órganos de  gobierno de las Comunidades 
pero, al tiempo, el objetivo perseguido por tales socieda- 
des -en este caso el desarrollo industrial de Galicia- n o  
es exclusivo de las Comunidades Autónomas, ya que la 
programación general d e  la economía y la corrección d e  
los desequilibrios interterritorialcs es una competencia 
estatal. 

A la vista de lo anterior, el enfoque más coherente cle la 
cuestión planteada por e l  Diputado no es tanto la transfe- 
rihilidad de la sociedad en cuestión, sino la forma en que 
la Administración del Estado y la Comunidad pueden 
coordinar sus respectivas funciones y competencias para 
fomentar el desarrollo industrial de  Galicia, utilizando 
para ello cauces que ya existen en la actualidad, en este 
caso SODIGA, en vez de duplicar los instrumentos de ac- 
tuación en el sector, lo que  conllevaiia la consecuencia de 
encarcccr los gastos y minorar la eficacia de ambos pode- 
res públicos. 

Por tanto, a .juicio del Gobierno, lo más importante en 
estos momentos debe ser la búsqueda de esos cauces pata 
que SODIGA sirva como instrumento capaz de  coordinar 
en su  seno las iniciativas estatales y autonómicas en or- 
den al desarrollo industrial gallego. 

En todo caso, la determinación de esos inecanismos 
participativos, así como la definición y delimitación del 
sector público estatal a que se refiere la tercera parte de  
la pregunta, deberia ser objeto de  una norma de  rango su- 
ficiente que, con carácter general, regulara tales inatciias, 
estableciendo asimismo el marco de coordinación y cola- 
boración del Sector Público estatal con los de las Comuni- 
dades Autónomas. 

El Proyecto de  Ley se presentará en las Cortes 
cuando se haya determinado la fórmula más adecuada de 
representación de las Comunidades Autónomas e n  las 
empresas públicas. 

Debe tenerse en cuenta tambikn que en relación con la 
futura Ley deben dilucidarse con carácter previo algunas 
cuestiones importantes, entre las cuales cabe destacar, 
por una parte, la clarificación de  que se entiende exacta- 
mente por organismos económicos públicos, instituciones 
financieras y empresas públicas; de otra, n o  es menos 
cierto que determinados organismos, instituciones y em- 
presas tienen su sede en el territorio de  una Comunidad 
Autónoma pero su actuación ejerce influencia en ámbitos 
tcrritorialcs superiores al de  la Comunidad. 

2." 

Estas cuestiones, cuya trascendencia es evidente pata el 
conjunto de  las comunidades Autónomas, fueron aborda- 
das en la Conferencia de  los Vicepresidentes o cargos asi- 
milados de  las Comunidades Autónomas con el Ministro 
de Administración Territorial y altos cargos de  la Admi- 
nistración del Estado, el pasado 28 de  noviembre, en cuyo 
seno se acordó la creación de  una ponencia especializada, 
con representación d e  las Comunidades Autónomas y d e  
la Administración estatal, para que estudie los diversos as- 
pectos aparejados a tal cuestión y formule las correspon- 
dientes propuestas, que  habrán de  ser tenidas en cuenta 
para elaborar e l  proyecto de  ley. 

Hasta que n o  se hayan definido los criterios que 
permitan determinar las instituciones financieras, orga- 
nismos econ6micos y empresas públicas que. por su natu- 
raleza, n o  sean transferibles y la fórmula idónea de rcpre- 
sentación en los mismos de las Comunidades Autónomas. 
n o  se puede hacer la enumeración que se demanda.)) 

3.0 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos e n  cl artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 20 de clicicmbrc de 1983.-EI Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.661-11 

Excmo. Si..: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan María Bandres Molet sobre Coinu- 
nidad Autónoma Vasca c n  Navarra número de  empresas 
que pertenecían al Grupo Runiasa, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno. 
cuyo contenido es el siguiente: 

(< 1. Relación de empresas pertenecientes al Grupo Ru- 
masa ubicadas en la Comunidad Autónoma Vasca y en  
Navarra 

1.1.  Comunidad Autónoma Vasca 

A-48-06914 Bodegas Norte Iberia, S .  A. Vizcaya 
Sector: Bebidas. 
A-01-01064 Centro Educativo Izarra, S. A. 
Sector: Educación. 

1.2. Navarra 

A-31-01874 Navarra de  Construcciones, S. A. 
Sector: Construcción. 
A-31-04124 Promotora Navarra para el Norte de España, 

Sector: Inmobiliaria. 
S. A. (Pronesa). 

No  se mencionan los centros de  trabajo, por ser muchos 
y de diversa naturaleza, y todos ellos pertenecientes a so- 
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ciedades cuyo domicilio social no se ubica en la Comuni- 
dad Autónoma Vasca y de  Navarra (sucursales d e  Bancos, 
centros de  empresa como Galerías Preciados, hoteles, 
etc.). 

2. Número d e  trabajadores en  plantilla en  cada empresa 

Bodegas Norte Iberia.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  O 
Centros Educativos Izarra.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  78 
Navarra d e  Construcciones (integrada en la de  Hispano 
Alemana d e  Construcciones, S. A.). 
Promotora Navarra para el Norte d e  España, S. A. (Prone- 
sa) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  O 
(Es gestionada por Banco Atlántico). 

3. 
mente 

Situación Financiera y Empresarial, expuesta somera- 

Bodegas Norte Iberia, S. A. Está inactiva y su único pa- 
trimonio consiste e n  una bodega sin terminar de  cons- 
truir. 

Navarra d e  Construcciones, S. A. Tiene un capital social 
d e  75.000.000 pesetas, su gestión va unida a la de  Hispano 
Alemana d e  Construcciones, S. A., en cuyo balance conso- 
lidado se integra, por lo que su situación financiera y em- 
presarial habría que juzgarla conjuntamente con la de  
Hispano Alemana d e  Construcciones. 

El balance esquemático de  Centros Educativos Izarra, 
S .  A., al 23-2-83 era (en millones d e  pesetas). 

Disponibilidades. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  16,2 
Clientes. deudores, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  24 
Existencias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4 s  
inmovilizado . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  71 I 

755 

Acreedores y proveedores .................... 100,5 
Créditos a corto,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  154 
Capital..  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  410 
Reservas. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  229.8 

7557 

Y el de  Promotora Navarra para el Norte de 
Espana, S .  A., era: 

Disponibilidades . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  30,5 
Clientes, deudores, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0,4 
Existencias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  747,l 
Activo fijo inmaterial . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  8,1 

786,l 
Acreedores y proveedores .................... I2,3 
Crédito a corto.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  150,l 
Créditos a medio y largo..  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Capital . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  210 
Reservas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  73,7 

340 

786,l 

4. Como es conocido, el propósito general d e  Rumasa 
en relación al futuro d e  estas sociedades, consistente en la 
desinversión correspondiente, lo que en la mayor parte 
d e  los casos producirá probablemente la consiguiente re- 
privatización.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 d e  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Gómez. 

PE 1.646-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Antonio Montesinos García, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, 
relativa a reformatorio d e  adultos d e  Alicante, tengo la 
honra d e  enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El establecimiento fue desocupado el 19 de mayo de  
1982, trasladándose la población reclusa al nuevo Centro 
construido en terrenos cedidos por el Ayuntamiento, en la 
zona Font-Calent. A raiz de  la desocupación y consecuen- 
cia de  las negociaciones habidas con el Ayuntamiento de  
Alicante, la Dirección General de  Instituciones Peniten- 
ciarias dio su aprobación a la desafectación del relerido 
establecimiento. De todo ello se dio traslado, por la Sub- 
secretaría del Ministerio de  Justicia, a la DirecciOn Gcne- 
ral del Patrimonio del Estado para que, una vez desafecta- 
do  el inmueble a fines penitenciarios, se considere, si pro- 
cede, la cesión al excelentísimo Ayuntamiento de  Alicante, 
cesión cuyo expediente se encuentra pendiente d e  resolu- 
ción en la citada Dirección General d e  Patrimonio. 

En cuanto a la situación antihigiénica del antiguo rcfor- 
matorio d e  adultos ha de  significarse que, según manifes- 
taciones del Director del nuevo Centro Penitenciario de  
Alicante, el Ayuntamiento ha procedido, n o  hace más de 
veinte días, a la colocación de  raticidas. En visita reciente 
del Administrador del nuevo Centro Penitenciario al anti- 
guo reformatorio, no observ8 colonias de  roedores ni ba- 
suras en el recinto. Las basuras parecen, en todo caso, di- 
fíciles de  arrojar, ya que el establecimiento, que se en- 
cuentra cerrado, cuenta con un muro de  5 metros de  altu- 
ra.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Gómez. 
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PE. 1.645-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Antonio Montesinos Garcia, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, 
relativa a criterios de designación de  los miembros del ju- 
rado del Premio Cervantes en su convocatoria de este 
año, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1:' Los criterios utilizados por el Ministerio de  Cultu- 
ra para designar los miembros del Jurado del Premio Ccr- 
vantes 1983, no son nuevos, ni consecuencia de  una distin- 
ta orientación acerca de  las personalidades que han de 
conceder tan importante galardón. 

Desde la Orden Ministerial de  15 de septiembre dc  
1975, por la que se crea y convoca dicho Premio de Litera- 
tura y las posteriores, donde se convocan los d e  aiios si- 
guientes, hasta la actual, los miembros del Jurado son los 
mismos en número y procedencia, y todos ellos por razón 
del cargo que ocupan. 

Se está estudiando la modificación de dichas bases, 
en el sentido de  hacer más paiticipativo cl Premio. Es una 
cuestión abierta en estos momentos, sin que hasta ahora 
se haya decidido nada al respecto.)) 

2." 

Lo que envio a V. E. a los electos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de dicicrnbix! de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.657-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por el 
Diputado don Antonio Pillado Montero, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a si- 
tuación actual de la cibernetica e informática jurídica en 
Espana, tengo la honra de  enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguien- 
te: 

(( 1 .  Por Inlormática al servicio del Derecho pueden cn- 
tenderse: 
- Informática jurídico-documental. Constituida por 

bases de  datos de  legislación, jurisprudencia y bibliogra- 
fía. 
- Informática jurídica d e  gestión que comprende la 

operacional, la registra1 y la decisional. 

La informática documental no ha formado parte de  ros 
planes del Ministerio de Justicia en legislaturas anteriores 
por considerarse que requería enormes inversiones para 
la puesta a punto de  un sistema de  consultas. Sólo con el 
suficiente bagaje documental, seria utilizado y arnortiza- 

do. En la actualidad configurados los tres poderes del Es- 
tado y las Autonomías, se ha de pensar en un Organismo 
independiente coordinador y sopoitc de los bancos de da- 
tos jurídicos. Tal es la idea directriz del Ministerio de la 
Presidencia que se plasma en el proyecto FIDE. 

La informática de gestión ha alcanzado sin embargo un 
gran desarrollo. En cuanto a la denominada registial se 
encuentran mecanizados los Registros Centrales de Pena- 
dos y Rebeldes, Actos de Ultima Voluntad, Incuisos Pcni- 
tenciarios y Funcionarios. 

Durante el presente ejercicio, y una vez terminada 
la elaboración del proyecto INFORIUS (Sistema de Infor- 
mación de las Oficinas Judiciales), el Ministerio de Justi- 
cia pretende poner al servicio d e  la Adniinistración de 
Justicia, los medios tecnológicos y 10s mktodos de progix- 
iiiación actuales, tendentes a facilitai. v optiinizar la activi- 
dad administrativo-bui-ocrática de las ol'icinas judiciales. 

Está previsto que se d~sarrol lc  c implante durante el 
decenio 84-93 por un importe estimado de once millones 
de pesetas, iniciándose la ejecución con crkditos consig- 
nados cn cl Presupuesto de 1984. El irionto global consi- 
dera inversiones v gastos coriicntes. 

Las líneas direct i ixs  del INFORIUS han sido prcsenta- 
das, discutidas v aprobadas poi. el Consc,jo General dcl 
Poder Judicial. 

2. 

Se h a  tenido pi'escntc al i.ealizai. el proyecto: 

I ." Coincnzai. el desarrollo poi. la iní0imatización de 
los Juzgados mediante iiiiiquinas con intcligcncin y alnia- 
ccnamicnto propios y con total independencia de otras 
máquinas siiiiilarcs o de inawi.cs piutaciones, colatcia- 
les o jciirquicaiiicntc superiores. 

Pi.oscguii. el dcsariollo con In implantación d e  la 
inlorinatica registi.al a instalar en las Audiencias Provin- 
ciales v Tci.iitoiialcs. Dar solución ;I tenias propios de las 
grandes ciudades en Iris que u n  cierto núiiiciu clc Organos 
,jurisdiccionales sc encuentran apiupndos v reciben los 
asuntos a ti'avcs dcl Juzgado d e  Instrucción de Guai.dia y 
del Decanato. 

3." Terminar el proceso mediante la recopilación uni- 
taria de los datos abstiactos, útiles a los fines de planilica- 
ción y pi'ograriiacibn globalcs e11 un Centro dc Pi~occso de 
Datos Nacional cooidinadoi. de actividades. 

2." 

Han sido de gran utilidad las cxpciicncias i.ealizadas e n  
Cataluña por la Fundación Lluis clc Peguera, en la que 
participan, cntrc oti'os oi.ganisiiios, el Consejo General del 
Podei. Judicial y la Gcnci.alidad. 

3. La programación realizada paix  dar solución a la 
actividad de las Oficinas Judiciales, se ha completado en 
su primera fase y será entregada y puesta a prueba en sie- 
te Organos Judiciales antes dc finalizar el año 1983. 

Otras experiencias llevadas a cabo durante el año 1983 
han sido: 

- Sistema intorniático instalado e n  los Juzgados dc 

- Información de  las Magistraturas de Traba,jo de Bar- 
Primera Instancia c Instrucción de Palcncia 1 y 2. 

celona. 
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- Sistema de seguimiento de recursos y estadística 
para el Tribunal Suprerno. 
- Cursos de formación. 
- Por parte del Gobierno de la Generalidad, desarro- 

llos informáticos para el Juzgado de Guardia, la actividad 
del Decanato y Juzgados d e  capital. 

Las máquinas inlormáticas utilizadas han sido las ho- 
mologadas por el Servicio Central de  Suministros de la 
Dirección General del Patrimonio del Estado. Se trata de 
miniordenadorcs. 

4. 
- Nueva demarcación judicial que logre hacer más 

uniforme la carga de trabajo de las Oficinas Judiciales que 
hoy están servidas por una plantilla de oficiales que varia 
entre u n o  y cinco. Esta diversidad de volúmenes crea pro- 
blemas al pretender establecer un inódulo de máquina in- 
formática. 
- Proyectos d e  modificación de  Leyes dc Enjuicia- 

miento, simplificando v reduciendo el número de proce- 
dimientos, así coino regulando el uso de  los ordenadores 
v las servidumbres q u e  esto conlleva. 
- Necesidad de lormación y rcciclajc para el personal 

de  los Cuci.pos Auxiliares de la Adininistración de Justicia 
para adaptarlos a los nuevos piuccdimicntos. 

Para obviar las diticultades y permitir una inlorina- 
tización independiente de las mismas, se han toiiiado las 
siguientes directrices: 

- Programación realizada en lenguaje natural indc- 

- p,: ‘11 ticipai- ’ cn los cursos de forinación dirigidos a Ma- 

Como dificultades concretas, podemos menciona1 

S. 

pendiente de los piwcdimicntos judiciales establecidos. 

gistrados y Jucccs organizados por el Consejo Gencid del 
Poder Judicial, en colaboración con el C.R.E.I. (Ccntiu Rc- 
gional para la Enseñanza de la Informática) que han teni- 
do lugar en Merida, Bilbao, Barcelona, Sevilla y Las Pal- 
mas de Gran Canaria, con una duración media de una se- 
mana y que sin encontrarse aún constituidos los Organos 
de Control v Scguiiiiicnto del provecto, han permitido es- 
tablecer sus directrices. 

6. Se pretende rcalimr una introducción gradual de  la 
mecanización haciendo, en un primer niomcnto, csluci~- 
/os en la utilización cle las nuevas posibilidades de las má- 
quinas de escribir s, en especial, de tratamiento clc tcxios, 
de manera que los clcnicntos tecnológicos produzcan me- 
.jara de las condiciones de trabajo, desde su instalacion. 

En los planes de forniación de la Escuela Judicial se 
han incluido materias relativas a esta nueva disciplina y 
se estudia el temario de las diversas oposiciones. a I‘ín de 
que incluya conceptos informaticos.» 

L o  que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.660-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Fernando Pércz Royo, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, relativa a futura redacción 
del artículo 352 del actual Código de  Justicia Militar, ten- 
go la honra d e  enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El Gobierno someterá en breve a las Cortes Generales 
los proyectos de Ley d e  Código Penal Militar, y Rkgirnen 
Disciplinario de  las Fuerzas Armadas, en los que se tipifi- 
carán las conductas delictivas en  el ámbito castrense y las 
que garantizan la disciplina en los cjkrcitos. y en los que 
se dará cumplimiento a lo prevenido en el artículo 117.5 
de la Constitución. 

El Gobierno n o  puede manifestar en q u e  tkrminos y 
con quC criterios se desarrollará la nueva redacción del 
articulo 352 del actual Código de Justicia Militar, porque 
deben ser las Cortes Generales, en ejercicio de la potestad 
legislativa del Estado, otorgada por el artículo 66.2 de la 
Constitución, las que  determinen los terminos y criterios 
del articulado del Código Penal Militar. Ahora bien, sí es 

posible trasladar que en ambos textos se establecerá una 
protección especial de  la disciplina exigible en las unida- 
des militares, que garantiza la convivencia cle quienes en 
ella prestan servicio, y sobre todo hacer posible los lines 
que tienen asignados las Fuerzas Aimadas.), 

L o  que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

El Secretario de Estado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.641-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta lormulada por 
i.1 Diputado don Alvaro Simón Gutii.i.rcz, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congrcso, relativa a nic- 
didas del Gobierno bien poi. sí riiisnio o a travcs de ENE- 
SA para conseguir el cumplimiento de la Lcv 501 1980, tcn- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
poi.el Gobierno, c u y o  contenido es el siguiente: 

(< 1.” Además de  las Condiciones Generales y Espccia- 
les, de aplicación al Seguro de Pedrisco en Tabaco, 1983, 
habida cuenta de las caracteristicas específicas dc la co- 
mcrcialización de dicho cultivo recogidas en el Real De- 
:reto 369/82. de  12 de febrero (“B. O. E.” de 2 de marzo). 
:xisten pactadas unas “Condiciones Particulares” entre la 
4sociación Provincial de Cultivadores de Tabaco de  Cáce- 
res (tomador del Seguro) y la Agrupación Española de En- 
tidades Aseguradoras d e  los Seguros Agrarios Combina- 
h s ,  S. A., sociedad con quien se ha suscrito la póliza, y no 
:on ENESA. 
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De estas condiciones particulai.cs, cahc i.csaltai., e n  este 
caso, las dos siguientes: 

" ~ . . , .. Tci ~ t i d :  El pago de la prima inicial clc depósito se clcc- 
tuará al contado, a la formalización dc la co iwspondiente  
dcclaiación del Seguiu N o  obstante, se concede al Torna- 
dor del Seguro el pago mediante efecto bancario girado al 
31 de diciembre de 1983." 

"Quinta: En conti.aptcstación ii lo inclicaclo en la Condi- 
ción Tercera de las Condiciones Particulnits, la Agrupa- 
ción procederá al pago de los siniestros a la recolección 
mediante u n  electo bancario girado al 31 clc dicicinbix de 
1983. e n  el que se englobarían los impoi.tes de todas las i i i -  

dcriinizaciones por siniestros ocui.iidos al colectivo y tcr- 
minados en esa fecha, sin perjuicio clc dar ;I la Asociación 
relación de  las intlcmnizacioncs por cultivadoi-es." 

2.') El Ministerio de Agricultuix, Pesca y AliiiientaciOn, 
a travCs de ENESA, controla el puntual cuiiipliiiiicnto clc 
la Legislación vigente. haciendose eco de cuantas clcnun- 
cias de posibles incurnpliiriientos le hacen Ilcgai. los dis- 
tintos sectores que intervienen en los Scgiii.os Agimios, o 

clctecta el propio Organisiiio, d a n d o  íi las iiiisiiias la t i ' a i i i i -  

tación que  e n  cada caso pi~occdc, con cI  I'in d e  que en i i i i i -  

gún nioincnto se d e n  tiwtsgrcsioncs del Oidciiariiiciito 
Juiiclico e n  inaterias i.clacionadas con el caiiipo v la actiia- 
ci0n clc los Seguros Agrarios Coinhinaclos.,, 

Lo que envío 21 V. E. a los cl'cctos pi.cvistos C I I  el :ii.tículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de clicicnibrc d e  IYM-EI Scci'ctai'io clc Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.671-11 

Exciiio. Si..: En itlnción con lii pregunta I'oi~iiiulaclri poi .  
el Diputado don Felipe Bcnítcz Bui.iueco, pci.teiiccieiitc 
al Ci.upo Parlariicntario Populai, clcl Corigi,cso, i.elativ:i ii 

canticlades ingresadas por cl Iiistituto Municipal d e  Dc- 
poi.tcs de Madrid e n  concepto d e  convenios con el Consc- 
,jo Supciioi. de Dcpoi.tcs, fichas, cnti.adris, explotación clc 
instalaciones, etci.tcix, tengo In honra clc ciiviai. a V. E. la 
con t es t ac i O n lo r'rn u lacl a 170 i' c I G o  h ic. imo,  c 11 y o  co i i t c i 1 i clc ) 
es el siguiente: 

((El Coiiscio Superior de Deportes n o  h a  i i ig i twdo r i i i i -  

guna  cantidad e n  el Instituto Municipal d c  Deportes dc  
Matli.itl, así coino tninpoco ha suscrito ningún convenio." 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el iirticiilo 

190 del Reglarncnto del Congreso. 

Madrid, 15 de clicicnibrc de 1983.-El Secretario clc Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

- 1  

PE 1.673-11 

Excmo. Si..: En relación con In pregunta formulada por. 
el Diputado don Felipe Bcnítcz Barrucco, sobre deudas 
del INSALUD con los niCdicos hospitalarios e n  los años 81 
y 82, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación fui.- 
mulada por  el Gohieimo, cuyo contenido es el siguiente: 

« 1 .  La deucla de dil'ei.encias por guardias mfdicas  i'ea- 
lizadas e n  los años 1981 y 1982 puede cstiinaiw e n  unos 
1.908 millones de pesetas. 

Si bien se ha oidcnaclo a las Diiwciones Piovincia- 
les su abono,  &te, en la iriayoría de los casos, n o  ha podi- 
do cfcctuai-se por  talta del cixkiito necesario. 

p ai ., 'i supcrai. . esta situación, el INSALUD ha solicitado, a 

t iaves  del Ministerio d e  Sanidad y Consumo, la oportuna 
asignación clc credito. Una vez obtenido permitirá habili- 
tar  los creditos n c c c s a i h  p w a  el pago definitivo de esta 
d cud a. 

3. Conloriric íi la Icgaliclad vigente, n o  está previsto el 
pago d e  cnntidad alguna e n  concepto de intereses.)) 

2. 

L o  que envío a V.  E. a l o s  ctcctos pix-vistos en  el artículo 
I YO del Rcglaiiieiito clcl C o n g i w o .  

PE 1.672-11 

Exciiio. SI.: En relación con lii  pregunta loimulada por 
el Diputado don Felipe Bciiitcd Bai.iueco, perteneciente 
al G i u p o  Pai.lainctitai.io Pop~i la r ,  sobre obras  de ainpliri- 
cióri o nuevos sci.vicios clc la Seguridad Social de Aragón 
y iriiis concixtariicnte en Tei.iicl, tengo la honra de env ia r  
;i V. E. Iri contestación loi.iiiulada por el Gohicino, cuyo 
contenido es el siguiente: 

((Los pi'oycctos dc inversión pi.cvistos e n  Aragón paix 
1983, clasil'icaclos poi. Entidades Gestoras d e  la Scguiklad 
Social v por  piuviiicins son los q u e  se detallan c n  el Anexo 
que se acornpaña. 

Por lo que  a la pi.ovincia cle Teruel se reticte hay que 
dcstacai, que su núiiiciu de cíiiiias por 1.000 habitantes 
presenta unas cil'i-as iiiuy poi' cnciiiia de la inedia nacional 
en lo i.elci.cnte a canias de cixinicos, en las q u e  sólo es su- 
peiada por Guadala,jai.a y Palcncia. En cuanto a las cifias 
clc agudos, es ligeramente interior a la media nacional, si 
bien ello es  debido al índice que  da la Comarca d e  Alca- 
ñiz, puesto q u e  la Coniai-cn de Tcruel se encuentra  por en-  
cima de la riicdia nacional. En todo caso la ocupación en  
la Comarca de Alcaniz, pese a ser su índice inferior a la 
inedia nacional no c u b r e  las disponibilidades existentes.)) 
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Lo que envío a V . .E . a los efectos previstos en el artícu- Madrid. 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
lo 190 del Reglamento del Congreso . 1 tado. Virgilio Zapatero Gómez . 

ANEXO 

1 

INVERSIONES A REALIZAR EN ARAGON 
DURANTE 1983 POR EL INSTITUTO NACIONAL DE LA SEGURIDAD SOCIAL 

Denominación del proyecto. obra o Años de iniciación Importe 
adquisición y localización provincial Número (millones de pts.) 

y terminación 

HUESCA 

31 Mobiliario y equipamiento Delegación Provincial y Agencias . . .  1983 
32 Obras reforma Agencia de Monzón . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
33 Mobiliario adjudicado OFITA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 

Total Huesca . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

TERUEL 

34 Obras adaptación Sala de Juntas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
35 Reforma y adaptación planta baja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
36 Reforma instalación eléct . y calefac . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
37 Mobiliario Dirección Provincial . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 

Total Teruel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

16 
17 
18 
19 
20 
38 
39 
40 
41 

ZARAGOZA 

Obras escalera emergencia Direc . Prov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
Obras adaptación local C/  Costa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1982-83 
Obras adaptación local C/  Pano y Ruata . . . . .  . . . . . . . . . .  1982-83 
Mobiliario Agencias ...................... . . . . . . . . . . . . .  1983 . 

Liquidación obras C/  Dr . Cenada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
Inst . sist . detec . y ext . incendios . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
Instalación sist . antirrobo C.R. microf . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . .  1983 
Mobiliario y equipo Direc . Provincial . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
Calefacción sótano 2.0 y modificación . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 

Total Zaragoza . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  
TOTAL . . . . . . . . . .  

1 .o 

0.2 
2.5 

1. 3 

1. 5 
2.0 
05 
O. 6 
46  

3. 0 
16.5 
13. 1 
2 2  

10. 5 
15. 0 

O. 3 
03 
6 7  

68. 1 
75. 2 

INVERSIONES A REALIZAR EN ARACON DURANTE 1983 
POR EL INSTITUTO NACIONAL DE LA SALUD 

Denominación del proyecto. obra o 
adquisición y localización provincial Número 

Años de iniciación Importe 
y terminación (millones de pts.) 

HUESCA 

. Creación de camas hospitalarias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
- Actualización Cent . Sanit . abiertos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
- Actualización Cent . Sanit . cerrados . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
- 1983 Planes necesi . Cent . Sanit . abiertos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

8. 1 
7.4 

99.5 
2.2 

. 1328 . 



Denominación del  proyecto. o b r a  o 
adquisición y loca l izac ih  provincial Número 

Años de iniciación Importe  
y terminación (millones de pts.) 

- Planes necesi. Cent. Sanit. ce r rados .  1983 
Planes necesi. docencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 

Total Hucsc a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- 

TERUEL 

- Creación de camas  hospitalarias 
Creación d e  Cent. Sanit. abiertos 

- Actualización Ccnt. Sanit. abier tos .  
Planes ncccsi. Ccnt. Sanit. abier tos  
Planes necesi. Ccnt. Sanit. cci~nclos 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Total Tci.ucl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

1983 
1983 
1 Y83 
1983 
1983 

ZARAGOZA 

Centros Administrativos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  I Y83 
Creación de camas hospitalarias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
Actud iznción Ccn t. San i t. a bicrtos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
Actualización Ccnt. Sanit. c c iudos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
Planes ncccsi. Ccnt. Sanit. abiertos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1983 
Planes ncccsi. Ccnt. Sanit. cci~aclos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 Y83 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

22,s 

141,O 
1 , 3  

276,8 
0,6 

54,8 
1 2  

I4,7 

348.1 

02 
161,s 
39,l 
17,O 
42, I 

152,s 

4 12,4 

TOTAL. . . . . . . . . .  W1,5 

Total Zaragoza . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

I I I  

INVERSIONES A REALIZAR EN ARAGON DURANTE 1983 
POR EL INSTITUTO NACIONAL DE SERVICIOS SOCIALES 

Dcnorninación del pix)vecto, obra  o 
adquisición y localización provincial 

Número 
Anos dc iniciación Iiriporlc 

,v terminación (iriillones de pts.) 

TERUEL 

44-70 C. B. T c i ~ c l  . . . . . . . . . . .  . . I . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
44-18 R . M . T e i . ~ c l  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

1982-83 
19x1 -84 

38,7 
270,O 

Total Tciuel  

ZARAGOZA 

50-23 H. Ebro Vic,jo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Total Zaragoza. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. .  

. .  

1982-83 

308,7 

19,2 
~ ~~ 

19,2 
TOTAL. . . . . . . . . .  327,9 
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IV 

En respuesta a la segunda parte d e  la pregunta formula- 
d a  se señala a continuación el grado de  cumplimiento de  
la inversión prevista a 30 d e  septiembre d e  1983, tal como 

INVERSIONES A REALIZAR EN ARAGON DURANTE 1983 
POR LA TESORERIA GENERAL DE LA SEGURIDAD SOCIAL 

se recoge en documento D. o AD (Inversión comprometi- 
da). 

Denominación del proyecto, obra o Años de  iniciación Importe 
Número adquisición y localización provincial y terminación (millones d e  pts.) 

HUESCA 

22-1 
22-3 

Adaptac. y equipamiento serv. en func.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Adaptac. y equipamiento serv. en func.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

198 1-84 
1983 

0,9 
4 2  

Total Huesca . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

TERUEL 

Adaptac. y equipamiento serv. en func.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  44-1 

TotalTeruel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

198 1-84 

ZARAGOZA 
50-1 Adaptac. y equipamiento serv. en Func.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1981-84 

Total Zaragoza. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
TOTAL. . . . . . . . . .  

0.4 
57 

Provincia 
Inversi ’ 

(Millones c 
el 

Entidad 
Gestora 

Inversión 
comprometida 

a sept. 1983 
(Millones de  pts.) 

o n  prevista 
I 1983 

ie pts.) 

HUESCA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  INSS 
INSERSO 
ISM. . . . . . . . . . . . . .  
TESORERIA 

TERUEL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  INSS 4.6 - 

INSERSO 308,7 9 5 8  (2) 
ISM . . . . . . . . . . . . . . .  
TESORERIA 0 2  

- - 
- 

ZARAGOZA.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  INSS 68, I 48,3 
INSERSO 19,2 12,s 
ISM - - 

TESORERIA 0,4 - 

( 1 )  Inversión realizada a través de servicios centrales. 
(2) En relación con las inversiones del INSERSO en  Teruel. se desprenden datos al 1 de diciembre de 1983. 
Los créditos habilitados a esa fecha son 278.7 millones de pesetas. de los cuales se han contraido obligaciones de pago por 

104,3 millones. El motivo de este menor compromiso radica en la paralelización de las Obras de la Residencia de Ancianos por nr- 
cesidad de efectuar un  Reformado de Obras. 

- 1330 - 



Por su especial significación, se han presentado de  for- 
ma separada los datos correspondientes al Instituto Na- 
cional de  la Salud (Insalud), referidos, asimismo, al 
1-XII-83: 

Inversión Crédito inversión 
prevista habilitado realizada 

Provincia 

ZARAGOZA.. . . . . . . . . .  412.4 864,O 670,6 
HUESCA.. . . . . . . . . . . .  141,l 264,2 214,4 
TERUEL . . . . . . . . . . . . .  348.1 216,4 52,8 (1) 

( 1 )  E ~ l c  iiienoi- nivel de inversión realiada esia motivado por una pa- 
ralización de  las obras de una nueva Residencia Saniiaria por rescisión de 
conirato. 

RELACION DE OBRAS DEL INSALUD EN LA COMUNIDAD AUTONOMA DE ARAGON 

ZARAGOZA 
ZARAGOZA 
ZARAGOZA 
ZARAGOZA 
CA LATAY UD 
TERUEL 

HUESCA 

OBRAS 

Reforma R. S., Fases 1, 11,111, IV y V .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Complementarias, Fases 1, I I , I I I , I V  v V. . . . . . . . . . . . . . . . .  
Ampliación Materno-Infantil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Reformado ejecución por fases Hospital Materno-Infantil 
Construcción R. S.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Reformas plantas 1 y 2 para implantación Ambulatorio Es- 

Reforma plantas varias de  Almacenes y Talleres y Lavan- 
dería. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

pecialidades D. P. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

IMPORTE FECHA TERMINACION 

780.09 1,220 

477.686.473,53 15- 4-85 
191.6 10.01 O 15- 4-85 

67.128.858 13- 12-83 

493.375.598 23- 12-83 

32.406.352,78 31-12-83 

107.997.682 18- 2-84 

PE 1.669-11 

Excmo. Si-.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Benítez Barrueco, sobre obras 
realizadas por Renfe para Aragón, tengo la honra d e  en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

((Para la provincia de Zaragoza: 

- Depuración balasto en el trayecto Zaragoza- 
Escatrón y rehabilitación vía entre Miraflores y Rabarroja 
(estas dos obras afectan también a la provincia de  Tcrucl). 
- Construcción ramal ferroviario al Campo de  manio- 

bras de San Gregorio. 
- Derivaciones particulares en Utebo (CAMPSA), Lu- 

cen¡ (TYPSA) y Cabañas de  Ebro (QUIMICA INDUS- 
TRIAL). 
- Reestructuración del Taller de  M. R. de  Zaragoza- 

Delicias y Transformación a T. E. del Depósito d e  Zarago- 

- Enclavamientos elt5ctricos de  Ricla y la Almozara. 
- Cable y equipo comunicaciones en el trayecto Pue- 

bla d e  Híjar-Mora (afecta en parte a la provincia de  Te- 
ruel). 
- Terminación de  la modificación del CTC Zaragoza- 

Lérida. 

za. 

Para la provincia de  Huesca: 

- Diversas obras de  mejora de  infraestructura de la Ií- 
nea Huesca-Canfranc. 

- Rehabilitación y mantenimiento de vía del trayecto 

- Reparación del puente situado en el PK 58 de la I í -  
Huesca-Canfranc. 

nea Zaragoza-Barcelona por Lkrida. 

Para la provincia de  Teruel: 

- Reparación del túnel 1 de  Calamocha. 
- Derivaciones particulares en Cella (INTAMASA) y 

- Construcción paso superior en Cella y supresión 

- Renovación de  vía del ramal de  Santa Eulalia- 

Santa Eulalia del Campo (SEMPA). 

paso a nivel PK 131 L/Calatayud-Valencia en Reruel. 

Montiel. 

Es de  señalar que la Dirección General de Infraestruc- 
tura del Transporte tiene previsto en su Plan de  Inversio- 
nes Públicas para el próximo cuatrienio realizar para Ren- 
fe, la duplicación y electrificación d e  los trayectos Ariza- 
Calatayud, Calatayud-Ricla y Tardiente-Miraflores, así 
como la construcción del Nudo d e  Casetas. 

En cuanto a los servicios que afectan a la provincia d e  
Teruel, le hago saber que en la relación entre Valencia y 
Teruel se ha sustituido, desde primeros del presente año, 
el material anteriormente existente por modernos auto- 
motores MAN. Por otra parte el correo que servía la rela- 
ción Valencia-Teruel-Zaragoza con material convencional, 
lo hace desde el 29 de  septiembre del presente año tam- 
bién con los modernos automotores MAN.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 
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Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Córnez. 

PE 1.707-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujadc y otro, pertenc- 
cicntes al Grupo Parlamentario Popular, sobre adapta- 
ción de un Centro de Salud-Ambulatorio de Cui.llar, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por  el 
Gobierno. cuyo contenido es el siguiente: 

<c 1 .  Cuando se hizo cargo de sus funciones la nueva Ad- 
ministración del Insalud en Scgovia realizó un estudio de 
la situación sanitaria de la proviricia y estableció un calcn- 
ciario de prioridades de actuación tendentes a ~ ~ c v a r  a 
cabo las directrices niarcadas desde el Ministerio de Sani- 
dad y Consumo a trav6s de la Dirección General del Insa- 
lud, en el sentido de potenciar la asistencia primaria v 
rcntabilizar las estructuras sanitarias. 

Este estudio reveló una situación de concentración de 
todos los recursos sanitarios en la capital de la provincia, 
que cuenta con unos 50.000 habitantes y consiguiente 
abandono de la población rural, de alrededor de 1OO.OOO 
habitantes. Ello se traduce en que, para consultat. a un 
Mkdico Especialista o paix i.calizai. la rnínirna prueba ana- 
lítica, se obliga a los habitantes del medio rural  a dcspla- 
zarse a Segovia capital. 

La situación descrita se da no obstante contar la provin- 
cia, desde el año 1976, con cuatro Centros Subcornarcalcs 
construidos, bastante bien dotados y que nunca se han 
utilizado. 

Entre estos Centros, está el de Cui.llar, que la actual Ad- 
ministración del Insalud, cn  actuación conjunta con la 
Conscjería de Bienestar Social del Gobierno Autónomo 
de Castilla-León y con los Ayuntamientos en que estan 
ubicados, tratará de poner en funcionamiento en 1984. de 
modo que con el apoyo de los Especialistas de la Residcn- 
cia Sanitaria de Scgovia y mediante un  transporte de 
muestras analíticas, se puedan cubr i r  el 80 por ciento de 
las necesidades asistenciales de la población que vive en 
las zonas rurales, así como impulsar desde estos Centros 
la Medicina Preventiva y todo lo relacionado con la salud. 

Las causas por las que en el ejercicio del 82 no se reali- 
zó la adaptación del edificio por la anterior Administra- 
ción es  dc suponer que fueron de t ipo económico, dadas 
las dificultades presu.pucstarias que en los últ imos anos 
se vienen manifestando en el Insalud en materia de  inver- 
siones. Por lo que se refiere al no 1983, son de señalar las 
escasisimas disponibilidades económicas que han cxisti- 
do para la realización de nuevas inversiones, pues el pre- 
supuesto total de inversiones en gran parte ha tenido que 
dedicarse a rehabilitación de crcditos anulados al 31 de 
diciembre de 1982 y a hacer frente a las anualidades de 
1983 comprometidas en inversiones aprobadas en ejerci- 
cios anteriores. 

2. El Ministerio de Sanidad y Consumo y cl Insalud, a 
todos los niveles, son conscientes del mal reparto existen- 
te en los recursos asistenciales en la provincia de Segovia 
y está dispuesto a hacer frente al problema, lo antes posi- 
ble, en la forma anteriormente indicada. 

Ya se han expuesto los motivos económicos que en 
el ano 1Y83 han impedido que por  la actual Administra- 
ción se pusiera en marcha e l  Centro Sanitario de Cu6llar. 

Si. Ahora bien, es un problema que procede de pla- 
nificaciones realizadas anteriormente, con criterios difc- 
rentes, que se están subsanando con las limitaciones pre- 
supuestarias actualmente existentes. 

Quedan contestadas con lo informado respecto a 
la cuestión primera.» 

3. 

4. 

5 y 6. 

L o  que envio a V. E. a los electos previstos e n  el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado. Virgilio Zapatero Córnez. 

PE 1.706-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Gila Conzálcz y otro. pcrtcnccicn- 
tcs al Gi.upo Parlamentario Popular, sobi-c construcción 
de un Centro de  Salud de Sector en Scgovia, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contcstacion formulada por el Co- 
bieimo, cuvo contenido es el siguiente: 

(< l .  Cuando se hizo cargo de sus funciones, la nueva 
Administración del Insalud en Scgovia i.calizó un estudio 
de la situación sanitaria de la provincia y estableció un ca- 
iendario de prioridades de actuación ícncicntcs a llevar a 
cabo las directrices de potenciar la asistencia primaria v 
rcn  ta bil izar las estruc tu ras sani taiias. 

Este estudio reveló una situación de concentración de 
todos los rccursos sanitarios en la capital de la provincia, 
que cuenta con unos 50.000 habitantes y un abandono de 
población rural, de  alrededor de 100.000 habitantes. El lo 
se traduce e n  que, para consultar a un Mkdico Espccialis- 
ta o para realizar la mínima prueba analítica, se obliga a 
los habitantes dcl medio rural a dcsplazarsc a Scgovia ca- 

Al mismo tiempo, entre las previsiones que para la capi- 
tal habia efectuado la anterior Administración, existía un 
proyecto de ampliaciónde camas en la Residencia Sanita- 
r ia «18 de jul¡OJ> de Segovia capital, por un importe de 75 
millones de pesetas, obra que n o  tenia ninguna justifica- 
ción sanitaria, ya que dicha Residencia Sanitaria nunca ha 
tenido un índice de ocupación superior al 50 por ciento y 
adcrnás el Insalud tiene un índice de 3 camas propias por 
cada mil habitantes, a las que habia de anadir las depcn- 
dencias de ot ros Organismos. 

Por ello se modif icó dicho proyecto, convirtikndt;;o en 

p i t al. 
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otro de  Consultas Externas para los Especialistas Quirúr- 
gicos de  Cupo, que realizan su labor asistencial en dicha 
Residencia Sanitaria. Con esta medida se espera conse- 
guir, por un lado, hacer rentable este Centro, mediante la 
consecución de una estructura más funcional desde el 
punto de vista asistencial y, por otro, desmasificar el ani- 
bulatorio d e  Segovia capital, que quedará dedicado exclu- 
sivamente a especialidades básicas d e  asistencia primaria. 

Tras esta consideración previa, teniendo en cuenta que 
la ciudad de  Segovia tiene un perímetro urbano pequeño 
se estudió la viabilidad de  la creación de  un nuevo ambu- 
latorio, en el barrio de  la Albufera y se llegó a la conclu- 
sión que no estaba justificada ni desde el punto de vista 
asictencial, ni desde el punto de vista económico. 

El anterior planteamiento fue asumido primero en 
el Insalud, a todos los niveles, y a continuación por el Mi- 
nisterio d e  Sanidad y Consumo. 

N o  está prevista la construcción de  un Ambulatorio 
en el barrio de  La Albufera y sí, por el contrario, la puesta 
en funcionamiento de  cuatro Centros Subcomarcales 
construidos en distintas localidades de  la provincia desde 
el año 1976, bastante bien dotados y que no han entrado 
nunca en servicio, lo cual desmasificaría en gran medida 
los Centros Sanitarios de  la Capital y accrcatia la asistcn- 
cia a la población protegida por la Seguridad Social. 

Por otra parte con el fin de  obtener una mejor calidad 
de la atención sanitaria primaria que se presta en el Ain- 
bulatorio actualmente en servicio en la capital, se está 
considerando la posible transformación de  Cstc en un 
Centro Integral de Atención Primaria.» 

2. 

3. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-EI Secretario de  Es- 
tado, Virgi l io  Zapatero Gómez. 

PE 1.695-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña María Victoria Fernández-España y Fer- 
nández-Latorre, perteneciente al Grupo Parlamentario 
Popular, sobre bateas y parques de  cultivos ilegales y 
clandestinos en las Rías Gallegas, tengo la honra de  enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

«El Real Decreto 3518/1982, de  24 de julio transfiere a 
la Junta de Galicia en materia de  agricultura y marisqueo, 
las funciones atribuidas al Ministerio de  Agricultura, Pcs- 
ca y Alimentación. Por tal causa el tema planteado no es 
competencia de  la Administración del Estado. En este 
sentido se han contestado las múltiples reclamaciones del 
sector. 

La Junta de  Galicia no se ha dirigido en ningún sentido 

a la Administración del Estado en relación al hecho de- 
nunciado.. 

Lo que  envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de 1983.-EI Secretario de  Es- 
tado, Virgi l io  Zapatero Gómez. 

PE 1.696-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Luis Mardones Sevilla, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Centrista, sobre causas que están 
demorando la construcción de  la Escuela de Capacitación 
Agraria de  Guía de Isora (Tenerilc), tengo la honra de  en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

a l .  Las obras h e r o n  adjudicadas el 31 de diciembre 
de 1980 a la Empresa HUARTE y Cía., S. A,, por u n  mon- 
tante de 54.41 1.234 pesetas. 

Iniciadas las obras y a la vista del terreno que aí'loraba 
en la excavación de  las zonas de emplazamiento de  los 
edificios, el director facultativo de  las mismas optó para 
paralizar dichas obras una vez consultados expertos en la 
cimentación, ya que no se ajustaba el proyecto de las cita- 
das obras a la presunta resistencia del suelo. 

El Acta de suspensión temporal fue levantada el 19 de 
diciembre de 1981. Debió ser encargado, por tanto, el 
oportuno estudio geotfcnico, que realizado por los corres- 
pondientes servicios del Ministerio de  Obras Públicas y 
Urbanismo permitió redactar un proyecto de reforma o 
cuyo montante superó en un 20 por ciento al presupuesto 
primitivo. 

Como resumen de  lo anterior debe señalarse que la 
causa fundamental d e  la demora e n  la construcción de 
esta Escuela procede de n o  acomodarse el proyecto de la 
misma a la efectiva resistencia del terreno e n  el emplaza- 
miento d e  las obras. 

En la actualidad el contrato de obras para la cons- 
trucción del citado Centro de  Capacitación Agraria fue re- 
sueIto.cn junio del presente año en aplicación de  lo orde- 
nado en el art. 157.2 del Reglamento General de  Contrata- 
ción del Estado, ya que las modificaciones del proyecto 
primitivo alteraron el precio del contrato en una cuantía 
superior al 20 por ciento del importe de  aqui.1, s in  que 
contra este acuerdo la empresa concesionaria presentase 
recurso alguno. 

Actualmente se está procediendo a aquellos trámites 
que se derivan de una resolución de  contrato de  obras. 

3.0 Teniendo presente lo anterior, los recursos presu- 
puestarios para la construcción de  Centros de  Capacita- 
ción Agraria en Canarias, proceden d e  las siguientes fucn- 
tes: 

2." 
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Por un lado se ha iniciado ya un expediente para la 
transferencia a la citada Comunidad Autónoma de 
24.638.802 pesetas, procedentes de remanentes de crkdito 
que, incluidos en el Fondo de compensación interterr i to- 
r ia l  para 1982, no  pudieron ser -por las causas antcrior- 
mente senaladas- aplicados a su específica finalidad. 

Por otro lado, en los Presupuestos Generales del  Estado 
para 1984 y dentro del Fondo de Compensación Intertc- 
r r i tor ia l  figuran 47,7 m/ptas. para la construcción de estos 
Centros docentes. de los que  27.8 m/ptas. son de gcsti<in 
directa de la citada comunidad. 

Por último debe señalarse que, dadas las competencias 
asumidas por la Comunidad Autónoma e n  materia de Ca- 
pacitación y Extensión Agraria, será dicha Comunidad la 
que efectivamente se señale en IY84 las prioridades a 
atender con dichos t~ecursos presupuestarios.)> 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de dicienibic dc 1983.-Virgilio Zapatero 
Górnez. 

PE 1.702-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pi'cgunta lormulada poi. 
el Diputado don Enrique MartincL del Río, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Popular, sobre tiempo v forma en 
que se procederá a l a  progresiva liberalización del comer- 
cio interior del trigo, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por  el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

«Es propósito del Ministerio de Agricultura, Pesca y Al¡- 
mentación que la supresión del monopolio del SENPA en 
el mercado del trigo desaparezca e n  la próxima campaña 
1984/1985, para lo que oportunametc se remit irá el co- 
rrespondiente proyecto de Le:/ al Congreso. 
La supresión del monopolio y consiguiente liberaliza- 

ción del mercado interior del tr igo se realizará en el inar- 
co de un programa plurianual para configurar un rncrca- 
do en e l  que puedan actuar con transparencia la oferta v 
la demanda, pero en donde los agricultores no  se encucn- 
tren en situación de interioridad, todo ello de acuerdo 
con un programa de directrices y lineas de actuación que 
han sido ya examinadas con las Organizaciones Profcsio- 
nales Agrarias.)) 

Lo que envío a V. E. a los cfrctos previstos e n  el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.703-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Enrique Martínez del Río, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Popular, sobre sistema empleado 
para la obtención de los máximos asegurables en el llama- 
do  Seguro Integral de Cereales, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

«Los datos objetivos de que se disponía para la fijación 
de rendimientos eran los declarados por e l  Agricultor a 
iravCs de su cartilla y los declarados a efectos del Seguro 
de Pedrisco e Incendio en Cereales de invierno durante 
los últ imos ocho anos. 

En base a estos datos, se establecieron zonas homogk- 
ncas de rendimientos, trasladándose esta información a 
las Direcciones Provinciales correspondientes, a fin de 
que pudiesen hacer las correcciones que considerasen 
oportunas. 

Posteriormente se sometieron dichos rendimientos al 
análisis de las Organizaciones Profesionales Agrarias, 
siendo recogidas por ENESA la mayoría de las sugcrcn- 
cias planteadas. En úl t ima instancia, estos rendimientos 
fuciun aprobados por la Comisión General de ENESA. 

A pesar d e  la dificultad que supone el establcciniicnto 
de  rendimientos ascgurables que sean lo más ajustados 
posible a la i,ealidad. hasta el momento y a travcs de los 
multiples contactos que se ha tenido con los Agricultores 
en la promoción y difusión de este Seguro, no  se han prc- 
sentado apenas discrepancias importantes en relación 
con los mismos. lo cual hace suponer que los resultados 
obtenidos se apiuximan en gran medida a las produccio- 
nes medias reales de cada zona. 

Resulta evidente que una incorrecta estimación de es- 
tos niáxinios ascgurables podria dañar la cfectividarl del 
Scgui.o Integral de Cereales de  Invierno en Secano, si no 
se hubiesen establecido mecanismos correctores, pero es- 
tos mecanismos están recogidos en las Ordcncs Ministc- 
riales que regulan dicho seguro. Así si el rendimiento l i ja- 
do es superior al realmente obtenido, el agricultor, al tra- 
tarse de un rendiniicnto máximo no vienc  obligado a ase- 
gurar fstc, sino el que realmente obtiene en cada una de 
sus parcelas. Si por el contrario este rendimiento máximo 
asegurablc fuese inferior al que obtiene el agricultor, se 

da la opción a cstc de solicitar a la Agrupación de Entida- 
des Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, 
S. A,, la realización del Seguro por un rendimiento supe- 
rior al fijado en la Orden Ministerial correspondiente.. 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de dicicinbre de 1983.-El Sccrctai.io dc Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 
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PE 1.704-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Enrique Martínez del Río, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Popular, sobre cesiOn a los agri- 
cultores de  los silos del SENPA, tengo la honra de  enviar a 
V. E. la contestaci0n formulada por el Gohierno. cuyo 
contenido es el siguiente: 

.La cosecha media quinquenal de ccixales grano alcan- 
za los 14.700.000 toneladas. La capacidad propia del SEN- 
PA es de  2.600.000 toneladas, lo que supone aproximada- 
mente un 18 por ciento del volumen total de  cereales a al- 
macenar en el país, siendo por otra parte necesario tnan- 
tener unos stocks mínimos totales de  alrededot. de 
1 S00.000 toneladas. 

En las reuniones celebradas en el Ministerio de Agricul- 
tura, Pesca y Alimentación con pai.ticipación dc  las Orga- 
nizaciones Profesionales Agrarias y Asociaciones de los 
Sectores Consumidores de  Cereales, que dio lugar a un 
documento de  diixctrices para la regulación del comeixio 
de cereales, se establecía la constitución de u n  subgrupo 
para estudiar las necesidades nacionales de almaccna- 
rniento en todos los sectores, demostrándose que existe 
un dkficit, tanto en el sector público coiiio en el privado. 
haciéndose más patente el inisiiio en los niomentos de i'c- 
cogida de  cosechas. 

Para evitar cn lo posible el deficit q u e  puedan tener los  
agricultores de  capacidad de  alinacenarniento en la futuix 
cornercialización, se ha previsto que c1cnti.o de las inodali- 
dades de  comci-cialización exista una nueva liguix, «cci.ti- 
I'icado de depósito),, quc iinplica la entrega -no veiita- 
d e  la iiicixancía en aliiiaccncs del SENPA, ohteniendosc 
LL r i  cc i't i l i cacl o, y p utl i c nd ( ) ti cgoc iai.se pos t e r io 1.1 ne n t c I ;I 
venta de tal incrcancín inediante endoso de  t a l  cci.til'icnclo 
a tei'cei'os. Este procedirnicnto pai.ccc suficiente para o h -  
viai. cI eventual exceso de cnpaci;IxI CIC aIinaccnaiiiicnto 
del SENPA.)) 

Lo que envio a V. E. a los ctcctos pi.cvistos eii  el ai.tículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de dicicmbi-c de IYX3.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.697-11 

Excmo. Sr.: En relación con In pi'egunta formulada por 
cl Diputado don Horacio Fernández Inguanzo, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Mixto, sobre I'ábrica de  Ier- 
tilizantes de Avilés - Factoría Integral, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«Se están realizando los estudios de  viabilidad sobre la 
ixxstiucturación del sector de fertilizantes. En el caso de  

que los objetivos que se concreten e n  los mismos sean 
asuniibles por las partes interesadas y las ayudas del Esta- 
do que se precisen sean presupuestariamente admisibles 
este sector será, efectivamente, uno d e  los que pueda aco- 
gerse a las medidas contempladas en el Real Decreto-ley 
8/ 1983, de Reconversión y Reindustrialización. 

La cifra de  producción global sobre la que se basará el 
plan será la que, según los estudios correspondientes, se 
considere necesaria para cubrir las necesidades del cam- 
po español en los años de  aplicación de  dicho plan. 

La distribución. geográfica en cuanto a producción de  
Iei.tilizantes y ,  por tanto, a empleo en las industrias, n o  di- 
feiirá sustancialmente de  la actual, aunque pudiera ser 
aconsc,jable hacer algunas variaciones a fin de  abaratar 
los gastos de  transporte, principalmente. 

Enfcrsa no tiene previsto el cierre de  instalaciones. En 
cuanto a la planta de Avilés, continuará en cualquier caso 
produciendo abonos nitrogcnados, aunque para ello fuese 
preciso utilizar arnoniaco de importación. La planta de  
anioniaco seguirá funcionando mientras tenga abastcci- 
inicnto de las materias primas; se está negociando con En- 
sidesa la continuación de estos suministros.), 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos cn el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de lYX3.-El Secivtaiio de Es- 
tado. Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.639-11 

Excmo. Sr.: En i.clación con la pregunta toi-iiiulacla poi. 
cI Diputado don Hipólito GOniez de las Roces, pci.tciic- 
ciente al Gi-upo Parlamentario Populai. del Congi-eso, rela- 
tiva a autorizaci0n d e  instalaciones nucleares de  caiitctci. 
iiiilitar en Espana, tengo la honra de  cnviai. a V. E. la con- 
testación foriiiulada por el Gohicimo. c u y o  contenido es el 
siguiente: 

<< 1." Corno ya se ha manifestado en varias ocasiones, al 
tratar sobre el tema OTAN o de  las relaciones con los Es- 
tados Unidos de Norteamérica, el Gobierno mantiene la 
decisión d e  prohibir el almacenamiento o tránsito por te- 
ixitorio español de  armamento nuclear. 

Por otra parte, es evidente que sería necesario la previa 
autorización de  las Cortes Generales, si el citado almace- 
namiento o tránsito fuesen consecuencia de  un tratado o 
convenio de  carácter político o militar, de  acuerdo con lo 
previsto en el artículo Y4 de  la Constitución. 

La contestación a esta pregunta está ya, de  hecho, 
en la respuesta anterior, aunque parece conveniente ma- 
nifestar que, en última instancia, la decisión sobre el asun- 
to es competencia del Gobierno, y no de  los Ayuntamien- 
tos. 

La energía nuclear se viene utilizando en ambos 

2.0 

3." 
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casos, sin que, hasta el momento, existan motivos suficien- 
tes que permitan tomar una decisión respecto al cese in- 
mediato o próximo de  la utilización de este tipo de  ener- 
gía. Otro aspecto diferente de esta cuestión, es la adop- 
ción de las debidas medidas de  seguridad en su utiliza- 
ción. 

El gobierno no ha contestado a ninguno de  los 
Ayuntamientos a que se refiere la pregunta, limitándose a 
impugnar ante la jurisdicción contencioso-administrativa, 
de conformidad con lo dispuesto e n  el artículo 8.” de la 
Ley 40/1981. de 28 de octubre, los acuerdos de  las Corpo- 
raciones locales por los que se declaran zonas desnuclea- 
rizadas sus respectivos términos municipales, por consi- 
derarse que tales acuerdos recaen sobre temas que no son 
de la competencia municipal y afectan directamente a 
materia de  la competencia del Estado.. 

4.0 y 5.0 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 20 de  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.664-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, sobre inforrna- 
ción errónea e n  «El País», tengo la honra de  enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, c u y o  conteni- 
do  es el siguiente: 

.La respuesta emitida por el Gobierno en 29 de sep- 
tiembre de  1983, a la pregunta deducida por el señor Uri- 
harri en 28 de julio anterior, en modo alguno se pronun- 
ciaba sobre la veracidad o no veracidad de determinados 
juicios vertidos en la información publicada en el diario 
“El Pais” del 2 de julio corno fácilmente se desprende de 
la atenta lectura del expresado escrito de 29 de  scptiem- 
bre de 1983. 

Lo que claramente se expresaba en dicha contestación 
y no cabe extraer interpretaciones torticeras de la misma, 
es que las opiniones de los medios de comunicación so- 
cial, manifestadas en ejercicio del derecho constitucional 
a la libre expresión, sean o no coincidentes con las de los 
órganos de la administración, en manera alguna vinculan 
a estos órganos como reflejo de  su propio criterio, que, 
únicamente dan difusión a su postura sobre cuestiones 
que afectan a su competencia, a través de  las declaracio- 
nes oficiales de  las autoridades ministeriales y d e  los co- 
municados oficiales de  sus Gabinetes de Prensa y no me- 
diante canales tan poco identificables como “fuentes pró- 
ximas” o “círculos bien informados”.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos e ñ e l  articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de l983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Cómez. 

PE 1.649-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Torres Hurtado, sobre abasteci- 
miento de  agua a las poblaciones de Castilléjar y Bena- 
mourel, tengo la honra de  enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguien- 
te: 

“Los Ayuntamientos de  Benamourel, Castilléjar y Hués- 
car tienen solicitada la concesión de  un aprovechamiento 
de aguas públicas, mediante derivación de un caudal de 
60 I/sg. procedente del manantial “Fuente del Guardal”, 
para el abastecimiento colectivo de agua potable a sus lo- 
calidades y anejos correspondientes. El expediente incoa- 
do a tal finalidad se encuentra actualmente en tramita- 
ción habiéndose superado sin oposición la fase de infor- 
mación pública; sin embargo, falta que el Ayuntamiento 
aporte una serie de documentos fundamentales, entre los 
que haya que destacar, la solicitud de autorización de ver- 
tidos, certificado de disponibilidad de los terrenos así 
como el resultado de  los análisis de  las aguas, cuya falta 
ha motivado que no se haya podido solicitar aún el regla- 
mentario y trascendental informe de la autoridad sanita- 
ria. La documentación, aún incompleta con arreglo a la 
Orden de 28 de  junio de 1974, ha sido requerida a través 
de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir a fin 
de poder proseguir la tramitación del referido expedien- 
te. 

Esta situación en que se encuentra el expediente ha 
obligado a condicionar la autorización provisional de  uti- 
lización, recientemente concedida, a que las caracteristi- 
cas del agua que se suministra estén dentro de los límites 
permitidos por el Real Decreto 1423/1982, de 18 de junio, 
así como a que dicha utilización se realice bajo los contro- 
les que por la citada autoridad sanitaria se señalen. 

Por otra parte debe senalarse que el proyecto que ha re- 
dactado la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir 
ha sido aprobado técnicamente e n  el mes de  julio pasado. 
En consecuencia, dada la situación en que se encuentra la 
tramitación del expediente, e n  estos momentos el Minis- 
terio de Obras Piiblicas y Urbanismo no puede precisarse 
la fecha en que finalizará la obra.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de 1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Vlrgilio Zapatero Cómez. 
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PE 1.709-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta lormulada por 
el Diputado don  Arturo Garcia-Tizón y López, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre sitiiacitin 
e n  q u e  se encuentra  la Hcrmandad de Donantes de San-  
gre d e  la Seguridad Social. en la provincia d e  Toledo, ten- 
go la honra de enviar B V. E. la contestación loririulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 La Hcrinandad d e  Donantes de Sangre de la Scgu- 
riclacl Social de Toledo cuenta  e n  la iictualiclad con 4.000 
donantes  cl'ectivos y tenia pai-a 1983 un piuupuesto de  
2.789.336 pesetas, que  ha resultado clai.aincntc insulicien- 
te para cubrir  a una aiiipliación clc dicho prcsupucsto de 
acuci.clo con las posibilidades existentes con la noriiiativa 
vi ge n te. 

2.0 La adrriinistixción de In Segui.iclacl Social viene 
cuiiipliendo t d a s  las obligaciones cstahlccidas con esta 
hcimandad e n  el orden  cconoinico, consistentes en cnt ix-  
gaidc tiinicstralincntc la cwwta parte del prcsupucsto 
aprobado para el tuncionamicnto clc la inisiria. 

Las clisponihilidadcs del banco clc sangre pit~ctica- 
iriente no descendieron en 1983 con respecto a las de  
1982. ,va que, en c.1 periodo d e  1 dc cnci'o ;I 30 tlc novicrri- 
hrc de 1983, l i is donaciones luciwi S.082,  con un total de 
2.286 litros de saiigi.c cxti-aidos v en todo el a n o  1982 di- 
chas donaciones I'uciun 5.580 coi1 una iu.wgida de 2581 l i -  

Dado que cI prcsupucsto que se hnbin :ipiubaclo 
para 1983 en ordcii al luncionaiiiiciito clc esta hcimandad, 
coiiio he dicho, i-csulta insuíicicntc, sc a p i d ~ ó  una aiiiplia- 
c.iOn d e  cri.dito con lccha 25 clc iioviiiibi.c últiiiio poi- un 
iiiipoi.tc d e  1.139.500 pesetas e n  hase ;i la cual  se ti'aiiiitó 

en dicha fecha la coi-rcspondicntc o idcn  de pago poi. el 
Insalud a la Tcsorcria Tci.iitorial tlc Toledo, paix que aho- 
nara  a la hcrinandad dicha cantidad.)) 

3.11 

11'0s clc sangi'c. 
4.1' 

Lo q u e  envio a V. E. ;I los el'ectos piwistos e n  el ai.ticulo 
190 del Reglamento clc.1 Congixw). 

Madi.id, 16 de dicicirihi~c de I983.-EI Scci.ctai.io d e  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.640-11 

Excmo. Sr.: En i.elación con la pregunta lormulada poi- 
el Diputado don Josi. Scguix Sanfcliu, sobre Pantano d e  
Boadella, para  el iiego de la con ia iu  del A l t o  Ainpurdán, 
tengo la honra de enviai. a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

( ( N o  se tiene constancia oficial de ningún compromiso 
del entonces Ministro de Obras Públicas. don  Jorge Vigón. 
por el que los regadios de la provincia d e  <;ei.ona se linan- 

- 1  

ciarian de modo diferente del que contempla la legisla- 
ción vigente para toda España. Lógicamente los requeri- 
mientos de pago de tasas, asi c o m o  la desestimación de 
los Recursos interpuestos, son consecuencia de la normal 
aplicación d e  la legislación citada. 

En cuanto al desembalse  del Pantano de Boadella. por 
efecto de las ohras  de construcción del salto de pie d e  
presa. lue objeto de amplio dcbatc  c n  la Junta  de desem- 
halsc de fecha 5 de octubre de 1982, en la que asistieron 
los Picsidcntes d e  las Comunidades de Rcgantcs d e  las 
ináigenes derecha e izquierda del río Muga. Debatido el 
tenia se acordó  sin oposición alguna el desembalse que se 
llevó a cabo.» 

Lo que  envio a V. E. a los electos piwis tos  e n  el articulo 
190 del Rcglarnento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre d e  1983.-EI Sccivtaiio de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.643-11 

Exciiio. Si..: En i.clación con la p i q u n t a  1'oi.niulada poi. 
el Diputado don Jose Ignacio Llorens T o i ~ c s ,  sohi.c cic- 
i ~ c s  en el túnel  clcbl Bruch d e  la C. N. de Madrid a Baicclo- 
na, tengo la honra d e  enviar a V. E. la contestación I'oimu- 
lada poi- el Gohicimo, cuyo contenido es el siguiente: 

<~El'cctivaincntc existe e n  el túnel del Biuch una instaln- 
ción de scniáforos para oidcnación de trálico, con rnúlti- 
plcs íunciorics: cni.rilcs i-cvci.siblcs, sentidos alternativos 
de trálico, sistciiias de detección de cxcesos clc grilibo y 
desviación obligada por el Puerto del Bruch, ctc. 

Dicho sistcriia se viene cinpleando habitualmente para 
cortai' un cari.iI clc los tres existentes e n  opcracioncs d e  
iiianteniinicnto, sustitución de lánipai.as. sellado de cntra-  
das de agua y e n  ciertas obras (rccicnteinentc, por ejem- 
plo, en la construcción de un nuevo colector para drcna- 
le). 

Tiiinbitin se ha empleado para realizar cortes altcrnati- 
vos de tiifico. cuando ha sido preciso niayot. anchura,  
como e n  los rclucrzos de tirnic realizados e n  los primeros 
i~iescs de  ehte año.  a u n q u e  en este caso v debido a la gran 
intensidad d e  ti.áfico en esta carretera, e n  ciertas horas  
era rne,joi- pai-a la capacidad desviar uno  de los sentidos 
por el Puerto clc Bruch, pues el único carril que  quedaba  
iba satui-ado. 

La pregunta del señor Diputado debe referirse, sin e m -  
bargo, a los cortes totales de tráfico que  se ha realizado 
actualmente de noche, de 21,30 horas  a 7,30 horas (en los 
primeros dias lucron d e  22 horas  a 8 horas), para las 
obras de ((Acondicionamiento y pintura del túnel del 
Bruch».  

Estos cortes totales se iniciaron el 3 d e  octubre de 1982 
.y se terminaron el 18 de este incs y han s ido indispensa- 
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blcs para la limpieza y pintado por razones de seguridad 
vial, al producirse nubes de agua y pintura que impiden la 
visibilidad y mancharían los vehículos. 

Estas molestias se verán compensadas, sin embargo, 
con las mejoras que se pretenden conseguir: eliminación 
de vías de agua v mejor nivel de iluminacibn, lo que re- 
dundará e n  una mejora de la seguridad vial. 

Por otra parte, a estos cortes se Ic ha dado publicidad 
en la Prensa v en el mismo túnel, con la antelación sufi- 
ciente para que los posibles usuarios eviten cuanto pue- 
dan el uso de este tramo de la N-II e n  las horas de cortc. 
utilizando itinerarios alternativos, cuando los tengan. 

En lo que alecta al túnel de Ccrvcr-a, debe señalarse lo 
siguiente: 

En ,junio de 1981 se ivalizó una obra de reparación del 
I'irmc, a la salida del túnel de Ccrvera, para lo que se colo- 
caron scrn,iloros automáticos -ya que n o  existen instala- 
dos en el túnel v se dio tráfico alternativo para los scnti- 
dos de circulación. Fue una obra ocasional motivada por 
la apariciGn de unos blandones en la carretera, a la salida 
del túncl y, como se indica antcriorrncntc. se efectuó el i'e- 
fucim dcl firme dando tráfico alternativo durante las dos 
semanas que duró la obra. 

Postei.iorrncntc a esa fecha, solamente se han realizado 
pcqucnos bachcos. sin que se haya cortado el tráfico. Uni- 
canicritc se obliga a efectuar u n  desvío a los transportes 
especiales que por su  longitud o anchura n o  dan las medi- 
das peimitidas para la circulación por el túnel.,, 

Lo que envio ii V. E. a l o s  cfcctos piwistos en el articulo 
1 YO del Reglariicnto del Congreso. 

Madrid, 16 de diciciribrc de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgillo Zapatero Gómez. 

PE 1.647-11 

Excnio. Sr.: En ixlación corl la pregunta foimiulada por. 
el Diputado don Ignacio Llorens Torres, sobre pantano de 
San Pons, en la provincia de  Lkrida, tengo la honra dc cn- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«En relación con la pregunta formulada por el senor 
Diputado debe senalarse que la cota de embalse máximo 
del Embalse dc San Pons con compuertas es la 530 m. y 
sin ellas, la del labio del vertedero, que es la cota 525 m. 
La longitud del embalse. a cota máxima es de unos 6 km., 
de los que sólo 3 km., por ser un tramo suficientemente 
rectilíneo son aprovechables por los aviones. que ncccsi- 
tan realizar u n  recorrido de unos 2 km. para hacer una 
carga de agua completa. 

La longitud de 3 km. no queda afectada si la cota del 
embalse es la 525 m. (labio del vertedero). 

En 30 de mayo ppdo., la cota del embalse de  Jan Pons, a 

causa de la prolongada sequía, era la 516,7 m.; en junio 
descendió a 513,36 m. y se mantuvo, hasta mediados de  
noviembre. en torno a la cota 51 1 m.; es decir, unos 14 m. 
por debajo de  la que hubiera podido tener, sin compuer- 
tas, si hubiera habido agua. 

En consecuencia el Ministerio de Obras Públicas y Ur- 
banismo conoce perfectamente y en detalle el estado ac- 
tual en que se encuentra la presa y el pantano d e  San 
Pons. 

2. Como se ha senalado previamente, el embalse de  
San Pons, sin compuertas, puede ser utilizado para la ex- 
tinción de incendios, sicrnpre que tenga suficiente agua 
para alcanzar cotas cercanas a la del labio del aliviadero, 
lo que n o  ocurre ahora. 

La adjudicación definitiva de  la construcción e instala- 
ción de  las nuevas compuertas fue el 13 de  abril de  1983, 
firmándose la escritura el 6 de mayo y el acta de compro- 
bación del replanteo, en fecha de 1 . 0  de  junio pasado. El 
plazo es de  18 meses a partir de esta última fecha, por lo 
que las compuertas deberán estar colocadas y en servicio 
en 30 de  noviembre de  lY84.)> 

Lo que envío a V. E. a los cfcctos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid. 16 de diciembre de IY83.-El Secretario de  Es- 
tado, Vlrgillo Zapatero Córnez. 

PE 1.662-11 

Excmo. Sr.: En i.elacibn con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel Gallcnt Nicola, sobre medidas hi- 
drolbgicas en la provincia de Valencia, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por cl Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

(( l .  El proyecto de una nueva presa de Tous, que n o  es 
la reconstrucción de la anterior, se encuentra en fase de 
redacción v se pretende tenerlo terminado en el ano 1984. 

Se ha previsto realizarla en una sola fase, ya que con 
las obras complementarias de elevación realizadas se 
atienden a las necesidades existentes, sin perjuicio de  que 
como resultado del estudio, se llegue en el futuro a otra 
decisión. 

Las dificultades existentes en la cerrada de Tous va 
fueron resueltas con anteiioridad a la ejecución de la pri- 
mitiva presa de  Tous. N o  obstante. el estudio que actual- 
mente se está ejecutando permitira un mejor conocimien- 
to del problema. 

Sin compartir en absoluto las apreciaciones del se- 
ñor Diputado sobre un tema que está «sub judice» los ali- 
viaderos de  la nueva presa de Tous se están estudiando 
para que sean capaces de  desaguar avenidas como las ex- 
traordinarias que se produjeron. Por otra parte, se van a 
hacer instalaciones especiales para aforo de caudales, 

2. 

3. 

4. 
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transmisión de  datos y aviso d e  incidencias para mejorar 
las actuaciones d e  la prevención de  riesgos de  avenidas. 

En todo caso el proyecto, antes de  su aprobación defini- 
tiva, será sometido a un amplio proceso d e  información 
pública que permitirá depurarlo a satisfacción general.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 d e  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.698-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jaime Ribas Prats, sobre nuevo edificio 
de  Correos en Ibiza, tengo la honra de  enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

«El crecimiento de  los Servicios dependientes de  la Di- 
rección General de  Correos y Telecomunicación en Ibiza,' 
ha puesto de  manifiesto, la necesidad de  mejorar sus ins- 
talaciones, con el fin d e  eliminar las deficiencias hoy exis- 
tentes, a pesar d e  encontrarse albergados en un edificio 
construido hace catorce años. 

El alto coste que supondría la construcción d e  un nue- 
v o  edificio, ha aconsejado encaminar las gestiones a bus- 
car un local al que puedan trasladarse parte de  las Depen- 
dencias. 

Esta solución permitirá conseguir el espacio y las condi- 
ciones funcionales necesarias, aunque en cualquier caso, 
la realización d e  todas las gestiones encaminadas a com- 
pra de  local, aceptación por el Patrimonio d e  Estado, 
adaptación, instalación, etcétera. Puede preverse que exi- 
girá el transcurso de  los años 1984 y 1985 para que quede 
ultimado totalmente. 

En la actualidad y por un importe d e  493.080 pesetas se 
van a realizar obras consistentes en la instalación de  una 
torre de  refrigeración y revisión de  la red de  aire acondi- 
cionado, con el fin de  solucionar el problema de  climatiza- 
ción existente, en las presentes instalaciones, mejorando 
las condiciones d e  trabajo a que se refiere la pregunta.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.663-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Enrique Beltrán Sanz, sobre contratación 
de  Profesores para la enseñanza del valenciano, tengo la 
honra d e  enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 .  La Orden de  la Consejería de  Cultura, Educación y 
Ciencia de  la Generalidad Valenciana, de  27 de julio de  
1983 (D. O. de la Generalidad Valenciana número 115, de  
4 de  agosto) y la Resolución de  la Dirección General de  
EGB de 22 de  agosto de 1983 (D. O. de  la Generalidad Va- 
lenciana número 121, de  9 de  septiembre) no incluyen dis- 
posición alguna sobre el procedimiento y criterios que 
hayan d e  seguirse en la selección y designación o nombra- 
miento de  los Coordinadores para la Enseñanza del Va- 
lenciano. Al  Ministerio d e  Educación y Ciencia, por otra 
parte, no le consta que haya habido posteriormente una 
convocatoria pública en  la que tales criterios hayan podi- 
do ser establecidos. Cabe pensar que, de  haberse produci- 
d o  esa convocatoria, el señor Diputado que pregunta hu -  
biera aludido a ella. 

- Sin perjuicio de  los criterios que haya podido adop- 
tar la Consejeria para estas designaciones, se puede consi- 
derar que el nombramiento discrecional de los re le r ido~ 
coordinadores se encuentra suficientemente ,justificado. 

a )  Porque el nombramiento como Coordinador para 
la Enseñanza del Valenciano n o  supone estriciaiiicntc 
((acceso a la Función Pública,, s ino simple asignación dc  
un puesto y unas funciones (como ocurre en el nornbrri- 
miento, por e,jeniplo, de  Inspector Extraordinario) que 
puede quedar legítimamente a la libre disposición dc  las 
autoridades administrativas competentes. 

Porque las especiales circunstancias que  concurren 
en el caso exigen en quienes han de asumir las funciones 
asignadas al Coordinador de  referencia n o  sólo u n  sufi- 
ciente dominio del valenciano, sino tambikn una plena 
identificación con la política lingüísticad de  la Generali- 
dad Valenciana, identificación que, obviamente, ha de  ser 
apreciada de  modo discrecional por las autoridades co- 
rrespondientes. [A este respecto téngase e n  cuenta, e n  la 
Resolución antes citada, de  la Dirección General d e  EGB 
las Instrucciones Cuarta, c), y sexta, c).] 

En cuanto a la cuestión segunda (Juicio del Gobierno 
sobre la adecuación del procedimiento seguido e n  la se- 
lección de  los Coordinadores, con los principios constitu- 
cionales aplicables al caso), hay que señalar que: 

b) 

- Habida cuenta de  las consideraciones quc preceden, 
n o  parece que se pueda entender estrictamente aplicable 
al caso el artículo 103 de  la Constitución invocado por el 
Diputado señor Beltrán Sanz. 

Por último, podría recordarse que los presuntos perju- 
dicados por el procedimiento que se haya seguido para la 
selección y nombramiento de  los Coordinadores para la 
Enseñanza del Valenciano y cualesquiera que se conside- 

- 1339 - 



re con legitimación para ello, pueden acudir a los cauces 
que tiene abiertos el ordenamiento jurídico para recurrir 
contra las disposiciones y / o  actos administrativos en los 
que. según su estimación, se haya conculcado la legalidad 
y desatendido a las exigencias constitucionales que pue- 
dan ser aplicables.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 d e  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgillo Zapatero Cómez. 

PE 1.675-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Angel Castroviejo Calvo, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre cuantia de  la pen- 
sión e indemnizaciones a los familiares del personal de  la 
Guardia Civil, fallecidos en acto de  servicio en el País Vas- 
co, tengo la honra d e  enviar a V. E. la contestación formu- 
lada por el Gobierno, cuyo contenido es  el siguiente: 

(( 1 .  A los causahabientes de funcionarios pertenecien- 
tes al Cuerpo de  la Guardia Civil Fallecidos corno conse- 
cuencia de  acciones terroristas se les conceden los benefi- 
cios económicos que se indican seguidamente: 

A) Indemnización. 

- A los padres del funcionario, si era soltero, o al có- 

- Por el primer hijo: 700.000 pesetas. 
- Por el segundo hijo: 500.OOO pesetas. 
- Por los restantes hijos: 250.000 pesetas. 

nyuge, si era casado: 2.000.000 pesetas. 

B) Pensión: Se concede en cuantía equivalente al 200 
por ciento de las retribuciones básicas, según el empleo 
del causante. 

El plazo de tiempo en que se hacen efectivos estos be- 
neficios e s  el de  la tramitación del oportuno expediente. 
por el Ministerio del Interior en el prinici. caso y por el 
Ministerio de  Defensa e n  el segundo y oscila según los ca- 
sos, entre dos y seis mcses. 

2. Todo el personal de la Guardia Civil destinado en el 
País Vasco tiene asignada, mientras se encuentre en el 
mismo, una gratificación por zona conflictiva, que deja de  
percibir cuando causa baja en dicho destino, sin que ten- 
ga derecho a ningún otro tipo de  indemnización.u 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Cómez. 

PE 1.699-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Angel Castroviejo Calvo, sobre medidas 
para valorar los meritos del Personal Auxiliar Sanitario t i -  
tulado que prestan servicios en instituciones privadas y 
que pretende acceder a la Seguridad Social, tengo la hon- 
ra d e  enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

((El artículo 33 del vigente Estatuto de  personal Sanita- 
rio Titulado y Auxiliar de Clínica, establece, dentro de  los 
baremos correspondientes, la valoración de los servicios 
prestados a la Seguridad Social en Instituciones propias o 
dependientes de  Entidades Gestoras de  la misma, otor- 
gando entre uno y cuatro puntos por año (hasta u n  máxi- 
mo de  dieciséis puntos en los ATS), según que los servi- 
cios se hayan prestado o n o  con la misma titulación o mo- 

dalidad, independientemente de  haberlo hecho e n  pro- 
piedad, como interino o en cualquier otra situación. N o  se 
incluyen, y ello no es una laguna legal, los servicios pres- 
tados en Instituciones ajenas. 

Por razones obvias, los servicios prestados en Institu- 
ciones Sanitarias propias de  la Seguridad Social, familiari- 
zan al personal con procesos, actividades y exigencias es- 
pecíficas y peculiares d e  aquéllas, capacitándolos d e  lor- 
ma más adecuada para el eficaz desempeño de sus come- 
tidos. En consecuencia el Ministerio de  Sanidad y Consu- 
mo no estima correcto, con carácter general, la cquipara- 
ción d e  tratamiento e n  baremos entre los servicios presta- 
dos en instituciones propias los prestados en Institucio- 
nes ajenas a la Seguridad Social. 

Aun prescindiendo de  este inconveniente fundamental, 
de  los servicios prestados e n  Instituciones ajenas a la Se- 
guridad Social -tanto públicas como privadas- resulta 
muy problemática. por causa de  las circunstancias si- 
guientes: 

- Los procesos de  selección utilizados en dichas insti- 
tuciones escapan en todo caso al control e impulso d e  las 
Entidades Gestoras y se vienen rigiendo por criterios frc- 
cuentemente distintos y muy variados que haccn extraoi.- 
dinariamente difícil su correcto tratamiento y clasifica- 
ción e n  el baremo. 

La gran variedad y disparidad de cometidos y funciones 
que este personal viene desempenando dificulta tambi6n 
su inclusión en baremo y su equiparación con los propios 
del personal de  las Instituciones Sanitarias de  la Seguri- 
dad Social. Su valoración obligaría a recoger detallada- 
mente una enorme casuística que no haría sino entorpe- 
cer la interpretación y aplicación de  los baremos. 
- La valoración de  los servicios en el sentido solicita- 
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d o  conllevaría una reciprocidad objetiva cn el tratamien- 
to que -prevista e incumplida en algunos conciertos-, 
resulta extraordinariamente problemática, especialmente 
por lo que se refiere a Entidades privadas, dadas las pecu- 
liaridades de sus procesos de  selección. 
- El control y conocimiento de  la efectividad y nivel 

de  exigencia de  las prestaciones de  servicios en Institucio- 
nes ajenas a la Seguridad Social escapa a sus Entidades 
Gestoras y entraña dificultades adicionales para s u  valo- 
ración. 

No obstante lo expresado, el elevado grado de  calidad 
asistencia1 alcanzado por muchas de  las instituciones aje- 
nas a la Seguridad Social, tanto públicas como privadas, 
revela en su  personal una expcriencia y preparación dig- 
nas de  scr tenidas en cuenta por la Seguridad Social a la 
hora de  valorar los méritos para acceso a sus  Institucio- 
nes. De ahí que se estén estudiando fórmulas que, salvan- 
d o  los obstáculos que acabo de  señalar den adecuada res- 
puesta a las aspiraciones a menudo Icgítimas que tiene 
una buena parte de  este personal.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de  1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio zapatero Gómez. 

PE 1.642-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Angel Castrovie,jo Calvo, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre recurso contra reso- 
lución del Jurado Provincial de  Expropiación sobre desa- 
hucio de los puestos del Mercado Central de  Abastos de 
Elda, tcngo la honra de  enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno cuyo contenido es el siguiente: 

«Los hechos a que se reficren las preguntas, versan so- 
bre una actuación de  la Corporación Municipal d e  Elda 
(Alicante) en la que se acuerda por mayoría, la interposi- 
ción de  un recurso contra una resolución del Jurado Pro- 
vincial de  Expropiación. 

Se significa al respecto, que la mencionada Corporación 
Municipal, adoptó un acuerdo, en el marco de la Autono- 
mía de que goza para la gestión d e  sus intereses y en el 
ejercicio de  las competencias que le son propias, siendo 
por tanto, el Gobierno totalmente ajeno a la posible valo- 
ración d e  la misma. 

Si pensó el señor Diputado que formula la pregunta, o 
el Grupo Popular del Ayuntamiento de  Elda, o cualquier 
otra persona, que los hechos podían ser constitutivos de 
delito o falta, la conducta a seguir era la presentación de  
la correspondicntc denuncia en el Juzgado, a tenor de lo 
dispuesto en los preceptos de  la Ley de  En,juiciamicnto 
Criminal. )) 

Lo que envio a V. E a los efectos previstos e n  el articulo 
190 del Reglamento dcl Congreso. 

Madrid. 19 de  diciembre de  IY83.-EI Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.635-11 

Excmo. Sr.: En relación con la p i q y n t a  foimulada poi. 
-1 Diputado don Arturo Escudei. Crolt, pcrtcnccicntc al 
Srupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a 
uncionarios transferidos durante 1982 v 1983 a la Co~riu- 
?¡dad Autónoma Canaria, tengo la honra de  enviar a V. E. 
'a contestación formulada por el Gobierno. CUVCJ contcni- 
.io es el siguiente: 

(( 1 ." Incluyendo tanto funcionarios, conio contratados 
idministrativos laborales v vacantes, el personal traspasa- 
lo en 1982 fue: 

Sin determinar 
Las Palmas Tcnc i.i le Total 

p rov i n c i a 
~ ~~ ~~~ ~~~ 

~ . . . . . . . . . . . . . . . . .  Administración Territorial 3 3 6 
Agricultura, Pesca y Alimentación. . . . . . . . . . .  57 191 248 
Cultura . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  36 55 3 Y4 
Industria y Energía. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  29 27 56 
Trabajo y Seguridad Social. . . . . . . . . . . . . . . . .  114 157 27 1 

21 Transportes, Turismo, CC I I  10 

TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  250 , 443 3 696 

- 

- 

- 

. . . . . . . . . . . . . . . . . .  - 

El personal que se traspasa en 1983, comprendido co- Mixta todavía no clevados para su aprobación por el Con- 
rrespondiente a acuerdos de principio de  la Comisión I sejo de Ministros, es: 
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Sin determinar 
provincia 

Las Palmas Tenerife Total 

Administración Territorial . . . . . . . . . . . . . . . . .  2 
Cultura . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  76 59 
Economía y Hacienda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3 4 
Educación y Ciencia.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  7.360 6.594 
Interior . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5 6 
Obras Públicas y Urbanismo.. . . . . . . . . . . . . . .  254 290 
Sanidad y Consumo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  125 126 
Trabajo v Seguridad Social. . . . . . . . . . . . . . . . .  107 88 
Transportes, Turisnio y CC . . . . . . . . . . . . . . . . .  20 13 

5 
135 

7 
13.954 

11  
576 
25 1 
195 
33 

~~ ~ ~ ~ ~~ 

TOTAL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  7.952 7.183 32 15.167 

2.0 La dotación presupuestaria correspondiente, en la 
mayor parte de  los casos. n o  ha sido transferida aún a la 
Comunidad Autónoma porque los Ministerios respectivos 
han seguido haciéndose cargo d e  la confección de  nómi- 
nas y del pago d e  las mismas. Los creditos de  personal, se- 
gún se especifican en las valoraciones realizadas, actuali- 
zadas a pesetas de  1983, son: 

Millones 
d e  ptas. 

Administración Territorial . . . . . .  18.8 
Agricultura, Pesca v Alimentación 435.3 
Cultura . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  350,O 
Economía v Hacienda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  12,l 
Educación y Ciencia. . . . . . . . . . . . . . . . . .  19.717,6 
Industria y Energía. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  67,4 
Interior . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . .  12,8 
Obras Públicas y Urban 23 1 ,O 
Sanidad y Consumo ( 1 )  . . . . . . . . . . . . . . .  752,7 

477,3 
Transportes, Turismo y CC. . . . . . . . . . . .  91,9 

Total. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  22.166,9 

Trabajo y Seguridad Social. . . . . .  

( 1 )  
IVR2.  

(2)  
ics üI pci-sonal que se iraspasa cn  materia de Cüri-ctcras (302 perwnas). .  

Incluvc crcditos corrcspondicntcs ü ii-aapaaur clcctuados antci de 

lncluvc cobtca ceniralcb v no considera 10s crcditos coi-i-cspondicn- 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 20 de  diciembre d e  1983.-El Secretario d e  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.630-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Arturo Escuder Croft, sobre subvencio- 
nes a gratuidad y de  becas en 1983 y 1984 en cada provin- 
cia canaria, tengo la honra d e  enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el si- 
guiente: 

< ( l .  De acuerdo con el Real Decreto 2091/1983, de  28 
de julio, sobre traspaso d e  funciones y servicios de  la Ad- 
ministración del Estado a la Comunidad Autónoma de  Ca- 
narias en matciia d e  educación, corresponde a dicha Co- 
munidad Autónoma la convocatoria y concesión de  las 
subvenciones de  gratuidad a los centros privados d e  EGB, 
librándose a tal efecto por los Servicios Centrales del Mi- 
nisterio d e  Educación y Ciencia a la Consejería de Hacien- 
da  d e  la Comunidad Autónoma de  Canarias la cantidad d e  
1.953.266.362 pesetas durante el presente ejercicio d e  1983 
con el fin de  que por la Consejería de  Educación del Go- 
bierno d e  Canarias se proceda a su distribución de acuer- 
d o  con las unidades subvencionadas en Centros privados 
de EGB. 

De la cantidad citada corresponde a Tencrife: 
1.095.579.395 pesetas v a Gran Canaria: 827.058.276 pese- 
tas, quedando pendiente dc  librar la cantidad de  
30.628.691 pesetas para atender nuevas unidades y cam- 
bios de  módulos, cuva distribución corresponde a la Co- 
munidad Autónoma de  Canarias. 

En el ano 1983, Canarias ha recibido subvenciones para 
Centros de  Formación Profesional por un total de 
145.695.606 pesetas. 

Respecto a Educación Especial las cantidades destina- 
das a las provincias canarias por subvenciones de  gratui- 
dad, figuran en  el Anexo número 1. 

En la Comunidad Autónoma Canaria sólo se subvencio- 
nan tres Secciones Filiales (actualmente Centros Homolo- 
gados de  BUP) todas ellas en la ciudad d e  Las Palmas. 

Durante el año 1983, la cantidad concedida como sub- 
vención asciende a 67.223.512 pesetas, de las cuales 
50.024.007 pesetas corresponden a los tres primeros tri- 
mestres y 17.199.505 al cuarto trimestre. 
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2. Las cantidades que van a ser transferidas a las Co- 
munidades Autónomas durante el Ejercicio de 1984 para 
subvencionar a Centros privados de EGB se determina- 
rán una vez aprobados los Presupuestos Generales del Es- 
tado para 1984, según los porcentajes aplicados en los res- 
pectivos Decretos de  transferencias y las unidades real- 
mente subvencionadas durante el ano 1984, de acuerdo 
con las convocatorias para unidades de  crecimiento vege- 
tativo, centros nuevos y cambios de módulos para el cur- 
so de  1983/1984. 

Para el año 1984 -y referido a Centros de Formación 
Profesional- está previsto sobre la cantidad gastada en 
1983 un incremento del 9 por ciento. Por tanto, la canti- 
dad destinada, en principio, a las provincias canarias será 
de 158.808.2 1 1 pesetas. 

Con rcspecto a las cantidades que se abonarán cn el 
año 84, cn Educación Especial, no es posible adelantar, ya 
que todavía no se han recibido las propuestas de las pro- 
vincias para el curso 83/84, aunque en principio se estima 
que las peticiones y cantidades serán similares, ya que los 
creditos de  becas de  Educación Especial no han experi- 
mentado ningún incremento para 1984. 

De acuerdo con lo dispuesto en el Real Decreto 
2091 / 1983, de 28 de julio, la subvención a las antiguas Sec- 
ciones Filiales es competencia de la citada Comunidad 
Autónoma, por lo que tista ha de ser la que conceda la 
subvención en función del número de grupos; no obstante 
la cantidad total para 1984 habrá de ser la de 1983 incre- 
mentada en el mismo porcentaje que aumente el módulo 
de subvención para dicho año. 

El Ministerio de Educación v Ciencia no tiene pre- 
vista e n  1984 la realización de ninguna inversión en las Is- 
las Canarias con destino a los Centros escolares no uni- 
versitarios, en virtud del traspaso de competencias reali- 
zado por Real Decreto 2091 /83. 

Por lo que respecta a 1983, en el momento de efectuarse 
el traspaso, el Ministerio de  Educación y Ciencia había 
realizado las siguientes inversiones relacionadas con los 
Centros de  EGB y FP, a los que especialmente se refiere el 
señor Escuder: 

3. 

Las Palmas Tenerife TOTAL 

INVERSION 
DE REPOSICION 
Todos los centros, ex- 

cepto Universida- 
des . . . . . . . . . . . . . .  899,5 619,4 1.518,8 

FONDO DE 
COMPENSACION 

RIAL 
E G B . .  . . . . . . . . . . . . .  229,6 403,2 632,8 
F. Profesional.. . . . . .  432,2 588.1 1.020.3 

INTERTERRITO- 

4. Conforme al Real Decreto 2091 /l983 corresponde 
por este concepto (crédito 18.06.771) a la Comunidad Au- 

tónoma de  Canarias en el nivel de Educación Básica un 
total de 21.500.000 pesetas, conforme a la siguiente distri- 
bución: 

Crédito incorporado de ejercicios anteriores 

Centro “Nava la Salle” de La Laguna . . . . . .  
Centro “Padre Manjón” de Los Llanos de  

Centro “Sto. Tomás de  Aquino” de la Orota- 

5.232.500 

Aridane . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2.682.746 

va . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3.878.614 

Total crédito incorporado. . . . . . . . . . . .  11.973.860 

Crédito ejercicio corriente (2,9 por ciento 
de Presupuesto total de 354.000.000) 
Centro “Niño Jesús de Praga” de Santa Cruz 

de Tenerife.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  8.834.200 
69 1.940 

9.526.140 
Pendiente de comprometer . . . . . . . . . . . . . .  

Total de crtidito ejercicio corriente.. . .  

Por lo que se refiere a las ayudas de  capital en Educa- 
ción Especial se relacionan a continuación las abonadas 
en 1983 y las pendientes de  abono: 

Subvenciones abonadas durante el año 1983 para cons- 
trucción, modificación, adquisición de  inmuebles y equi- 
pamiento para Centros no Estatales de Educación Espe- 
cial de la Comunidad Autónoma de Canarias. 

Civitas. Las Palmas. Modificación . . . . . . . . .  
Alcalde Enrique Jorge. Maspalomas (Las 

1.320.395 

Palmas). Equipamiento . . . . . . . . . . . . . . . .  240.000 

TOTAL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 S60.395 

Subvenciones pendientes de abono para adquisición de 
inmuebles, construcción, modificación y equipamiento de 
Centros no Estatales de Educación Especial de la Comuni- 
dad Autónoma de Canarias. 

SUBVENCIONES DEFINITIVAS 

Convocatoria de 198 1 
Lomo Blanco. Las Palmas. Equipamiento . . . . .  226.000 

Convocatoria de 1982 
El Toscón. Tamaraceite. Las Palmas. Equipa- 

miento.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  145.000 

SUBVENCIONES PROVISIONALES 

Convocatoria de 1982 
Lomo Blanco. Las Palmas. Equipamiento . . . . .  598.000 

Total subvenciones definitivas. . . . . . . . . . .  371.000 

969.000 
Total subvenciones provisionales . . . . . . . .  598.000 
Total subvenciones pendientes pago . . . . .  

5. En primer lugar hay que señalar que las becas se 
conceden no por años naturales sino por cursos académi- 
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cos y. en este sentido, se acompañan cuadros relativos a 
las ayudas concedidas para el curso 1983-84. En el caso de  
algunas convocatorias especiales en que no se ha procedi- 
d o  todavía a la adjudicación d e  las ayudas para este curso 
1983-84, las cifras que se adjuntan son las relativas al cur- 
so 1982-83. 

En segundo lugar, conviene destacar también que en el 
caso de  ayudas universitarias, las cifras que se facilitan co- 
rresponden a alumnos becarios matriculados en las dos 
Universidades canarias pudiéndose dar el caso de  que al- 
gunos de  estos alumnos computados no sean canarios así 
como que existan alumnos canarios que se encuentren 
matriculados en otras Universidades del país por diversas 
razones y que, en consecuencia, n o  figuran computados 
en las cifras que se citan. 

Modalidad 

Becas en España 

Becas en el Ex- 
t ranje ro 

6. Como se ha señalado en la respuesta a la pregunta 
anterior la concesión de becas se realiza, como es  lógico, 
por cursos académicos y n o  por años naturales. En conse- 
cuencia, gran parte d e  las previsiones de  las ayudas a con- 
ceder en el año 1984 se pueden obtener d e  las cifras de  
ayudas concedidas para el curso escolar 1983-84 que abar- 
ca los dos primeros trimestres naturales del ano 1984. Por 
lo que se refiere a la previsión de  las ayudas a conceder 
en el curso 1984-85 (último trimestre natural del año 
1984) n o  puede realizarse a priori pues al tratarse d e  ayu- 
das individuales y personalizadas n o  se puede determinar 
“a priori” el número de  alumnos que solicitarán ayuda 
para dicho curso ni tampoco el número de  avudas que re- 
sulten concedidas para las provincias canarias, circuns- 
tancia ésta que depende del resultado de  examen compa- 
rativo de  las solicitudes de  los alumnos canarios con la 
del resto d e  los alumnos del país, ya que, como se sabe, el 
sistema d e  adjudicación de  ayudas se hace mediante el 
tratamiento uniforme y simultáneo de  todas las solicitu- 
des presentadas y no a través de  laadjudicación previa de  
“cupos” de  ayudas o de créditos a cada uno de  los territo- 
rios, provincias o Universidades. 

Vigencia 

A ñ o  natural y du- 
ración de  4 años 
Año  académico y 
duración de  2 a 3 
años 

En el caso concreto de  las provincias canarias cabe, no 
obstante, destacar una singularidad derivada del hecho 
insular que va se contempló e n  la convocatoria del curso 
1983-84, puesto que los alumnos becarios de  dichas pro- 
vincias que tuvieran que utilizar transporte maritimo o 
aéreo para acceder al centro docente en el que cursen sus 
estudios vieron incrementadas sus ayudas en 1O.OoO pese- 
tas respecto d e  la cuantía fijada con carácter general para 
el resto d e  los becarios. 

Becas d e  reincor- 
poración 

7.8.9. La información sobre estas tres preguntas puede 
estimarse cumplimentada en la respuesta formulada al es- 
crito del señor Escuder. Referencia: 11-CPE/ 1647, de  fecha 
7 de  noviembre que se adjunta. 

Año académico y 
duración de  2 años 

10. Esta es la expresión de  las ayudas a la investiga- 
ción concedidas en 1983 en el ámbito universitario cana- 
rio: 

Becas en 1 1 / 1983 

Tenerife: 45 
Gran Canarias: 3 

Tenerife: 1 
Gran Canaria: 1 

Tenerife: 1 
Gran Canaria: - 

Para 1984 (becas en España) o curso 1984-1985 (restan- 
tes modalidades) es imposible precisar el número d e  nue- 
vas becas, ya que no hay preasignación provincial previa. 
pero puede estimarse que ascenderá en su conjunto a 
unas 20-25 (becas en España) y variables según demanda 
(para becas en Extranjero y Reincorporación). 

Se subraya que en España183 para la Universidad Poli- 
técnica d e  Las Palmas, se concedieron hasta 10 becas pero 
se limitó al número de  concesiones a 3, ya que este era el 
número de  solicitudes presentadas. 

La respuesta es positiva. Efectivamente, el desarro- 
Ilo de la Disposición Transitoria Décima de  la Lev d e  Re- 
forma Universitaria obliga a realizar un estudio de  la plan- 
tilla que para cubrir suficientemente las necesidades de  
las Universidades, estas deberán tener en 1987. Dichas 
plantillas están siendo elaboradas por la Secretaría de  Es- 
tado de  Universidades e Investigación en base a la confec- 
ción de unos ratios v módulos (de profesor/alumno para 
sus diversos ciclos v ramas, de  horas docentes, de  asigna- 
turas por ciclos, etcetera) que permitirá definir dichas 
plantillas teóricas. 

Una vez definidas v aprobadas las correspondientes 
plantillas, el proceso de dotación de  las mismas se hará 
progresivamente hasta su culminación en septiembre de  
1987. 

N o  obstante lo anterior, a lo largo del curso 1983-84 ten- 
drán lugar las pruebas de  idoneidad previstas en la Dispo- 
sición Transitoria Novena de  la Ley de  Reforma Universi- 
taria. El resultado d e  dichas pruebas de  idoneidad será el 
paso de  contratados a funcionarios de  un número impor- 
tante del profesorado no numerario de  la Universidad es- 
panola. Ello puede producir e n  algunas Universidades, la 
necesidad de  dotación d e  plazas nuevas para adscribir de- 
finitivamente a los PNN que pasen satisfactoriamente di- 
chas pruebas d e  idoneidad. 

Resulta actualmente imposible predecir si el número 
de  candidatos a dichas pruebas provenientes de  la Uni- 
versidad de  La Laguna superará o no la totalidad de  las 
plazas dotadas y vacantes que en estos momentos están 
asignadas a dicha Universidad.. 

1 l .  

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 9 de  diciembre d e  1983.-El Secretario de  Estado, 
Virgllio Zapatero Gómez. 
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PE 1.679-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera sobre colegio de 
Nuestra Señora del Rosario en Hellín (Albacete), tengo la 
honra de  enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1. Las dificultades surgidas en el Colegio Nuestra Se- 
ñora del Rosario e n  Hellín (Albacete) durante los exáme- 
nes periódicos sanitarios de los alumnos, efectuados tanto 
en el curso pasado como a comienzos del actual, tienen su  
origen en un mal planteamiento por parte del equipo mi.- 
dico en el desarrollo de esta actividad, por cuanto exigió 
de los profesores del Centro la cumplimentación de  las f i -  
chas médico-escolares, cuando esta tarea corresponde 
realizarla al personal sanitario del Servicio de  Medicina e 
Higiene escolar de cada establecimiento educativo, como 
se desprende de  lo establecido en el artículo 6." del Real 

.Decreto 247311978, de 25 de agosto, sobre ordenación de 
los Servicios de Medicina e Higiene Escolar. 

2. Hay que resaltar que el profesorado del Colegio 
Nuestra Señora del Rosario ha mostrado en todo momen- 
to su disposición a colaborar en estos reconocimientos, 
pero siempre que esta colaboración sea precedida de un 
ruego en este sentido por parte del equipo sanitario y no 
exigida indebidamente al personal docente como una 
obligación que no corresponde a su ámbito funcional. 

De esta forma, y para resolver estas discrepancias, tuvo 
lugar, recientemente, una rcunibn entre el alcalde de  la 
ciudad, el Director del Colegio y el Facultativo del Centro, 
llegándose al acuerdo de que el profesorado cooperaría 
en esta actividad tras serle solicitada esta asistencia por el 
Servicio Médico. Como resultado de este entendimiento. 
el día 19 de  noviembre pasado se iniciaron los exámenes 
médicos con entera noimalidad. 

3. Por lo que afecta a la indicación formulada por el 
Facultativo de que los alumnos más pequeños fueran 
acompañados cn grupos de cinco por el profesor cn el 
acto del reconocimiento sanitario, es preciso poner de re- 
lieve la dificultad de  atender a tal recomendación, puesto 
que el profesor no debe interrumpir la actividad normal 
de su clase en perjuicio del resto mayoritario de sus alum- 
nos que permanecen en s u  aula. Este problema se ha re- 
suelto, razonablemente, encargando de esta misión de vi- 
gilancia al Conserje del Colegio.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.666-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre inversiones públicas 
del Ministerio del Interior en la provincia de Albacete 
para 1983 y 1984, tengo la honra de  enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

(( 1 .  Las inversiones públicas previstas por el Departa- 
mento del Interior para el año 1983, en la provincia de Al- 
bacete, ascienden a 42.048.869 pesetas, de las que ya han 
sido contratadas y estarán concluidas, e n  31 de diciembre, 
14.426.401 pesetas. 

La diferencia entre las inversiones previstas y las ejecu- 
tadas, obedece a que las recientes inundaciones habidas 
en otros lugares de nuestra geografía obligaron a una va- 
riación urgente de la distribución de las inversiones 
proyectadas para el presente ejercicio. 

Las inversiones previstas por el Departamento para 
el año 1984, en dicha provincia, se elevan a 229.944.000 pc- 
setas, que hacen referencia exclusivamente a obras y 
construcciones, ya que las correspondientes a transmisio- 
nes, comunicaciones, vehículos y demás atenciones son 
de adquisición centralizada, proccdiendose despuks a su 
distribución a las distintas provincias, de conformidad 
con las necesidades puestas de manifiesto.. 

2. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.692-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre inversiones públicas 
del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación en la 
provincia de  Albacete para 1983 y 1984, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«Se adjuntan Anexos relativos a inversiones públicas 
del Ministerio de Agricultura en la provincia de Albacete 
para 1983 y 1984. )) 

Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 
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ANEXOS 

MINISTERIO DE ACRICULTüRA, PESCA Y ALIMENTACION 

INVERSIONES PUBLICAS EN LA PROVINCIA DE ALBACETE 

ARO 1983 

Millones de pesetas 

ORGANISMO. PROGRAMAS O PROYECTOS 

SGT 

- Análisis e informacion nacional de las magnitudes de los Sectores Agrario' 
Pesquero v Alimentario.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

DClCA 

- Reproduccion y mejora ganadera . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Defensa sanitaria de los animales v sus producciones. . .  
- Contrastación del desarrollo tecnologico y mejora de la 
- Reconversi6n del olivar, citricos. vinedos v plantones forestales . . . . . . . . . . . .  
- Mejora de la organización productiva de la ganaderia lechera . . . . . . . . . . . . . .  
- Ordenación y mejora de gastos.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Fomento de la ganaderia extensiva en zonas desaforecidas . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Fomento de cultivos y aprovechamientos encrgkticos v proteinicos . . . . . . . . .  
- Para el desarrollo del programa forestal de la produccion de madera . . . . . . .  
- Mejora estructuras comerciales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Ordenacion y mejora de las producciones agrarias.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

D. G. INDUSTRIAS AGRARIAS Y ALIMENTARIAS 

- Fomento de la Industrializacion Agroalimeniaria . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

INSPV 

- Campos de ensayo de semillas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

PLAGAS 

- Lucha contra agentes nocivos.. . . . . . . . . .  

SENPA 

- Construcción y mejora de la red de almacenamiento de productos agrarios . 

IRYDA 

- Equipamiento y ornamentación de nucleos ruralcs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Acceso a la propiedad y a la explotacion . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Obras de encauzamiento. saneamiento y comunicación . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Electificación rural. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Concentración parcelar¡ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Fomento de explotadon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Estudios de sueldos y es 
s idu i le i  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Transformación zonas de interés nacional y de fincas de interés social . . . . . .  
- Creación de nucvos regadios por el Estado . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Mejora e intensificación de regadios., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Centros de Contrataci6n en Origen de productos agrarios. . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Fomento de la indurtrializaci6n agroalimentaria en zonas de actuacion direc 
ta del IRYDA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- A Corporaciones Provinciales y Locales. Entes Preautonomicos y Cornunida 
des Autónomas para el desarrollo de los programas: Mejor 
agraria ................................................ 
- A otros Entes Ribl icor para K 

bienestar social en el medio rural 

piaciones hidro-geológicas y de aluas re 

PROVINCIALIZAW 

PREVISTO COMPRTW. 

- 

4.0 
27.7 

5.2 

5.4 
0.2 
2.3 
0.7 
0.7 

02 

- 

- 

37.9 

O,I2 

3.4 

I .5 

- 
- 

42,23 
- 

- 
- 

I .35 

141.06 
- 

- 
- 

- 

- 

- 

SIN PROVINCIALIZAR 
DENTRO DE LA RECION 

PREVISTO 

- 

0.3 
13.0 
20,9 

I 16.0 
15.0 
4.0 

108.8 
49.0 
30,0, 
17.0 
- 

- 

- 

44.3 

125,9 

7,3 I 
57.85 

285.7 I 
5.55 

327.20 
1080 

I 15.85 
6.10 

465.94 
203.03 
28.83 

41.16 

7858 

156.0 

COMPRTW. 

- 

- 
- 
- 
- 
11.5 
4.0 

34,2 
- 

- 

- 

25,) 

5.0 

- 

- 

- 

I .64 
55.29 

20 I -85 
0.88 

3.263,04 
- 

98,42 

403.24 
163.43 
28,83 

41.16 

- 

7858 

156.0 
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ORGANISMO. PROGRAMAS O PROYECTOS 

ICONA 

- Conservación de cquilihrios biológicos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Lucha conira la erosión y desestabilización de suelos v defensa de recurso 

hidricos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Prevención y lucha contra incendios loresialcs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Consolidación legal de la propiedad forestal y de las vias pecuarias . . . . . . . . .  
- Adscripción v adquisición de lincas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Ordenación cinegtitico-piscicola v protección de la Iauna silvestre . . . . . . . . . .  
- Arcas. rutas. núcleos cstCiicos recreativos y aulas de la Naturalera.. . . . . . . .  
- Parques Nacionalcb v demás espacios protegidos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Coordinación, administración v apovo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Ordenación v mejora de las producciones lorcsialcs.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Ordenación v mejora de pasios . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Rcpohlacioncs lorcsialcs v tareas complcmcniarias, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Producción v auminiairo de plantas y semillas lorestales..  . . . . . . . . . . . . . .  
- Suhvcncioncs par4 ohras. irahajos v plantaciones, para la consci-vación d 
suelos en el programa de .Lucha conira la crosionu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Inundacionc s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

SEA 

- Suhvcncioncs a jovcncs agriculiorca. mejora condiciones de vivienda . . . . . . .  
~ Suhvcncioncs a juvcnca agriculiorca. garaniia dc prc'siaino . . . . . . . . . . . . . . .  
~ SuhvenciOn ;i iovcnci agricultores, realiraci¿m acciones coinunilari;is . . .  

TOTALES 

PROVINCIALIZADO 

PREVISTO 

I ,5 

I 10.3 
58,9 
02 
23.4 
27.2 
4,3 
2.2 
0.3 
24,8 
2.0 

2 I .o 
9.6 

8.1 
621.1 

- 

- 

- 

. I  S5.06 

COMPRTDO. 

I .5 

95.7 
58.9 

I Y,3 
27,2 

4.2 
2,2 
o. I 

23.3 
2.0 

21.0 
9.6 

8. I 

- 

406.6 

0,6 1 
2,68 
153 

958,48 

SIN PROVINCIALIZAR 
DENTRO DE LA REGION 

PREVISTO 

MINISTERIO DE AGRICULTURA, PESCA Y ALIMENTACION 

INVERSIONES PUBLICAS PREVISTAS -ANO 1 9 8 6  EN ALBACETE 

Millones de  pesetas 

Organismos, programas o proyectos 

Plagas 

Lucha contra los agentes nocivos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

SEA 

Promoción de  la acción comunitaria y cooperativa dc las familias agrarias 
Promoción d e  la acción comunitaria y cooperativa r lc  1;i iuvcntud agraria. 

ADG 

Adquisición de  vehículos, maquinaria y equipo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

IRYDA 

Adquisición de tierras y derechos y gastos generales de  titulación y cesiór 
de b ienes . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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Provincializado 

4,9 

COMPRTDO. 

Sin provincializar 
dentro de  la 

región 

139.2 

25,3 
8,6 



Organismo, programas o proyectos 

Encauzamiento, saneamiento y comunicación en zonas de  ordenación 

Electrificación rural en zonas de concentración parcelaria y comarcas 
explotaciones y comarcas mejorables . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

ordenación o mejorables . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Concentración parcelaria . . . . . .  
Estudios d e  suelos y aguas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Transformación de  zonas de  interés nacional y de  fincas de bien social . ,  
Transformación en regadío e n  zonas de  interés nacional y en otras de  í 

tuación directa 
Mejora e intensific 

de  actuación directa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Centros de contratación en origen de  productos agrarios . . . . . . . . . . . . . . .  
Industrialización agroalimentaria . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Ejecución de  obras forestales y mejora del entorno de  núcleos. . . . . . . . . .  
Equipamiento y ornamentación de  nucleos rurales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Para acceso a la propiedad de  las explotaciones agrarias. . . . . . . . . . . . . . . .  
Para obras e instalaciones eltictricas 
Fomento de las explotaciones viables. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Para mejoras perniancntcs en regadíos privados . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Asistencia cultural y de servicios públicos en poblados del IRYDA 
Capacitación permanente de adultos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

SENPA 

Mejora y acondicionamiento de 3 unidades de  Depósito en Albacete 
5.400 toneladas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

ICONA 

Promoción de la función educativa y social de los espacios y recursos r 
turales. Creación y rcstauracibn de  zonas verdes. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Equipamiento, ornamentación, creación d e  zonas vcrdcs v restauración c 
tetico-paisajista . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Creación y regeneración de  pastizales y obras d e  mejora ganadera . 
Construcción e instalación de  plantas y equipos de  preparación de  

plantas de carbonatación y otros materiales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Repoblaciones forestales de  creación y restauración d e  masas . . . . . . . . . .  
Conservación de  equilibrios biológicos y protección de la flora y f a u n a . .  
Restauración hidrológico-forestales y corrección de  torrentes. .  . . . . . . . . .  
Prevención, detección y extinción de  incendios forestales. . . . . . . . . . . . . . .  

Ordenación y mejora de  la fauna y del medio cinegktico.. . . . . . . . . . . . . . .  
Ordenación y mejora de  la fauna y del medio acuícola.. . . . . . . . . . . . . . . . .  

infraestructura general de  apoyo y equipos, maquinaria, vehículos e insi 

Campanas de  tratamiento fitosanitarios en colaboración con 

. .  . . .  

Consolidación legal de la propiedad forestal y d e  las vías pecuarias . . . . .  

Mejora y funcionamiento de  los parques y demás espacios naturales . . . .  

laciones complementarias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . .  

Plagas . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

sas poblaciones d e  fauna salvaje de  nuestro país. . . .  

io 

Seguimiento y control d e  la higiene, profilaxis y saneamiento de  las divt 

Ordenaciones. tratamientos de  mejora y restauración y aprovecharnient 
d e  masa forestales.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Accesos e instalaciones de fomento de la agricultura y d e  la agropiscici 

. . . . . . . . . . . .  

tura en aguas continentales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Provincializado 

7.7 

3.9 

2.7 
4,O 

- 

46.6 
3,4 

I80,9 
40,2 

1,l 
23,9 

3 3  
7,8 

2,9 

- 

- 

- 

1 ,o 

Sin provincializar 
dentro d e  la 

región 

286.5 

12,3 
660.6 
140.9 
24,8 

1 .O2 1,8 

209,8 
33,9 
I7,9 
6 4  

I37,4 
9,s 

14.2 
392.6 
3 18,O 

1,9 
4.1 

3 s  

31,4 
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Organismo, programas o proyectos Sin provincializai. 
Provincial izado 
dentro de  la 

región 
~~ ~ 

Producción de  plantas y semillas forestales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Subvenciones n o  dincrarias y en obras v traba,ios hidrológicos f 

corrección de  torrentes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Subvenciones n o  dincraria obras y trabajos de  trataniicnt 

Subvenciones n o  dinerarias en obras v trabajos de repoblaciones foresta- 

Subvenciones n o  dincrarias en tiabaios hidiológico-forestales y corrección 

Subvenciones n o  dincrarias a s en obras v trabajos hidrológico. 

d e  la producción forestal.. . . . . . . . . . . . . . .  . . .  . . . . . . . . . . . . .  

les.. . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

de  torrentes. . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

lorestales v corrección de  torrentes . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . .  
Subvenciones para la conservación de suelos agiicolas . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

TOTALES . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

- 

29,4 

3.2 

17.3 

3,9 

3,7 
- 

3.606,6 

PE 1.678-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a cri- 
terios para la exigencia de  carnet de  manipulador d e  d i -  
mentos, tengo la honra de  enviar a V. E. la contestación 
lormulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguien- 
te: 

«- En la actualidad está en aplicación la Orden del Mi- 
nisterio d e  la Gobernación de  15 de  octubre dc  1959. Esta 
legislación será derogada por el Real Decreto 2505/ 1983, 
de 4 de  agosto («B .  O. E.)) de 20 de septiembre de 1983) 
por el que se aprueba el Reglamento de Manipuladores 
de Alimentos, que entrará en vigor, como señala s u  dispo- 
sición final, el 1 d e  enero de  1984. 
- En la actualidad se están ultiniando las obligaciones 

que para el Ministerio de Sanidad v Consumo senala el re- 
ferido Real Decreto sobre publicación de  textos para la 
obtención del carnet. Este texto está ya finalizado y e n  
pruebas d e  imprenta, esperando esté en las Comunidades 
Autónomas a principios del próximo año. 

Se ha elaborado asimismo un archivo de preguntas 
para las cuestiones que según el Real Decreto debe ser t i -  
pificado por el Ministerio de  Sanidad y Consumo. 

Para el cumplimiento de  las obligaciones en materia de 
Educación Sanitaria de  los manipulados d e  alimentos se 
cuenta también en la Dirección General de  Salud Pública 
con cinco modelos de  carteles sobre el tema y una colec- 
ción d e  diapositivas con sus correspondientes textos que 
ha sido pasada a video. Todo este material lo distribuye el 
Ministerio de  Sanidad y Consumo a las Comunidades Au- 
tónomas que lo solicitan. Existe en la actualidad un 
proyecto de  realización de  un video argumentado para su 
utilización en los cursillos a impartir a partir del próximo 
1 de  enero.» 

- 1 .  

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-EI Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.690-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta lormulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre inversiones públicas 
del Ministerio de  Sanidad y Consumo en la provincia de  

‘Albacetc para 1983 y 1984, tengo la honra de  enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do  cs el siguiente: 

(< 1 .  Las inversiones públicas previstas en la provincia 
de Albacete para 1983, son: 

- En cuanto al Ministerio de  Sanidad y Consumo un 
total de  84.137.578 pesetas, incluyendo las incorporacio- 
nes de  remanentes y los comprometidos e n  la Sección 33 
(“Fondo d e  Compensación Interterritorial”). Aparte de  
ello la participación que pueda corresponderle en los 86,2 
millones de  pesetas transferidos a la Comunidad Autóno- 
ma. 
- En cuanto al insalud un total de  722,l millones de 

pesetas. Debe hacerse constar que las circunstancias eco- 
nómicas con las que se encontró la actual Administración 
Sanitaria del Insalud han hecho que las nuevas inversio- 
nes n o  acusaran la cuantía deseada, habida cuenta de  que 
la mayor del montante presupuestado tiene como objeto 
la atención de  compromisos adquiridos antes de  1983 y 
que n o  pudieron ser equiparados al citado presupuesto. 

9 -  



- En el plano de inversiones del AISNA se proyectó un 
total de  27,5 millones de  pesetas. Aunque las obras realiza- 
das no alcanzaron el total de la previsión, la diferencia fue 
invertida en otros Centros del citado Organismo. 

El Presupuesto del Ministerio de Sanidad y Consu- 
mo y de sus Organismos Autónomos y Entidades Gestoras 
para 1984 forma parte de  los Presupuestos Generales del 
Estado para 1984, actualmente e n  fase de  discusión en las 
Cortes Generales y, por tanto, las inversiones que puedan 
realizarse estarán en función de  la cantidad que apruebe 
el Parlamento.. 

2. 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Gómez. 

PE 1.684-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a si 
la Plaza Mayor d e  Tarazona de La Mancha (Albacete) está 
calificada como zona declarada de interes histórico- 
artístico, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido c's el siguien- 
te: 

«La Plaza Mayor de Tarazona de La Mancha, provincia 
de Albacete, fue declarada Monumento Nacional por De- 
creto de fecha 27 de octubre de 1978. 

El Ayuntamiento de dicho pueblo solicitó a la Dirección 
General de  Bellas Artes y Archivos del Ministerio de Cul- 
tura, un proyecto de restauración para su Plaza Mayor. La 
Dirección General lo encargó y una vez confeccionado ob- 
tuvo su aprobación. 

A continuación se mantuvo una reunión con el Ayunta- 
miento de  Tarazona de  La Mancha a fin de  darle a cono- 
cer dicho proyecto e intercambiar opiniones al respecto 
quedando todos de acuerdo sobre el mismo y decidiéndo- 
se el comienzo de  las obras. 

Surgieron, entonces, protestas y reclamaciones de algu- 
nos de  los vecinos cuyas viviendas daban a la Plaza, lo que 
motivó que las obras de  restauracibn, ya adjudicadas, no 
se iniciaran hasta que se resolvieran las dificultades suigi- 

das. En el tiempo transcurrido se produjo la quiebra de  la 
empresa adjudicataria, asimismo los precios convenidos 
quedaban bajos y había que proceder a un reajuste. Todas 
estas vicisitudes son las que no han hecho posible acome- 
ter, hasta ahora, la restauración proyectada, como era de- 
seo del Ministerio de  Cultura. 

Podemos decir que las objeciones presentadas son to- 
talmente infundadas y n o  pueden atenderse, ya que el 
proyecto intenta acondicionar las viviendas respetando 
integramente el conjunto y lo que pretenden los vecinos 
descontentos es construir nuevas viviendas, los que oca- 
jionaria la destrucción del entorno, que como Monumen- 
to Nacional declarado, es merecedor de protección.» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrgillo Zapatero Cómez. 

PE 1.688-11 

Excmo. Sr.: En i.elación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a in- 
versiones públicas del Ministerio de Cultura en la provin- 
cia de Albacete para 1983 v 1984, tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el  Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

«Se adjuntan Anexos, donde se detallan las inversiones 
públicas pievistas por el Ministerio de Cultura en la pro- 
vincia de Albacete para ,1983; cuáles de ellas han sido va 
contratadas. y cuál es la fecha prevista para la realización 
de las mismas; asimismo, las inversiones públicas del mis- 
mo Ministerio piwistas para 1984.,, 

Lo que cnvío a V. E. a los efectos previstos en  el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Comez. 
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ANEXOS 

INVERSIONES PROGRAMADAS EN LA PROVINCIA DE ALBACETE PARA EL ANO 1983 

Pro,vcc t os 

(Millones 

D. G. del Libro y Bibliotecas Fcc ha ejecución Importe 
de  pesetas) 

en Presupuestos 
1 983 

BIBLIOTECAS 

tcca d e  Titularidad Estatal en Albacetc. 
- Obras de  construcción e n  una Biblio- 

N o  contratada 83-86 5,s 

TOTAL GENERAL . . 5 s  

INSTITUTO PARA LOS DERECHOS DE 
LA MUJER 
- Ampliación Red dc Centros d e  Inlor- 

inación de  la Mujer. No contratada 83-83 2,2 

TOTAL GENERAL . . 2.2 
INSTITUTO DE LA JUVENTUD Y PROMO- 
CION COMUNITARIA 
- Adquisición de Terrenos y construc- 

- Obras rclorina y mobiliario Cas. Ca- 
ción Camping Juvenil de Ruidera. N o  contratada 83-86 8.8 

pital. N o  contratada 83-86 
2,3 

TOTAL GENERAL.. 1 1 , l  

INVERSIONES PROGRAMADAS EN LA PROVINCIA DE ALBACETE PARA EL ANO 1983 
TOTAL INVERSIONES PROGRAMADAS: 69.8 

__ ~~~~ ~ 

Restauración de monumentos 
- Iglesia de  la Trinidad en Alcaraz 
- Castillo de  Yeste 
- Iglesia de  S. Blás e n  Villarrobledo 
- Hospital de San Julián, en Chinchilla 
- Iglesia del Santo e n  Riopar 
- Iglesia de  la Asunción en Hellin 
- Iglesia del Salvador en la Roda 

Contratada 83-84 8.8 
Contratada 83-84 92 
Contratada 83-84 2 2  
Con t ratada 82-83 2,2 
Cont ratada 83-83 5 s  
Contratada 82-83 5,s 
Contratada 82-83 9,9 

Arqueología 

- Excavacioncs arqueológicas, yacimientos: El Almaralejo, Mora 
- Urgencias en el caso de  Albacete y su provincia Contratada 83-83 0,4 

del Quintanar. Proyecciones Arte Rupestre Contratada 83-83 1 ,u 
Museos 
- Museo Provincial de Albacetc. Contratada 83 5.5 

TOTAL GENERAL. . . . . . , . . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . 51,o 
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INVERSIONES REALIZADAS EN LA PROVINCIA DE ALBACETE, HASTA EL 31-10 DEL AÑO EN CURSO, 
NO INCLUIDAS EN LA RELACION DE PROYECTO DEL PLAN DE INVERSIONES PUBLICAS 

ProVecloh 

(Milloncsdc pesetas1 

lrnporic coniratado 

1983 

Ohrai en cdilicios dependientes 

del Dcpariamcnio 

- Obras e n  la Dirección Provincial B. Inl'antil . . . . . . . .  2,1 
TOTALGENERAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2,l 

(Millones de pcictasl 
Iinporic contratado 

1983 
D. G. Bcllai Arici v Archivos Provcclo~ 

Restauración de Monumentos 
Iglesia dc la Asunción, e n  Hellín 
Posada del Rosario, e n  Alhacete 
Murallas de Jurqucra 
H .  P. varios monumcnlos 
Castillo Alcalá de JÚcar 
iglesia de Santa María, en Chinchilla 

Plaza Monte Aragón de Chinchilla 
Iglesia dc la Trinidad, en Alcaraz 
Iglesia de San Blás, en Villartubledo 
Hospital de San Julián, en Chinchilla 

Aiqucologiri 
- Cucvas del Toiu. Ncrpias y otras 

Muscos 
- Museo Provincial de Albacctc 

0.4 

7,2 

A1.c h ¡vos 
- Archivo Histórico Piovincial de Alhacctc 0s 

TOTAL GENERAL 565  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

(Millones de pekeiad 

- Subvención a la Asociación Cultura Santa Ana, Jci.cz o. 1 
- Subvención a la Asociación Cultural Benjamín Palcncia, casa 

TOTAL GENERAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Juan Núñcz o. 1 

0,2 

(Millones de pesetas) 
Iiiiporic contratado 

IYU3 
Instituto de la Juscniud Pi ovcclo\ 

Instituto de la Juventud 
- Eliminación barrera Campamento Riopar o, 1 
- Elcctrificación barrera Campamento Riopar 6,O 
- Aseos Campamento Riopar 4,6 

10,7 TOTALGENERAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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INVERSIONES REALIZADAS EN LA PROVINCIA DE ALBACETE HASTA EL 31-10 DEL ANO EN CURSO, 
NO INCLUIDAS EN LA RELACION DE PROYECTO DEL PLAN DE INVERSIONES PUBLICAS 

( M i l l o n c \  dc pe\ei6i4 
Pio\ccios Con\clu Supei ioi tlc Dqwi ic\ Iiiipui te Lunii.ii.ido 

i w 3  

- Subvención al Ayuntamiento d e  Villarnolea . . . . . . .  
- Subvención al Ayuntamiento de  Fuentealbilla.. . . .  
- Subvención al Ayuntamiento de  Lczuza 
- Subvención al Ayuntamiento de  Pctrolc 

- Subvención al Ayuntamiento de  Hellín . . . . . . . . . . .  
- Subvención al Ayuntamiento de  Valdeganga.. . . . .  
Subvención al Ayuntamiento de Villapalacios. . .  
- Subvención al Ayuntamiento de  Viveros.. . . . . . . . .  
- Subvención al Ayuntamiento de  Bogarra . . . . . . . . .  
Subvención al Ayuntamiento de  Albacetc 
- Subvención al Ayuntamiento de  Lietor . . . . . . . . . . .  
- Subvención al Ayuntamiento de  Muncra.. . . . . . . . .  
- Subvención al Ayuntamiento de Bcngibre 
- Subvención al Ayuntamiento de Bazalote 
- Subvención al Ayuntamiento de Caudctc 
- SubvenciUn al Avuntamicnto de Cotillas . . . . . . . . . .  
- Cancha tiro palomas con máquinas.. . . . . . . . . . . . . .  
- Cancha tiro palomas a brazo.. . . . . .  

os  
0,9 
0,s 
0 3  
0,7 
O,H 
o, 1 
o, 1 
o, 1 
0,s 
o, 1 

- Subvención al Ayuntamiento d c  La Ro 

a 3  
o,3 
o, 1 
0,4 
o,3 
o, 1 
02 
0,3 

TOTAL GENERAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  7,7 

Además de las inversiones programadas para 1983, la provincia de Alhacete, junto con C I  resto de la región, 
participa en los siguientes proyectos: 

~~ ~~ 

- Obras de  restauración de monumentos todavía no 

- Aportación del 30 por ciento para obras. mobiliai-io 
terminadas en la región Castellano-Manchega. . . . .  

y material en materia de  juventud . . . . . . . . . . . . . . .  

143,2 

1,6 

144,s 

INVERSIONES PROGRAMADAS EN LA PROVINCIA DE 
ALBACETE PARA EL AÑO 1984 

TOTAL INVERSIONES PROGRAMADAS: 149,8 

(Millones d e  
Provxius  D. C dc. Bcllns Aries v Ai-chivos pc'hcliis 

I YnJ 

Restauración de  monumcntos 
Iglesia de la Trinidad Alcaraz 
Castillo de Yestc 
Iglesia de  San Blas de  Villarrobledo 
Posada del Rosario, Alhacete 
Ermita de  Belén en Lietor 
Catedral d e  Almansa 
Catedral de  Albacetc - 

5,9 
4,4 
6 9  
93 
4,9 
98 
6,9 

48.6 
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Museos 
- Museo Provincial de Albacetc 

Archivos 
- Construcción Archivo Histórico Provincial 

TOTALGENERAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Bibliotecas 
- Obras de construcción de una Biblioteca de  Titularidad Estatal 

de Albacctc 

30,4 
30,4 

88,8 

58.9 
58,9 

~ 

Además de las anteriores inversiones programadas para 1984, la provincia de Albacete, junto con el resto de la 
región, participa en el siguiente proyecto: 

- Aportación del 30 por ciento para obras, mobiliario v material 
en materia de juventud 2,1 

2,1 

PE 1.682-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, sobre fecha de co- 
mienzo de las obras del Hospital Comarcal de Hellin (Al- 
bacetc), tengo la honra de  enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguicn- 
te: 

«El Ministerio de Sanidad y Consumo es consciente de  
las necesidades sanitarias de la comarca de Hellin, pero 
dichas necesidades han de atemperarse a las de  toda la 
nación, y a las prioridades dtterrninadas por la consigna- 
ción presupuestaria de las mismas. 

Teniendo presente este planteamiento general puedo 
precisar que el INSALUD tiene redactado desde marzo un 
proyecto para la construcción de  un hospital de 180 ca- 
mas en Hellin (Albacete). A estos efectos se ha entrado en 
contacto con la comunidad Autbnoma de  Castilla-La 
Mancha con el objeto de que la financiación de las obras 
corra a cargo de  dicha Comunidad, lo que es posible. si 
bien está pendiente de  la aprobación de los Presupuestos 
Generales del Estado y de  los de  la Comunidad Autóno- 
ma. Con esta finalidad el programa funcional se ha ajusta- 
do  a 150 camas, para atender a una población de  influen- 
cia de  unos 9O.OOO habitantes, y está previsto que, en el 
mismo edificio, se ubique un Centro de  Atención Prima- 
ria. Los Servicios que tendrá inicialmente el Centro Sani- 
tario serían los de  Medicina Interna, Cirugía General, To- 
coginecología y Pediatría. 

En cualquier caso, no se puede hablar de  una decisión 
definitiva e n  estos momentos.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.687-11 

Excmo. Sr.: En-relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a in- 
versiones públicas del Ministerio de Administración Te- 
rritorial en la provincia de Albacete para 1983 y 1984, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

“El Ministerio de  Administración Territorial no realiza 
inversiones directas, ya que sus programas de coopera- 
ción con las Corporaciones Locales se gestionan como 
transferencias de  capital para subvencionar los progra- 
mas elaborados por las Diputaciones Provinciales, Cabil- 
dos y Consejos Insulares y Comunidades Autónomas en 
su caso. 
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La ejecución de  los proyectos incluidos en los. progra- 
mas corresponde asimismo a las propias Corporaciones 
Locales y, por tanto, el ritmo d e  ejecución es d e  la respon- 
sabilidad d e  los órganos que han confeccionado los Pla- 
nes. 

En el caso concreto de  Albacete y por lo que a los datos 
solicitados se refiere, las cifras son éstas: 

Ano 1983 Pcactaa 

* Asignaciones 
- Planes provinciales. . . . . . . . . . . . . . . . . .  187.900.000 
- Planes Comarcales . . . . . . . . . . . . . . . . . .  94.6 16.000 
- Acción Comunitaria. . . . . . . . . . . . . . . . .  42.896.658 

TOTAL.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  325.412.658 

* Coniraiación (datos disponibles a la fecha en cI Ministerio de Adininis- 
tración Territorial) 

- Planes Provinciales. . . . . . . . . . . . . . . . . .  2.431.000 
- Planes Comarcales - 

- Acción Comunitaria . . . . . . . . . . . . . . . . .  34.400.000 

TOTAL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  36.83 I .O00 

. . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Año 1984 Pesela> 

* Previsiones 
- Planes Provinciales. . . . . . . . . . . . . . . . . .  200.000.000 
- Planes Comarcales . . . . . . . . . . . . . . . . . .  155.000.000 

TOTAL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  355.000.000 

Debe señalarse que el proyecto de Presupuestos Gene- 
rales del Estado para 1984 no contempla el programa de  
Acción Comunitaria, cuyas subvenciones han sido absor- 
bidas en los programas de  Planes Provinciales y Planes 
Comarcales.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos e n  el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 20 d e  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.680-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, sobre financiación 
subvencionada a las pequeñas y medianas empresas, ten- 
go la honra d e  enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno cuyo contenido es el siguiente: 

((Estado d e  subvenciones d e  intereses a créditos a PY- 
MES a través de  Entidades Financicras. 

Pi.c;rtaiiios 

M M  p c h c i a a  
Niiiiici-ii V ~ i l i i r  

1. Solicitudes recibidas 

Préstamos para inversiones en acti- 

Préstamos para inversiones en capi- 
tal circulante 22 121,99 

TOTAL.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  100 833,14 

vos fi jos. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  78 710,15 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Han sido tramitadas a traves de  cuatro Bancos y de  
nueve Cajas de  Ahorros. 

2. Concesiones 

Se han sometido a resolución por parte del IMPI o del 
IRESCO un total de  68 solicitudes por importe de 585,76 
MM pesetas, con el siguiente resultado: 

Concesiones activos Iijos. . . . . . . . . .  37 367,05 
Concesiones capital circulante . . , . 13 , 78,65 

TOTAL CONCESIONES. . . . . . .  50 445,70 

De ellas 44 por el IMPI, por 423,76 M M  de  pesetas v seis 
por IRESCO por 2 I ,94 M M  pesetas. 

Por entidades financieras, corresponden a cuatro Ban- 
cos y nueve Cajas de  Ahorros. 

Se encuentran sobre la mesa pendientes de resolución 
17 solicitudes, a las que corresponden prestamos por un 
importe de  130.06 M M  de  pesetas, en la espera de recibir 
los correspondientes informes de  distintos organismos 
(Comisiones de Reconversión, Conse,jcrías de  Comercio 
de  las Comunidades Autónomas, etcetcra).)) 

Lo que envío a V. E. a los electos previstos en cl articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.681-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, sobre Sociedad de  
Promoción y Urbanización del Polígono Industrial de  He- 
Ilín, tengo la honra de  enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 
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WEntendemos que el señor Diputado se refiere a la par- 
ticipación d e  la Sociedad Estatal d e  Promoción y Equipa- 
miento del Suelo (SEPES) en la Sociedad d e  Promoción y 
Urbanización del Polígono Industrial de  Hellin (Albacete). 

En mayo d e  1982 se estableció un primer contacto con 
parte d e  SEPES con el Ayuntamiento de  Hellín, en orden 
a 'una posible colaboración para la puesta en marcha, en 
dicho término municipal, de  un poligono industrial. 

Se pensó como posible fórmula, la constitución de  una 
Sociedad Urbanística e n  la que intervendrían, en princi- 
pio el Ayuntamiento, SEPES, IMPI (Instituto de  la Media- 
na y Pequena Industria). v FEDA (Federación de  Empresa- 
riosde Albacete). 

Se convino que el Ayuntamiento, antes d e  la constitu- 
ción de  la nueva Socicdad, calificaria los terrenos necesa- 
rios como urbanizahles programados de  uso industrial, a 
travks d e  su inclusi8n en el Plan General en revisión, al 
propio tiempo que adquiria dichos terrenos ejercitando 
una opción d e  compra que poseía. De otra parte concreta- 
ría con IMPI y FEDA su participación. 

Hasta junio de  1983 SEPES n o  tuvo noticias d e  este 
asunto. En esta fecha recibió una comunicación del Ayun- 
tamiento en la que se le indicaba que teniendo en fase de  
urbanización el Polígono Industrial, concretase la canti- 
dad máxima que podía aportar para la urbanización del 
mismo. 

SEPES contestó en julio a este escrito mostrando su ex- 
trancza de  que se hablase de  un poligono en ejecucien y 
n o  se tratase del terna de construir la Sociedad d e  q u e  se 
había hablado anteriormente. 

Hasta la fecha SEPES n o  ha recibido contestación algu- 
na a este escrito. desconocikndose si el Ayuntamiento ha 
constituido por su cuenta una "Sociedad de  Promoción v 
Urbanización del Polígono Industrial de  Hellin".» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de  1983.-EI Secretario de  Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Córnez. 

PE 1.677-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, sobre inversiones 
del Ministerio de  Obras Públicas y Urbanismo en la pro- 
vincia de  Albacete, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

a l .  Las inversiones que el Ministerio de  Obras Públi- 
cas y Urbanismo ha previsto para el año 1983 para la pro- 
moción de  Albacete asciende a la cantidad d e  1.312.9 mi- 
llones de  pesetas. 

Debe hacerse constar que además de  las cantidades an- 

teriormente indicadas están previstas para toda la región 
dos partidas d e  3.807,7 millones de  pesetas y 1.152,2 millo- 
nes de  pesetas que aparecen sin provincializar además de  
una partida de  897 millones de  pesetas para obras en el 
acueducto Tajo-Segura.. 

Por otra parte a finales del mes de  noviembre de  1983 
se había dispuesto 3.0383 millones d e  pesetas. 

Debe señalarse que en esta cantidad se incluyen parti- 
das correspondientes a los créditos extraordinarios por 
inundaciones así como 19,2 millones de  pesetas que se 
han transferido a la Comunidad Autónoma y que están sin 
provincializar. 

Las inversiones que el Ministerio de  Obras Públicas 
y Urbanismo ha previsto realizar en la provincia de  Alba- 
cete en el año  1984 asciende a la cantidad de  1.458,9 millo- 
nes d e  pesetas d e  las que 364 millones de  pesetas serán 
gestionadas directamente por el Estado y el resto por el 
Organo Autonómico. En esta última cantidad está inclui- 
da  una partida d e  680 millones d e  pesetas que la Comuni- 
dad tiene en gran parte sin provincializar. 

Debe senalarse que en las cantidades anteriormente in- 
dicadas no están incluidas dos partidas a gestionar direc- 
tamente por el Estado de  4.568,4 millones d e  pesetas y 658 
millones d e  pesetas, que están sin provincializar, así como 
una partida de  1.156,2 millones para obras en el acueduc- 
to Tajo-Segura. )) 

2. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre d e  1983.-EI Secretario de  Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Córnez. 

PE 1.653-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
don Santiago López González, sobre Deuda del Tesoro 
con el Banco d e  España, tengo la honra de  enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
d o  es el siguiente: 

«Los comentarios oficiosos sobre la posibilidad de  que 
la cuenta d e  resultados del Banco de  España presente en 
algún momento futuro saldo negativo están basados, sin 
duda, en una extrapolación d e  la situación actual en la 
cual déficit públicos crecientes obligan, para mantener 
controlado el crecimiento d e  la cantidad d e  dinero, al 
Banco emisor a colocar cantidades crecientes de  Certifi- 
cados de  Regulación Monetaria (CRM) entre entidades fi-  
nancieras autorizarlas a adquirirlos y negociarlos. 

El Gobierno es consciente de  esa posibilidad y, aun 
cuando remotísima, ha adoptado ya las medidas precisas 
para evitarla. En primer lugar reduciendo su,causa, es de- 
cir, el déficit público. En segundo término, está poniendo 
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los medios para que su financiación se realice por medio 
de una política de deuda pública. 

Tal y como se indica en las páginas 117 y 120 del docu- 
mento “Los Presupuestos para 1984, Principales Caracte- 
rísticas”, entregado a todos los señores Diputados con la 
documentación adicional al proyecto de Ley de Presu- 
puestos para 1984, el déficit inicial previsto para el próxi- 
mo año asciende a 1.331.488 millones de pesetas; es decir, 
un 5,32 por ciento del PIB que se espera alcance la econo- 
mía española al finalizar el próximo año fiscal, -frente a 
5.9 por ciento en 1983. 

Dicho déficit se financiará en un 31 por ciento mediante 
la emisión de deuda pública -interior o exterior- a me- 
dio y largo plazo, un 34 por ciento con deuda a corto plazo 
y el 35 por ciento restante mediante recurso al Banco de 
España, si bien cabe aumentar la emisión de  deuda a cor- 
to y reducir la apelación al Banco emisor. 

Respecto a la llamada “deuda” del Tesoro con el Banco 
de España, deben distinguirse tres conceptos: 

1. Créditos que han consolidado anticipos del Banco al 
Tesoro 

Miles de 
millones 

de pesetas 

552,9 
470,9 
824.0 

Cuenta Especial Ley 74/1980. . . . . . . . . . . . .  
Cuenta Especial Ley 441 1981 . . . . . . . . . . . . .  
Cuenta Especial Ley S I /  1983. . . . . . . . . . . . .  

11. Créditos referentes a la Ley 3/1983 llamada de “Crk- 
ditos Extraordinarios 

Miles de 
millones 

de pesetas 

Cuenta Especial Ley 3/1983.. . . . . . . . . . . . .  4855 

Ha de añadirse que con cargo a esta Ley se pagaría al 
Banco de  España el saldo de 14.8 miles de millones de pe- 
setas que actualmente figura en el activo del Balance del 
Banco de  España bajo el título “cuenta especial Real De- 
creto-ley l l / 1981 FIDECAYA”. 

111. Anticipo del Banco de España al Tesoro para desfa- 
ses entre ingreos y pagos presupuestarios 

Estos son los anticipos autorizados tanto por el artículo 
20 del Decreto-ley 18/1962 de nacionalización del Banco 
de España como del artículo I 12 de la Ley 1 1  / 1977, Gene- 
ral Presupuestaria. Al finalizar el ejercicio presupuestario, 
la Ley de Presupuestos para el año siguiente autoriza su 
consolidación en créditos del Banco de España al Tesoro, 

- 1  

tal y como ha sucedido con las Leyes 741 1980, 441 198 1 v 
51/1983 citadas en el punto 1. 

Al día 15 de noviembre, el recurso del Tesoro al Banco 
de España ascendía a 314.309 millones de pesetas por este 
concepto. 

El Diputado señor López González pregunta, por últi- 
mo, sobre el saldo CRM del Banco de España y sus amor- 
tizaciones previstas. Efectivamente, el coste de este instru- 
mento es el principal coste financiero que soporta el Ban- 
co de España y su continuidad supondría, desde luego, 
una amenaza para la estabilidad de su cuenta de resulta- 
dos. Prueba de ello es que la instrumentación de la políti- 
ca monetaria por el Banco de España durante 1982 le ha 
costado a esta institución sólo por intereses de los CRM 
156.710 millones de pesetas; es decir, 25.725 millones d.e 
pesetas más que sus beneficios totales. Por ello, el Gobier- 
no ha decidido que a partir de la entrada en vigor del nuc- 
vo coeficiente de caja para los intermediarios, el Banco 
emisor deje de colocar CRM y que toda su política monc- 
taria se realice mediante la deuda a corto del Tesoro. 

En la actualidad, 1 de diciembre de 1983, el saldo de 
CRM emitidos por el Banco de España era de 1.720,6 mi- 
les de millones dc pesetas v, por tratarse de activos cuva 
vida es tres meses, su amortización se producirá a lo largo 
del primer trimestre de 1984.), 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 dc diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.656-11 

Excmo. SI.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Santiago López González, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a 
importación de 750.000 toneladas de  trigo procedente de 
Francia, tengo la honra  de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguien- 
te: 

«El Gobierno ha autorizado al SENPA la importación de 
hasta 750.000 toneladas metricas de trigo, habiéndose rca- 
lizado a la fecha actual la importación de 96.000 toneladas 
métricas. 

El trigo a importar no tiene que ser procedente de Fran- 
cia; lo será del origen que, en cada momento, proporcione 
mejores condiciones económicas la importación. 

De la importación ya efectuada, 6.000 toneladas métri- 
cas han sido procedentes de Inglaterra y el resto de ori- 
gen francés, y ello debido a que e n  el momento de  la com- 
pra se ofertaban para esos orígenes los mejores precios. 

El motivo de realizar importaciones de  trigo es tener 
asegurado en todo momento el abastecimiento nacional, v 
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al mismo tiempo, un stock remanente para que si hubiese 
luegar, por incremento d e  precios de  cereales piensos in- 
ternacionales, pudiera destinarse trigo con destino a la ga- 
nadería, estimándose por otra parte que aunque Castilla- 
León pueda tener suficiente cantidad d e  trigo, n o  es me- 
nos cierto, que en  otras regiones la cosecha fue menor a la 
normal, dándose además la circunstancia, de  que faltan 
en el país trigos de  características “elásticas”, necesarios 
para una adecuada programación d e  las harinas solicita- 
das por la industria.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Córnez. 

PE 1.655-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Santiago López González, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Popular, sobre crédito autorizado 
de  50.000 millones de  pesetas para la pequeña y mediana 
empresa, tengo la honra d e  enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno. cuyo contenido es el siguien- 
te: 

«El apoyo financiero a la pequeña y mediana empresa 
para el año en curso tiene su origen en el acuerdo del 
Consejo de  Ministros de  27 de  abril de  1983, que preten- 
dia cumplir una triple finalidad: en primer lugar, abrir 
una línea específica de  financiación para las pequeñas y 
medianas empresas a través d e  las Instituciones de  Crédi- 
to Oficial; en segundo término, coordinar a través del Ins- 
tituo d e  Crédito Oficial un conjunto de  partidas presu- 
puestarias destinadas a financiación de  PYMEs dispersas 
en varios Organismos (IMPI, IRESCO, Dirección General 
de  Empresas y Actividas Turísticas y Dirección General 
d e  Industrias Agrarias y Alimentarias) y, en tercer lugar, 
homogeneizar las condiciones d e  los créditos y d e  sus 
subvenciones ampliando los plazos anteriores y su cuan- 
tía individual, estableciendo créditos para capital circu- 
lante y rebajando con mayor intensidad el coste financie- 
ro. 

El Convenio preveía la aportación de  fondos por las En- 
tidades Oficiales d e  Crédito, según su especialidad secto- 
rial (Banco de  Crédito Agrícola, Banco Hipotecario de  Es- 
paña, Banco d e  Crédito Industrial) para suscribir, por lí- 
nea directa, créditos con las pequeñas y medianas empre- 
sas. Asimismo autorizaba a las Entidades Oficiales de  Cré- 
dito citadas a suscribir Convenios d e  Colaboración con 
Bancos, Cajas d e  Ahorro, Caja Postal de Ahorro y Coope- 
rativas d e  Crédito que concedieran créditos subvenciona- 
dos a las pequeñas y medianas empresas con cargo a sus 
propios fondos. La subvención d e  estos créditos procede- 

ría d e  las dotaciones presupuestarias de  los diversos Dc- 
partamentos Ministeriales y Organismos Públicos cop 
competencias sobre las pequeñas y medianas empresas. a 

Tras las oportunas negociaciones con las Instituciones 
Privadas, durante los meses de  julio a octubre se suscri- 
bieron 77 Convenios. 

El volumen de  créditos concedidos al amparo del men- 
cionado acuerdo depende, por un lado del volumen d e  
demanda existente por parte de  las empresas que a ellos 
pueden acogerse, y por otro, del esfuerzo comercial d e  las 
entidades crediticias que firman Convenios d e  Colabora- 
ción para divulgar y ofrecer estas líneas entre sus clientes. 
Teniendo en cuenta las Características especiales de  las 
pequeñas y medianas empresas, las Entidades Oficiales de  
Crédito prepararon a este fin un impreso d e  solicitud muy 
simplificado y de  fácil cumplimentación que Iue, cn su 
día, distribuido a todas las Instituciones que habían firma- 
do  convenio y, en lo que a la línea directa del crédito ofi- 
cial se refiere, utilizaron directamente. 

Hasta el día 2 de  diciembre, se han concedido 8 1 1 prcs- 
tamos para inversión por un total de  5.162,81 millones dc  
pesetas y 220 préstamos para circulante por valor dc 
344,36 millones, que suman un total de  5.507,17 millones 
de  pesetas. 

Estos préstamos han sido tramitados exclusivamcntc 
por el Banco d e  Crédito industrial (4.761 milloncs) v las 
Cajas (746,l millones).» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos e n  el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Vlrglllo Zapatero Gómez. 

PE 1.654-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Santiago López González, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Popular, sobre trascendencia 
para la inversión ante e[ anuncio del Ministerio de  indus- 
tria del programa reducido del plan d e  centrales produc- 
toras d e  energía nuclear, tengo la honra d e  enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do  es el siguiente: 

«Los recursos financieros d e  que dispone nuestra eco- 
nomía son limitados y, por tanto, deben ser aplicados en 
los sectores y actividades que mejor se adapten al cumpli- 
miento d e  los objetivos de  política económica pretendi- 
dos. Completar el programa nuclear tal y como estaba 
concebido hubiera representado un gran esfuerzo inver- 
sor, cuyos efectos principales a medio plazo serían la so- 
brecapacidad de  potencia instalada, el empeoramiento 
del estado financiero d e  las empresas del sector y, final- 
mente, un obligado encarecimiento d e  la energía eléctri- 
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ca. Es decir, n o  sólo se habría dejado de  aplicar estos re- 

cursos financieros en otros sectores productivos en que 
son necesarios, sino que, además, en el futuro, nuestro sis- 
tema productivo se vería lastrado con un incremento de  
costes d e  un factor d e  producción básico, como es la ener- 
gía elcctrica. 

No se trata, pues, de  una reducción de inversiones en el 
sistema, sino una redistribución en la aplicación de  las 
mismas, buscando precisamente una mayor eficiencia. In- 
cluso, en el sector energético, si bien existirá una reduc- 
ción de inversiones en la construcción de  centrales nu- 
cleares, el incremento de recursos aplicados al desarrollo 
del programa de gas, a las actividades de ahorro y conser- 
vación d e  energía y al minucioso cumplimiento del plan 
hidrockctrico, mitigará de  forma importante la pkrdida 
de  puestos de traba,jo en los sectores potencialmente afcc- 
tados. 

El nivel de  la capacidad tecnológica adquirido en el 
campo nuclear por la industria española es importante y 
la reducción del programa nuclear a una dimensión razo- 
nable n o  debe significar la pkrdida d e  dicha capacidad. Al 
contrario, el Gobierno tiene especial intci 'k en potenciar- 
la, de forma que la participación de la industria española 
e n  el ciclo, y su potencialidad exportadora se vea considc- 
rahlcrncnte increnicntada. En la actualidad, los sectores 
suministradores de equipos y seivicios necesarios pai-a la 
construcción de centrales ell'ctricas han de hacci- Ci-ente a 
la construcción simultánea de ocho centixles nuclearcs y 
otros tantos grupos de carbón, lo quc ha originado una 
elevada capacidad de producción de  dificil utilización en 
el futuro, independientemente de  que exista redu 
n o  del programa nuclear. Parece, por tanto, que las em- 
presas suniinistradoras afectadas por esta i.acionalización 
dc inversiones cn el sector elfctrico habran de iniciar una 
diversificación de su capacidad, manteniendo, incluso au- 
mentado, su nivel tecnológico. 

El programa nuclear que se contempla cn el PEN n o  Ilc- 
va aparejado el incremento de importación de otras ener- 
gías (gas, fucl-oil y carbón) para la producción de  electri- 
cidad, va que estas fuentes sólo se utilizarán para la cohcr- 
tura dc puntas de la curva de  carga elCctiica o en aquellos 
casos en que sean requeridas por iiiotivos incciioambicn- 
tales. Ambas utilizaciones n o  podrían S ~ I '  sustituidas poi- 
cen t ralcs nucleares, inde pendicn te ni en t e de I nú me 1 0  de 
grupos nucleares que fueran instalados.)) 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de  1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.652-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Santiago López González, sobre vivien-, 

das de interés social en ISCAR, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

((En relación con la pregunta que formula el señor 
Diputado, debe señalarse que aunque las viviendas están 
ejecutadas carecen de  acometida elktrica.  

A este respecto debe indicarse que el proyecto del Cen- 
tro de  Transformación fue aprobado el 28-11-83 y el presu- 
puesto presentado por IBERDUERO para realizar las aco- 
metidas elCctricas a las viviendas recibió la conformidad 
de la Dirección Provincial de Industria d e  Valladolid el 6 
de diciembre pasado. 

En consecuencia tan pronto como estCn realizadas estas 
obras se procederá a la adjudicación de las viviendas a los 
beneficiarios.,> 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.666-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada poi. 
el Diputado don Jorge Verstiynge Rojas, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre evaluación de los da- 
ños de varios pueblos de la comarca del Aljarafe con moti- 
v o  dy las recientes lluvias caídas en Sevilla. tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación foiniulada por el Gobier- 
no ,  cuyo contenido es el siguiente: 

<( 1 .  El Rcal Decreto-ley 7/1983, de  23 de noviembre, so- 
, bre medidas urgentes para reparar los daños causados 
' por las recientes inundaciones, declara zona catastrófica 
~ el territorio de  los municipios de varias provincias, entre 
1 ellas la de  Sevilla, a determinar por el Departamento del 
' Interior. 

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1." 
del Real Decreto-ley que se menciona en el párrafo ante- 
rior, el Minjstcrio del Interior ha dictado la Orden de  2 de 
diciembre actual, publicada en el "Boletín Oficial del Es- 
tado" número 292, del día 7, en la que, por lo que respecta 
a la provincia de  Sevilla, se dispone que la declaración de 
zona catastrófica afectará al territorio de  los tkrminos mu- 
nicipales de Camas, Umbrete, Sanlúcar la Mayor, Valenci- 
na d e  la Concepción, Espartinas, Bollullos de la Mitación, 
Bormujos, Benacazón, Coria del Río, Tomares, Cines, Oli- 
vares, Santiponce, Castilleja de la Cuesta, Salteras, La Rin- 
conada y Sevilla. 

De la evaluación provisional de  daños efectuada por 
el Gobierno, y de  entender que Cstos tenían la entidad su- 
ficiente, se ha derivado la adopción de  las medidas antes 
consignadas. )> 

2. 

3. 
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Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en  el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 d e  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado. Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.668-11 

Excrno. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a fe- 
cha d e  la puesta en funcionamiento del hospital del Val- 
me (Sevilla), tengo la honra d e  enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el si- 
guiente: 

« 1 .  Está previsto transferir en enero de  1984 a la Con- 
sejeria d e  Salud y Consumo d e  la Junta de  Andalucía, las 
competencias del Insalud en materia de  gestión d e  hospi- 
tales, por lo que habrá de  ser este organismo el que se en-  
cargue de  la total puesta en  funcionamiento de  este hospi- 
tal. Por la progresión actual del centro, se puede estimar 
que en el primer trimestre de  1984 estarán en servicio al- 
rededor d e  550 camas, que se consideran las óptimas para 
el área de  población asignada al mismo. 

El personal actualmente contratado en este centro 
sanitario, para consolidar su Situación deberá obtener 
plaza en los correspondientes concursos, que. de  acuerdo 
con la normativa vigente e n  la Seguridad Social para cada 
tipo d e  personal, probablemente se pondrán en marcha el 
próximo año.» 

2. 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso, 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.701-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre prohibición de  Sue- 
cia a importar uva d e  mesa española, tengo la honra d e  
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

aLas autoridades suecas no  han prohibido en ningún 
momento la importación d e  uvas d e  mesa española, sino 
que la medida adoptada por dichas autoridades ha consis- 
tido en la obligatoriedad a partir del 25 de  octubre de  

1983, d e  que  las uvas españolas importadas en aquel país 
sean analizadas previamente a su importación. Esta yedi -  
da  se ha adoptado como consecuencia d e  haberse encon- 
trado en algunas partidas d e  uvas d e  mesa importadas d e  
España residuos del plaguicida monocrotofos en cantida- 
des superiores a la tolerancia admitida por la legislación 
sueca, que es d e  O,] miligramo/kilogramo (partes d e  mi- 
Ilón). La importación se ha seguido desarrollando con 
normalidad a excepción d e  varias partidas que han sido 
rechazadas por el motivo antes señalado. Posteriormente 
y en el transcurso del mes siguiente a la puesta en  vigor 
de  la medida citada, el análisis obligatorio fue suprimido 
para los envíos de  uvas de  mesa procedentes d e  seis ex- 
portadores españoles, ampliados posteriormente a nueve. 

1.0 Efectivamente, el tratamiento de  las uvas de  mesa 
con el insecticida monocrotofos excede las normas autori- 
zadas en España, toda vez que dicho insecticida n o  está 
autorizado e n  España para el tratamiento d e  esta fruta. 

En España n o  está fijado todavía al límite máximo 
para los residuos del insecticida monocrotofos en las uvas 
de  mesa. No obstante, cabe señalar que la tolerancia ad- 
mitida en Suecia es excesivamente baja en comparación 
con las recomendaciones del Codex Alimentarius (progra- 
ma conjunto de  la FA0 y la Organización Mundial de  la 
Salud), según las cuales se pueden admitir para los resi- 
duos de  este plaguicida niveles d e  hasta 1,0 miligramo/ki- 
logramo en productos como manzanas, peras, tomates, lo 
que significa diez veces la tolerancia sueca.. 

2.0 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario d e  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.667-11 

Excrno Sr.: En idacicjn con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrvngc Rojas, perteneciente al 
Giupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a si 
tiene el Gobierno algún plan especial para controlar los 
precios d e  los productos alimenticios para las fiestas navi- 
deñas, tengo la honra de  enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuvo contenido es el siguiente: 

<<El Gobierno, a travcs del Ministerio de  Sanidad y Con- 
sumo v sin perjuicio d e  las competencias constitucionales 
de  las Comunidades Autónomas, ha adoptado las siguien- 
tes medidas: 

- Circular número 33/1/83, sobre campaña d e  intensi- 
ficación d e  la vigilancia d e  calidades y precios d e  produc- 
tos alimenticios durante la época d e  Navidad, de  la Direc- 
ción General d e  Inspección del Consumo, fotocopia d e  la 
cual se adjunta en el Anexo 1. 
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- Circular número 34/1/83, sobre campaña de inspcc- 
ción Y control d e  industrias elaboradoras de turiunes v 
mazapanes v sus productos, ta1nbii.n de  la Dirección Ge- 
neral de  inspección del Consumo, cuva fotocopia se ad- 
junta e n  el Anexo 11. 
- Actuaciones del Instituto Nacional del Consuiiio, 

con ocasión de las próximas fiestas dc Navidad. cu,vo resu- 
men se acompaña en el Anexo 1111. 

Asimismo. se sigue cumpliendo y vigilando el cuinpli- 
miento de  toda la normativa vigente en la actualidad en 
calidad alimcntaria. 

Finalmente, las Coi.poracioncs Locales d e  las principa- 
les ciudades españolas están realizando, asimismo, caiii- 
panas d e  precios de Navidad 1983. A t i tulo de ejemplo el 
Avuntamicnto de  Madiid ha pi-eparado, en colaboracion 
con los propios scctoiu eiiipi-csaiiales, una canipana de 
precios máximos c e n t i d a  en los productos aliiiicnticios 
de  fruta v hortalizas, pescado, carne v aves v huevos, scña-  
lando para un total de 34 productos unos p iwios  iiiáxi- 
mos a nivel de  mavoiista v detallista. 

Esta iniciativa del Ayuntamiento de Madrid ha sido asu- 
mida, por otra parte, por las autoridades corrcspondicn- 
tes de  la Comunidad Autónoma de Madrid paiavxtcnc1c.i.- 
la a los principales municipios de la Comunidad, estando 
en contacto las diversas autoridades afectadas para l'ijw 
definitivamente los piuluctos afectados por  la campaña y 
los precios a señalar con el caiictei. de inixinios  en los 
dos niveles indicados.» 

Lo que envío a V. E. a los cfcctos previstos en el ai.ticulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 20 de dicicinbi.c de 1983.-El Sccivtai'io de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

ANEXOS 

ANEXO 

Clrcular número 33-1-83 

CAMPANA DE INTENSIFICACION DE LA VIGILANCIA 
DE CALIDADES Y PRECIOS DE PRODUCTOS ALIMEN- 

TICIOS DURANTE LA EPOCA DE NAVIDAD 

Durante esta i.poca del año  tiene lugar un incremento 
en el consumo de  productos alimenticios, especialmente 
de aquellos considerados típicamente navideños, talcs 
como turrones, mazapanes, vinos espumosos, licorcs, ma- 
riscos, etcétera. Al objeto de evitar que este aumento en la 
demanda d e  alimentos afecte a la calidad d e  los mismos y 
para asegurar que los precios y márgenes de comercializa- 
ción de  ciertos productos n o  sean superiores a los legal- 
mente establecidos, se considera conveniente intensificar 
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el control tkcnico y comercial durante los meses de di- 
ciciiihrc y enero de  los siguientes articulos: 

- Turrones, inazapancs y dulces navidcnos. 

- Bebidas alcohólicas. 
- Otros productos aliincniicios. 

- M  ai . .  iscos y pescados, frescos v congelados. 

Para el dcsaridlo de csta campaña ,  las Jcfatuix Pro- 
vinciales realizai-án las siguientes actuaciones inspccto- 
i xs :  

1 .  
2. 
3. 

Vigilancia de locales de alinaccnainicnto v venta. 
Vigilancia de precios y iiiii'gencs coinci.cialcs. 
Cont id  de calidad de los piwluctos. 

1 .  INSPECCION DE LOCALES DE ALMACENAMIENTO 
Y VENTA 

Durante la visita de inspección se coinpi.obaii que los 
locales destinados a almacenamiento v venta de aliincn- 
tos, así como el personal i.clacionado con csta actividad, 
cumplen lo dispuesto en los Capitulos Vi v VI11 del Códi- 
go Aliincntaiio Español, v en particulai-: 

- Que las condiciones higicnicas de  los locales dc al- 
macenamiento v venta sean cori'cctas. 
- Que los productos almacenados n o  se depositen ,¡un- 

t o  a sustancias de naturaleza tóxica. 
- Que exista una protcccicin adecuada d e  los produc- 

tos contra la acción directa de la luz cuando es pcijudicial 
a los mismos. 
- Que cxista un aislamiento de los artículos que clcspi- 

dan olores de aquellos otros que poi- su naturaleza pue- 
dan absorberlos. 
- Para los productos que necesiten la acción dcl frío 

para su conscivación sc observarii que tanto en los locales 
de almacenamiento como en los de venta se mantiene la 
cadena de frio. 
- Que el personal que cstl: en contacto directo con los 

alimentos v para los casos en que la Icgislación lo exige, 
posea carnet de  manipulador. 

Siempre que sea posible, se colaborari con los servicios 
municipales en el control de ventas ambulante. incrcadi- 
110s. etcétera. 

2. VIGILANCIA DE PRECIOS Y MARGENES COMER- 
CIALES 

Se vigilará que los precios y / o  márgenes comerciales 
aplicados en los establecimientos de alimentación en los 
productos alimenticios que los tienen fijados n o  superan 
los legalmente establecidos. Para más información ver cir- 
cular 4-83, 9-83 y 17-83 sobre precios y márgenes comer- 
ciales, así como las modificaciones posteriormente apare- 
cidas en el ([Boletín Oficial del Estado,,. 
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3. CONTROL DE PRODUCTOS 

3.1. Envasado 

Como norma general se verificará que los productos en- 
vasados no presentan envases defectuosos o cierres inco- 
rrectos que pueden alterar su calidad. Para los alimentos 
que se comercializan en fresco, sin envasar, se observará 
que los materiales con los que son envueltos resultan ser 
los adecuados. 

3.2. Toma de muestras 

Con objeto dc efectuar un control más intenso de pro- 
ductos cuvo consumo se incrcmcnta en estas fechas y cvi- 
tar la toma reiterada de muestras de productos de  mayor 
consumo en el ámbito nacional, deben preferenteniente, 
rccogcrsc muestras de productos de comcrcialización 
más restringida a ámbitos locales, y de aquellos de rccicn- 
te aparición en el mercado v/o de precios anormalmente 
bajos. 

Se tomarán, igualmente, muestras de todo5 los produc- 
tos que. a ,juicio de la inspección, presenten una calidad 
no adecuada para su consumo v l o  un etiquetado deficicn- 
te. 

El sistema de  iwogida de muestras se efectuará con 
arreglo a lo establecido en la circular 3-1-82, de 7 de  junio. 

3.3. Etiquetado 

El etiquetado de los productos alimenticios envasados. 
deberá ajustarse al articulado, en vigor, de la Norma Gc-  
ncral de Etiquetado, presentación v publicidad de los pro- 
ductos alimenticios envasados, aprobada por Real Dccrc- 
to 205811982, de 12 de agosto (((B. O. E.),, de 30 de agosto) 
v a 10s apartados 3 y 5 aún vigentes del Decreto 33611935, 
de 7 dc marzo, por cl que sc aprueba la Noima Gcnci.al 
para rotulación, etiquetado y publicidad de los alimentos 
envasados ("B. O. E.». de 1 I de marzo). En los casos en 
que existen normas específicas, se compi.obai.á que cum- 
plen lo dispuesto en las mismas. 

Para los productos cuvo consumo se inci'ciiicnta cn las 
fechas indicadas y quc han siclo objeto d e  ciixulaivs cspc- 
cilicas. sc scguirin las indicaciones quc figuran en dichas 
ci1.cuIarcs. 

En los demás casos, las inspecciones se centrarán en el 
cumplimiento de  las exigencias de las condiciones esta- 
blecidas por la normativa vigente. 

4. INFORME DE LAS ACTIVIDADES DESARROLLADAS 
POR LA INSPECCION 

De las actuaciones emprendidas y resultados obtenidos, 
se remitirá a final de los meses de  diciembre y enero la in- 
formación pertinente, sin perjuicio de que toda anomalia 

o inlracción signiíicativa, se comunique urgentcmente a 
csta Dirección General, tras el levantamiento d e  la corres- 
pondiente Acta. 

Madrid, 25 de noviembre de 1983. 

ANEXO 11 

Circular número 24-1-83 

CAMPANA DE INSPECCION Y CONTROL DE INDUS- 
TRIAS ELABORADORAS DE TURRONES Y MAZAPANES 

Y SUS PRODUCTOS 

Los turrones en sus diferentes clases (blando, duro, de  
vcma, crema, nieve, chocolate, ctcbtera) y los mazapanes 
en sus diferentes variedades v formas (figuritas, reyes, 
castañas, pasteles Gloria, pasteles yema, cascas, marquesi- 
tas. ctcftera), constituven un grupo de productos de gran 
consurno en las Navidades, que deben ser objeto de  una 
especial atención en estas fechas para que lleguen al con- 
sumidor e n  óptimas condiciones de calidad. 

Por ello, se ha considerado convcnientc la programa- 
ción de una campaña de inicnsificación del control técni- 
co v comercial de las empresas comprendidas en el sec- 
tor, en los niveles de pi-oducción, envasado v comcrciali- 
zación. 

El objetivo de esta campaña es controlar: 

a)  

b) 

c)  

d )  

Si las industrias disponen de los preceptivos requi- 

Si dichas industrias operan en las condiciones t rc-  

Si las caractcristicas de los productos terminados y 

Si se curnplinicnian los preceptivos controles docu- 

sitos de  legalización de sus actividades. 

nicas exigidas por la legislación vigente. 

su comci.cializacii>n se ajustan a la normativa vigente. 

mentales administrativos. 

En consecuencia, los Servicios de Inspección de  las Jc- 
laturas Provinciales de Comercio Interior, realizarán du- 
rante sus actuaciones de Inspección en fábricas, almace- 
nes mayoristas v centros de  venta al consumidor, las si- 
guientes comprobaciones: 

1 .  RELACION ACTUALIZADA DE EMPRESAS 

Los Servicios Provincialcs deberán confeccionar una 
relación actualizada de las empresas claboradoras v alma- 
cenes mayoristas de turrones y mazapanes existentes en 
la provincia. 

A partir de  dicha relación, se establecerá un orden de 
prioridad de las industrias a visitar. 
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2. CONTROL ADMINISTRATIVO DE LOS REQUISITOS 

MIENTO DE LAS INDUSTRIAS 
LEGALES DE AUTORIZACION DEL FUNCIONA- 

Se solicitará del responsable d e  la industria, la docu- 
mentación acreditativa de  que la misma figura inscrita en 
el Registro Sanitario de  Alimentos, así como de la anota- 
ción en dicho Registro de  todos los productos q u e  elabo- 
ra. 

3. CONTROL DE LAS CONDICIONES TECNICAS DE 
LOS ESTABLECIMIENTOS DE ELABORACION 

Se comprobará: 

a) Que todos los locales destinados a la claboración, 
envasado, manipulación de  materias primas, productos 
intermedios o finales, están dcbidamcntc aislados de cua- 
lesquiera otros ajenos a sus cometidos específicos. 

Que los recipientes, máquinas y utensilios destina- 
dos a estar en contacto con los productos elaborados, con 
sus materias primas o con los productos intermedios sean 
de  materiales que n o  alteren las características de  su con- 
tenido ni las de  ellos mismos. 

Que el agua utilizada en el proceso dc  labricación v 
limpieza sea idónea desde los puntos dc vista lísico, quí- 
mico y microbiológico. 

b) 

c )  

4. CONTROL DE LAS MATERIAS PRIMAS 

En el momento de la inspección se comprobará: 

a) Que los productos utilizados en la elaboración de 
los turrones y mazapanes (almendras, avellanas, huevos, 
cacao, leche, miel, azúcares en sus distintas clases y deri- 
vados, etcCtera), estén en perfectas condiciones y cum- 
plen la normativa vigente para cada u n o  de ellos. 

Que los aditivos adicionados durante la clabora- 
ción d e  turrones y mazapanes son los autorizados por la 
Resolución de la Dirección General de  Sanidad de 16 de 
diciembre de  1975 («B. O. E,)> del 20 de  febrero de  1976) y 
por la Resolución de  la Secretaría de  Estado para la Sani- 
dad de  26 de  febrero de  1981 («B .  O. E.» de 27 de marzo de 
1981), comprobando particularmente que no se están uti- 
lizando los prohibidos por Resolución de  la Subsecretaría 
para la Sanidad de  28 de  julio de  1982 («B. O. E.» de  13 de  
septiembre de 1982). 

b) 

c) Si existen productos químicos no autorizados en al- 
macén que pudieran ser utilizados o ser causa de  conta- 
minación para las materias primas empleadas, en cuyo 
caso se tomarán las muestras necesarias para su determi- 
nación analítica. 

5.  CONTROL DE LOS PRODUCTOS TERMINADOS 

5.1. Envasado y presentación 

Tanto los turrones como los mazapanes, deberán ex- 
penderse al consumidor debidamente envasados o en- 
vueltos. Los envases o envueltas deberán ser de  papel de  
aluminio, papel celofán, de  compuestos macrocelulares 
autorizados para tal fin, o de  cualquier otro material que 
este autorizado por la Dirección General d e  la Salud Pú- 
blica. 

La presentación tradicional de  los turrones y mazapa- 
nes en su forma de  ((barra corta)) es la de  tabletas con un 
peso de  300 gramos. 

N o  obstante, en el artículo 7.0, punto 2 de  la Reglamen- 
tación Técnico Sanitaria de  turrones y mazapanes, se esta- 
blece una escala de  pesos, de tal forma que queda expre- 
samente prohibida la venta de tabletas con pesos interme- 
dios distintos a los señalados (300, 200, 150 y 100 gramos). 
Podrán elaborarse con entera libertad tabletas de peso 
superior a 300 gramos o de  peso inferior a 100 gramos. 

5.2. Etiquetado 

Referente al etiquetado y la rotulación, los servicios de  
inspección comprobarán que se cumplen las exigencias 
señaladas en el artículo 7.", punto 3 de  la vigente Regla- 
mentación, así como a partir de su entrada en vigor, lo es- 
tablecido en el Real Decreto 2058/82, de 12 de agosto 
(((B. O. E.» del 30 dc  agosto). Estos datos obligatorios que 
deben constar en las envueltas o envases son: 

1 )  Marca registrada o nombre o razón social y domici- 
lio. 

2) Clase de  elaboración o denominación gencrica, si la 
tiene. 

3) Los turrones diversos deberán indicar, además, jun- 
to a la palabra turrón, el nombre de  la materia o materias 
básicas que sustituyen total o parcialmente a la almendra. 

4) Relación de  ingredientes, enumerados de  mayor a 
menor. 

5) Número d e  Registro Sanitario de  la Industria. 
6)  Categoría comercial. 
7)  Peso neto del producto. Se comprobará especia+ 

niente, a la salida de fábrica del producto, la tolerancia en 
peso establecida del 5 por ciento, como consecuencia de  
las mermas naturales y de  la posible falta de  uniformidad 
en la distribución de  ciertas materias primas en el pro- 
ducto terminado. 

Los productos que se elaboren en bloque o en envase a 
granel deberán llevar, e n  su envoltura o envase, todos los 
datos exigidos anteriormente. 

5.3. Toma de  muestras 

Durante la visita a las empresas elaboradoras se recoge- 
rá por triplicado muestras reglamentarias de  los produc- 
tos finales terminados y dispuestos para el consumo. 
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En productos envasados se tomarán envases completos 
en  todos los casos. Mínimo 500 gramos. 

En productos elaborados en bloque o en envases a gra- 
nel se tomarán tres ejemplares de  500 gramos cada uno. 

Cuando se trate d e  turrones diversos se acompañará la 
fórmula cuantitativa d e  composición autorizada por el de- 
partamento competente del Ministerio de  Sanidad y Con- 
sumo. 

6. INFORME DE LAS ACTIVIDADES DESARROLLADAS 
POR LA INSPECCION 

Se elaborará al final de  los meses d e  diciembre y enero, 
un informe acompañado de  una valoración crítica de  to- 

das las actuaciones efectuadas para el cumplimiento d e  la 
presente circular, estableciendo un balance final de  las 
mismas, sin perjuicio de  que toda anomalía o infracción 
significativa, se comunique urgentemente tras el levanta- 
miento de  la correspondiente Acta. 

Se enviarán también las fichas normalizadas d e  las em- 
presas y de  las inspecciones debidamente formalizadas. 

Toda la información será remitida a la Dirección Gene- 
ral de  Inspección del Consumo (Ministerio de  Sanidad y 
Consumo) sita en calle Paseo del Prado, 18-20, planta 6.a. 
Madrid. 

Madrid, 1 de  diciembre d e  1983. 

ANEXO 111 

Con motivo d e  las próximas fiestas de  Navidad, el Insti- 
tuto Nacional del Consumo ha proyectado la realización 
de  una serie de  actuaciones de  orientación al Consumidor 
en los siguientes terminos: 

1.0 Motivos que fundamentan las actuaciones: 

- En el período d e  tiempo comprendido desde media- 
dos d e  diciembre hasta pasado el día de  Reyes, suele pro- 
ducirse un incremento de& compras, tanto de  produc- 
tos alimenticios como d e  artículos para regalo. 
- Durante este período d e  tiempo, parece que la acti- 

tud d e  los consumidores cambia, en el sentido de  distraer 
la atención en sus compras, actuando bajo lo que suele 
llamarse «espíritu d e  Navidad,. 
- La atención de  los compradores suele dirigirse hacia 

productos, en lo que se refiere a artículos alimenticios, 
que no se consumen en el resto del año; esta circunstan- 
cia hace que la demanda se dirija sobre algunos produc- 
tos que, por lo general. tienen una oferta escasa, lo que 
contribuye a la elevación d e  sus precios. 

2.0 Objetivos que se persiguen: 

- Mentalizar a los consumidores para que no sólo no 
rebajen su vigilancia en las compras durante el periodo 

citado, sino que, teniendo en cuenta que el volumen de  és- 
tas es mayor, actúen con más atención, si cabe, procuran- 
do  en todo momento comparar precios y calidades de  los 
artículos antes d e  realizar las compras. 
- Aconsejar a los consumidores para que, respetando 

su deseo, normal en dichas festividades d e  consumir pro- 
ductos con escasa oferta, comprueben la conveniencia d e  
sustituirlos por otros con idénticas o semejantes cualida- 
des, pero con una oferta más abundante. Esto, creemos, 
evitará, en la medida d e  lo posible, una elevación en  el ni- 
vel general d e  precios, a causa del efecto nen cadena. que 
pueda producir determinados precios exageradamente al- 

- Estimular a los consumidores para que denuncien 
las anomalías que puedan observar en los comercios du- 
rante el período ya mencionado. 

tos. 

3.0 Actuaciones a desarrollar: 

- Extremar la vigilancia en los puntos de  venta, cspe- 
cialmente en aquellos donde se vendan artículos de  una 
mayor demanda durante las fiestas de  Navidad, al objeto 
de hacer respetar, entre otras, las siguientes disposicio- 
nes: 

- Decreto 2807/1972, d e  15 d e  septiembre («B. O. E.» del 
14 de  octubre), por el que se señala que todos los ar- 
tículos expuestos a la venta, tanto en los escaparates 
como en el interior de  los comercios. deben tener mar- 
cado el precio d e  venta al público. 

- Artículo 18 del Real Decreto 2695/1977, de  28 de  octu- 
bre (UB. O. E.» del 31), que determina que los márge- 
nes comerciales de  toda clase de  bienes y servicios no 
podrán ser variados sin autorización, previo informe 
d e  la Junta Superior de  Precios. 

- Real Decreto 1073/1980, de  23 de  mayo («B. O. E.» del 
1 1  d e  junio), que regula la venta d e  artículos fuera d e  
los establecimientos permanentes. 

- Potenciar el Funcionamiento de  las oficinas munici- 
pales d e  información al consumidor. 
- Solicitar la cqlaboración con las Asociaciones d e  

Consúmidores y de  Amas de  Casa. 
- Distribuir los folletos y carteles que a estos efectos 

está confeccionnado el Instituto Nacional del Consumo, 
los que oportunamente se le enviarán. 

Madrid, 23 d e  noviembre d e  1983. 

PE 1.694-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, sobre autovías 
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en la región andaluza, tengo la honra de  enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

(( 1. El Avance del Plan General d e  Carreteras contem- 
pla en su Programas de  Autovías la implantación de  2.359 
kilómetros de  este tipo de  vías, repartidos en aquellos iti- 
nerarios que su función a desempeñar dentro del sistema 
de  transportes, demanda de  tráfico, etcétera, plantean 
esta necesidad con carácter perentorio y prioritario. 

Por lo que respecta a Andalucía, los itinerarios cuyo tra- 
zado discurre por provincias de  esta región son los si- 
guientes: 
- Itinerario Madrid-Sevilla-Huelva 

Tramo: Ocaña-Bailen-Sevilla-Huelva, del que a Andalucía 
corresponde: 

Km. 

Límite provincia Ciudad Real-Bailen: . . . . . . . . . .  
Resto itinerario hasta Huelva. . . . . . . . . . . . . . . . . .  

50 
271 

TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  321 

- Itinerario Francia-Barcelona-Cádiz 

Tramo: Málaga-Algeciras: dos tramos de 73 y 74 km. res- 
pectivamente. 

TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  147 

Longitud total prevista para Andalucía. . . . . . . . .  468 

2. En relación con la pregunta que formula el señor 
Diputado, está previsto que los tramos indicados anterior- 
mente se realicen en los siguientes plazos: 

Límite provincia Ciudad Real-Bailen . . 50 km. durante la 
1 .a fase Plan. 

Continuacih itinerario hasta Hucha  . 271 km. durante 
la 2.a fase Plan. 

Málaga-Algeciras.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  73 km. durante la 
1 .a fase Plan. 
74 km. durante la 
2.a fase Plan. 

3. La inversión prevista en el Avance del Plan General 
de  Carreteras para el conjunto del Programa d e  Autovías, 
a desarrollar en el período de  vigencia del Plan y para la 
longitud total del mismo (2.359 kni.), es de  235.800 millo- 
nes d e  pesetas. 

Su distribución se ha realizado por itinerarios, no dis- 
poniéndose en la actualidad d e  datos regionalizados o por 
provincias.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-EI Secretario d e  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.693-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, sobre declaracio- 
nes del Ministro de  Transportes sobre el Metro de  Sevi- 
lla, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 .  Las supuestas declaraciones publicadas por el 
“Diario 16”, el 21 de  octubre de  1983 recogen de  forma 
inexacta lo expresado por el Ministerio de Transportes, 
Turismo y Comunicaciones en el transcurso de  una entre- 
vista con la Prensa de  la Comunidad Autónoma andaluza. 

En relación con el párrafo que se cita de  una pregunta 
escrita rkalizada con anterioridad por el Ministro de  
Transportes, Turismo y Comunicaciones, se informa a 
S. S. que por motivos de  tipo organizativo, las Jornadas 
Técnicas sobre los Transportes en el área de  Sevilla, serán 
organizadas de  forma conjunta por la Junta de  Andalucía, 
el Ministerio d e  Transportes, Turismo y comunicaciones 
y el excelentísimo Ayuntamiento de  Sevilla, y se realiza- 
rán durante los días 20 y 21 del actual mes de  diciembre 
en la ciudad de  Sevilla, donde se recogerán ehtre sus con- 
clusiones el diagnóstico del Metro. 

La postura del Ministerio de  Transportes, Turismo y 
Comunicaciones con respecto a la continuidad de las 
obras del Metro SK adoptará a la vista del resultado del 
Estudio d e  Planificación de  Infraestructura y Servicios 
del Area de  Sevilla, actualmente en curso de  ejecución. 
No obstante, dado que la competencia administrativa en 
esta materia corresponde exclusivamente a la Junta de  
Andalucia, la’decisión del Ministerio sólo se referirá, en su 
caso, a posibles inversiones con cargo a su presupuesto y 
a la forma de  llevarlas a cabo. 

La entrega de  los resultados del estudio citado en el 
punto anterior está prevista para el mes de  julio de  1984.. 

2. 

3. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de  1983.-El Secretario d e  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.691-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera, sobre inversiones 
del Ministerio de  Trabajo y Seguridad Social en la provin- 
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cia de Albacete, tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el si- 
guiente: 

((1. Inversiones públicas previstas para 1983 y estado 
de las mismas. 

1.1.  Inversiones públicas en Albacete al 31-X-83 del 
Ministerio de Trabajo y Seguridad Social. (Ver cuadro 1 
en Anexo.) 

Se clasifican las inversiones por unidad u organimos in- 
versores, por proyectos, indicándose los créditos previs- 
tos, así como las incorporaciones de crkditos y finalmente 
los créditos disponibles. En el caso de que el crédito com- 
prometido no coincida con el disponible, se explica en la 
columna de observaciones a que es debida la diferencia. 

1.2. Inversiones previstas y realizadas en la provincia 
de Albacete en materia de Seguridad Social (durante 
1983): 

(En mlllones de pesetas) 

Invcrsion 
previhta 

en Alhaceic 
Eniidad Gestora I Y 8 3  

Invcrsion 
comprometida 

hasta septiembre 
I Y83 

Instituto Nacional de la Segu- 
ridad Social. 3,s 
Instituto Nacional de la Sa- 
lud. 107.3 
Instituto Nacional de Servi- 
cios Sociales. 8,7 
Instituto Social de la Marina. 
Tesorería General de la Scgu- 
ridad Social. - 

- 

( 1 )  Ver Anexo 111. 
( 2 )  Inversión realizada a travcs de Servicios Centrales. 

2. Inversiones públicas del Ministerio de Trabajo y Se- 
guridad Social en la provincia de Albacete previstas para 
1984. 

2.1. Inversiones públicas del Ministerio de Trabajo y 
Seguridad Social previstas para 1984, en la provincia de 
Albacete. (Ver cuadro 11 en Anexo.) 

Se clasifican las inversiones previstas para dicha pro- 
vincia en 1984 según la unidad u organismo inversor, indi- 
cándose la denominación del proyecto, el crédito inicial y 
la fecha inicial y final de ejecución. 

Distribución por entidades y proyectos de las in- 
versiones previstas en materia de seguridad Social para 
1983 en la provincia de Albacete: 

2.2. 

En millones de 
pe5elas 

INSS 

Obras adaptación Ag. Alcaraz (Centros nue- 
vos ampliación servicios) 3,O 
Obras, adaptación, servicio, Dirección Pro- 
vincial (Adaptación y equipamiento centros 
cn funcionamiento) 0.5 

. . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  TOTAL. 3,5 

INSALUD 

Creación de camas hospitalarias. . . . . . . . . .  40,9 
A&ualizacii>n Centros Sanitarios Cerrados. 30,9 
Centros Sanitarios Abiertos (Planes de ne- 
cesidades) 2#9 
Centros Sanitarios Cerrados (Planes de ne- 
cesidades) 32.6 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
TOTAL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  107.3 

INSERSO 

CRMF Albacete (Adaptación y equipamien- 
to de servicios en funcionamiento). . . . . . . .  8,7 

TOTAL 8.7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

SUMA TOTAL.. . . . . . . . . . . . . . . . . .  1195 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articulo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Vlrgllio Zapatero Cómez. 
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CUADRO 1. INVERSIONES PUBLICAS EN ALBACETE EN 31 OCTUBRE 1983 

MINISTERIO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL 

Incor- Cr-cdiio CrCdiio 

Organismo pi'ovccios inicial nes hlc inciido 
Unidad Descripcion dc los Ci.c'diio poracio- clisponi- cornpro- Ohsci-vacioiica 

Ministerio y Servicios Generales 

Dirección General de  Acción Social 

- Obras de  adapta- 
ción en Servicios Pe- 
rifi;ricos, incluso 
edificios AISS e n  
Al hace te 

- Guardería infan- 
t i1  de Hellín (Alba- 
ccte) 

El ComitC de Invcrsio- 
nes asigna 1.500.000 
pesetas; sin embargo, 
del crédito total del 

3,4 - 3,4 3,4 concepto vigente 
19.01.61 1 ,  sc han alcc- 
tado 3.400.000 pesetas. 
cornproinet ii.ndosc en 
su totalidad. 

- Centro Base de Al- 
bacetc 10.0 

El Coiniti. de Invcrsio- 
ncs Públicas asigna 

2.8 24,7 27,5 2,8 para 1983, 8.300.000 

n c  dos anualidades 
(1982-83) aplicindose 
la baja de subasta a la 
segunda anualidad, in- 
crciiicntándosc la pri- 
mera anualidad con 
pai-tc del cri.clito de la 
segunda, quedano csta 
última con el importe 
reflejado en la colum- 
na de cixkiito inicial. 

pcsctas. Esta obi-a tic- 

- Centro de Rccupe- 
i.ación de Minusváli- 
dos Físicos de Alba- 
cete. 

Dirección General de Acción Social - A determinar por 
la Comunidad Autóno- 
ma de Castilla-La 
Mancha (concepto 
75 1) .  

15,O 30,O 55,O 0,O 

34,I 

- A determinar por 
la Comunidad Autóno- 
ma de  Castilla-La 
Mancha (concepto 
782). 158,O 
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Estos dos piovectos, 
programados corno 
o b ras i n d c pe nd i e n t e s 
son u n a  misma gestio- 
nados poi. el INSER- 
so. 

De los conceptos 751 y 
782 no se dispone de  
infoi.mación, al ser 
competencias gestiona- 
das por la Comunidad 
Autónoma. 



INEM 

INSHT 

- Acondicionamiento, El Comité d e  Inversio- 
reforma e instala nes Públicas asigna la 
ción de  edificios no cantidad de  6.000.000 
docentes. Oficina de  pesetas. El INEM ha 
Empleo de  La Roda autorizado para esta 
(Albaccte). 6.0 0,6 6,6 0,O obra 6.581.748 pesetas, 

sin habersc compro- 
metido nada. 

- Dotación de  los 
centros dc  F. P. Ocu- 
pacional que entran 
por vez primera 
en funcionamiento 

tualización dc las 
dotaciones docentes 
de los centros de  
F. P. Reglada, ya 
cn servicio (Alba- 
cctc). 2,I 

y ac- 23,2 

Estos proyectos se 
abandonan, no ejecu- 
tándose e n  el ejercicio 
para cl que se han pro- 
gramado. 

- Acondicionamiento Proyecto nucvo n o  in- 
dcl centro de San cluido en el Programa 
Juan (Albacete). - - 1,s 1,s de Inversiones Públi- 

cas para 1983. 

- Reparación o sus- Se trata de  reponer 
iitución de equipos, material. 
aparatos mobilia- 
rio (Albaccte). 0,s - 0.5 - 

- Complementar tbc- 
nicas y cspccialida- 
des existentes o no. 
mediante adquisición 
dc equipos, aparatos 
v mobiliario (Alba- 
cctc). 0,2 - 0,2 - 
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CUADRO NUMERO 2 

INVERSIONES PREVISTAS A REALIZAR DURANTE EL ANO 1984 POR EL MINISTERIO DE TRABAJO Y SEGURI- 
DAD SOCIAL EN LA PROVINCIA DE ALBACETE 

EJECUCION 

Unidad/Organisnio Dcnorninacion de  proyccios 

inicial 
Fecha Fecha 

Dirección General d e  Acción Social - Centro Base de  Albacete . . . . . . . . . . . . . . .  49,l 83 84 
- A determinar por la Comunidad Autóno- 

ma Castilla-La Mancha (concepto 782). . .  167,4 83 86 

INEM - Renovación y actualización de  las dota- 
ciones docentes de  los Centros de  FP. 
Ocupacional ya en servicio. Albacete . . . .  2,7 84 84 

INSHT - Reposición o sustitución de equipos, apa- 
ratos y mobiliario. Albacete . . . . . . . . . . . .  0-4 83 86 

- Complementos ti'cnicos y especialidades 
existentes o no ,  mediante adquisición de  
equipos, aparatos y mobiliario. Albacete. 0,2 83 86 

INAS - Reforma de  Club de  Ancianos en Albace- 
te . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  11,8 84 84 

ANEXO 111 

SITUACION DE LAS INVERSIONES DEL INSTITUTO 

CETE 
NACIONAL DE LA SALUD EN LA PROVINCIA DE ALBA- 

Según los datos facilitados por los Servicios del Institu- 
to Nacional de  la Salud, se previeron. como inversiones. 
107.3 millones de pesetas para Albacete. Ello, no obstante, 
en sucesivas habilitaciones se alcanzaron un total de  722.1 
millones de  pesetas. La cantidad habilitada queda distri- 
buida según el siguiente desglose: 

Millones 
de pesetas 

230,3 

9,7 

30,8 

336,3 
SUMA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  607,l 

- Para construcción Hospital de  San Julián. . . .  
- Adicional de  Ingeniería (proyecto de  obras 

nuevas en el Hospital de  San Julián) . . . . . . . .  
- Adicional de  Arquitectura (proyecto de  obras 

nuevas en el Hospital de  San Julián) . . . . . . . .  
- Montaje del Hospital de  San Julian (mobilia- 

rio, aparatos -utillaje-, etcétera) . . . . . . . . . .  

- Antigua Residencia Sanitaria (Instrumental). 
- Dirección Provincial (adquisición mobiliario) 

0,4 
0.4 

- Antigua Residencia Sanitaria (planes de  necc- 

- Tres ambulatorios (planes de  necesidades) . . 
- Instalación Lavandería del Hospital de  San 

sidades). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  20,O 
1,3 

Julián . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  92.0 
SUMA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1150 

TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  722.1 

Del importe de  los 607.1 millones de  pesetas, habilita- 
das según el desglose anteriormente descrito se encuen- 
tran -a la fecha 2 de  diciembre de  1983 y según informa- 
ción de  la Entidad- en «fase O» (obligaciones contraídas) 
339,4 millones de  pesetas. 

Análogamente, del importe 11.5 millones de  pesetas se 
encuentran en la .fase D» (Disposiciones) 48,3 millones de  
pesetas, y en la «fase O »  (Obligaciones contraídas), 17,3 
millones de  pesetas. 

En resumen, del total de  los 722,l millones de  pesetas 
habilitadas para inversiones en la provincia de  Albacete y 
en concreto para esta Entidad, se encuentra -a la fecha 
anteriormente citada- como obligaciones contraídas, 
356,7 millones de  pesetas. 
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PE 1.676-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel Díaz-Pinés Munoz, sobre pruebas 
restringidas para el ingreso en el Cuerpo d e  Profesores 
Numerarios de Escuelas de Maestría Industrial, tengo la 
honra de cnviai- a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuvo contenido es el siguiente: 

( ( l .  Las pruebas selectivas convocadas por la Orden 
ministerial de 9 de ,junio de 1982 ("B. O. E." de 13 de sep- 
ticmbw) tuvieron como finalidad el permitir el acceso al 
Cuerpo de Profcsores Especiales de Escuelas de Maestría 
Industrial de nivel de proporcionalidad 8 a aquellos intc- 
rinos que I'ucron nombrados en su día como expertos en 
idiomas iiiodcrnos al amparo de lo establecido en el  Dc- 
crcto de 8 de noviembre de 1957, v que, por tanto, reunían 
los requisitos necesarios para el ingreso en el mencionado 
Cucrpo. 

Hav que significar que e n  esta convocatoria han podido 
participai- aquellos prolcsorcs del colectivo a que hace rc- 
l'ercncia el señor Díaz-Pinbs con independencia de  su cali- 
dad de prolcsorcs de EGB. ostentan un nombramiento de 
intcrino o contratado como experto en idioma moderno. 

S in  embargo, existe un impedimento para que estos 
piolesorcs de EGB que han venido impartiendo cnscnan- 
zas en Centros de Formación Profesional puedan ingresar 
como titulares del Cuerpo de Profesores Numerarios de  
Formación Pi-ofcsional (distinto del Cuerpo de Profesores 
Especiales), e n  el sentido de que este Cuerpo de Profcso- 
res Nuiiici-arios ostenta proporcionalidad 10, según los ni- 
veles previstos e n  el articulo 3." del Decreto-lcv 22/77 de  
30 de marzo y consccucntcincntc el ingreso e n  el mismo 
ha de operarse dcsdc la titulación de  Doctor. Licenciado, 
Arquitecto, Ingcnicro o equivalente, exclusivamente. 

Contestando as¡ al interrogante del senot. Diputado ha 
de scnalarsc que. n o  obstante haberse extinguido el plazo 
de cinco anos que estableció la Disposición adicional 
quinta, 2 del Decreto-lcv 22/77 para convocar pruebas 
restringidas de ingreso en los Cuerpos docentes, la Dispo- 
sición transitoria del Real Decreto-lcv 4/83  de  4 de agostp 
autoriza. durante un plazo de tres años. al Ministerio de  
Educación v Ciencia para reservar un porcentaje dctermi- 
nado de las plazas convocadas para su provisión entre 
funcionarios interinos o contratados d e  los Cuerpos do- 
centes correspondientes. 
De esa forma, si los profesores de EGB que imparten 

docencia en los Centros de Formación Profesional desean 
participar en las pruebas de  acceso al Cuerpo de  Profcso- 
res Numerarios de  Maestría Industrial, dentro del porcen- 
taje d e  reserva que se fije, deberán, necesariamente, obte- 
ner previamente la titulación exigida en el Real Decreto 
200/78 de  17 d e  febrero, teniendo en cuenta el nivel de  
proporcionalidad asignado al Cuerpo. 
Y, asimismo, deberán reunir las condiciones especificas 

e n  el Decreto de  8 de  noviembre de  1957, si tienen la in- 
tención de  tomar parte en una nueva convocatoria res- 
tringida para el ingreso en el Cuerpo d e  Profesores Espe- 
ciales de  Idiomas Modernos. 

2. Los destinos de  los profesores interinos y contrata- 
dos están supeditados a las vacantes que existan en cada 
momento y, por consiguiente, si n o  existe plaza en la loca- 
lidad en que venía prestando sus servicios pueden verse 
obligados a ejercer la docencia e n  otras localidades e n  
que existan puestos vacantes. 

Los Centros Directivos competentes del Ministerjo 
de Educación y Ciencia han iniciado estudios encamina- 
dos a configurar fórmulas de integración del Profesorado, 
cuestionando, aunque es evidente que en el marco de  la 
legalidad vigente, la solución n o  puede ser otra que la ob- 
tención por parte de estos profesores de  la habilitación 
académica o d e  especialidad que les faculte para partici- 
par en las pruebas restringidas a los correspondientes 
Cuerpos docentes de Formación Profesional actualmente 
existentes.» 

3. 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
109 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.689-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Molina Cabrera. sobre inversiones 
del Ministerio de  Educación v Ciencia en la provincia de  
Albaccte, tengo la honra d e  enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuvo contenido es el siguien- 
te: 

c c l .  Durante 1983 se han adjudicado un total de  5.200 
puestos escolares, correspondientes a la provincia de  Al- 
bacetc, según el detalle siguicntc: 

Purstos 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Preescolar. 560 
EGB . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3.480 
Formación Profesional . . . . . . . . . . . . . . . . .  1.160 

Estos puestos en su mayor parte, entrarán en funciona- 
miento en el curso 1984-1985 va que, generalmente, las 
construcciones escolares, dados los plazos de  ejecución, 
se financian con cargo a dos anualidades. 

La financiación de  estos puestos, unido el equipamiento 
de  los nuevos puestos que han entrado en funcionamien- 
to en el curso 1983-1984 y a las obras de  reforma y mejo- 
ras realizadas suponía, hasta noviembre d e  este ario, un 
total d e  714,9 millones en los niveles no ,universitarios, 
cuyo detalle por niveles es el siguiente: 
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Preescolar.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  58,7 
EGB . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  297,O 
BUP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  36,8 
Formación Profesional . . . . . . . . . . . . . . . . .  252,O 
Educación Especial . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  60,6 
Educaciones Integradas . . . . . . . . . . . . . . . .  4,8 
Educación Compensatoria . . . . . . . . . . . . . .  5,o 

TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  714,9 ( 1 )  

( 1 )  En este importe n o  SL' recoge la inversion destinada i i  linanciai' la 
anualidad 83 de  las obras adjudicadas en 1982. 

Por 10 que se refiere a la Enseñanza Universitaria, se 
han concluido las obras correspondientes al Politticnico 
de Albacete y se ha iniciado su equipamiento con una in- 
versión hasta noviembre de  61.5 millones. 

Por lo que se refiere al año 1984, las inversiones prc- 
vistas para la región de  Castilla-La Mancha son las que a 
continuación se indican, sin que puedan individualizarse 
todavía las correspondientes a Albacete por encontrarse 
pendientes de  aprobación los programas provinciales de  
inversiones. 

2. 

Preescolar 

- Iniciación de  1.740 puestos. Termina- 
ción y equipamiento d e  los iniciados en 
años anteriores . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Obras de  reforma y mejora. . . . . . . . . . .  

EGB 

- Iniciación de  8.840 puestos. Termina- 
ción y equipamiento de 6.920 puestos . . . .  
- Obras de  reforma y mejora. . . . . . . . . . .  

BUP 

- Iniciación de 3.320 puestos, termina- 
ción y equipamiento de 880 puestos. . . . . .  
- Obras d e  reforma y mejoras. . . . . . . . . .  
- Adaptación de edificio para sede Un¡. 
versidad Castilla-La Mancha . . . . . . . . . . . .  

Formación Profesional 

- Iniciación de  135 puestos. Terminación 
y equipamiento de  1 0 0  puestos y sustitu- 
ción de  puestos y reposición d e  equipo en 
Centros Transferibles. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Obras de  reforma y mejoras. . . . . . . . . .  

142,7 
31,O 

870,O 
516,l 

447,O 
77,6 

58.6 

130,O 
17.0 

Zducaciones Artísticas 

- Construcción, instalación y equipa- 
niento . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
- Obras de  reforma y mejora. . . . . . . . . . .  

Educaciones Integradas 

- Obras de  reforma y mejora. . . . . . . . . . .  

Educaciones Administrativas 

- Obras de reforma y mejoras. 

23,3 

17,8 

TOTAL para Castilla-La Mancha . . . . .  2.377,6.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos prcvistos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de  diciembre de 1983.-El Secretario de  Es- 
tado, Virgilio Zapatero Gómez. 

PE 1.659-11 

Excmo. SI.: En relación con la pregunta f'ormulada por 
el Diputado don Jesús Caldera Sánchez-Capitán, pertenc- 
ciente al Grupo Parlamentario Socialista del Congreso. re- 
lativa a determinados aspectos relacionados con las pla- 
zas de  Secretarios de  Ayuntamientos, tengo la honra dc  
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

<< 1 .  Existen en la actualidad 1.210 Secretarías- 
Habilitadas, de  las que 31 1 están ocupadas por Secreta- 
rios-habilitados en propiedad, y 492 por Secretarios a ex- 
tinguir. 

La relación d e  dichas plazas por provincias es la que si- 
gue: 

En cuanto a los criterios utilizados para su clasificación 
como habilitadas se han conjugado los tres siguientes: 
presupuesto de  la Corporación, el número de habitantes, 
y haber, en su caso, quedado vacante en las dos últimas 
convocatorias de concursos nacionales. 

Alava: 9 
Albacete: 27 
Alicante: 16 
Almería: 1 1  
Avila: 30 
Badajoz: 45 
Baleares: 4 
Barcelona: 27 
Burgos: 83 
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Cáceres: 39 
Cádiz: 3 
Castellón: 3 1 
Ciudad Real: 5 
Córdoba: 7 
Cuenca: 47 
Gerona: 47 
Granada: 29 
Guadalajara: 7 1 
Guipúzcoa: 1 
Huelva: 10 
Huesca: 22 
Jaén: 3 
León: 26 
Lérida: 5 1 
Lugo: 1 
Madrid: 15 
Málaga: 2 
Murcia: 1 
Orense: 1 
Oviedo: 2 
Palencia: 50 
La Rioja: 65 
Salamanca: 78 
Santa Cruz de Tenerife: 1 
Santander: 12 
Segovia: 35 
Sevilla: 1 
Soria: 37 
Tarragona: 54 
Teruel: 37 
Toledo: 17 
Valencia: 15 
Valladolid: 34 
Vizcaya: 5 
Zamora: 57 
Zaragoza: 46 

2. El Ministerio de Administración Territorial ha pro- 
cedido únicamente a la clasificación como habilitadas de 
aquellas Secretarías pertenecientes a Corporaciones que 
así nos lo han solicitado; por cuanto antecede la relación 
es la que figura en la contestación anterior. 

El número actual de vacantes oficiales en plazas de 
Cuerpos Nacionales es el siguiente: 

3. 

93 de Secretarías de 1 .a Categoría. 
138 de Secretarios de 2.a Categoría. 

1.003 de Secretarios de 3.8 Categoría. 
221 de Interventores. 
157 de Depositarios. 

El número actual de vacantes en Secretarías-habilitadas 
es de 407. 

Las vacantes reales son inferiores, especialmente en lo 
que se refiere a Secretarios de 3.8 y Secretarías- 
habilitadas, pues muchas de ellas se encuentran ocupadas 
por Secretarios contratados directamente por las Corpo- 
raciones sin dársenos cuenta de ello. 

4. Si se refiere a plazas de Cuerpos Nacionales ocupa- 
das por funcionarios que no pertenecen a dichos cuerpos, 
setialamos como razón para ello la escasez de funciona- 
rios de Cuerpos Nacionales, escasez que se trata de reme- 
diar con la política de convocatorias a que se hace refe- 
rencia en la siguiente contestación. 

Con independencia de lo anterior debe quedar claro 
que si en un concurso de traslados un miembro de Cuer- 
po Nacional opta por una plaza ocupada por otro funcio- 
nario que no lo es, se le da a aquél prioridad absoluta y se 
compele a la Corporación a que le dé posesión. 

Las medidas que ha adoptado y piensa seguir 
adoptando el Ministerio de Administración Territorial 
son las que la legislación vigente le habilitan: convocato- 
rias de oposiciones y concursos. 

En la actualidad se están efectuando las pruebas perti- 
nentes para cubrir 300 plazas de Secretarios de 3.a Catego- 
ría y 25 del resto de categorías de Cuerpos Nacionales. 
Por otra parte se ha autorizado ya al Instituto de Estudios 
de Administración Local para proceder a una nueva con- 
vocatoria de 250 plazas de Secretarios de 3.a; 75 de 1.8 y 2.a; 
175 de Interventores, y 20 de Depositarios.)) 

5 y 6. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 20 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgilio Zapatero Cómez. 

PE 1.658-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jesús Caldera Sánchez-Capitán, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Socialista del Congreso, re- 
lativa a convocatoria para cubrir vacantes de Secretarios 
de Ayuntamiento conforme a lo dispuesto en el Real De- 
creto 2656/82, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el si- 
guiente: 

aEn relación con los Secretarios de Ayuntamiento a ex- 
tinguir, apareció en el “Boletín Oficial del Estado” de 21 
de enero de 1983, el escalafón de dichos funcionarios, y en 
el “Boletín Oficial” del 13 de abril del mismo año la rela- 
ción de vacantes. 

Se va a proceder de inmediato a publicar una amplia- 
ción de la relación de vacantes, y acto seguido se podrá 
proceder a efectuar el procedente recurso de tras1ados.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 20 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgillo Zapatero Cómez. 
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PE 1.706-11 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Isaías Zarazaga Burillo, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular del Congreso, relativa a si- 
tuación ante la paralización de las obras de la Casa de 
Goya en Fuendetodos, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

<( 1.0 Los motivos de  la paralización de dichas obras se 
deben a diversos problemas surgidos una vez iniciadas las 
mismas, estando actualmente en trámite la rescisión de 
contrato, por mutuo acuerdo, con la empresa adjudicata- 
ria Arte Horizonte, S. A. (artículo 52.7 de la Ley de Contra- 
tos del Estado y 157.7 de su Reglamento). 

El expediente de  rescisión citado dio comienzo el 18 de 
octubre del presente año, siendo visado por la Asesoría 
Jurídica del Ministerio de Cultura el pasado 26 de  octubre 
de 1983. Actualmente se encuentra, desde el 3 de noviem- 
bre del presente año, en la Intervención Delegada del De- 
partamento de Cultura. 

Una vez que la citada Intervención remita, cumpli-, 
mentado debidamente, el mencionado expediente y pue- 
de llevarse a cabo la Resolución correspondiente, se pro- 
cederá a adjudicar el resto de las obras previstas en el 
proyecto a otra empresa, teniendo en cuenta a aquellos 
que licitaron e n  su momento, tal y como prevé la legisla- 
ción vigente.)) 

2.0 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artículo 
190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de diciembre de 1983.-El Secretario de Es- 
tado, Virgi l io  Zapatero Gómez. 

PE 1.752-11 

Excmo. Sr.: Con escrito de  14 de diciembre de 1983, y 
entrada en esta Dirección General de RTVE con fecha 22 
del mismo mes, V. E. me remite la pregunta formulada 
por el Diputado don Arturo Escudei- Croft, del Grupo Par- 
lamentario Popular del Congreso, relativa a mejora de  las 
instalaciones técnicas de  la estación costera VHF de Tene- 
rife. En relación con dicha pregunta, tengo el honor de  co- 
municar a V. E. que la materia de que trata no es compe- 
tencia de esta Dirección General de RTVE, sino, al pare- 
cer, del Ministerio de  Transportes, Turismo y Comunica- 
ciones, a través de la Compañía Telefónica Nacional de 
España. 

Lo que comunico a V. E. a los efectos que procedan. 

Dios guarde a V. E. 

Madrid. 23 de  diciembre dc 1983.-El Director General 
del Ente Público RTVE, José María Calvii io Iglesias.  
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